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Kerkgeschiedenis
Door het vuur voor de armen : oudste getuigenissen over
Laurentius / [edit.] Hans van Reisen ; Arie Akkermans ; Ton
Hilhorst ; Carolien Hilhorst-Boink ; Vincent Hunink ; Hans
Tevel. — Budel : Damon, 2015. — 167 p. : ill. —
ISBN 978–94–6036–213–2

EHC: 801250

The Ashgate research companion to John Owen's theology /
[edit.] Kelly M. Kapic ; [edit.] Mark Jones. — Farnham :
Ashgate, 2015. — 334 p. — (The Ashgate research
companions ; 2015: 2). — ISBN 978–1–4724–6696–9 ;
ISBN 978–1–4094–3488–7 ; ISBN 978–1–4094–3489–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9206

De kloeckmoedigheyt der heylige martelaren en martelaressen,
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende ghebeden, in vier
deeltjens voor alle dagen van het jaer / Adrien Baillet. —
Antwerpen : by Joannes van Soest, boeck-drucker, ende
boeck-verkooper, 1708. — [10], clxxvii, [3], 2099, [1] p. ;
8°. — Vier afzonderlijke delen, doorlopend gepagineerd en
gesigneerd, met ongepagineerde titelbladen per deel
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Ernest Renan : une biographie / Jean Balcou. — Paris : Honoré
Champion éditeur, 2015. — 467 p. : ill. — (Romantisme et
modernités ; 158). — ISBN 978–2–7453–2858–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9090

Beknopte, doch bondige onderrechting wegens het jubilé, en
andere aflaaten, voorgesteld in vraagen en antwoorden tot
nuttigheid van een iegelyk, maar naamendlyk van de
jonkheid. — Antwerpen [= Amsterdam] : voor Theodorus
Crajenschot, 1751. — 22, [2] p. : ill. ; 8° ; Asup>12/sup>

EHC: 801801

Faith, gender and the senses in Italian Renaissance and
Baroque art : interpretating the Noli me tangere and Doubting
Thomas / Erin E. Benay ; Lisa M. Rafanelli. — Farnham :
Ashgate Publishing Limited, 2015. — 282 p. : ill. — (Visual
culture in early modernity ; 2015: 3). —
ISBN 978–1–4724–4473–8

RUB: 1 C 1 / 2015 / a / 1
UA–CST: MAG–OW–BB 9375
KMSKA: MONO–BB 10650

Zendbrief van onzen alderheiligsten vader en heere Benedictus
. . . tot alle patriarchen, aartsbisschoppen, bisschoppen, en
andere kerkbestierders . . . aangaande het jubilé, 't welk te
Roomen in 't jaar MDCCL gevierd zynde, tot de geheele
catholyke wereld uitgebreid is / Benedictus XIV [Paus] ;
[ill.] Christiaan Friedrich Fritsch ; [ill.] Pierre Subleyras ;
[ill.] Theodorus Crajenschot. — Antwerpen [= Amsterdam] :
voor Theodorus Crajenschot, 1751. — 32 p. : ill., portr. ; 8° ;
A–Bsup>8/sup>

MPM

Plaats in convoluut: 3/4

EHC: 801798:1

Convoluut

Inventaris van de Capsa testamentorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / Katrien Bergé ; Jos Van den
Nieuwenhuizen. — S.l. : s.n., 1996. — 19 p.

/docman/ehc/91c196/10652.pdf

EHC: 801172

Anet: Anet

Inventaris van het archief van de officialiteit van het
aartsbisdom Mechelen in het Aartsbisschoppelijk Archief te
Mechelen (1510) 1596–1796 / Tom Bervoets. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën,
2015. — 217 p. — (Archiefbestanden in niet-rijksarchieven ;
35). — ISBN 978–90–5746–790–5

/docman/ehc/a320b3/10633.pdf

EHC: 801134

Anet: Anet

De bisschoppen van Ieper, 1559–1801 / Jan Breyne. — Ieper :
De Vrienden van de Sint-Maartenskathedraal Ieper vzw,
2015. — 119 p. : ill. — ISBN 978–90–823818–0–1

EHC: 801869

Paul's Graeco-Roman context / Cilliers Breytenbach. —
Leuven : Peeters, 2015. — 751 p. — (Bibliotheca ephemeridum
theologicarum Lovaniensium ; 277). —
ISBN 978–90–429–3271–5

TPC: LZ 100/3/277

La cohabitation religieuse dans les villes européennes, 10e-15e
siècles = Religious cohabitation in European towns (10th-15th
centuries) / [edit.] Stéphane Boissellier ; [edit.] John Tolan. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 326 p. — (Religion and law in
mediëval Christian and Muslim societies ; 3). —
ISBN 978–2–503–55252–1

UA–CST: RG 2151 C 22

Les constitutions des chanoines réguliers de Windesheim =
Constitutiones canonicorum Windeshemensium / [edit.] Marcel
Haverals ; [vert.] Francis Joseph Legrand. — Turnhout :
Brepols, 2014. — 275 p. — (Sous la règle de Saint Augustin ;
14). — ISBN 978–2–503–54083–2

UA–CST: RG 2151 C 20

Maria, moeder van de evangelisatie / Godfried [Kardinaal]
Danneels. — Antwerpen : Halewijn, 2015. — 16 p. —
ISBN 978–90–8528–356–0

TPC: LZ 169/465



Tegendraads en bij de tijd : verder in het spoor van Bonhoeffer /
Wim Dekker. — 2 ed. — Zoetermeer : Boekencentrum,
2015. — 206 p. — ISBN 978–90–239–2876–8

TPC: LZ 268/298

Franciscus van Assisi / Joyce Denham ; [ill.] Elena
Temporin. — 2 ed. — Averbode : Altiora, 2015. — 45 p. :
ill. — ISBN 978–90–6173–957–9

TPC: LZ 393/733

KdG–DLO: 227.6 j

Devote ghebeden op de feestdaghen van de H. maghet Maria
voor de gheloovighe zielen. — Antwerpen : by Jacob Mesens,
1692. — 10, [2 blanco] p. : ill. ; 8°

/docman/rub/dfa480/bda8862f.jpg
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Convoluut

MPM

8

EHC: 801324

Dictionnaire Richelieu / [edit.] Françoise Hildesheimer ;
[edit.] Dénes Harai. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 399 p. : ill. — (Dictionnaires et références ; 33). —
ISBN 978–2–7453–2866–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9097

Salome Sticken (1369–1449) en de oorsprong van de Moderne
Devotie / Rudolf Th.M. van Dijk ; [medewerker] Rijcklof
Hofman ; [edit.] Marinus van den Berg. — Hilversum :
Verloren, 2015. — 460 p. — (Bibliotheca dissidentium
Neerlandicorum ; 2015: 1). — ISBN 978–90–8704–513–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9113

UA–CST: RG 2151 C 21

EHC: 800871

D'or et d'ivoire : Paris, Pise, Florence, Sienne, 1250–1320 :
exposition au Louvre-Lens / Musée du Louvre-Lens. — Dijon :
Editions Faton, 2015. — 95 p. : ill. — (Dossier de l'art ;
230). — Tentoonstelling: Musée du Louvre-Lens [Lens]:
2015/05/27 - 2015/09/28

UA–CST: MAG–T 224:230

Dying, death, burial and commemoration in Reformation
Europe / [edit.] Elizabeth C. Tingle ; [edit.] Jonathan Willis. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 219 p. : ill. — (St Andrews
studies in Reformation history ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–4724–3014–4 ; ISBN 978–1–4724–3015–1 ;
ISBN 978–1–4724–3016–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9199

UA–CST: RG 2151 C 18

Ignace de Loyola : légende et réalité / Pierre Emonet. —
Bruxelles : Lessius, 2013. — 192 p. — (Petite Bibliothèque
Jésuite ; 2013: 1). — ISBN 978–2–87299–243–0

TPC: LZ 200/666

Gendered identities in Bernard of Clairvaux's Sermons on the
Song of Songs : performing the bride / Line Cecilie Engh. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 444 p. — (Europa sacra ; 15). —
ISBN 978–2–503–55003–9

UA–CST: RG 2151 C 15

Regesten van de akten van de Capsa reddituum dequitatorum in
het Kathedraalarchief van Antwerpen (1504–1701) / Amanda
Flebus. — S.l. : s.n., 1979. — 10 p.

/docman/ehc/a3f7f0/10650.pdf

EHC: 801169
Anet: Anet

Le bureau du concile de Trente / Innocent Gentillet. — Genève :
par Elie Viollier, 1586. — [8], 382 [=381], [35] p. ; 8° ;
∗∗∗sup>4/sup> A-2Csup>8/sup>. — Bibliografische
referentie USTC 3629 ; bibliografische referentie GLN15–16
3178

EHC: 801206:1
Convoluut

Alledaags geloof : christelijke religieuze volkscultuur in
Vlaanderen / Hans Geybels. — Leuven : Acco, 2015. — 332 p.
: ill. — ISBN 978–94–6292–083–5

UA–CST: HB–CD–IDPG
TPC: LZ 295/325
EHC: 801298

Leven in balans :geı̈nspireerd door de regel van Benedictus /
Anselm Grün. — Baarn : Spirito, 2015. — 159 p.

TPC: LZ 203/589

Exploring early Christian identity / Bengt Holmberg. —
Tübingen : Mohr Siebeck, 2008. — 205 p. —
(Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament ;
226). — ISBN 978–3–16–149674–5 ; LC 2008468069 ;
ISBN 3–16–149674–4

TPC: LZ 275/189

Innocent III et le Midi / [edit.] Michelle Fournié ; [edit.] Daniel
Le Blévec ; [edit.] Julien Théry-Astruc. — Toulouse : Editions
Privat, 2015. — 527 p. : ill. — (Cahiers de Fanjeaux ; 50). —
ISBN 978–2–7089–3454–2 ; ISBN 978–2–7089–7097–7

UA–CST: RG–S 239:50

Leven van Pius IX uit verschillende schrijvers bijeengebracht /
J.H.J. — Mechelen : H. Dessain, 1879. — 144 p.

SESA–Mechelen: M.3416 (a)

The Jesuits of the Low Countries : identity and impact
(1540–1773) : proceedings of the International Congress at the
Faculty of Theology and Religious Studies, KU Leuven (3–5
December 2009) / [edit.] Rob Faesen ; [edit.] Leo Kenis. —
Leuven : Peeters, 2012. — 295 p. : ill. — (Bibliotheca
ephemeridum theologicarum Lovaniensium ; 251). —
ISBN 978–90–429–2698–1

UA–CST: RG 2149 F 10
MPM: BM 35722
TPC: LZ 100/3/251
EHC: 770084 [C5–039 ba]



Jesus im Glaubenszeugnis des Neuen Testaments : exegetische
Reflexionen zum 100. Geburtstag von Anton Vögtle /
[edit.] Lorenz Oberlinner ; [edit.] Ferdinand R. Prostmeier. —
Freiburg : Herder, 2015. — 256 p. — (Herders biblische
Studien ; 80). — ISBN 978–3–451–31581–7 ;
ISBN 3–451–31581–5 ; EAN 978–3–451–31581–7

TPC: LZ 110/75/80

Bernard of Clairvaux : theologian of the Cross / Anthony N.S.
Lane. — Collegeville, Minn. : Liturgical Press, 2013. — 280
p. — (Cistercian studies series ; 248). —
ISBN 978–0–87907–248–3 ; ISBN 978–0–87907–746–4

UA–CST: RG 2150 F 26

Jezus van Nazaret : wat wou Hij? Wie was Hij? / Gerhard
Lohfink. — Gent : Carmelitana, 2014. — 630 p. —
ISBN 978–90–76671–95–6

TPC: LZ 164/731

Traité du schisme. Christianus mihi nomen, Catholicus
cognomen / Jacques Longueval. — Bruxelles : chez Simon
t'Serstevens, 1718. — [12], 196, [4] p. ; 8° ; πsup>2/sup>
∗sup>4/sup> A–Msup>8/sup> Nsup>4/sup>

UA–CST: RG 3062 F 10:1

EHC: 801783

Dode, sta op, het licht van de morgen : semiotische analyse van
twee gezangen van Huub Oosterhuis : De steppe zal bloeien en
Lied aan het licht / Gerard Lukken ; Jacques Maas. —
Groningen : Instituut voor Christelijk Cultureel Erfgoed,
2014. — 105 p. — (Netherlands studies in ritual and liturgy ;
13). — ISBN 978–90–5335–841–2

TPC: LZ 245/302

De Madonna in de kunst : tentoonstelling in het Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten. — Antwerpen : Uitgeverij
Ontwikkeling, 1954. — [36] p. — Tentoonstelling: Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten [Antwerpen], 1954/08/28 -
1954/11/30

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 2

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 1

RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 1 / afd. dozen

RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 2 / afd. dozen

AP–KC: MM–CA–KONIN-madonna-1

Seven manieren van minnen : gewikt en gewogen : Beatrijs van
Nazareth, Helvicus Theutonicus, Meister Eckhart / Rudi
Malfliet. — Leuven : Garant, 2015. — 132 p. —
ISBN 978–90–441–3296–0

EHC: 801232

Vie de sainte Katherine / Jean Miélot ; [edit.] Maria Colombo
Timelli. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 276 p. : ill. —
(Textes littéraires du Moyen Âge ; 34). —
ISBN 978–2–8124–3878–3 ; ISBN 978–2–8124–3879–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9120

Money and the church in medieval Europe, 1000–1200 :
practice, morality and thought / [edit.] Giles E.M. Gasper ;
[edit.] Svein H. Gullbekk. — Farnham : Ashgate, 2015. — 292
p. : ill. — (Religion and money in the Middle Ages ; 2015:

1). — ISBN 978–1–4724–2099–2 ;
ISBN 978–1–4724–5681–6 ; ISBN 978–1–4724–5682–3

UA–CST: RG 2151 C 17

Ik geef om jou! Naastenliefde door de eeuwen heen /
[edit.] Marije de Nood ; [edit.] Kees van Schooten ; Hanneke
van Asperen ; Renger de Bruin ; Truus van Bueren ; Jacques
Dane ; Lia van Doorn ; Raphael Evers ; Annelies van Heijst ;
Hannie Kool-Blokland ; Maarten van der Linde ; Marije de
Nood ; Mirjam Shatanawi. — Zwolle : WBooks, 2014. — 112
p. : ill. — Tentoonstelling: Museum Catherijneconvent
[Utrecht]. 2014/09/13 - 2015/03/01. —
ISBN 978–94–6258–054–1

RUB: 1 O 28 / 2014 / a / 1

TPC: LZ 273/154

EHC: 794019

KMSKA: TENT–TB 8741

Bible readers and lay writers in early modern England : gender
and self-definition in an emergent writing culture / Kate
Narveson. — Farnham : Ashgate, 2012. — 235 p. : ill. —
(Material readings in early modern culture ; 2012: 1). —
ISBN 978–1–4094–4167–0 ; ISBN 978–1–4094–4168–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9207

UA–CST: RG 2149 F 5

Mijn inkeer, ommekeer en bekering : Simon Petrus vertelt te
Rome zijn leven met Jezus / Erwain Neyrinck. — S.l. :
Neyrinck, 2015. — 132 p. — ISBN 978–90–823521–0–8

TPC: LZ 142/281

Inventaris van de Capsa anniversariorum novorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2003. — 6 p.

/docman/ehc/16bbc2/10649.pdf

EHC: 801167

Anet: Anet

Inventaris van de Capsae capellanorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2014. — 52 p.

/docman/ehc/24b537/10648.pdf

EHC: 801166

Anet: Anet

Nieuwjaer aen de Antwerpenaren. Sedert korten tyd is 'er in
onze stad, door de boekdrukkery van Plantyn en Moretus in de
geleerde wereld zoo vermaerd, eene nieuwe drukpers
opgestaen. — S.l. : s.n., [18–]

EHC: 801979

Officium beatae Mariae virginis. — Antverpiae : apud Joannem
Keerbergium, 1611. — 505 [=550], [2] p. : ill. ; 24°

EHC: 801177:1

Convoluut



Sea of faith : Islam and Christianity in the medieval
Mediterranean world / Stephen O'Shea. — London : Profile
Books, 2006. — 411 p. : ill. — ISBN 978–1–86197–521–8

UA–CST: GES 93 H 70 SHEA 2006

De Franciscaanse Beweging : vijftig jaar in het spoor van
Franciscus en Clara van Assisi / Krijn Pansters ; Jan Sloot. —
Nijmegen : Valkhof Pers, 2015. — 148 p.

TPC: LZ 200/667

Lacrymae tityri ad tumulum coridonis, piis effusae manibus
illustrissimi et reverendissimi domini, domini Jacobi, Thomae,
Josephi Wellens, episcopi Antverpiensis . . . decessit trigesimâ
januarii anni currentis 1784 / Jan Antoon Frans Pauwels. —
Antverpiae : typis J.P. de Cort, 1784. — 8 p. ; 4°

EHC: 801029

Den zegenprael van Antwerpen veel-gelucks biedende aen
haeren wel-beminden inboorling, lang-gewenschten herder, en
zeer-geagten bisschop, . . . Jacobus, Thomas, Josephus Wellens,
met eenpaerige vreugde-teekenen aldaer synen plegtigen intrede
zullende doen den IX. van september / Jan Antoon Frans
Pauwels. — Antwerpen : by J.P. de Cort, 1776. — [5] fol. : ill. ;
4° ; π1 [A]sup>4/sup>. — Datum afgeleid van chronogram

EHC: 801030

Wapenschild met de hand ingekleurd

Plegtigheden gebruikelijk in 't openen en sluiten der heilige
poorte in een algemeen heilig jubeljaar, als meede uitschryvings
bulle van onzen allerheiligsten vader Benedictus den XIV . . . tot
het houden van een algemeen jubilé, in het jaar MDCCL /
[ill.] Christiaan Friedrich Fritsch. — Tweede druk. —
Amsteldam : by Theodorus Crajenschot, 1751. — 92 p. (het
einde ontbreekt) : ill. ; 8°

EHC: 801798:2

Convoluut

Geschichte des französischen Calvinismus bis zur
Nationalversammlung i. J. 1789 / Gottlob von Polenz. —
Gotha : Friedrich Andreas Berthes, 1857-1869. — 5 v.

UA–CST: MAG–B 8370

1–4

EHC: 801738

1–5

Religion et piété au défi de la guerre de Trente Ans /
[edit.] Bertrand Forclaz ; [edit.] Philippe Martin. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 345 p. : ill. —
(Collection Histoire ; 2015: 8). — ISBN 978–2–7535–4077–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9359

Mémoires / de [Cardinal] Retz ; [edit.] Jacques Delon. — Paris :
Honoré Champion éditeur, 2015. — 2 v. — (Œuvres complètes ;
8(=v. 1)). — ISBN 978–2–7453–2911–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9096

1

Loving the poor, saving the rich : wealth, poverty, and early
Christian formation / Helen Rhee. — Grand Rapids, Mich. :
Baker Academic, 2012. — 279 p. —
ISBN 978–0–8010–4824–1 ; LC 2012018187

TPC: LZ 253/230

Robert South : Musica incantans / [edit.] Dennis Miedek. —
Berlin : LIT, 2013. — 112 p. — (Hamburger Beiträge zur
neulateinischen Philologie ; 10). — ISBN 978–3–643–12418–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9212

The sacralization of space and behavior in the early modern
world : studies and sources / [edit.] Jennifer Mara DeSilva. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 326 p. : ill. — (St Andrews
studies in Reformation history ; 2015: 3). —
ISBN 978–1–4724–1826–5 ; ISBN 978–1–4724–1827–2 ;
ISBN 978–1–4724–1828–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9372

Opus posthuum : een onthullende blik op het vroegste
Christendom (30–70 n. Chr.) / Jacob Slavenburg. — Deventer :
Uitgeverij Ankh-Hermes bv, 2001. — 203 p. — (Logos ; 2001:
1). — Titel varieert: Opus posthuum : een onthullende blik op
het vroegste Christendom (30–70 na Chr.). —
ISBN 978–90–202–8559–8

UA–CST: V–CB

Lijkrede op onzen heiligen vader den paus Pius VII,
uitgesproken in de kerk van het collegie te Aalst / J.J. De
Smet. — 's Gravenhage : bij de gebroeders Langenhuysen,
1824. — 47, [1] p. ; 8°

EHC: 801796

Atlasje bij de heilige geschiedenis / I. Snoek. — 5 ed. — Den
Haag : J.N. Voorhoeve, 1959. — 53 p. : ill.

EHC: 801074

Solemnelle begankenisse met vollen aflaet op de jaerelyksche
gedaftenisse van den H. Benedictus besonderen patroon tegen
de siekte der hore-beesten . . . te verdienen in de parochiale
kerke van Brecht. — Antwerpen : by P.J. Parys,
[1759–1784]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van uitgave
afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801105

Les solennités de l'ordination sacerdotale du R.P. dom
Pierre-Célestin Lou Tseng-Tsiang, o.s.b., abbaye de
Saint-André, le 29 juin 1935. — Schaerbeek : Imprimerie Fr.
van Muysewinkel, 1935. — 39 p.

UA–CST: RG 2048 H 37
TPC: MAG 395/269
EHC: 801885

De spiritualiteit van Meister Eckhart : een dominicaanse
mysticus in een multireligieuze samenleving / [edit.] André van
der Braak. — Almere : Parthenon, 2014. — 210 p. —
ISBN 978–90–79578–75–7

TPC: LZ 200/665

Luther und die Fürsten : Selbstdarstellung und
Selbstverständnis des Herrschers im Zeitalter der Reformation /
[edit.] Dirk Syndram ; Yvonne Wirth ; Iris Yvonne Wagner. —
Dresden : Sandstein Verlag, 2015. — 360 p. : ill. —
ISBN 978–3–95498–158–8

RUB: 1 S 1 / DRE 7 / 2015 / 59 : 2
UA–CST: MAG–OW–C 21931



KMSKA: TENT–TB 8852

Sacrosancti oecumenici concilii tridentini sub Paulo III, Julio
III et Pio IV celebrati canones et decreta / Engelbertus
Sterckx. — Mechliniæ : Ex typographeo Van Velsen-Van der
Elst, 1847. — 552 p.

SESA–Mechelen: M.3423 (a)

The singing of the Strasbourg Protestants, 1523–1541 / Daniel
Trocmé-Latter. — Farnham : Ashgate, 2015. — 385 p. : ill. —
(St Andrews studies in Reformation history ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3206–3 ; ISBN 978–1–4724–3207–0 ;
ISBN 978–1–4724–3208–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9370

Het mysterie van Jezus in het Johannesevangelie / Jean
Vanier. — Averbode : Altiora, 2014. — 370 p. —
ISBN 978–90–317–3905–9

TPC: LZ 129/1066

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylige Rosa. —
Antwerpen : by de weduwe van Petrus Jouret, stadts-drucker,
[1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie
afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801097

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Rosa. — Antwerpen : by Alexander Everaerts, [1723–1765]. —
[1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie afgeleid van
periode van activiteit van de drukker

EHC: 801100

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dagh
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Catharina van Senen. — Antwerpen : by de weduwe van Petrus
Jouret, [1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van
publicatie afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801103

Vollen aflaet op den feestdag en geduerende de octave van den
heyligen Laurentius, in de parochiaele kerk binnen
Oostmalle. — Antwerpen : van Merlen, 1800. — [1] p.

EHC: 801106

Vollen aflaet op den solemneélen feestdag van den H. Cornelius,
paus en martelaer, in zyne wyd-vermaerde capelle tot
Beêrsse. — Antwerpen : Dewever, 1800. — [1] p.

EHC: 801094

Thomas und Johannes - Johannes und Thomas : das Verhältnis
der Logien des Thomasevangeliums zum Johannesevangelium /
Stephan Witetscheck. — Freiburg : Herder, 2015. — 584 p. —
(Herders biblische Studien ; 79). —
ISBN 978–3–451–31579–4 ; LC 2015417964 ;
ISBN 3–451–31579–3 ; EAN 978–3–451–31579–4

TPC: LZ 110/75/79

The churches and the British Broadcasting Corporation,
1922–1956 : the politics of broadcast religion / Kenneth M.
Wolfe. — London : SCM Press Ltd., 1984. — 627 p. : ill. —
ISBN 0–334–01932-X

UA–CST: MAG–OW–BB 9356

Historiae ecclesiasticae compendium / Henricus Guilielmus
Wouters. — Lovanii : excudebant Vanlinthout et Vandenzande,
1842-1843. — 3 v.

UA–CST: RG 3015 H 14:3

3

EHC: 801734

1–3

Rechtsgeschiedenis
Structural interrelations of theory and practice in Islamic law :
a study of six works of medieval Islamic jurisprudence /
Ahmad Atif Ahmad. — Leiden : Brill, 2006. — 204 p. —
(Studies in Islamic law and society ; 27). —
ISBN 978–90–04–15031–7

UA–CST: GES 34.09 H 71 AHMA 2006

André Alciat (1492–1550) : un humaniste au confluent des
savoirs dans l'Europe de la Renaissance / [edit.] Anne Rolet ;
[edit.] Stéphane Rolet. — Turnhout : Brepols, 2013. — 494 p. :
ill. — (Études renaissantes ; 2013: 2). —
ISBN 978–2–503–55021–3

UA–CST: MAG–OW–C 21921

EHC: 791788

The complete Bill of Rights : the drafts, debates, sources, and
origins / [edit.] Neil H. Cogan ; [edit.] Aviel Pret ;
[edit.] David Lindsay Adams ; [edit.] Theresa Lynn Harvey. —
2 ed. — Oxford : Oxford University Press, 2015. — 1364 p. —
ISBN 978–0–19–932420–0

UA–CST: MAG–OW–C 21909

The Huguenot Jean Rou (1638–1711) : scholar, educator, civil
servant / Michael Green. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 479 p. : ill. — (Vie des Huguenots ; 69). —
ISBN 978–2–7453–2758–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9094

Authority, conflict, and the transmission of diversity in medieval
Islamic law / R. Kevin Jaques. — Leiden : Brill, 2006. — 299
p. — (Studies in Islamic law and society ; 26). —
ISBN 90–04–14745–4

UA–CST: GES 34.09 H 71 JAQU 2006

Byden gemeynen raid vander stadt is overgedragen ende
gesloten : politiek en wetgeving in laatmiddeleeuws Mechelen /
Thomas Peeters. — Leuven : 2015. — 87 p. — Eindwerk:
Masterproef. KU Leuven, Faculteit Letteren

SESA–Mechelen: M.11461 (b)

Crimen y castigo : legislación penal, interprertaciones de la
criminalidad y administración de justicia (Ciudad de México,
1872–1910) / Elisa Speckman Guerra. — México, D.F. : El
Colegio de México/Universidad Nacional Autónoma de



México, Instituto de Investigaciones Históricas, 2007. — 357 p.
: ill. — (Centro de Estudios Históricos ; 2007: 3). —
ISBN 968–12–1052–2

UA–CST: MAG–MEX–B 12449

Geschiedenis van opvoeding en pedagogiek
Les enfants de l'Emile? L'effervescence éducative de la France
au tournant des 18 et 19è siècles / Marguerite
Figeac-Monthus. — Bern : Peter Lang, 2015. — 326 p. —
(Exploration : education : histoire et pensée ; 2015: 1). —
ISBN 978–3–0343–1693–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9301

Les chaires ennemies : l'Église, l'État et la liberté
d'enseignement secondaire dans la France des notables
(1830–1850) / Sylvain Milbach. — Paris : Honoré Champion
éditeur, 2015. — 664 p. : ill. — (Bibliothèque d'études des
mondes chrétiens ; 3). — ISBN 978–2–7453–2785–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9098

Sea-scouting = Scoutisme marin = Seescouting / Frits van der
Ploeg. — Antwerpen : Seascouts, 1966. — Ill. — Titel varieert:
Zee scouting

EHC: 801954

Van academie tot universiteit : 350 jaar architectuur in
Antwerpen / [edit.] Els De Vos ; [edit.] Piet Lombaerde. —
Brussel : UPA, 2013. — 255 p. : ill. —
ISBN 978–90–5718–336–2

UA–CST: ONTW 72 G–VOS 2013

EHC: 780023 [C5–040 ab]

EHC: 780024 [LZ-69 c]

Didactiek
Storia live / Gorik Goris ; Rogier Lindemans ; Kris Merckx ;
Wim Moreau ; Jacky Philips ; Luc Van den Broeck ; Jos van
Dooren ; Katleen Dillen. — Wommelgem : Van In, 2014. — 3
v. — Leerwerkboek; Handleiding; DVD

KdG–DLO–NP: 485.6

Leerwerkboek 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; Handleiding 1, 2, 3 ASO,
3, 4 TSO; DVD 1, 2, 3, 4

AP–NOO: OT–O&T 372.893 SAV–STOL 2014

Storia classic / Caroline Jans ; Rogier Lindemans ; Kris
Merckx ; Wim Moreau ; Jacky Philips ; Luc Van den Broeck ;
Jos van Dooren ; Gorik Goris. — Wommelgem : Van In,
2014. — 4 v. — Leerboek; Werkschrift; Handleiding; Dvd-rom

KdG–DLO–NP: 485.6

Leerboek 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; Handleiding 1, 2, 3, 4 ASO, 4
TSO, 3 TSO; Werkschrift 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; DVD 1, 2, 3, 4;

AP–NOO: OT–O&T 372.893 SAV–STOC 2014

Geschiedenis van het Oosten en van het oude Griekenland / Fl.
de Pratere. — Gent : Drukkerij A. Siffer, 1910. — 97 p. : ill.

EHC: 801077

Geschiedenis (algemeen en hulpwetenschappen)
2 Nocturnes : for flute, violin, viola, violoncello, double bass /
[comp.] Wim Henderickx. — 1 partituur (12 p.). — Facsimile:
Autograaf ; jaar van compositie: 1994

AP–KC: UM–BF–HENDE-nocturn-1
Xerocopie

3 Trios, opus 14 : für 3 Flöten / [comp.] Anton Bernhard
Fürstenau ; [edit.] Werner Richter. — Frankfurt : Zimmermann,
1998. — 1 partituur, 3 partijen. — Uitg. nr./Pl. nr. ZM 31260

AP–KC: UM–BF–FURST-trio14–4

7 nocturnes voor piano / [comp.] Frank Agsteribbe. —
Belgium : Lantroo Music, 2000. — 1 partituur, 1 partij. —
Opgedragen aan L.K. ; jaar van compositie: 1999. — Uitg.
nr./Pl. nr. 2000006528

AP–KC: UM–TP–AGSTE-noctu-1

8 sonatas for trumpet & organ / [comp.] Girolamo Fantini ;
[edit.] E.H. Tarr. — London : Musica rara, 1971. — 1 partituur,
2 partijen. — (Italian 17th & 18th century sinfonias & sonatas
for trumpets & strings ; 21). — Uitg. nr./Pl. nr. M.R.1277

AP–KC: UM–BT–FANTI-sonat8–3

25 jaar Provinciaal Centrum Arenberg / [compil.] Alfons
Moerkens ; [compil.] Hilde Serneerls. — Antwerpen :
Provinciaal Centrum Arenberg, 1993. — Ill. — Tentoonstelling:
Provinciaal Centrum Arenberg [Antwerpen]. 1993/10/02 -
1993/12/12

AP–KC: MM–BG–PROVI-arenber-1
DB: ARCH 224 MOER
DB: DB 744 MOER
KMSKA: TENT–TA 6538
EHC: 563923 [C3–125 c / ds 41 c]
LH: 172.473
SA: 1257#7

De 25 dagen van Antwerpen / [edit.] Gustaaf Asaert ;
[edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ;
[edit.] Marie Juliette Marinus ; [edit.] Monique Morbé ;
[edit.] Werner Pottier ; [edit.] Inge Schoups ; [edit.] Daniël
Vanacker ; [edit.] Menno van der Laan. — Zwolle : Waanders,
2005-2007. — 25 v. : ill. ; 1 losse bijlage

MAS: HB 949.32
1–13; 17–25

AP–CMU: 33009
losse afleveringen in 2 mappen: in leeszaal, vak H4

MPM: PK–A 5977
31g

MPM: BM 41924
1–25

KMSKA: MONO–BC 7410
4–10; 12–24
Convoluut

UA–CST
1–25

EHC: 799282 [C3–903 b]
EHC: 801689

1–25
EHC: 712222 [C0–581 b]



1–25

Op bladzijde 2 van deel 25 staan de foto's van de 9 Antwerpse
districtshuizen. Bij het district Ekeren verscheen verkeerdelijk een
foto van Villa Geniets, het voorgebouw van kasteel Veltwijck, het
eigenlijke districtshuis. br />OPGELET: Deel 25 ontbreekt!

SA: 105#2946

SA: 105#4096

1

KdG–DLO: Antwerpen Antwerpen 938.1

1–25

300 jaar kostuumtoebehoren / Musée de la mode et du costume
[Paris] ; Provinciaal Textielmuseum Vrieselhof [Oelegem]. —
Deurne : Provinciaal Museum voor Kunstambachten
Sterckshof, 1984. — 31 p. : ill. — Tentoonstelling: Provinciaal
Museum voor Kunstambachten Sterckshof [Deurne].
1984/06/23 - 1984/10/28

UA–CST: MAG–BR–B 806

MPM: PK–A 2854

MPM: PK–A 3716

DB: ARCH 710 JAAR

DB: ARCH 710 JAAR

EHC: 579830 [C3–132 d / ds 118 d]

KMSKA: ICC 9105

1950 : Orientierung nach dem Kriege / Die Neue Sammlung
[München]. — München : Die Neue Sammlung, 1980. — 126
p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7617

À la croisée des arts : sublime et musique religieuse en Europe
(17e-18e siècles) / [edit.] Sophie Hache ; [edit.] Thierry
Favier. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 524 p. : ill. —
(Série Musique et littérature ; 4) ; (Lire le dix-septième siècle ;
32). — ISBN 978–2–8124–4678–8 ;
ISBN 978–2–8124–4679–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9119

A. Roland Holst. — 4 ed. — Den Haag : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1983. — 49 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 1)

UA–CST: MAG–OW–B 38044

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-1

LH: 131.617

L'accident de Ménilmontant / [edit.] Anouchka Vasak ;
[inl.] Emmanuel le Roy Ladurie. — Paris : Classiques Garnier,
2015. — 279 p. : ill. — (Série Le dix-huitième siècle ; 12) ;
(Rencontres ; 105). — Congres: Colloque L'accident de
Ménilmontant organisé au pavillon du Carré de Baudouin les 12
et 13 octobre 2012. — ISBN 978–2–8124–3074–9 ;
ISBN 978–2–8124–3075–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9116

Achilleus : a chamber opera / [comp.] Wim Henderickx ;
[libr.] Imme Dros. — Brussels : CeBeDeM, 2002. — 1 partituur
(311 p.). — Jaar van compositie: 2002 ; duur van compositie:
1'15'' ; Opgedragen aan Bea Steylaerts, Ruben, Milan en Lennart

AP–KC: UM–ZP–HENDE-achille-1

Achter de gevels van het Etnografisch Museum : archivalisch,
bouwhistorisch en archeologisch onderzoek. — Antwerpen :
Stadsbestuur, 1989. — 79 p. : ill.

MAS: HB 069

HH–EVA: AL/B.0486

DB: ARCH 411.1 ACHT

LH: 166.035

EHC: 529765 [S4–143 c]

SA: 105#3777

Origins, imitation, conventions : representation in the visual
arts / James S. Ackerman. — Cambridge, Mass. : The MIT
Press, 2002. — 328 p. : ill. — ISBN 0–262–01186–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9313

UA–CST: ONTW 701 G–ACKE 2002

KMSKA: MONO–BB 1878

The rhythm of eternity : the German youth movement and the
experience of the past, 1900–1933 / Robbert-Jan Adriaansen. —
New York, N.Y. : Berghahn, 2015. — 219 p. — (Making sense
of history : studies in metahistory, historiography, historical
culture, and intercultural communication ; 22). —
ISBN 978–1–78238–768–8 ; ISBN 978–1–78238–769–5

UA–CST: GES 943 H 73 ADRI 2015

Structural interrelations of theory and practice in Islamic law :
a study of six works of medieval Islamic jurisprudence /
Ahmad Atif Ahmad. — Leiden : Brill, 2006. — 204 p. —
(Studies in Islamic law and society ; 27). —
ISBN 978–90–04–15031–7

UA–CST: GES 34.09 H 71 AHMA 2006

Door het vuur voor de armen : oudste getuigenissen over
Laurentius / [edit.] Hans van Reisen ; Arie Akkermans ; Ton
Hilhorst ; Carolien Hilhorst-Boink ; Vincent Hunink ; Hans
Tevel. — Budel : Damon, 2015. — 167 p. : ill. —
ISBN 978–94–6036–213–2

EHC: 801250

Jan van Goyen 1596–1656 : poet of the Dutch landscape :
paintings from museums and private collections in Great
Britain / Hans-Ulrich Beck ; William Thuillier ; Christopher
Wright. — London : Alan Jacobs Gallery, 1977. — 112 p. :
ill. — Tentoonstelling: Alan Jacobs Gallery [London].
1977/04/20 - 1977/05/25. — ISBN 0–9503121–2–6

EHC: 801189

KMSKA: TENT–TB 6324

Albrecht Dürer und sein Kreis : Zeichnungen aus dem
Kupferstichkabinett des Kunstmuseums Basel / [edit.] Christian
Müller. — Basel : Kunstmuseum Basel, 2014. — 19 p. : ill. —
Titel varieert: Albrecht Dürer und sein Kreis. —
ISBN 978–3–7204–0216–3

RUB: 1 R 2 / BAZ 3 / 2014 / aa / 1 / afd. dozen

KMSKA: BEST–M 30 III 17

Uit de Alkmaarse bodem : archeologische vondsten 1986–1992 /
Gerard Alders ; Peter Bitter ; John Bruin ; Roel Hildebrand ;
Rob Roedema. — Alkmaar : Zwaan & Ter Burg, 1992. — 68 p.
: ill. — (Alkmaarse Cahiers ; 3). — ISBN 90–73598–03–6

DB: ARCH 052 ALDE



Bignor Roman villa : guide book / Fred Aldsworth. — S.l. :
Trustees of Bignor Roman villa, s.a. — 20 p. : ill

DB: ARCH 322 ALDS

Museum masters : their museums and their influence /
Edward P. Alexander. — Walnut Creek, Calif. : AltaMira Press,
1995. — 428 p. : ill. — (American Association for State and
Local History book series ; 1995: 1). — ISBN 0–7619–9131-X

KMSKA: MONO–BB 10747

Alfonso Reyes lee el Quijote : artı́culos, ensayos, un poema y
fragmentos sobre el Quijote, seguidos de una relación de las
obras de Cervantes existentes en la Capilla Alfonsina /
[compil.] Adolfo Castañón ; [compil.] Alicia Reyes. — México,
D.F. : El Colegio de México, 2008. — 215 p. — (Serie Trabajos
reunidos ; 6). — ISBN 968–12–1339–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12454

Alte Kunst : Gemälde und Skulpturen des 13. bis 18.
Jahrhunderts, u.a. aus der Sammlung Georg Hartmann,
Frankfurt, Wirkteppiche, Porzellan, Fayence, Silber, Glas,
Ostasiatica, Möbel, Orientteppiche. — Köln : Lempertz,
1964. — 151 p. : ill. — (Math. Lempertz Kunstversteigerung,
Köln : Auktionskataloge ; 477). — Aantal loten 1635

RUB: 1 V 2 / KEU 5 / LEM 7 / 1964–04–15 / a / 1

Inventaire des archives du Ministère des travaux publics :
travaux subsidiés (versements 1974–1977) = Inventaris van het
archief van het Ministerie van Openbare Werken :
gesubsidieerde werken (overdrachten 1974–1977) / Michaël
Amara ; Filip Strubbe. — Bruxelles : Archives générales du
Royaume, 2015. — (Inventarissen ; 583). —
ISBN 978–90–5746–794–3

/docman/ehc/6ee748/10641.pdf

EHC: 801144
Anet: Anet

De ijzeren eeuw : het begin van het moderne Nederland / Hans
Goedkoop. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 191 p. : ill. —
Tentoonstelling: Amsterdam Museum. 2015/03/05 -
2015/08/02. — ISBN 978–90–5730–341–8

EHC: 801388

The spectre of comparisons : nationalism, Southeast Asia, and
the world / Benedict Anderson. — London : Verso, 1998. —
374 p. — ISBN 1–85984–813–3 ; ISBN 1–85984–184–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9364

Seventeenth-century rigging : a handbook for model-makers /
R.C. Anderson. — London : Percival Marshall & Co. Ltd.,
1955. — 146 p. : ill.

EHC: 801990

André Alciat (1492–1550) : un humaniste au confluent des
savoirs dans l'Europe de la Renaissance / [edit.] Anne Rolet ;
[edit.] Stéphane Rolet. — Turnhout : Brepols, 2013. — 494 p. :
ill. — (Études renaissantes ; 2013: 2). —
ISBN 978–2–503–55021–3

UA–CST: MAG–OW–C 21921
EHC: 791788

Another cat : Kraken / [comp.] Chris Hazell. — London :
Chester Music, 1980. — 1 partituur, 15 partijen. — (Just brass ;
38). — Uitg. nr./Pl. nr. CH55245

AP–KC: UM–BKA–HAZEL-another-16

L'astrolabe-quadrant du musée des antiquités de Rouen :
recherches sur les connaisances mathématiques, astronomiques
et nautiques au Moyen Age / A. Anthiaume ; Jules Sottas. —
Paris : G. Thomas, 1910. — 166 p. : ill.

EHC: 802062

‘Die Brücke’ e la cultura dell'espressionismo / Umbro
Apollonio. — Venezia : Alfieri Editore, 1952. — 102 p. : ill.

EHC: H 163156 [M-74 b]

KMSKA: MONO–BB 10738

Approches critiques du plaisir (1450–1750) /
[edit.] Jean-Claude Colbus ; [edit.] Brigitte Hébert. — Paris :
L'Harmattan, 2015. — 248 p. — (Historiques: série travaux ;
2015: 1). — ISBN 978–2–343–05266–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9386

Archiprix International Glasgow 2005 : world's best graduation
projects : architecture, urban design, landscape architecture /
Archiprix International ; Stichting Archiprix [Rotterdam]. —
Rotterdam : 010, 2005. — 122 p. : ill. — Met dvd-video('s). —
ISBN 978–90–6450–556–0

UA–CST: ONTW 72 G–ARCH 2005

Bevochten groei : een joods meisje wordt volwassen in
oorlogstijd / Anne van Arend ; [compil.] Lou Keune. — Breda :
Papieren Tijger, 2015. — 101 p. : ill. —
ISBN 978–90–6728–309–0

EHC: 801525

Geschriften van en over Rubens / Prosper Arents. —
Antwerpen : Comité Rubensherdenking, 1940. — 893 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–RUBEN-arents-1

MPM: BM 32387

MPM: BM 31541

KMSKA: MONO–BB 8589

KMSKA: LZ 75 (01)

UA–CST: ALG 75 G–AREN 40

UA–CST: RG 1074 D 24

AP–CMU: 995

in kelder: D c

EHC: B 103980 [S0–288 b]

LH: A 393ges

SA: 105#7417

Aria : pour trompette en Sib & piano ou orgue / [comp.] J.S.
Bach ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard Billaudot, 1973. —
1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice André : oeuvres
pour trompette ; 1973: 2). — Duur van compositie: 3'10''. —
Uitg. nr./Pl. nr. G.1606 B.

AP–KC: UM–BT–BACH-aria-2

Arioso barocco : pour trompette et orgue / [comp.] André
Jolivet. — Paris : Gérard Billaudot, 1970. — 1 partituur, 1
partij. — (Collection Maurice André : oeuvres pour trompette ;



1970: 3). — Duur van compositie: ca. 7'00''. — Uitg. nr./Pl.
nr. M.R.1304 R.

AP–KC: UM–BT–JOLIV-ariosob-2

In naam van God : religie en geweld / Karen Armstrong. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2015. — 639 p. —
ISBN 978–90–234–8877–4

TPC: LZ 105/693

KdG–ABK: 210 ARMS

DB: DB 200 ARMS

UA–CST: GES 27 H 71 ARMS 2015

KdG–DLO–NP: 209

L'art brut en question = Outsider art in question / [edit.] Carine
Fol. — Bruxelles : CFC éditions, 2015. — 221 p. : ill. —
Tentoonstelling: BAM - beaux-arts Mons. 2015/06/20 -
2015/09/06. — ISBN 978–2–87572–012–2

KdG–ABK: 705.8 FOL

The Hague School : collecting in Canada at the turn of the
century / Marta H. Hurdalek ; Art Gallery of Ontario [Toronto,
Ont.]. — Toronto : Art Gallery of Ontario, 1983. — 64 p. :
ill. — ISBN 0–919777–07–4

KMSKA: TENT–TC 11587

Art nouveau, Jugendstil, modern style / [edit.] Gabriele
Sterner. — Munich : Goethe-Institut, 1975. — 70 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8891

Art relationnel en Belgique / [medewerker] J. Hanon ; Sigma 13
[Tournai]. — [Tournai] : Sigma 13, 1969

KMSKA: TENT–TB 8904

Ascensus : strijkkwartet / [comp.] Ingrid Meuris. — 1 partituur
(43 p.). — Jaar van compositie: 2002 ; facsimile: Handschrift

AP–KC: UM–KMKS–MEURI-ascensu-1

Xerocopie

The Ashgate research companion to John Owen's theology /
[edit.] Kelly M. Kapic ; [edit.] Mark Jones. — Farnham :
Ashgate, 2015. — 334 p. — (The Ashgate research
companions ; 2015: 2). — ISBN 978–1–4724–6696–9 ;
ISBN 978–1–4094–3488–7 ; ISBN 978–1–4094–3489–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9206

The Ottoman-Iranian borderlands : making a boundary,
1843–1914 / Sabri Ateş. — New York, N.Y. : Cambridge
University Press, 2015. — 350 p. —
ISBN 978–1–107–54577–9 ; ISBN 978–1–107–03365–8

UA–CST: GES 950 H 71 ATES 2015

Atlas of transformation / [edit.] Zbyně Baladrán ; [edit.] Vı́t
Havránek. — Prague : Tranzit, 2010. — 720 p. : ill. ; 3 losse
bijl. — ISBN 978–3–03764–147–7

MAS: HB 130

Aulis Sallinen. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 6 p.

AP–KC: MM–CA–SALLI-aulis-1

Avatar 3 : voor viool en altviool / [comp.] Raoul de Smet. — 1
partituur (4 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie:
1996 ; Opgedragen aan André

AP–KC: MM–SV–DESME-avatar3–1

Xerocopie

Avatar 5 : voor viool en cello / [comp.] Raoul de Smet. — 1
partituur (6 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie:
1990

AP–KC: MM–SV–DESME-avatar5–1

Xerocopie

Ave verum : full score brassband / [comp.] Luc Vertommen. —
Tessenderlo : Band Press, 1996. — 1 partituur (6 p.). — Duur
van compositie: 3'13''

AP–KC: UM–OH–VERTO-aveveru-1

Avond, nacht en morgen : voor gemengd koor en piano /
[comp.] Paul Steegmans. — 1 partituur (19 p.). — Facsimile:
Handschrift ; Opgedragen aan het koor Dodecachordon ; duur
van compositie: 7'

AP–KC: MM–ZG–STEEG-avondna-1

Xerocopie

Axon : stringquartet / [comp.] Hanne Deneire. — S.l. : s.n. — 1
partituur (18 p.). — Jaar van compositie: 2006 ; duur van
compositie: 11'

AP–KC: UM–KMKS–DENEI-axon-1

Merendree : Sint-Radegundis-parochie : dopen, 1629–1802 /
Johan De Baets. — Melle : Werkgroep Genealogie Melle vzw,
2015. — 2 v.

EHC: 801584

1–2

De kloeckmoedigheyt der heylige martelaren en martelaressen,
met eenige godtvruchtige bemerckingen ende ghebeden, in vier
deeltjens voor alle dagen van het jaer / Adrien Baillet. —
Antwerpen : by Joannes van Soest, boeck-drucker, ende
boeck-verkooper, 1708. — [10], clxxvii, [3], 2099, [1] p. ;
8°. — Vier afzonderlijke delen, doorlopend gepagineerd en
gesigneerd, met ongepagineerde titelbladen per deel

/docman/ruus/958d8f/ca9f832c.jpg

UA–CST: RG 3088 D 21:1

1

UA–CST: RG 3089 D 2

1–4

UA–CST: RG 3089 D 3

1; 3

MPM: A 2488

1–4

EHC: 801604

2

Ernest Renan : une biographie / Jean Balcou. — Paris : Honoré
Champion éditeur, 2015. — 467 p. : ill. — (Romantisme et
modernités ; 158). — ISBN 978–2–7453–2858–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9090



Ballade / [comp.] Luc Vertommen. — Brussels : Traxon Music
Publishers, 1994. — 1 partituur (11 p.)

AP–KC: UM–OH–VERTO-balla-1

Ballade ‘De toverdokter en de twee reuzen’ : for orchestra /
[comp.] Wim Henderickx. — S.l. : Wim Henderickx, 1996. — 1
partituur (32 p.). — Jaar van compositie: 1996 ; duur van
compositie: 8' ; Opgedragen aan Milan en Lennart

AP–KC: UM–OO–HENDE-ballade-1

Xerocopie

Een geschiedenis van België voor nieuwsgierige kinderen (en
hun ouders) / Benno Barnard ; Geert van Istendael ; [ill.] Judith
Vanistendael. — Amsterdam : Atlas Contact, 2012. — 319 p. :
ill. — ISBN 978–90–450–4549–8

UA–CZU: L 93 M–B 47162:BEL

EHC: 768137 [C5–035 BA]

KdG–DLO: 931

Le baroque à Florence / [edit.] Pascal Le Thorel ;
[edit.] Emmanuelle Brugerolles. — Paris : Beaux-arts de Paris,
2015. — 112 p. : ill. — (Carnets d'études ; 33). —
ISBN 978–2–84056–447–8

KMSKA: BEST–M 279 XL 1

Terrazza : artists, histories, places in Italy in the 2000s / Laura
Barreca ; Andrea Lissoni ; Luca Lo Pinto ; Costanza Paissan. —
Venice : Marsilio, 2014. — 493 p. : ill. —
ISBN 978–88–317–1642–0

MID: 21ste-eeuw TERR

Baroknı́ knihkupectvı́ sv&#283;ta : nizozemské tisky 16.-18.
stoletı́ ze sbı́rek V&#283;decké knihovny v Olomouci /
[edit.] Wilken Engelbrecht ; [edit.] Gabriela Elbelová ; Milena
Baslerová ; Lucie Doležilová ; Petra Hubená ; Tereza
Kovařiková ; [fotograaf] Markéta Ondrušková ;
[fotograaf] Zdeněk Sodoma. — Olomouc : Vydalo Muzeum
uměni Olomouc, 2015. — 127 p. : ill. —
ISBN 978–80–87149–95–9 ; ISBN 978–80–244–4653–0

EHC: 801897

Duizendjarig dolen: wandelingen door de antieke wereld /
Frederic Louis Bastet. — Amsterdam : Querido, 1978. — 224
p. : ill. — ISBN 90–214–5129–8

UA–CST: MAG–B 2145

DB: ARCH 020 BAST

EHC: 510493 [S4–48 b]

Het maansteenrif: wandelingen door de antieke wereld /
Frederic Louis Bastet. — Amsterdam : Querido, 1979. — 231 p.

DB: ARCH 020 BAST

EHC: K 265891 [M-518 e]

'Batavia' 1987 / [compil.] Priska Gretler ; [compil.] Robert
Parthesius. — Lelystad : Stichting Nederland bouwt
V.O.C.-Retourschip, 1987. — 52 p. : ill.

EHC: 802014

Bauhaus-Design. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1991. —
176 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 287). — Aantal loten 281

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1991–06–06 / a / 1

Meidagen 1940 : Vinkt, Meigen & Deinze / Luc Bauters ;
[medewerker] Jozef Verheye ; [medewerker] Tony Vanhee ;
[fotograaf] Vic Wouters. — Gent : Provincie Oost-Vlaanderen.
Bestendige deputatie, 2015. — Ill. — (Erfgoedsprokkels ; 2015:
1)

http://www.oost-vlaanderen.be/docs/nl/w5/-

13786erfgoedsprokkel%20meidagen%201940%20vinkt,%20meigem%20en%20deinze.pdf

EHC: 801660

Anet: Anet

Habermas / Kenneth Baynes. — London : Routledge, 2016. —
255 p. — (Routledge philosophers ; 2016: 2). —
ISBN 978–0–415–77324–9 ; ISBN 978–0–415–77325–6 ;
ISBN 978–1–315–69642–3

UA–CST: FILO 19.8 N–HABE–BAYN 2016

The life of James Cook / J.C. Beaglehole. — London : The
Hakluyt Society, 1974. — 760 p. : ill. — (The journals of
captain James Cook on his voyages of discovery ; 4). —
ISBN 0–7136–1382–3

EHC: K 109085:4 [M-302 e]

Salons, history, and the creation of seventeenth-century France :
mastering memory / Faith E. Beasley. — Farnham : Ashgate,
2007. — 345 p. — (Women and gender in the early modern
world ; 2007: 3). — ISBN 978–0–7546–5354–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9196

Beatus Rhenanus (1485–1547), lecteur et éditeur des textes
anciens: actes du Colloque international tenu à Strasbourg et à
Sélestat du 13 au 15 novembre 1998 / [edit.] James Hirstein. —
Turnhout : Brepols, 2000. — 582 p. : ill. — (Studia humanitatis
Rhenana ; 1). — ISBN 2–503–51120–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9244

EHC: 674246 [C0–324 b]

Co Westerik / W.A.L. [Dr.] Beeren ; Jean Dypréau. —
Antwerpen : Lens Fine Art, 1977. — 50 p. : ill.

EHC: 505667 [C3–123 e / ds 25 e]

KMSKA: TENT–TA 7608

Beethoven : Erbe und Resonanz . Beethoven : Musik und
Literatur . Beethoven und sein Wien / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2009. — 512 p. —
(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 4)

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-4

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-4

Beethoven : Natur und Kultur . Beethoven und das Phänomen
des Klaviers . Beethoven und das ‘Ewig Weibliche’ /
[edit.] Mieczyslaw Tomaszewski ; [edit.] Magdalena
Chrenkoff. — Biuro, Krakow : Akademia Muzyczna w
Krakowie, 2012. — 545 p. — (Beethoven : Studien und
Interpretationen ; 5). — ISBN 978–83–62743–10–0

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-5



AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-5

Beethoven und die Tradition des musikalischen Barockzeit .
Beethoven : Instpirationen, Kontext, Resonanz . Beethoven
zwischen Musik des nordens und des südens / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2006. — 430 p. —
(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 3)

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-3
AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-3

Beethoven : zur Geschichte der Rezeption . Beethoven : Stuktur
und Expression . Beethoven und die Europäische romantische
Bewegung / [edit.] Mieczyslaw Tomaszewski ;
[edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro, Krakow : Akademia
Muzyczna w Krakowie, 2000. — 172 p. — (Beethoven :
Studien und Interpretationen ; 1). — ISBN 83–87182–17–6

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-1
AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-1

Before endeavours fade, op. 92 / [comp.] Vic Legley. — 1
partituur (8 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie:
1977

AP–KC: MM–KMKS–LEGLE-beforee-1
Xerocopie

Beknopte, doch bondige onderrechting wegens het jubilé, en
andere aflaaten, voorgesteld in vraagen en antwoorden tot
nuttigheid van een iegelyk, maar naamendlyk van de
jonkheid. — Antwerpen [= Amsterdam] : voor Theodorus
Crajenschot, 1751. — 22, [2] p. : ill. ; 8° ; Asup>12/sup>

EHC: 801801

Belgian autumn = Belgische herfst = L'automne belge /
[fotograaf] Jan Rosseel. — Lichtervelde : Kannibaal, 2014. —
Ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 978–94–92081–42–1

EHC: 801380

Belgica : le premier hivernage dans l'Antarctique, 1897–1899 /
[edit.] Alex De Vos ; Antwerpen, Stad ; North Sea Society
[Stavanger]. — Antwerpen : North Sea Society, 1988. — 77 p. :
ill. — Tentoonstelling: Musée National de Marine [Anvers].
1988/07/07 - 1988/11/13

UA–CST: GES 949.3 H 73 VOS 88
UA–CST: PREC 93 G–VOS 88
MAS: HB 91.2
EHC: 801259

De Belgische transportarbeidersbond als vrije vakvereeniging
op Engelschen bodem, 1940–1941. — Londen : Belgische
Transportarbeidersbond, 1941. — 15 p.

EHC: 801606

Faith, gender and the senses in Italian Renaissance and
Baroque art : interpretating the Noli me tangere and Doubting
Thomas / Erin E. Benay ; Lisa M. Rafanelli. — Farnham :
Ashgate Publishing Limited, 2015. — 282 p. : ill. — (Visual
culture in early modernity ; 2015: 3). —
ISBN 978–1–4724–4473–8

RUB: 1 C 1 / 2015 / a / 1
UA–CST: MAG–OW–BB 9375
KMSKA: MONO–BB 10650

Zendbrief van onzen alderheiligsten vader en heere Benedictus
. . . tot alle patriarchen, aartsbisschoppen, bisschoppen, en
andere kerkbestierders . . . aangaande het jubilé, 't welk te
Roomen in 't jaar MDCCL gevierd zynde, tot de geheele
catholyke wereld uitgebreid is / Benedictus XIV [Paus] ;
[ill.] Christiaan Friedrich Fritsch ; [ill.] Pierre Subleyras ;
[ill.] Theodorus Crajenschot. — Antwerpen [= Amsterdam] :
voor Theodorus Crajenschot, 1751. — 32 p. : ill., portr. ; 8° ;
A–Bsup>8/sup>

MPM
Plaats in convoluut: 3/4

EHC: 801798:1
Convoluut

El Sitio de Cuautla, 72 dı́as de lucha : antecedentes y acciones
posteriores : facsı́mile y transcripción / Felipe Benicio
Montero. — México, D.F. : Miguel Ángel Porrúa, 2012. — 654
p. — Titel varieert: Manuscrito de la historia del Sitio de
Cuauhtla por D. Felipe Benicio Montero, capitán del ejército del
Sr. Morelos y testigo ocular del Sitio. —
ISBN 978–607–401–619–2

UA–CST: MAG–MEX–D 179

Die Bentlager Religuiengärten / Landesmuseum für Kunst und
Kulturgeschichte [Münster]. — Münster : Aschendorff,
2002. — 174 p. : ill. — Titel varieert: ‘Eure Gebeine werden
wie Pflanzen sprossen’ : Forschungsergebnisse zu den
spätmittelalterlichen Reliquiengärten im Kloster Bentlage ;
overdruk uit Westfalen. - 77 (1999). — ISSN 0043–4337

KMSKA: MONO–BC 7530

La navigation à vapeur sur la Meuse / F. Berck. — Liège :
Musée de la vie wallonne. Musée du fer et du charbon, 1978. —
24 p. : ill. — (Notes et documents ; 1978: 1)

EHC: 802159

Marie Anne van Berchem : twee barokke grafmonumenten in
Berchem en Tongeren / Frits Berckmans. —
Houthalen-Helchteren : Drukkerij Haletra, 2015. — 112 p. : ill.

EHC: 801768

Inventaris van de Capsa testamentorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / Katrien Bergé ; Jos Van den
Nieuwenhuizen. — S.l. : s.n., 1996. — 19 p.

/docman/ehc/91c196/10652.pdf

EHC: 801172
Anet: Anet

Conter en vers au siècle des Lumières : du divertissement
mondain au genre libertin / Stéphanie Bernier-Tomas. — Paris :
Honoré Champion éditeur, 2015. — 782 p. — (Les
dix-huitièmes siècles ; 182). — ISBN 978–2–7453–2848–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9087

Inventaris van het archief van de officialiteit van het
aartsbisdom Mechelen in het Aartsbisschoppelijk Archief te
Mechelen (1510) 1596–1796 / Tom Bervoets. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën,
2015. — 217 p. — (Archiefbestanden in niet-rijksarchieven ;
35). — ISBN 978–90–5746–790–5

/docman/ehc/a320b3/10633.pdf



EHC: 801134

Anet: Anet

Norddeutscher Lloyd : Geschichte einer Bremischen Reederei,
1857–1957 / Georg Bessell. — Bremen : Carl Schünemann,
1957. — 235 p.

UA–CST: MAG 317.4.21

EHC: 801922

Nederlandse kunst in de wereld : literatuur, architectuur en
beeldende kunst, 1980–2013 / Ton Bevers ; Bernard
Colenbrander ; Johan Heilbron ; Nico Wilterdink. — Nijmegen :
Vantilt, 2015. — 640 p. : ill. — ISBN 978–94–6004–212–6

UA–CST: T&L 70 L–NL–BEVE 2015

KdG–ABK: 707.87 NEDERLAND BEVE

Vierduizend jaar geleden : het leven van 2000–1000 v. Chr. /
Geoffrey Bibby. — 2 ed. — Amsterdam : Meulenhoff
Informatief, 1980. — 367 p. : ill. — ISBN 90–290–9841–4

DB: ARCH 250 BIBB

EHC: 510393 [S4–46 d]

HH–EVA: AL/B.0795

Bibliographie héraldique internationale (et de quelques
disciplines connexes) / [edit.] Michel Popoff. — S.l. : s.n.,
2008. — 433 p.

/docman/ehc/bdab6e/10631.pdf

EHC: 801128

Bibliothek Dr. Jur. Viktor Achter. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1992. — 448 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 295). — Aantal loten 2593

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1992–06–24 / a / 1

Die Bibliothek F.C. Koch, Den Haag. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 1974. — 92 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 203). — Aantal loten
1500–2062

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1974–12–11 / a / 1

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 1. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1975. — 328 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
208). — Aantal loten 2622

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–26 / a / 1

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 2. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1976. — 138 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
211). — Aantal loten 1345

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1976–04–28 / a / 1

Herman de Vries : to be all ways to be / Jean-Hubert Martin ;
Cees de Boer ; Colin Huizing ; Birgit Donker. — Amsterdam :
Valiz, 2015. — 271 p. : ill. — Tentoonstelling: Biënnale van
Venetië. Nederlands Paviljoen. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–90–78088–99–8

KdG–ABK: 709 DEVR

MID: De-Vries 2015/457

De bijbel in de Lage Landen : elf eeuwen van vertalen /
[edit.] Paul Gillaerts ; [edit.] Henri Bloemen ; [edit.] Youri
Desplenter ; [edit.] Wim François ; [edit.] August den
Hollander ; [edit.] Anne Jaap van den Berg ; [edit.] Nelly de
Hommel-Steenbakkers. — Heerenveen : Royal Jongbloed,
2015. — 980 p. : ill. — ISBN 978–90–8525–039–5

UA–CST: RG 2151 D 1

MPM: BM 35694

TPC: LZ 113/444

Een trekschuit voor koningen : de barge tussen Gent en
Brugge / Walter Birnie ; Leen Charles ; Johan Decavele ; Noël
Kerckhaert ; Jan Parmentier. — Gent : Stadsbestuur, 1993. —
128 p. : ill. — Tentoonstelling: Bijlokemuseum [Gent].
1993/11/06 - 1993/12/31

RUB: 1 R 2 / GEN 6 / 1993 / a / 1

UA–CST: GES 949.1 H 72 TREK 93

EHC: 801497

Transforming museums in the twenty-first century / Graham
Black. — London : Routledge, 2012. — 276 p. : ill. —
ISBN 978–0–415–61573–0 ; ISBN 978–0–415–61573–0

AP–CMU: 35639

onderzoek C/R (G. Bovyn)

KMSKA: MONO–BB 9542

MPM: PK–A 6840

31c

The Blackwell encyclopedia of the Russian revolution /
[edit.] Harold Shukman. — Oxford : Blackwell Publishers,
1994. — 425 p. : ill. — (Blackwell reference ; 1994: 2). —
ISBN 0–631–19525–4

EHC: 801060

Ensayos sobre la literatura del exilio español / Carlos Blanco
Aguinaga. — México, D.F. : El Colegio de México, 2006. —
196 p. — (Serie Trabajos reunidos ; 1) ; (Serie Literatura del
exilio español ; 8). — ISBN 968–12–1213–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12450

Fenestra prospectiva : architektonisch inszenierte Ausblicke :
Alberti, Palladio, Agucchi / Gerd Blum ; [inl.] Kurt W.
Forster. — Berlin : De Gruyter, 2015. — 471 p. : ill. — (Studien
aus dem Warburg-Haus ; 15). — ISBN 978–3–11–034754–8 ;
ISBN 978–3–11–034763–0 ; ISBN 978–3–11–038037–8

KMSKA: MONO–BB 10713

De sleepboten van sleepdienst ‘Broedertrouw’, Zwijndrecht,
1903–2002 / C.L. den Boer. — Wormerveer : Stichting tot
Behoud van Authentieke Stoomvaartuigen en Motorsleepboten,
2003. — 96 p. : ill. — ISBN 90–74221–16–5

EHC: 801947

Kinderprenten, volksprenten, centsprenten, schoolprenten :
populaire grafiek in de Nederlanden, 1650–1950 / Nico
Boerma ; Aernout Borms ; Alfons Thijs ; Jo Thijssen ;
[medewerker] Philip Breuker ; [medewerker] Pascal Lefèvre. —
Nijmegen : Vantilt, 2014. — 1001 p. : ill. —
ISBN 978–94–6004–184–6

KdG–ABK: 753 NEDERLAND BOER

RUB: 1 L 1 / 2014 / b / 1



MPM: PK–A 6807
8dbr>em>strong>Huidige standplaats: (e:MPM:943)

KMSKA: MONO–BC 7355
UA–CST: IBW 09 G–BOER 2014
UA–CST: RG 2147 F 27
EHC: 795407 [LZ-24 e]

Lief en leed : prostitutie in de Eerste Wereldoorlog / Piet
Boncquet. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 189 p.
: ill. — ISBN 978–90–5908–609–8

EHC: 801789

Kurt Schwertsik / David Drew. — London : Boosey & Hawkes,
1979. — 11 p.

AP–KC: MM–CA–SCHWE-boosey-1

Boris Blacher / [inl.] Harald Kunz. — Berlin : Boosey &
Hawkes. — 48 p.

AP–KC: MM–CA–BLACH-boris-1

The bow tie book / [ill.] James Gulliver Hancock. — New York,
N.Y. : Universe, 2015. — Ill. — ISBN 978–0–7893–2919–6

EHC: 801404

Bowmore : string quartet nr. 2 / [comp.] Luc Brewaeys. — S.l. :
s.n., 1995. — 1 partituur (32 p.). — Jaar van compositie: 1995 ;
Opgedragen aan Godfried Van Heymbeeck

AP–KC: UM–KMKS–BREWA-bowmore-1

Festgabe zu der am 12ten august 1845 Stattfindenden
Inauguration des Beethoven-Monuments / H.K. Breidenstein. —
Bonn : Verlag von T. Habicht, 1845. — 37 p.

AP–KC: MM–BG–BREID-festgab-1

De bisschoppen van Ieper, 1559–1801 / Jan Breyne. — Ieper :
De Vrienden van de Sint-Maartenskathedraal Ieper vzw,
2015. — 119 p. : ill. — ISBN 978–90–823818–0–1

EHC: 801869

Paul's Graeco-Roman context / Cilliers Breytenbach. —
Leuven : Peeters, 2015. — 751 p. — (Bibliotheca ephemeridum
theologicarum Lovaniensium ; 277). —
ISBN 978–90–429–3271–5

TPC: LZ 100/3/277

Brimborions : for flute or oboe and piano / [comp.] A.
Grechaninov. — London : Stainer & Bell, 1995. — 1 partituur,
1 partij. — Uitg. nr./Pl. nr. 2602

AP–KC: UM–BF–GRETC-brimbor-2

Cennino Cennini's Il libro dell'arte / Lara Broecke. — London :
Archetype Publications, 2015. — 341 p. —
ISBN 978–1–909492–28–8

KMSKA: MONO–BB 10719

Je n'estime pas moins tes lettres que ses armes : la poésie
d'éloge du premier 17e siècle dans les recueils collectifs de
Toussaint Du Bray / Béatrice Brottier. — Paris : Honoré
Champion éditeur, 2015. — 632 p. — (Lumière classique ;
101). — ISBN 978–2–7453–2812–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9095

Cauwa ende comptanten : de Verenigde Oostindische
Compagnie in Jemen, 1614–1655 = Cowha and cash : the
Dutch East India Company in Yemen, 1614–1655 / C.G.
Brouwer. — Amsterdam : D'Fluyte Rarob, 1988. — 100 p. : ill.

EHC: 802054

The Sutton Hoo ship-burial : a handbook / Rupert
Bruce-Mitford. — 2 ed. — London : Trustees of the British
Museum, 1972. — 103 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–B 47000

DB: ARCH 712 BRUC

Mapping the Ottomans : sovereignty, territory, and identity in
the early modern Mediterranean / Palmira Brummett. — New
York, N.Y. : Cambridge University Press, 2015. — 365 p. :
ill. — ISBN 978–1–107–09077–4

UA–CST: GES 94 H 73 BRUM 2015

400 jaar Romeinse bezetting van Nijmegen / H. Brunsting. — 2
ed. — Nijmegen : Gemeente Nijmegen, 1969. — 45 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–B 33585

DB: ARCH 320 BRUN

Roots of hate : anti-semitism in Europe before the Holocaust /
William I. Brustein. — Cambridge : Cambridge University
Press, 2010. — 384 p. : ill. — ISBN 978–0–521–77308–9 ;
ISBN 978–0–521–77478–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9344

Buchdruck, Buchhandel, Texte, Bilder. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1977. — 84 p. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
219). — Aantal loten 755

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1977–04–26 / a / 1

Die Familie der Fürstin : die herzoglichen Häuser der Pommern
und Sachsen im 16. Jahrhundert : Erziehung, Bücher, Briefe /
Dörthe Buchhester. — Frankfurt am Main : Peter Lang Edition,
2015. — 341 p. : ill. — (Medieval to early modern culture ;
15). — ISBN 978–3–631–66083–6 ;
ISBN 978–3–653–05497–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9210

La correspondance de Guillaume Budé et Juan Luis Vives /
[edit.] Gilbert Tournoy ; [vert.] Monique Mund-Dopchie. —
Leuven : Leuven University Press, 2015. — 155 p. —
(Supplementa Humanistica Lovaniensia ; 38). —
ISBN 978–94–6270–036–9

UA–CST: MAG–T 505:38

MPM: BM 35711

EHC: 801284

Religieuze gebruiken bij de tuinbouwers in Sint-Katelijne-Waver
en Onze-Lieve-Vrouw-Waver . De hoeven in
Sint-Katelijne-Waver en in Onze-Lieve-Vrouw-Waver omstreeks
1600 . Ontluikende boerenorganisaties / Gaston Van Bulck ;
François van der Jeught ; René De Munter. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem, 2014. — 105 p. : ill. —
(Accenten uit de geschiedenis van het Waverland ; 6)

EHC: 801070

SESA–Mechelen: M.11460 (a)



Grandeur et décadence de la Compagnie impériale et royale des
Indes dite ‘Compagnie d'Ostende’ / Albert de Burbure de
Wesembeek. — Ostende : Editions Erel, 1956. — 46 p.

EHC: 802110

Sparks of reason : vernacular rationalism in the Low Countries,
1550–1670 / Ruben Buys. — Hilversum : Verloren, 2015. —
304 p. : ill. — (Bibliotheca dissidentium Neerlandicorum ;
2015: 2). — ISBN 978–90–8704–515–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9217

EHC: 801246

Cahiers Mérimée / Société Mérimée [Paris]. — Paris :
Classiques Garnier, 2009. — ISSN 2103–9054 ;
ISSN 2262–2098

UA–CST: T&L 80 E–CAME

1(2009)–

El prı́ncipe constante / Pedro Calderón de la Barca ;
[edit.] Isabel Hernando Morata. — Madrid : Iberoamericana,
2015. — 318 p. — (Comedias completas ; 13). —
ISBN 978–84–8489–896–2 ; ISBN 978–3–95487–436–1

UA–CST: MAG–OW–B 35747

Inventaris van het archief van het Onze-Lieve-Vrouwhospitaal te
Kortrijk, 1211–1939 / Hendrik Callewier. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief, 2015. — 91 p. — (Rijksarchief te
Kortrijk : inventarissen ; 34). — ISBN 978–90–5746–791–2

/docman/ehc/bd0c64/10634.pdf

EHC: 801136

Anet: Anet

Essai de critique musicale, caresses et morsures : Edgard Tinel
: opus 40, opus 42; Bruxelles : Breikoft et Härtel / Jules
Camauër. — Dinant : Jules Delplace-Lemoine, 1910. — 12 p.

SESA–Mechelen: M.3338 (a)

Old women and art in the early modern Italian domestic
interior / Erin J. Campbell. — Farnham : Ashgate, 2015. — 187
p. : ill. — (Visual culture in early modernity ; 2015: 4). —
ISBN 978–1–4724–4213–0

RUB: 1 O 51 / 2015 / a / 1

UA–CST: MAG–OW–C 21913

KMSKA: MONO–BB 10732

Senses of living / Hugo Camps ; [fotograaf] Luc Wauman ;
[inl.] Pieter Porters ; [vert.] Alastair Weir ; [vert.] Anne-Laure
Vignaux ; [vert.] Katrin Lischke ; [vert.] Katrin Bosse. — Tielt :
Lannoo, 2003. — 197 p. : ill. ; cd. — ISBN 90–209–5325–7

EHC: 801065

Hoofdwerk, CD

Un canal . . . des canaux . . . — Paris : Caisse nationale des
monuments historiques et des sites, 1986. — 415 p. : ill. —
Tentoonstelling: Conciergerie de Paris. 1986/03/07 -
1986/06/08

UA–CST: MAG–OW–C 3591

EHC: 801511

Leo Dohmen : copyright / Xavier Canonne ; Jan Ceuleers ;
Mireille Sprengers-Dohmen. — Bruxelles : Mercator, 2009. —
152 p. : ill. — Engelse en Franse tekst. —
ISBN 978–90–6153–910–0

MAS: HB 77

EHC: 734242 [C0–483 a]

Frederick Delius : a short biography / Lionel Carley. —
London : The Delius Trust, 1984

AP–KC: MM–CA–CARLE-frederi-1

Archieven van sociale huisvestingsmaatschappijen :
archiefselectielijst versie 2015, functioneel model / Marc
Carnier ; Sylvie de Smet ; [medewerker] Tom Avermaete ;
[medewerker] Annelies Nevejans. — Brussel : Algemeen
Rijksarchief, 2015. — 24 p. — (Archiefbeheersplannen en
selectielijsten ; 166)

/docman/ehc/b60026/10647.pdf

EHC: 801155

Anet: Anet

Galileo : science and faith / William E. Carroll. — London :
Catholic Truth Society, 2009. — 66 p. — (CTS concise
histories ; 2009: 1). — ISBN 978–1–86082–546–0

UA–CST: MAG–OW–AA 40313

Castello di Masino: catalogo della biblioteca dello Scalone /
[edit.] Lucetta Levi Momigliano ; [edit.] Laura Tos ; Fondo per
l'ambiente italiano [Milano]. — Novara : Interlinea,
2013-2015. — 3 v. : ill. — ISBN 978–88–8212–789–3

MPM: BM 42122

1–2

Catalogue / Nigel Phillips Antiquarian Books [Chilbolton]. —
Chilbolton : Phillips

EHC: 802012 [C1-doos]

:39(2011)–

Catalogue / Knuf Rare Books [Vendôme]. — Vendôme : Knuf
EHC: 802021 [C1-doos]

:228-

Catalogue / Erasmushaus [Basel]. — Basel : Erasmushaus
EHC: 802051 [C2–347 f]

928

Catalogue de la collection d'antiquités égyptiennes: suivi de la
liste des objets des temps préhistoriques trouvés par Henri et
Louis Siret dans le Sud-Est de l'Espagne / Museum van
Antikwiteiten en Oudheden [Antwerpen]. — Anvers : Köhler,
1894. — 67 p.

UA–CST: MAG–BR–A 12

SA: 105#5858

DB: ARCH 840 CATA

EHC: 552847 [C3–138 d / ds 240 e]

Catalogue des livres rares et précieux composant la collection
musicale de feu m. Jules Ecorcheville / [inl.] Henry
Prunières. — Paris : Paul, 1920. — 82 p.

AP–KC: MM–CA–ECORC-catalog-1

EHC: 575090 [C3–125 c / ds 47 c]



C0

Catalogus der werken van Mgr. Jules Van Nuffel / [edit.] Jozef
Joris. — Brugge : Sint - Augustinusdrukkerij, 1963. — 31 p. —
Herdruk van uitgave Bijvoegsel aan Musica Sacra 1963 n°2

AP–KC: MM–CA–JORIS-vannuff-1

AP–KC: LM–CA–VANNU-joris-1

AP–KC: UM–BG–VANNU-vannuff-1

Catalogus kunst, antiek en meubilair : afkomstig uit enige
nalatenschappen, o.m. van wijlen de weled. geb. Heer F.W.
Hudig, Hilversum, en uit divers Nederlands kunstbezit /
[veilingmeester] Anne J. Olthoff. — 38 p. : ill. — Aantal loten
364

RUB: 1 V 2 / HIL 8 / OLT 4 / 1952–02–08 / a / 1

Catalogus van oude en moderne schilderijen, ikonen,
aquarellen, tekeningen enz., antiquiteiten, kunstvoorwerpen als
: fraaie meubelen, klokken en kronen, blauw en gekleurd
Chinees en Japans porselein . . . curiosa, o.a. een fraaie
collectie postzegels van Nederland, Indonesia enz. alsmede een
collectie statues en afgietsels van beelden, vervaardigd door de
beeldhouwer J. Tromp-Meesters (1892–1946), fraai kristal en
glaswerk, Perzische en andere tapijten, enz., enz. —
's-Gravenhage : Van Marle & Bignell, 1968. — 64 p. : ill. —
(Van Marle & Bignell, 's Gravenhage : veilingcatalogi ; 570). —
Titel varieert: Veiling in opdracht van Mevr. A.A.M.
Mélotte-Beyersbergen te Maastricht, en voorts omvattende
diverse nalatenschappen en particuliere collecties ; aantal loten
1665

RUB: 1 V 2 / GRA 8 / VAN 6 / 1968–10–08 / a / 1

Catalogus : werken van Marinus de Jong = <Oelig>>uvres de
Marinus de Jong = Works of Marinus de Jong = Werke von
Marinus de Jong. — 32 p.

AP–KC: MM–CA–DEJON-catalog-1

L'écriture et l'éthique : Rousseau et le sentiment de
l'extériorité / Benoit Caudoux. — Paris : Honoré Champion
éditeur, 2015. — 781 p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 178). —
ISBN 978–2–7453–2833–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9086

L'ombilic du rêve : Rops, Klinger, Kubin, Simon / François
Emmanuel ; Caroline Lamarche ; Caroline De Mulder ; Yves
Vasseur ; Marie Dufaye ; Elisabeth Dumesnil ; Pierre-Jean
Foulon ; Guidino Gosselin ; Ariane Skoda ; [edit.] Sofiane
Laghouati. — Bruxelles : La Lettre volée, 2014. — 247 p. :
ill. — ISBN 978–2–87317–430–9

KMSKA: TENT–TB 8897

Cenulae recens factae : een huldeboek voor John De
Meulemeester / [edit.] Anton Ervynck. — Koksijde :
Abdijmuseum Ten Duinen, 2010. — 126 p. : ill. — (Novi
monasterii : wetenschappelijk jaarboek van het Abdijmuseum
‘Ten Duinen 1138’ te Koksijde ; 10). —
ISBN 978–90–382–1560–0

DB: ARCH 415 ERVY

EHC: 643227:2010,10 [C2–290 g]

Cet obscur objet de désirs : autour de L'Origine du monde /
[edit.] Philippe Rollet. — Paris : Lienart, 2014. — 175 p. :
ill. — ISBN 978–2–35906–114–7

MID: Erotiek CET
KMSKA: TENT–TC 11192

Cézanne and structure in modern painting / Solomon R.
Guggenheim Museum [New York, N.Y.]. — New York :
Solomon R. Guggenheim Museum, 1963

KMSKA: TENT–TB 8872

Medieval mythography / Jane Chance. — Gainesville, Fla :
University Press of Florida, 1994-2015. — 3 v. : ill. —
ISBN 0–8130–1256–2 ; ISBN 0–8130–1795–5 ;
ISBN 978–0–8130–6012–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9249
1–3

Charade : voor altviool en piano / [comp.] I. Meuris. — 1
partituur (15 p.). — Jaar van compositie: 2002 ; facsimile:
Handschrift

AP–KC: UM–SV–MEURI-charade-1
Xerocopie

Charleroi : il est clair que le gris est noir / [fotograaf] Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal. — Ill. — Tentoonstelling:
Musée de la photographie [Charleroi]. 2015/05/23 -
2015/12/06. — ISBN 978–94–92081–41–4

EHC: 801364
KdG–IWT–LO: 77

Le brasier : le Louvre incendié par la Commune : récit
historique / Nicolas Chaudun. — Arles : Actes Sud, 2015. —
198 p. — ISBN 978–2–330–02765–0

KMSKA: MONO–BB 10754

Flemish paintings of the 17th century from the National Gallery
in Prague / Olga Kotkova ; Vit Vlnas. — S.l. : White
International Relations, 2007. — 186 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11598

The clipper ship era : an epitomy of famous American and
British clipper ships, their owners, builders, commanders and
crews, 1843–1869 / Arthur H. Clark. — New York, N.Y. : G.P
Putnam's Sons, 1920. — 404 p. : ill.

EHC: 801719

Classer les archives et les bibliothèques : mise en ordre et
raisons classificatoires / [edit.] Bénédicte Grailles ;
[edit.] Patrice Marcilloux ; [edit.] Valérie Neveu ;
[edit.] Véronique Sarrazin. — Rennes : Presses universitaires de
Rennes, 2015. — 244 p. — (Série Archives, histoire et société ;
2015: 1) ; (Collection Histoire ; 2015: 9). —
ISBN 978–2–7535–4063–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9361

Waterloo : four days that changed Europe's destiny / Tim
Clayton. — London : Abacus, 2015. — 680 p. : ill. —
ISBN 978–0–349–12301–1

UA–CST: MAG–OW–AA 40294



Atlas of movements : movement #59 . . . movement #60 . . .
movement #61 . . . movement #62 . . . movement #63 / Christoph
Fink. — Ghent : Merz, 2003. — 351 p. : ill. — (Atlas of
movements ; 3). — ISBN 90–76979–19–7

AP–CMU: 35580

KdG–ABK: 709 FINK

EHC: 765964 [C5–018 CB]

La cohabitation religieuse dans les villes européennes, 10e-15e
siècles = Religious cohabitation in European towns (10th-15th
centuries) / [edit.] Stéphane Boissellier ; [edit.] John Tolan. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 326 p. — (Religion and law in
mediëval Christian and Muslim societies ; 3). —
ISBN 978–2–503–55252–1

UA–CST: RG 2151 C 22

Il commercio al minuto : domanda e offerta tra economia
formale e informale, secc. 13–18 = Retail trade : supply and
demand in the formal and informal economy from the 13th to
the 18th century / Fondazione istituto internazionale di storia
economica ‘F. Datini’ [Prato]. — Firenze : Firenze University
Press, 2015. — 534 p. — (Pubblicazione: serie 2: atti delle
‘Settimane di studi’ e altri convegni ; 46). —
ISBN 978–88–6655–750–0 ; ISBN 978–88–6655–751–7

UA–CST: GES 94 H 72 COMM 2015

La commission du vieux Paris et le patrimoine de la ville
(1898–1980). — Alençon : Inprimerie Firmin-Didot, 1980. —
55 p. : ill. — Tentoonstelling: Mairie-Annexe du Ve
arrondissement [Paris]. 1980/02/28–1980/03/30; Mairie-Annexe
du Xe arrondissement [Paris]. 1980/06/12–1980/07/10

DB: ARCH 442 COMM

Compagnie maritime belge, Antwerp, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 49 p. : ill.

EHC: 801203

Compagnie maritime belge, Anvers, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 50 p. : ill.

EHC: 801204

Comparativ : Zeitschrift für Globalgeschichte und
vergleichende Gesellschaftsforschung. — Leipzig : 1991. —
Titel varieert: Comparativ : Leipziger Beiträge zur
Universalgeschichte und vergleichenden
Gesellschaftsforschung. — ISSN 0940–3566

UA–CST: GES 93 E–COMP

21(2011)–

KVHA: KVHA TS Algemeen

summary: 20(2010)1–4

Leeszaal -1 (kelder)

The complete Bill of Rights : the drafts, debates, sources, and
origins / [edit.] Neil H. Cogan ; [edit.] Aviel Pret ;
[edit.] David Lindsay Adams ; [edit.] Theresa Lynn Harvey. —
2 ed. — Oxford : Oxford University Press, 2015. — 1364 p. —
ISBN 978–0–19–932420–0

UA–CST: MAG–OW–C 21909

Complete works / [comp.] André Devaere ; [piano] Hans
Ryckelynck ; [piano] Inge Spinette ; [orgel] Ignace Michiels ;
[sopraan] Hilde Coppé ; [bariton] Werner Van Mechelen. —
S.l. : Et'cetera, 2011. — 1 compact disc(s) ; 1 tekstboek. —
EAN 871–1–80110–300–6

AP–KC: UM–BG–DEVAERE-complet-1

The complete works of Francis Poulenc / [inl.] Claude
Rostand. — London : J.& W.Chester Ltd., 1946. — 16 p.

AP–KC: MM–CA–POULE-complet-1

The complete works of Rosa Luxemburg / [edit.] Peter Hudis ;
[edit.] Paul Le Blanc ; Rosa-Luxemburg-Stiftung [Berlin]. —
London : Verso, 2013-2015. — 2 v.

UA–CST: TEW 330.8 G–LUXE 2013

Concert en Ré majeur : pour trompette et orchestre /
[comp.] Jean-Baptiste Loeillet ; [bew.] Jean Thilde. — Paris :
Gérard Billaudot, 1972. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1972: 3). —
6'000''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1566 B.

AP–KC: UM–BT–LOEIL-conc-3

Concert en sol mineur : pour trompette & orchestre /
[comp.] Antonio Vivaldi ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1970. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1970: 1). — Titel
varieert: Concert en som mineur : pour trompette et piano ou
orgue. — Uitg. nr./Pl. nr. M.R.1269 B.

AP–KC: UM–BT–VIVAL-conc-3

Concertino : per clarinetto in Bes ed archi, op. 30a /
[comp.] Jan de Maeyer. — 1 partituur (34 p.). — Facsimile:
Handschrift ; duur van compositie: 13' ; jaar van compositie:
1994

AP–KC: MM–BC–DEMAE-conc-1

Xerocopie

Concerto D-dur / [comp.] Johann Michael Haydn ;
[edit.] Walter Haseke. — Hamburg : N. Simrock, 1965. — 1
partituur, 1 partij. — (Elite Edition ; 3288). — Titel varieert:
Clarino-concerto

AP–KC: UM–BT–HAYDN-conc-2

Concerto D-dur : per tromba con archi e continuo /
[comp.] Guiseppe Torelli ; [edit.] Heinz Zickler. — Mainz : B.
Schott's Söhne, 1977. — 1 partituur, 2 partijen. — (La tromba ;
7). — Uitg. nr./Pl. nr. TR 7

AP–KC: UM–BT–TOREL-conc-3

Concerto en Ré majeur : pour trompette et orchestre /
[comp.] G.P. Telemann ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1974. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice
André : oeuvres pour trompette ; 58a). — Duur van compositie:
8'30''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1752 B.

AP–KC: UM–BT–TELEM-conc-2

Concerto en Ré majeur : pour trompette & orchestre /
[comp.] Leopold Mozart ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1972. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice



André : oeuvres pour trompette ; 1972: 1). — Duur van
compositie: 9'25''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1528B.

AP–KC: UM–BT–MOZAR-conc-2

Concerto en ré mineur / [comp.] Tomaso Albinoni ;
[bew.] Marie Claire Alain. — Paris : Gérard Billaudot, 1970. —
1 partituur, 1 partij. — (Collection Marie-Claire Alain : pieces
transcrites pour trompette et orgue ; 1970: 2). — Duur van
compositie: 12'35''. — Uitg. nr./Pl. nr. MR-1300-B

AP–KC: UM–BT–ALBIN-conc9–2

Concerto en ré mineur : pour trompette et orchestre / [comp.] A.
Vivaldi ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard Billaudot,
1975. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice André :
oeuvres pour trompette ; 67a). — Uitg. nr./Pl. nr. G.1849 B.

AP–KC: UM–BT–VIVAL-conc-2

Concerto en ré mineur : pour trompette & orchestre /
[comp.] Tomaso Albinoni ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1970. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1970: 2). — Uitg.
nr./Pl. nr. M.R.1268 B.

AP–KC: UM–BT–ALBIN-conc-3

Concerto en Sib : pour trompette et orchestre / [comp.] T.
Albinoni ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard Billaudot,
1978. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice André :
oeuvres pour trompette ; 86a). — 9'35''. — Uitg. nr./Pl.
nr. G.2216 B.

AP–KC: UM–BT–ALBIN-conc-2

Concerto in do : per 2 trombe, archi e cembalo /
[comp.] Antonio Vivaldi ; [bew.] Vilmos Leskó. — Milano :
Ricordi, 1968. — 1 partituur, 2 partijen. — Uitg. nr./Pl.
nr. 131378

AP–KC: UM–BT–VIVAL-conc537–3

Concerto no. 1 : for trumpet, strings and continuo /
[comp.] Richard Mudge ; [edit.] Gerald Finzi. — London :
Boosey & Hawkes, 1975. — 1 partituur, 1 partij. — Uitg. nr./Pl.
nr. B.& H.19993

AP–KC: UM–BT–MUDGE-conc1–2

Concerto per flauto e orchestra, op. 57 / [comp.] Frederik van
Rossum. — Paris : Gerard Billaudot Editeur, 1998. — 1
partituur (154 p.). — Duur van compositie: 32' ; jaar van
compositie: 1997–1998. — Uitg. nr./Pl. nr. G 6244 B

AP–KC: UM–BF–VANRO-concert-1

Concerto voor altsaxofoon, strijkers, slagwerk en accordeon /
[comp.] Raoul de Smet. — Brussels : CeBeDeM, 1992. — 1
partituur (72 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1992 ; Opgedragen aan Hans De Jong

AP–KC: UM–BSAX–DESME-conc-1
Xerocopie

Concerto voor viool en orkest / [comp.] Roland Coryn. — 1
partituur (25 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar van
compositie: 1987

AP–KC: MM–SV–CORYN-concert-1
Xerocopie

Confrontations : for African and Western percussion and voice /
[comp.] Wim Henderickx. — Brussels : CeBeDeM, 2003. — 1
partituur. — Jaar van compositie: 2003 ; duur van compositie:
50' ; Opgedragen aan Adama Dramé ; Opgedragen aan Gert
François ; tekst incipit: Ta dun ta dun ta ta dun

AP–KC: UM–SL–HENDE-confron-1

Conrad Busken Huet. — 's-Gravenhage : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1986. — 56 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 25)

UA–CST: T&L 839.3 N–BUSK–BUSK 86

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-25

EHC: 521296 [C3–123 b / ds 29 b]

LH: 157.386

Continental books / Bernard Quaritch [London]. — London
EHC: 802025 [C2–347 f]

:1429(2014)

Charts & views drawn by Cook and his officers / [edit.] R.A.
Skelton. — 2 ed. — Sydney : The Boydell Press, 1999. —
Losbladig : ill. — (The journals of captain James Cook on his
voyages of discovery ; [ 5])

EHC: 801231:[5]

The book in the Low Countries / [edit.] William A. Kelly ;
[edit.] Giulia Trentacosti ; Christiaan Coppens ; Goran Proot ;
Kuniko Forrer ; Stijn van Rossem ; E.A. Kuitert ; Adriaan van
der Weel ; Alistair McCleery. — Edinburgh : Merchiston
Publishing, 2015. — 182 p. : ill. — ISBN 978–0–9566136–2–2

MPM: BM 20647

EHC: 801109

Cornelius Castoriadis : key concepts / [edit.] Suzi Adams. —
London : Bloomsbury, 2014. — 227 p. —
ISBN 978–1–4411–0290–4 ; ISBN 978–1–4411–8164–0 ;
ISBN 978–1–4411–7290–7 ; ISBN 978–1–4411–6914–3

UA–CST: PSW 301.19 N–CAST–ADAM 2014

Pieter Brueghel / François Corteggiani ; [ill.] Mankho ;
[medewerker] Bonaventure. — Grenoble : Glénat, 2015. — 47
p. : ill. — (Les grands peintres ; 2015: 2). —
ISBN 978–2–344–00381–7

EHC: 801704

Mémoires et pensées : de waarheid over de zaak De Coene /
Philippe De Craene ; Paul De Paepe ; Filippe De Potter ; Roland
Liénard. — Kortrijk : Koninklijke Geschied- en
Oudheidkundige Kring van Kortrijk. — 127 p. : ill.

EHC: 801874

Crowdsourcing our cultural heritage / [edit.] Mia Ridge. —
Farnham : Ashgate, 2014. — 283 p. : ill. — (Digital research in
the arts and humanities ; 2014: 1). —
ISBN 978–1–4724–1022–1 ; ISBN 978–1–4724–1023–8 ;
ISBN 978–1–4724–1024–5

UA–CST: ONTW 069 G–RIDG 2014

KMSKA: MONO–BB 10733



Waterloo démythifié! Cents légendes autour de la plus célèbre
des batailles / Yves Vander Cruysen. — Paris : Editions
Jourdan, 2014. — 350 p. — ISBN 978–2–87466–369–7

EHC: 801280

In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne : zeefdruk / Flor
Bex ; René Geladé ; Fatma Pehlivan ; Willy Van den
Bussche. — Hasselt : Cultuurcentrum, 2014. — Ill. — Titel
varieert: In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne :
silk-screen ; titel varieert: Review 4 : 45 jaar zeefdruk,
1970–2014 ; tentoonstelling: Cultuurcentrum [Hasselt].
2014/11/16 - 2015/01/11. — Dep. D/2014/2705/3

EHC: 801828

KMSKA: TENT–TC 11554

Le Corbusier : ideas and forms / William J.R. Curtis. — 2
ed. — London : Phaidon, 2015. — 511 p. : ill. —
ISBN 978–0–7148–6894–3

UA–CST: ONTW 72 N–CORB–CURT 2015

AP–CMU: CMU 700.8 CORB 2015

KdG–ABK: 709 LECO

The Arab period in Armı̄nyah : seventh to eleventh centuries /
Seta B. Dadoyan. — New Brunswick, N.J. : Transaction
Publishers, 2011. — 208 p. — (The Armenians in the medieval
Islamic world : paradigms of interaction : seventh to fourteenth
centuries ; 1). — ISBN 978–1–4128–4577–9

UA–CST: GES 947 H 70 DADO 2011

Hommage à Meissonier : lithographies originales de Salvador
Dali / Salvador Dalı́. — Paris : Hotel Meurice, 1967. — Ill. —
Titel varieert: Manifeste en hommage à Meissonier

KMSKA: TENT–TC 11568

The demographic imagination and the nineteenth-century city :
Paris, London, New York / Nicholas Daly. — Cambridge :
Cambridge University Press, 2015. — 272 p. : ill. —
ISBN 978–1–107–09559–5

UA–CST: GES 93 H 73 DALY 2015

Een beknopte geschiedenis van de archeologie / Glyn Daniel. —
Amsterdam : Meulenhoff, 1981. — 278 p. : ill. —
ISBN 90–290–9792–2

UA–CST: MAG–B 6509

DB: ARCH 020 DANI

EHC: 557455 [C0–021 d]

Maria, moeder van de evangelisatie / Godfried [Kardinaal]
Danneels. — Antwerpen : Halewijn, 2015. — 16 p. —
ISBN 978–90–8528–356–0

TPC: LZ 169/465

Remarks on art and philosophy / Arthur C. Danto ;
[inl.] Marion Boulton Stroud. — Mount Desert Island, Me :
Acadia Summer Arts Program, 2014. — 143 p. ; 1
dvd-video. — ISBN 978–0–9797642–7–1

MID: Kunstfilosofie DANT

Frank Zappa : la parade de l'homme-wazoo / Guy Darol. —
Bordeaux : Le Castor Astral, 2009. — 184 p. —
ISBN 978–2–85920–788–5

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-darol-1

Brueghel, les yeux ouverts : brève chronique d'une révolution
picturale / Jacques Darras. — S.l. : Créaphis, 2015. — 140 p. —
(Collection La rouge ; 1). — ISBN 978–2–35428–088–8

EHC: 797015

KMSKA: MONO–BB 10722

‘Vom Verfall zum Triumph’ : Frans Masereel : 50
Originalholzschnitte und Entwürfe / Leo Raskin. — Köln : Das
Belgische Haus, 1993. — Tentoonstelling: Das Belgische Haus
[Köln]. 1993/09/16 - 1993/10/29 ; Folder

EHC: 801821

Volkstuinen : een geschiedenis / [edit.] Yves Segers ;
[edit.] Leen van Molle ; Jozef Dauwe ; Alexander Vercamer ;
Peter Heyrman ; Roeland Hermans ; Andreas Stynen ; Sofie De
Caigny ; Luc Vandeweyer ; Leen Beyers ; Eric Tollens. —
Leuven : Davidsfonds, 2007. — 223 p. : ill. — (Bijdragen
Museum van de Vlaamse Sociale Strijd ; 22). —
ISBN 978–90–5826–479–4

UA–CST: GES 949.01 VLAANDEREN–H 73 SEGE 2007

MAS: HB 949.3

DB: DB 315 SEGE

EHC: 712309 [C0–581 d]

SA: BIB 10268

Een decennium grafiek in Vlaanderen : de Design Vlaanderen
Collectie [recente aanwinsten] / [edit.] Ward Bohé ;
[edit.] Emiel Hoorne ; [edit.] Christian Oosterlinck ; VIZO. —
Brussel : Design Vlaanderen, Agentschap Ondernemen,
2011. — 25 p. : ill. — Titel varieert: Grafiek ontrafeld. —
ISBN 978–90–74886–41–3

EHC: 801831

Kunst en architectuur Universiteit Antwerpen : dynamiek van
een verzameling = Art & architecture University of Antwerp :
dynamics of a collection / Annick Deckers ; Georges Goffin ;
Katrien Jacobs ; Ernest van Buynder ; Jean Van Houtte ; Emile
Vanlommel ; Francis van Loon ; Alain Verschoren. — Schoten :
BAI, 2008. — 110 p. : ill. — ISBN 978–90–8586–481–3 ;
ISBN 90–8586–481-X

UA–CST: PREC 70 G–LOON 2008

UA–CST: MAG–OW–C 10995

AP–CMU: 34106

EHC: 724541 [C0–588 c]

KMSKA: BEST–M 1 XVII 1

Natuurwetenschappen en archeologie : methode en
interpretatie / Patrick Degryse ; Anton Ervynck ; Veerle
Linseele ; Peter Vandenabeele ; Gert Verstraeten. — 2 ed. —
Leuven : Acco, 2015. — 309 p. : ill. —
ISBN 978–94–6292–180–1

EHC: 801295



Tegendraads en bij de tijd : verder in het spoor van Bonhoeffer /
Wim Dekker. — 2 ed. — Zoetermeer : Boekencentrum,
2015. — 206 p. — ISBN 978–90–239–2876–8

TPC: LZ 268/298

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1963. — 85 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 38). — Aantal loten 1404–3287

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–24 / a / 1

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1964. — 106 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 44). — Aantal loten 1467–3535

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–12 / a / 1

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 96 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 47). — Aantal loten 1206–3096

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–05–20 / a / 1

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 98 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 51). — Aantal loten 1945–3879

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–10–28 / a / 1

Poussin : une journée en Arcadie / Vincent Delecroix. — S.l. :
Flammarion, 2015. — 429 p. : ill. —
ISBN 978–2–08–125698–9

KMSKA: MONO–BA 3828

Gustave Courbet / Gaston Delestre. — Ornans : Société des
‘Amis de Gustave Courbet’, 1962. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7610

Delft en de Oostindische Compagnie / [edit.] H.L. Houtzager ;
e.a. — Amsterdam : Rodopi, 1987. — 221 p. : ill. —
(Serie-uitgave van het Genootschap Delfia Batavorum ; 14). —
ISBN 90–6203–939–1

UA–CST: GES 949.08 DELFT–H 72 HOUT 87

EHC: 801659

Franciscus van Assisi / Joyce Denham ; [ill.] Elena
Temporin. — 2 ed. — Averbode : Altiora, 2015. — 45 p. :
ill. — ISBN 978–90–6173–957–9

TPC: LZ 393/733

KdG–DLO: 227.6 j

Les pirates à Madagascar au 17e et 18e siècles / Hubert
Deschamps. — Paris : Editions Berger-Levrault, 1949. — 244
p. : ill. — (Histoires d'Outre-Mer ; 1)

EHC: 802056

Desiderata 2 : 3 chants for mixed choir a capella / [comp.] Luc
Goosen. — 1 partituur (18 p.). — Facsimile: Autograaf ; tekst
incipit: Be yourself ; jaar van compositie: 1988

AP–KC: MM–ZG–GOOSE-desider-1

Xerocopie

The book on books on artists books / Arnaud Desjardin. — 2
ed. — London : The Everyday Press, 2013. — 319 p. : ill. —
Titel varieert: The BOBOAB. — ISBN 978–0–9561738–8–1

AP–CMU: CMU 700.4 DESJ 2013

EHC: 801039

Toutankhamon : vie et mort d'un pharaon / Christiane
Desroches-Noblecourt. — s.l. : Hachette, 1965. — 214 p. : ill

DB: ARCH 250 DESR

Dessins de Victor Hugo / Maison de Victor Hugo [Paris]. —
Paris : Les musées de la ville de Paris, 1985. — Ill. —
ISBN 2–901780–01–6

KMSKA: BEST–M 279 XXXIX 1

La ceramique omalienne / J. Destexhe-Jamotte ;
[medewerker] H. Bernard ; [medewerker] G. Destexhe. — 92 p.
: ill. — Extrait du tome XVIII de la Société Royale Belge
d'Etudes Géologiques et Archéologiques ‘Les chercheurs de la
Wallonie’

DB: ARCH 521 DEST

Les détours de l'illustration sous l'Ancien Régime / [edit.] Pierre
Giuliani ; [edit.] Olivier Leplatre. — Lyon : Université Lyon III
Jean Moulin, 2014. — 478 p. : ill. — (Cahiers du GADGES ;
12). — ISBN 978–2–36442–050–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9156

Le deuil, la mémoire, la politique / [edit.] Juliusz A. Chrościcki ;
[edit.] Mark Hengerer ; [edit.] Gérard Sabatier. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 439 p. : ill. — (Les
funérailles princières en Europe, 16e-18e siècle ; 3) ;
(Collection Histoire ; 2015: 7). — ISBN 978–2–7535–4075–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9165

Der deutsche Bundestag im Reichstagsgebäude / [inl.] Wolfgang
Thierse ; Wolfgang Kessel ; Carl-Christian Kaiser ; Sebastian
Redecke ; Andreas Kaernbach. — Berlin : Deutscher
Bundestag. Referat Öffentlichkeitsarbeit, 2003. — 328 p. : ill.

EHC: 801075

Archief van het Fonds voor de Beroepsziekten :
archiefselectielijst [2014] / Kathleen Devolder. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën,
2015. — 41 p. — (Archiefbeheersplannen en selectielijsten ;
165)

/docman/ehc/59c4b7/10644.pdf

EHC: 801150

Anet: Anet

Over olifanten, batterijen en andere mastodonten / Greta
Devos. — Tielt : Lannoo, 2003. — 189 p. : ill. — (Katoen Natie
150 jaar ; 2). — ISBN 90–209–5337–0

AHB: LZ–M 05.01.02 DEVOS 2003

KdG–HB: 377.4

MAS: HB 656.615

KMSKA: MONO–BC 1830

UA–CST: TEW 656.61 G–DEVO 2003

EHC: 801176:2

EHC: 654167:2 [LZ-68 b]

SA: 105#2786



Devote ghebeden op de feestdaghen van de H. maghet Maria
voor de gheloovighe zielen. — Antwerpen : by Jacob Mesens,
1692. — 10, [2 blanco] p. : ill. ; 8°

/docman/rub/dfa480/bda8862f.jpg

/docman/rub/260beb/3b1beb2e.jpg

UA–CST: RG 3091 E 25:8
Convoluut

MPM
8

EHC: 801324

De bescherming van het onroerend erfgoed in het Vlaamse
Gewest / Michiel Deweirdt. — Mechelen : Wolters Kluwer,
2015. — 343 p. — (Reeks notariële praktijkstudies ; 2015:
2). — ISBN 978–90–465–7698–4

ADVO–A: LZA–MIL 5 DEWE 2015
RBL: RECH 347.2 G–DEWE 2015
DB: DB 920 DEWE

Kunst uit Latijns-Amerika : modern en hedendaags / Laurens
Dhaenens ; Laura Malosetti Costa ; Maria Lúcia Bastos Kern ;
Cristina Rossi ; Sebastián Vidal Mackinson ; John Everaert. —
Tielt : Lannoo, 2015. — 319 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1084–7

EHC: 801394
KMSKA: MONO–BC 7483

Dialoog 2 : voor viool en piano / [comp.] R. de Smet. — 1
partituur (13 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1984

AP–KC: MM–SV–DESME-dialoog-1
Xerocopie

Diaspora, memory and intimacy = Diaspora : la mémoire et
l'intime / [edit.] Sarah Barbour ; [edit.] Thomas Lacroix ;
[edit.] Judith Misrahi-Barak. — Montpellier : Presses
universitaires de la Méditerranée, 2015. — 258 p. : ill. —
(Diasporas, cultures of mobilities, 'race' ; 2). —
ISBN 978–2–36781–137–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9157

Dictionnaire Richelieu / [edit.] Françoise Hildesheimer ;
[edit.] Dénes Harai. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 399 p. : ill. — (Dictionnaires et références ; 33). —
ISBN 978–2–7453–2866–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9097

Haarlem en Hals : een stad en zijn schilder / Alice van Diepen ;
Henriëtte Fuhri Snethlage. — Zwolle : Waanders, 1990. — 159
p. : ill. — ISBN 90–6630–212–7 ; ISBN 90–6630–213–5

MPM: PK–C 1240
35i

EHC: 801021
KMSKA: MONO–BC 5505

Salome Sticken (1369–1449) en de oorsprong van de Moderne
Devotie / Rudolf Th.M. van Dijk ; [medewerker] Rijcklof
Hofman ; [edit.] Marinus van den Berg. — Hilversum :
Verloren, 2015. — 460 p. — (Bibliotheca dissidentium
Neerlandicorum ; 2015: 1). — ISBN 978–90–8704–513–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9113

UA–CST: RG 2151 C 21

EHC: 800871

1940–1945 : de bezetting van Antwerpen in 1000 foto's / Jean
Dillen ; André Vandewynckel ; Joris Wuyts. — Leuven :
Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 256 p. : ill. —
ISBN 978–90–5908–641–8

EHC: 801794

Leben und Meinungen berühmter Philosophen / Diogenes
Laërtius ; [vert.] Otto Apelt ; [medewerker] Hans Günter Zekl ;
[edit.] Klaus Reich. — Hamburg : Felix Meiner Verlag,
2015. — 739 p. — (Philosophische Bibliothek ; 674). —
ISBN 978–3–7873–2761–4

UA–CST: FILO 19 P–DIOG 2015

Documents and the history of the early Islamic world /
[edit.] Alexander T. Schubert ; [edit.] Petra M. Sijpesteijn. —
Leiden : Brill, 2014. — 313 p. — (Islamic history and
civilization : studies and texts ; 111). —
ISBN 978–90–04–24959–2 ; ISBN 978–90–04–28434–0

UA–CST: GES 297 H 70 SCHU 2012

Dokumentation über Theater schreiben : Theaterkritik und
Theaterzeitschriften = To write about theatre : theatre critism
and theatre magazines / [edit.] Knut Hickethier ; Zentrum
Bundesrepublik Deutschland des Internationalen
Theaterinstituts [Berlin]. — Berlin : ITI, 1988. — 142 p. —
ISBN 3–924056–04–8

AP–KC: MT–TG–HICKE-uberthe-1

Jean Van Turnhout, compositeur, maı̂tre de chapelle à Malines,
1545? + après 1618 / George van Doorslaer. — Bruges :
Desclee De Brouwer et Cie, 1935. — p. 217–249. — Overdruk
uit Musica sacra. - (1939)

SESA–Mechelen: M.3336 (a)

Les Willebroot chantres de la chapelle de Charles-Quint /
George van Doorslaer. — Bruges : Deslée De Brouwer et Cie,
1939. — p. 96–105. — Overdruk uit Musica sacra. - (1939)

SESA–Mechelen: M.3337 (a)

D'or et d'ivoire : Paris, Pise, Florence, Sienne, 1250–1320 :
exposition au Louvre-Lens / Musée du Louvre-Lens. — Dijon :
Editions Faton, 2015. — 95 p. : ill. — (Dossier de l'art ;
230). — Tentoonstelling: Musée du Louvre-Lens [Lens]:
2015/05/27 - 2015/09/28

UA–CST: MAG–T 224:230

Nao,junk and vaka : boats and culture history / Edwin
Doran [Jr.]. — College Station, Tex. : Texas A & M University,
1973. — 59 p. : ill. — (University lecture series ; 1)

EHC: 802145

Le dessin de Toulouse-Lautrec aux Cubistes / Bernard
Dorival. — S.l. : Musées Nationaux, 1954. — 47 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8903



Droit et crise financière : régulation et règlement des conflits en
matière bancaire et financière / [edit.] Juliette Morel-Maroger ;
[edit.] Thierry Kirat ; [edit.] Claudie Boiteau ; [inl.] Gérard
Rameix ; Régulation et règlement des conflits en matière
bancaire et financière à l'epreuve de la crise. — Bruxelles :
Bruylant, 2015. — 339 p. — Congres: Colloque, 9 et 10 october
2014 à l'Université Paris Dauphine. —
ISBN 978–2–8027–5151–9

https://www.stradalex.com/DBPro/nl/Search/html/-

breadcrumb/sl mono/DROCRIFI

UA–CST: RECH 347.4 G–MORE 2015

RBL: RBL

RBL: RECH 347.73 G–MORE 2015

UA: UA

La Compagnie d'Ostende / Georges-H. Dumont. — Bruxelles :
Les Editions de la jeunesse, 1942. — 24 p.

EHC: 802118

Nı̂mes : Pont du Gard / André Dupont. — s.l. : Alpina, 1977. —
64 p. : ill. — (La France illustrée ; 1977: 1). —
ISBN 2–7000–0206–7

DB: ARCH 442 DUPO

Beautés de l'histoire de Suède, Danemarck et Norwège, ou des
trois royaumes du Nord / J.-R. Durdent ; [edit.] M.F.L. — 2e
édition, revue, corrigée et augmentée. — Paris : à la librairie
d'éducation d'Alexis Eymery, 1822. — 483, [1 blanco] p. :
front., ill. ; 12°

EHC: 801723

Christopher Marlowe and the failure to unify / Andrew
Duxfield. — Farnham : Ashgate, 2015. — 164 p. — (Studies in
performance and early modern drama ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3951–2 ; ISBN 978–1–4724–3952–9 ;
ISBN 978–1–4724–3953–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9204

Dying, death, burial and commemoration in Reformation
Europe / [edit.] Elizabeth C. Tingle ; [edit.] Jonathan Willis. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 219 p. : ill. — (St Andrews
studies in Reformation history ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–4724–3014–4 ; ISBN 978–1–4724–3015–1 ;
ISBN 978–1–4724–3016–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9199

UA–CST: RG 2151 C 18

E. du Perron / [edit.] Elisabeth du Perron-De Roos ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 46 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 13)

UA–CST: MAG–OW–B 37818

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-13

Early works / [comp.] Steve Reich. — New York, N.Y. :
Nonesuch, 1988. — 1 compact disc(s) ; 1 tekstboek. —
EAN 007–5–597–91692–8

AP–KC: UM–BG–REICH-earlymu-1

Ed. Hoornik / [edit.] Mies Bouhuys ; e.a. — Amsterdam : De
Bezige Bij, 1973. — 46 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 17)

UA–CST: MAG–OW–B 37865

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-17

EHC: A 184917:17 [M-199 b]

Edgar Quinet poète et théoricien de la poésie / [edit.] Sophie
Guermès. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 343
p. — (Romantisme et modernités ; 156). —
ISBN 978–2–7453–2760–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9089

Malory and his European contemporaries : adapting late
Arthurian romance collections / Miriam Edlich-Muth. —
Cambridge : D.S. Brewer, 2014. — 186 p. — (Arthurian
studies ; 81). — ISBN 978–1–84384–367–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9161

Edmund Kanoldt : Landschaft als Abbild der Sehnsucht /
Städtische Galerie im Prinz-Max-Palais [Karlsruhe]. —
Karlsruhe : Städtische Galerie, 1994. — 245 p. : ill. —
ISBN 3–923344–30–9

KMSKA: TENT–TC 11586

Education and learning in the early Islamic world /
[edit.] Claude Gilliot. — Farnham : Ashgate, 2012. — 410 p. —
(The formation of the classical Islamic world ; 43). —
ISBN 978–0–86078–717–4

UA–CST: GES 297 H 73 GILL 2012

Medieval Jerusalem and Islamic worship : holy places,
ceremonies, pilgrimage / Amikam Elad. — Leiden : E.J. Brill,
1995. — 196 p. — (Islamic history and civilization : studies and
texts ; 8). — ISBN 90–04–10010–5

UA–CST: GES 297 H 73 ELAD 95

Kogge, Kahn und Kunststoffboot : 10 000 Jahre Boote in
Deutschland / Detlev Ellmers. — Bremerhaven : Deutschen
SChiffahrtsmuseum, 1976. — 88 p. : ill. — (Führer des
Deutschen Schiffahrtsmuseums ; 7)

EHC: 802013

Fisk, vrag og gæster : Skagens historie / Jørgen Elsøe
Jensen. — Aalborg : Hasserisstuernes Forlag, 2015. — 249 p. :
ill. — ISBN 978–87–991063–8–7

KMSKA: MONO–BB 10734

Harlinger glorie : scheepsbouw aan de zuiderhaven van
Harlingen / A. Emaus ; E. van der Kuijl ; F. Plasmeijer. —
Hoog-Keppel : Synthegra Archeologie bv, 2004. — 32 p. :
ill. — (Synthegra archeologie rapportenreeks ; 1). —
ISBN 90–77269–02–9

EHC: 802181

Ignace de Loyola : légende et réalité / Pierre Emonet. —
Bruxelles : Lessius, 2013. — 192 p. — (Petite Bibliothèque
Jésuite ; 2013: 1). — ISBN 978–2–87299–243–0

TPC: LZ 200/666



Endymion's narrative : for full orchestra, op. 10 /
[comp.] Frederick S. Converse ; [edit.] Laura Steinfield
Prichard. — München : MPH, 2015. — 1 partituur (98 p.). —
(Repertoire Explorer ; 1679). — Jaar van compositie: 1901 ;
Facsimile

AP–KC: UM–OO–CONVE-endymio-1

Gendered identities in Bernard of Clairvaux's Sermons on the
Song of Songs : performing the bride / Line Cecilie Engh. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 444 p. — (Europa sacra ; 15). —
ISBN 978–2–503–55003–9

UA–CST: RG 2151 C 15

Les épisodes mystiques : inspiré par la vie et les paroles de
Saint Jean Vianney / [comp.] Ingrid Meuris. — Heverlee :
Euprint editions, 2000. — 1 partituur (26 p.). — Jaar van
compositie: 1999. — Dep. D/2000/6045/014

AP–KC: UM–TP–MEURI-episode-1

Erkki Salmenhaara. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 6 p.

AP–KC: MM–CA–SALME-erkki-1

Eternal strife : trio voor fluit, cello en piano / [comp.] Ingrid
Meuris. — 1 partituur, 3 partijen. — Facsimile: Handschrift ;
jaar van compositie: 1991

AP–KC: UM–BF–MEURI-eternal-4

Xerocopie

Europeans engaging the Atlantic : knowledge and trade,
1500–1800 / [edit.] Susanne Lachenicht. — Frankfurt : Campus
Verlag, 2014. — 185 p. — ISBN 978–3–593–50170–3

UA–CST: GES 93 H 72 LACH 2014

Europese portretfotografie sinds 1990 / [edit.] Frits
Gierstberg. — S.l. : Hannibal/Bozar Books, 2015. — 234 p. :
ill. — Tentoonstelling: BOZAR: Paleis voor Schone Kunsten
[Brussel]. 2015/02/06 - 2015/05/17 ; tentoonstelling:
Nederlands Fotomuseum [Rotterdam]. 2015/05/30 -
2015/08/30 ; tentoonstelling: Fotografiemuseum [Thessaloniki].
2015/09/11 - 2016/02/28. — ISBN 978–94–92081–26–1

KdG–ABK: 761.3 EURO

EHC: 796083

KdG–IWT–LO: 77

Euterpe : concert-overture for orchestra / [comp.] G.W.
Chadwick ; [edit.] Roderick L. Sharpe. — München : MPH,
2015. — 1 partituur (47 p.). — (Repertoire Explorer ; 1682). —
Facsimile

AP–KC: UM–OO–CHADW-euterpe-1

L'exposition Georges Linze et son époque 1920–1940 / Les amis
de Georges Linze [Bruxelles]. — Liège : Musée de l'art wallon,
1975. — 47 p. : ill.

MPM: PK–A 2316

KMSKA: TENT–TB 8883

Exposition internationale coloniale, maritime et d'art flamand,
Anvers 1930 : règlement de la section Belge, classification. —
Anvers : E. Stockmans & Co, 1928. — 46 p. : ill.

EHC: 801969

Fantaisie : für Flöte und Klavier / [comp.] Gabriel Fauré. —
Leipzig : Edition Peters, 1981. — 1 partituur, 1 partij. —
(Edition Peters ; 9890). — Opgedragen aan Paul Taffanel. —
Uitg. nr./Pl. nr. E.P. 13092

AP–KC: UM–BF–FAURE-fanta79–2

Fantaisie : sur deux thèmes flamands / [comp.] Aug. de
Boeck. — S.l. : s.n. — 1 partituur, 22 partijen. — Jaar van
compositie: 1923

AP–KC: MM–OO–DEBOE-fanta-23

Xerocopie

Fantasiestücke : für Oboe und Piano, op. 2 / [comp.] Carl
Nielsen. — s.l. : Edition Wilhelm Hansen. — 1 partituur, 1
partij. — (Wilhelm Hansen Edition ; 2452). — Jaar van
compositie: 1889. — Uitg. nr./Pl. nr. 10657

AP–KC: UM–BO–NIELS-stuk2–2

Appetites : food and sex in postsocialist China / Judith
Farquhar. — Durham, N.C. : Duke University Press, 2002. —
341 p. : ill. — (Body, commodity, text : studies of objectifying
practice ; 2002: 1). — ISBN 0–8223–2906–9 ;
ISBN 0–8223–2921–2 ; LC 2001054710

UA–CZU: L 39 M–B 47686

Belgische contrasten / Johanna van der Werff ; Jan Poolen ;
Severine Kas ; e.a. ; FASadE: Forum voor Architectuur en
Stedenbouw aan de Eem [Amersfoort]. — Amersfoort : Fasade,
2015. — 213 p. : ill. — Belgische Contrasten is een uitgave
Fasade naar aanleiding van het thema België 2014. FASadE
wordt ondersteund door het stimuleringsfonds voor Creatieve
Industrie Rotterdam/ Architectenburo Archivice bv/ Blokhuis
Braakman Architectenbureau BNA/ Elma Stedenbouw/ G84
landschapsarchitectuur/ adviesbureau Haver Droeze BNT/ kien
ontwerp/ Levende Stad/ J.H.A. Leenders/ Van Hoogevest
Architecten/ Dirk Verwoerd Architectuurfotografie/ Willem van
Winsen Architecten/ 9°architecture/ ZEEP architects and urban
designers

AP–KC: LA–BELG–VANDERW-belgisc-1

Kulturgeschichte des Globus / Alois Fauser. — München :
Schuler Verlagsgesellschaft, 1973. — 184 p. : ill.

EHC: 801192

A short history of the world's shipping industry / C. Ernest
Fayle ; [inl.] Alan G. Anderson. — London : George Allen and
Unwin Ltd, 1933. — 320 p.

UA–CST: MAG 307.4.14

EHC: 802070

Das Clemens-Sels-Museum Neuss / Irmgard Feldhaus. — 72 p. :
ill.

DB: ARCH 840 FELD

Ferdinand Hodler - Jean-Frédéric Schnyder / [edit.] Peter
Fischli. — Zürich : Zürcher Kunstgesellschaft, 2014. — Ill. —
ISBN 978–3–906574–93–6

KMSKA: TENT–TB 8913



Ferdinand Hodler : towards rhythmic images / [edit.] Atsushi
Shinfuji ; National Museum of Western Art [Tokyo]. — Tokyo :
NHK Promotions, 2014. — 274 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11592

Les enfants de l'Emile? L'effervescence éducative de la France
au tournant des 18 et 19è siècles / Marguerite
Figeac-Monthus. — Bern : Peter Lang, 2015. — 326 p. —
(Exploration : education : histoire et pensée ; 2015: 1). —
ISBN 978–3–0343–1693–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9301

The figurative fifties : New York figurative expressionism /
[edit.] Sue Henger. — Newport Beach, Calif. : Newport Harbor
Art Museum, 1988. — 195 p. : ill. — ISBN 0–8478–0942–0 ;
ISBN 0–917493–12–5

KMSKA: TENT–TB 8888

Flandernslacht 1917. — Oldenburg i/O : Gerhard Stalling. — 1
krt. ; 88 × 61 cm

EHC: 801087

La Flandre et la mer : de Pieter l'Ancien à Jan Brueghel de
Velours / [edit.] Sandrine Vézilier-Dussart ; [edit.] Cécile
Laffon. — Gand : Snoeck, 2015. — 174 p. : ill. —
Tentoonstelling: Musée départemental de Flandre [Cassel].
2015/04/01 - 2015/07/12. — ISBN 978–94–6161–218–2

RUB: 1 R 2 / CAS 6 / 2015 / b / 1

MPM: PK–A 6835

7e

EHC: 800714

Regesten van de akten van de Capsa reddituum dequitatorum in
het Kathedraalarchief van Antwerpen (1504–1701) / Amanda
Flebus. — S.l. : s.n., 1979. — 10 p.

/docman/ehc/a3f7f0/10650.pdf

EHC: 801169

Anet: Anet

The cog of Bremen / Siegfried Fliedner ; Anne-Marie
Pohl-Weber ; [vert.] Hans Peter Lütjen ; [vert.] Carol
Claxton-Vatthauer. — 3 ed. — Bremen : Förderverein Bremer
'Hanse-Kogge' e.V. — 40 p. : ill. — (Pamphlets of the Focke
Museum ; 35)

EHC: 802010

Flötensonaten = Flute sonatas / [comp.] Johann Sebastian
Bach. — München : G. Henle Verlag, 1981. — 2 v.

AP–KC: UM–BF–BACH-sonat-1/2

1–2

Tony Le Duc : food photography since 1985 / Pieter van
Doveren ; Johannes van Dam ; FoMu [Antwerpen]. — Tielt :
Lannoo, 2011. — 199 p. : ill. — Engelse, Nederlandse en
Franse tekst. — ISBN 978–90–209–9626–5

KdG–ABK: 709 LEDU

EHC: 747628 [CO-548 b]

KdG–IWT–LO: 77

Foreign vessels : sunk or damaged by the enemy from the
outbreak of the war to 11th november 1918 / Admiralty
[London]. — London : Admiralty. Naval Staff (Trade Division),
1919. — 168 p.

EHC: 801602

David Claerbout / Jean-Jacques Vergne. — Clermont-Ferrand :
2015. — Ill. — Tentoonstelling: Frac Auvergne
[Clermont-Ferrand]. 2015/01/30 - 2015/05/10. —
ISBN 978–2–907672–19–1

KdG–ABK: 709 CLAE

La France et l'Europe autour de 1500 : croisements et échanges
artistiques : actes du colloque Ecole du Louvre - musée national
du Moyen-Age-Thermes et l'hôtel de Cluny - musée national de
la Renaissance - Château d'Ecouen en partenariat avec
l'Institut national d'histoire de l'art, 9, 10 et 11 décembre 2010 /
[edit.] Geneviève Bresc-Bautier ; [edit.] Thierry
Crépin-Leblond ; [edit.] Elisabeth Taburet-Delahaye ; Colloque.
La France et l'Europe autour de 1500 : croisements et échanges
artistiques. — Paris : Ecole du Louvre, 2015. — 323 p. : ill. —
(Rencontres de l'École du Louvre ; 27). — Congres: Ecole du
Louvre [Paris]. 2010/12/09–2010/12/11. —
ISBN 978–2–904187–39–1

KMSKA: MONO–BB 10743

Francis Alÿs : reel-unreel / [edit.] Andrea Viliani. — Verona :
Mondadori Electa, 2014. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling:
MADRE [Napoli]. 2014/06/14 - 2014/09/22 ; tentoonstelling:
Centre for Contemporary Art Ujazdowski Castle [Warsaw].
2014/10/10 - 2015/01/11. — ISBN 978–88–918021–6–3

MID: Alÿs 2015/584

Routledge philosophy guidebook to Spinoza on politics / Daniel
Frank ; Jason Waller. — London : Routledge, 2016. — 169
p. — (Routledge philosophy guidebooks ; 2016: 1). —
ISBN 978–0–415–55607–1 ; ISBN 978–0–415–55606–4 ;
ISBN 978–1–315–69639–3

UA–CST: FILO 19.7 N–SPIN–FRAN 2016

Franz Schreker, 23.März 1878 - 21.März 1934 : Werke im
Katalog der Universal Edition. — Wien : Universal edition,
1983. — (UE : catalogi ; H XI/ 83)

AP–KC: MM–CA–SCHRE-univers-1

Zeeland 40–45 / Veronica Frenks. — Zwolle : WBooks,
2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–94–6258–050–3

EHC: 801632

The Dutch Italianates : 17th-century masterpieces from
Dulwich Picture Gallery, London / Ian A.C. Dejardin. —
London : Dulwich Picture Gallery, 2008. — 112 p. : ill. —
Tentoonstelling: Muscarelle Museum of Art, the College of
William and Mary [Williamsburg, Va]. 2008/11/16 -
2009/03/22 ; tentoonstelling: Fresno Metropolitan Museum of
Art and Science [Fresno, Calif.]. 2009/04/11 - 2009/06/21 ;
tentoonstelling: The Frick Art Museum, The Frick Art &
Historical Center [Pittsburgh, Pa]. 2009/07/11 - 2009/09/20 ;
tentoonstelling: Oklahoma City Museum of Art [Oklahoma,
Okla.]. 2009/10/08 - 2010/01/03. — ISBN 978–0–85667–657–4

RUB: 1 R 2 / WIL 45 / 2008 / a / 1



EHC: 725557 [C0–587 e]
KMSKA: BEST–M 208 VI 15

Friedrich Nietzsche : die fröhliche Wissenschaft /
[edit.] Christian Benne ; [edit.] Jutta Georg. — Berlin : De
Gruyter, 2015. — 188 p. — (Klassiker Auslegen ; 57). —
ISBN 978–3–05–006498–7 ; ISBN 978–3–11–044030–0 ;
ISBN 978–3–11–043174–2

UA–CST: FILO 19.8 N–NIET–BENN 2015

Caribbeanness as a global phenomenon : Junot Dı́az, Edwidge
Danticat, and Cristina Garcı́a / Rebecca Fuchs. — Trier :
Wissenschaftlicher Verlag, 2014. — 286 p. — (Inter-American
studies : cultures, society, history ; 12). —
ISBN 978–3–86821–533–5 ; ISBN 978–1–939743–09–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9131

Füsun Onur : aynadan içeri = Füsun Onur : through the looking
glass / [edit.] Ilkay Baliç. — Istanbul : ARTER, 2014. — 223 p.
: ill. — Tentoonstelling: ARTER: Space for Art [Istanbul].
2014/05/28 - 2014/08/17. — ISBN 978–975–6959–83–1

MID: Onur 2015/18

G. Courbet, 10 juin 1819 - 31 décembre 1877 / [edit.] Suzanne
Kahn ; [edit.] Martine Ecalle ; [medewerker] Lucie Chamson ;
[inl.] André Chamson ; Petit Palais [Paris]. — [Paris] : Petit
Palais, 1955. — Ill.

KMSKA: MONO–BA 3826

G-geschiedenis. — Baarn
KdG–DLO–NP: tijdschriftenrekken

lopende jaargang + voorbije jaargangen (vanaf 2010)
EHC: 741619 [C2–337 e]

:1(2010)–

Omens = Tekens / Jan Vanriet ; [vert.] Ted Alkins. —
Antwerpen : Adriaen Raemdonck & vzw De Vrienden van de
Zwarte Panter, 2015. — Ill. — Tentoonstelling: Galerie De
Zwarte Panter [Antwerpen]. 01/05/2015 - 21/06/2015 ; Bij de
genummerde editie zitten genummerde aquarellen. —
ISBN 978–94–91349–03–4

UA–CST: MAG–MP–A 149
Basiswerk; 3 gesigneerde, genummerde aquarellen

EHC: 798194 [C2–525 f]
Met 3 genummerde aquarellen

EHC: 798193
KMSKA: TENT–TA 6466

Adolfo Wildt : le dernier symboliste / Ophélie Ferlier ; Beatrice
Avanzi ; Fernando Mazzocca ; Alessandra Tiddia ;
Luca Massimo Barbero ; Omar Cucciniello ; Hadrien Viraben ;
François Blanchetière ; Barbara Musetti. — Paris : Skira,
2015. — 255 p. : ill. — Titel varieert: Adolfo Wildt
(1868–1931) : le dernier symboliste. —
ISBN 978–2–37074–020–5 ; ISBN 978–2–35433–198–6

KMSKA: TENT–TC 11585

Gemälde, Zeichnungen, Graphik. — Heidelberg : Tenner,
1962. — 111 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 34). —
Aantal loten 2211–3409

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1962–10–26 / a / 1

Gemälde, Zeichnungen, Graphik des 15. bis 20.
Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1963. — 90 p. : ill. —
(Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg :
Auktionskataloge ; 39). — Aantal loten 3288–4272

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–26 / a / 1

Gemälde, Zeichnungen, Graphik des 15. bis 20.
Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1964. — 79 p. : ill. —
(Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg :
Auktionskataloge ; 45). — Aantal loten 3536–4352

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–14 / a / 1

Karin van Dam / Meta Knol ; Laura Stamps ; Benno Tempel. —
Rotterdam : NAi uitgevers, 2012. — Ill. — Tentoonstelling:
Gemeentemuseum [Den Haag]. 2012/06/30 - 2012/09/23. —
ISBN 978–90–5662–868–0

MID: van-Dam 2015/585

Une lecture philosophique de Cyrano : Gassendi, Descartes,
Campanella : trois moments du matérialisme / Nicole
Gengoux. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 577
p. — (Libre pensée et littérature clandestine ; 63). —
ISBN 978–2–7453–2802–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9093

Le bureau du concile de Trente / Innocent Gentillet. — Genève :
par Elie Viollier, 1586. — [8], 382 [=381], [35] p. ; 8° ;
∗∗∗sup>4/sup> A-2Csup>8/sup>. — Bibliografische
referentie USTC 3629 ; bibliografische referentie GLN15–16
3178

EHC: 801206:1

Convoluut

l'Univers de Rouault / Waldemar George ; Geneviève
Nouaille-Rouault. — Paris : Scrépel, 1971. — 88 p. : ill. —
(Les carnets de dessins ; 5)

KMSKA: MONO–BB 10737

Georges Rouault : oeuvres graphiques choisies / Musée
National Bézalel [Jérusalem]. — Jérusalem : Musée National
Bézalel, 1955. — 12 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7614

Ivan Good / Jo Gérard ; [inl.] Eric Tabarly ; [inl.] Willy de
Roos ; [inl.] Frank Murdoch. — Gent : Snoeck-Ducaju & Zoon,
1990. — 96 p. : ill.

EHC: 801190

Christoph Kolumbus / O. Gernandt. — Berlin : Ed. Rose. — 57
p. : ill. — (Illustrierte Helden-Bibliothek : Geistes- und
Kriegshelden aller Völker und Zeiten ; 41)

EHC: 802155

Gerrit Achterberg / [edit.] Daisy Wolthers ; e.a. — Amsterdam :
De Bezige Bij, 1981. — 54 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ;
21)

UA–CST: MAG–OW–B 37887

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-21



La defensa jurı́dica y social del patrimonio cultural / Alejandro
Gertz Manero. — México, D.F. : Fondo de Cultura Económica,
1976. — 204 p. — (Archivo del Fondo ; 74)

UA–CST: MAG–MEX–A 2583

Geschiedenis van het Belgisch leger van 1830 tot heden /
Centrum voor Historische Dokumentatie van de Krijgsmacht
[Brussel]. — S.l. : Grisard, 1982-1988. — 2 v. : ill.

UA–CST: GES 949.3 H 71 GESC 1982
1

EHC: 670630 [C0–291 bis II a]
1–2

Alledaags geloof : christelijke religieuze volkscultuur in
Vlaanderen / Hans Geybels. — Leuven : Acco, 2015. — 332 p.
: ill. — ISBN 978–94–6292–083–5

UA–CST: HB–CD–IDPG
TPC: LZ 295/325
EHC: 801298

Gezicht op Gent / Instituut voor Culturele Betrekkingen met het
Buitenland [Stuttgart]. — Stuttgart : Instituut voor Culturele
Betrekkingen met het Buitenland, 1977. — 1 krt. ; 20 × 16. —
Anonieme 16de-eeuwse kaart overgenomen uit Album du vieux
Gand. - Bruxelles, 1913

EHC: 801149

Giuseppe Terragni : Modelle einer rationalen Architektur /
[edit.] J. Christoph Bürkle ; [edit.] Frank Otto ; [edit.] Frederike
Putz ; Deutsches Architektur Zentrum [Berlin]. — Sulgen :
Niggli, 1999. — 103 p. : ill. — Met 1 CD–ROM ;
tentoonstelling: Deutsches Architektur Museum [Frankfurt am
Main]. 2001/03/09 - 2001/05/06. — ISBN 3–7212–0343–7

UA–CST: ONTW 72 N–TERR–BURK 99
Basiswerk, 1 CD–ROM

Gnomons 2 / [comp.] Raoul de Smet. — 1 partituur (11 p.). —
Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1986 ; duur van
compositie: 13'

AP–KC: MM–BB–DESME-gnomons-1
Xerocopie

A Mediterranean society : the Jewish communities of the Arab
world as portrayed in the documents of the Cairo Geniza / S.D.
Goitein. — Berkeley, Calif. : University of California Press,
1999. — 6 v. : ill.

UA–CST: GES 296 H 70 GOIT 99
1–2; 4–6

Edward Hopper : retrospective exhibition / Lloyd Goodrich. —
New York : Whitney Museum of American Art, 1950. — 60 p. :
ill.

KMSKA: TENT–TA 7609

Doel : polderdorp & omgeving / Carine Goossens ; Edmond
Reyn ; Tim Soens ; Richard Willems ; [fotograaf] Ludo
Goossens. — Tielt : Lannoo, 2015. — 271 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1455–5

AHB: LZ–M 05.01.01 DOEL 2015
EHC: 801402

Storia live / Gorik Goris ; Rogier Lindemans ; Kris Merckx ;
Wim Moreau ; Jacky Philips ; Luc Van den Broeck ; Jos van
Dooren ; Katleen Dillen. — Wommelgem : Van In, 2014. — 3
v. — Leerwerkboek; Handleiding; DVD

KdG–DLO–NP: 485.6

Leerwerkboek 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; Handleiding 1, 2, 3 ASO,
3, 4 TSO; DVD 1, 2, 3, 4

AP–NOO: OT–O&T 372.893 SAV–STOL 2014

Der Göttliche : Hommage an Michelangelo / [edit.] Georg
Satzinger ; [edit.] Sebastian Schütze. — München : Hirmer,
2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–3–7774–2362–3 ;
ISBN 978–3–7774–2417–0

KMSKA: TENT–TC 11588

Die Schiffe der Antike : eine Einführung in die Archäologie der
Wasserfahrzeuge / Arvid Göttlicher. — Berlin : Gebr. Mann
Verlag, 1985. — 156 p. : ill. — (Gebr. Mann Studio-Reihe ;
1985: 1). — ISBN 3–7861–1419–6

EHC: 802047

Goûts privés et enjeux publics dans la patrimonialisation,
18e-21e siècle / [edit.] Dominique Poulot ; [edit.] Nathalie
Cerezales. — Paris : Publications de la Sorbonne, 2012. — 396
p. : ill. — (Histo.art ; 4). — ISBN 978–2–85944–708–3

UA–CST: GES 94 H 73 POUL 2012

KMSKA: MONO–BB 9764

Klugheit bei Kant / Claudia Graband. — Berlin : De Gruyter,
2015. — 322 p. — (Kant-Studien: Ergänzungshefte ; 185). —
ISBN 978–3–11–043779–9 ; ISBN 978–3–11–042825–4 ;
ISBN 978–3–11–042832–2

UA–CST: FILO 19.7 N–KANT–GRAB 2015

The Viking world / James Graham-Campbell ; [inl.] David M
Wilson ; [edit.] Felicity Luard. — 2 ed. — London : Frances
Lincoln, 1989. — 220 p. : ill. — ISBN 0–7112–0571-X

EHC: 801062

Debates sobre España : el hispanoamericanismo en México a
fines del siglo 19 / Aimer Granados. — 2 ed. — México, D.F. :
El Colegio de México/Universidad Autónoma Metropolitana,
Unidad Cuajimalpa, 2010. — 381 p. — (Colección ‘Ambas
orillas’ ; 2010: 1). — ISBN 978–607–462–146–4 ;
ISBN 978–607–477–348–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12448

Architekturen des Sehens : Bauten in Bildern des Quattrocento /
Johannes Grave. — Paderborn : Wilhelm Fink, 2015. — 399 p.
: ill. — (Eikones ; 2015: 1)

KMSKA: MONO–BB 10728

Graven naar Gents verleden / Centrum voor Kunst en Cultuur
[Gent] ; Gent, Stad. Dienst Monumentenzorg en
Stadsarcheologie. — Gent : 1976. — 82 p. : ill. —
Tentoonstelling: Centrum voor Kunst en Cultuur [Gent].
1976/12/11–1977/01/30

UA–CST: MAG 98 A 181

MPM: PK–A 2380

DB: ARCH 423 GRAV

EHC: K 254604 [M-523 c]



The Huguenot Jean Rou (1638–1711) : scholar, educator, civil
servant / Michael Green. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 479 p. : ill. — (Vie des Huguenots ; 69). —
ISBN 978–2–7453–2758–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9094

The Weimar century : German émigrés and the ideological
foundations of the Cold War / Udi Greenberg. — Princeton,
N.J. : Princeton University Press, 2014. — 276 p. —
ISBN 978–0–691–15933–1

UA–CST: GES 970 H 71 GREE 2014

Navire-école ‘Mercator’ : in memoriam docteur Wiatcheslav
Zaslawsky / Grégoire [Docteur] ; José Gers. — Leopoldville :
Imprimerie du Courrier d'Afrique, 1941. — 20 p.

EHC: 802113

Geschichte des Lesens : von den Anfängen bis Gutenberg /
Hans-Joachim Griep. — Darmstadt : Wissenschaftliche
Buchgesellschaft, 2005. — 239 p. — ISBN 3–534–16616–7

UA–CST: MAG–OW–BB 2116
EHC: 801038

Rijn- en binnenvaart in beeld : Nederland, België, Frankrijk,
1935-'65 / Harry de Groot ; Jan Biezenaar. — Alkmaar :
Uitgeverij De Alk B.V., 1988. — 192 p. : ill. —
ISBN 90–6013–954–2

UA–CST: MAG–OW–C 4449
EHC: 801703

Le groupe Art Abstrait, 1952–1956 / Palais des beaux-arts
[Charleroi]. — Charleroi : Palais des Beaux-Arts, 1977. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8887

Leven in balans :geı̈nspireerd door de regel van Benedictus /
Anselm Grün. — Baarn : Spirito, 2015. — 159 p.

TPC: LZ 203/589

Het Gruuthuse-handschrift : Hs. Den Haag, Koninklijke
bibliotheek, 79 K 10 / [edit.] Herman Brinkman ; [edit.] Ike de
Loos. — Hilversum : Verloren, 2015. — 2 v. : ill. —
(Middeleeuwse verzamelhandschriften uit de Nederlanden ;
13). — ISBN 978–90–8704–463–3

UA–CST: T&L 839.33 G–BRIN 2015
1–2

UA–CST: RG 1058 H 4:13
1–2

EHC: 801547
1–2

Guess what? hardcore contemporary art's truly a world treasure
: selected works from the YAGEO Foundation collection /
[edit.] YAGEO Foundation. — Tokyo : National Museum of
Modern Art, 2014. — 215 p. : ill. — Tentoonstelling: National
Museum of Modern Art [Tokyo]. 2014/06/20 - 2014/08/24 ;
tentoonstelling: Nagoya City Art Museum. 2014/09/06 -
2014/10/26 ; tentoonstelling: Hiroshima City Museum of
Contemporary Art [Hiroshima]. 2014/12/20 - 2015/03/08 ;
tentoonstelling: National Museum of Modern Art [Kyoto].
2015/03/31 - 2015/05/31. — ISBN 978–4–907102–11–1

MID: TOKYO National-Museum-of-Modern-Art 2015/06

Le guide 2013 de l'art contemporain urbain par Graffiti art
magazine. — Paris : Graffiti art, 2013. — 242 p. : ill. —
(Graffiti Art : le magazine de l'art contemporain urbain ;
2013). — Titel varieert: Le guide de l'art contemporain urbain
2013. — ISBN 979–1–09–167100–2

MID: Streetart-Graffiti GUID

Guide to the antiquities of Roman Britain. — 3 ed. — London :
Trustees of the British Museum, 1964. — 86 p. : ill.

DB: ARCH 322 GUID

EHC: 735825 [C0–476 E]

Tradition et originalité dans les Croniques et conquestes de
Charlemaine de David Aubert / Valérie Guyen-Croquez. —
Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 466 p. —
(Bibliothèque du 15e siècle ; 79). — ISBN 978–2–7453–2837–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9091

Captain Cook and the South Pacific : the voyage of the
‘Endeavour’, 1768–1771 / John Gwyther. — Boston : Houghton
Mifflin Company, 1955. — 269 p. : ill.

EHC: 801640

H. Marsman / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 4)

UA–CST: MAG–OW–B 47937

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-4

Van Nievelt, Goudriaan & Co., 1905–1980 / F.M.E.W.
Haalmeijer. — Haarlem : Historische Boekhandel Erato,
1981. — 143 p. : ill. — (Erato-monografie ; 3). —
ISBN 90–228–1850–0

EHC: 801916

Karel Dierickx : die ungewisse Dauer / Heiner Hachmeister ;
Roland Jooris ; Günther Kebeck. — Münster : Hachmeister,
2003. — 71 p. : ill. — ISBN 3–88829–031–7

KMSKA: MONO–BB 10711

Das Theater in den Schulen der Societas Jesu in Wien
(1555–1761) : Daten, Dramen, Darsteller : eine Auswahl aus
Quellen in der Österreichischen Nationalbibliothek / Franz
Hadamowsky. — Wien : Böhlau Verlag, 1991. — 32 p. —
ISBN 3–205–05480–6

UA–CST: MAG–BR–B 3115

Koenraad Tinel : silent navigations / Elisabeth Vandendaele ;
Dirk Sturtewagen ; Francis Smets ; [fotograaf] Joke Floreal ;
[vert.] Gregory Ball. — Vollezele : Ikiru, 2015. — 79 p. : ill. —
Tentoonstelling: Halle [Geel]. 2015/02/14 - 2015/05/31. —
Dep. D/2015/9025/1

KdG–ABK: 709 TINE

Handschriften, Autographen. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1975. — 67 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 209). — Aantal loten 459

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–28 / a / 1



Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1963. — 142 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 37). —
Aantal loten 1403

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–23 / a / 1

Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1964. — 177 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 43). —
Aantal loten 1466

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–11 / a / 1

Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1965. — 148 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 46). —
Aantal loten 1205

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–05–19 / a / 1

The sea trader : his friends and enemies / David Hannay. —
London : Harper & Brothers, 1912. — 388 p. : ill.

EHC: 801712

Hans Bol / [compil.] Ursula Mielke ; [medewerker] Stefaan
Hautekeete ; [edit.] Ger Luijten. — Rotterdam : Sound &
Vision, 2015. — 2 v. : ill. — (The new Hollstein Dutch &
Flemish etchings, engravings and woodcuts, 1450–1700 ; 27: 1-
2) ; (The new Hollstein Dutch & Flemish etchings, engravings
and woodcuts, 1450–1700 ; [ 82- 83])

RUB: 1 L 1 / 1993 / a / XXVII / I–II / 1

MPM: PK–C 457 bis

9j

EHC: 563600:[82–83] [LZ-21 d]

1–2

KMSKA: LZ 76 (017) ‘14/16’ BE–NL

1–2

Struggle for domination in the Middle East : the
Ottoman-Mamluk War, 1485–91 / Shai Har-El. — Leiden : E.J.
Brill, 1995. — 238 p. — (The Ottoman Empire and its heritage :
politics, society and economy ; 4). — ISBN 90–04–10180–2

UA–CST: GES 950 H 71 HARE 95

De Eerste Wereldoorlog te Quatrecht, 1914–1918 / Rolande Van
Heden ; [inl.] Guido Van den Berghe. — S.l. : Vrienden van
Kwatrecht en Vantegem, 2014. — 222 p. : ill.

EHC: 801359

De oorsprong van het kunstwerk / Martin Heidegger ;
[medewerker] Hans-Georg Gadamer. — Amsterdam : Boom,
2009-2010. — 104 p. — (Kleine klassieken ; 2009: 2) ; (Kleine
klassieken ; 2010: 1). — ISBN 978–90–8506–757–3

UA–CST: FILO 19.8 P–HEID 2009

AP–CMU: 34623

Onderzoeksproject K. Hanssen en A. Cotteleer

KdG–ABK: 700.6 HEID

Heitere Musik : für kleines Orchester (Radiomusik 2), op. 38 /
[comp.] Max Butting ; [edit.] Christoph Schlüren. — München :
MPH, 2015. — 1 partituur (70 p.). — (Repertoire Explorer ;
1697). — Titel varieert: Radiomusik 2 ; Facsimile ; jaar van
compositie: 1929 ; Opgedragen aan der Berliner Funkstunde

AP–KC: UM–OOZ–BUTTI-heitere-1

Helis in sanguine : dwarsfluitkwartet / [comp.] Ingrid
Meuris. — 1 partituur (20 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar
van compositie: 2004

AP–KC: MM–BF–MEURI-helisin-1

Xerocopie

Jesuit polymath of Madrid : the literary enterprise of Juan
Eusebio Nieremberg (1595–1658) / D.Scott Hendrickson. —
Leiden : Brill, 2015. — 243 p. : ill. — (Jesuit studies :
modernity through the prism of Jesuit history ; 4). —
ISBN 978–90–04–29351–9

UA–CST: MAG–OW–BB 8166

MPM: BM 35710

EHC: 801634

Henriette Roland Holst / [edit.] Garmt Stuiveling ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1977. — 47 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 16)

UA–CST: MAG–OW–B 38043

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-16

Heroines / [comp.] Gioachino Rossini ; [mezzosopraan] Cecilia
Bartoli ; [dirigent] Ion Marin ; [orkest] Orchestra del teatro la
fenice [Venezia] ; Coro del teatro la fenice [Venezia]. —
London : Decca, 1992. — 1 compact disc(s) ; 1 tekstboek. —
EAN 028–94–360–7520-X

AP–KC: UM–ZP–ROSSI-heroine-1

Le discours de vérité dans les Mémoires du duc de
Saint-Simon. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 938
p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 123). —
ISBN 978–2–7453–3064–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9348

Merg / [comp.] Guy Van Nueten ; Judith Herzberg. — S.l. : Van
Nueten, 2006. — 1 partituur (48 p.). — Opgedragen aan
Suzanne Xhounneux ; jaar van compositie: 2006

AP–KC: MM–ZO–VANNU-merg-1

Inventaris van het archief van het Krijgshof : strafdossiers van
gevonniste zaken 1955 / Alexander Heymans. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief, 2015. — 195 p. — (Inventarissen ;
28). — ISBN 978–90–5746–799–8

/docman/ehc/574503/10661.pdf

EHC: 801153

Anet: Anet

21st-century portraits / [inl.] Andrew Graham-Dixon ;
[inl.] Sandy Nairne ; [inl.] Sarah Howgate ; Jo Higgins. —
London : National Portrait Gallery, 2013. — 239 p. : ill. —
ISBN 978–1–85514–416–3

AP–CMU: 36371

KdG–ABK: 708.5 HIGG

MID: 21ste-eeuw-21st

KMSKA: MONO–BC 7164



Histoire de la Compagnie maritime belge S.A. pendant la guerre
de 1940. — S.l. : s.n., 1945. — 199 p. — Xerocopie ; Losbladig

EHC: 801325 [C3–916 a]

Histoire et civilisation du livre : revue internationale. —
Genève : : Droz,, 2005. — ISSN 1661–4577

MPM: BP 388

1(2005)–6(2010); 8(2012)

EHC: 796869 [C2–346 d]

9(2014)

L'Historia regum Britanniae et les ‘Bruts’ en Europe /
[edit.] Hélène Tétrel ; [edit.] Géraldine Veysseyre. — Paris :
Classiques Garnier, 2015. — (Série Civilisation médiévale ;
12) ; (Rencontres ; 106)

UA–CST: MAG–OW–BB 9352

1

Historische, theoretische u. praktische Musik zum grössten Teile
aus der Bibliothek des Herrn J.B. Weckerlin / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Karl Max Poppe, 1911. — 25 p. —
(Lager-Katalog ; 1)

AP–KC: MM–CA–POPPE-histori-1

A history of the modernist novel / [edit.] Gregory Castle. —
New York, N.Y. : Cambridge University Press, 2015. — 532
p. — ISBN 978–1–107–03495–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9195

Art as history, history as art : Jheronimus Bosch and Pieter
Bruegel the Elder : assembling knowledge, not setting puzzles /
Stephen Graham Hitchins. — Turnhout : Brepols, 2014. — 419
p. : ill. — (Nijmeegse kunsthistorische studies ; 21). —
ISBN 978–2–503–55455–6

RUB: 1 J 3 / NED 31 / 2014 / d / 1

EHC: 794293

KMSKA: MONO–BC 7532

A small cog wrecked on the Zuiderzee in the early fifteenth
century / Frederick M. Hocker ; Karel Vlierman ;
[medewerker] A.M. Koldewey ; [medewerker] G.J.R. Maat ;
[medewerker] J. van der Zee ; [medewerker] D. van der
Broek. — Ketelhaven : Nederlands Instituut voor Scheeps- en
Onderwaterarcheologie, 1996. — 142 p. : ill. ; 5 losse bijl. —
(Excavation report ; 19) ; (Flevo-berichten ; 408). —
ISBN 90–369–1192–3

EHC: 802188

Modellbau von Schiffen des 16. und 17. Jahrhunderts / Rolf
Hoeckel ; [edit.] Lothar Eich. — 2 ed. — Rostock : VEB
Hinstorff, 1963. — 113 p. : ill.

EHC: 802035

Der Kontrapunkt Palestrinas und seiner Zeitgenossen : eine
Kontrapunktlehre mit praktischen Aufgaben / Wilhelm Hohn. —
Regensburg : Friedrich Pustet, 1918. — 124 p.

AP–KC: MM–TH–HOHN-kontrap-1

Exploring early Christian identity / Bengt Holmberg. —
Tübingen : Mohr Siebeck, 2008. — 205 p. —
(Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament ;
226). — ISBN 978–3–16–149674–5 ; LC 2008468069 ;
ISBN 3–16–149674–4

TPC: LZ 275/189

De la dissimulation au dévoilement : le motif du masque dans le
symbolisme, 1880–1915 = Van verhullen naar onthullen : het
masker als beeldmotief in het symbolisme, 1880–1915 / Ria A.
Holscher. — Binche : Internationaal Museum van het Carnaval
en het Masker, 2015. — 128 p. : ill. — ISBN 2–87232–042–3

KMSKA: MONO–BC 7535

HH–EVA: AL/C.0638

Klipperschiffe des 19.Jahrhunders / Wolfgang Hölzel. —
Bielefeld : Verlag Delius, Klasing & Co, 1976. — 82 p. : ill. ; 4
losse bijl. — (Modellbaureihe ; 1976: 1). —
ISBN 3–7688–0227–2

EHC: 802112

Vladimir Markov and Russian primitivism : a charter for the
avant-garde / Jeremy Howard ; Irēna Bužinska ; Z.S.
Strother. — Farnham : Ashgate, 2015. — 293 p. : ill. —
(Studies in art historiography ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3974–1 ; ISBN 978–1–4724–3975–8 ;
ISBN 978–1–4724–3976–5

HH–EVA: AL/B.0856

The past, present and future of life and work at sea : a
documentary inquiry / Frank E. Huggett. — London : Harrap,
1975. — 144 p. : ill. — Titel varieert: Life & work at sea. —
ISBN 0–245–51943–2

EHC: 801550

Mohammed en het ontstaan van de Islam / Marcel Hulspas. —
Amsterdam : Athenaeum - Polak & Van Gennep, 2015. — 643
p. — ISBN 978–90–253–0755–4

UA–CST: PSW 301.188.4 G–HULS 2015

On the Nile in the golden age of travel / Andrew Humphreys. —
Cairo : The American University in Cairo Press, 2015. — 184 p.
: ill. — ISBN 978–977–416–693–8

RSL: x

Bibliografie der bibliografieën van de Zuidnederlandse
letterkunde sinds 1780 / Renold Huwel. — Antwerpen :
Stadsbibliotheek, 1985. — 106 p. — (Publikaties van de
Stadsbibliotheek en het Archief en Museum voor het Vlaamse
Cultuurleven ; 8)

AP–KC: MM–CA–HUWEL-bibliog-1

MPM: BM 32866

KMSKA: ICC 10077

UA–CST: GG 1473

UA–CST: T&L 839.3 C–HUWE 85

UA–CST: RG 2094 H 2:8

UA–CST: T&L 08 F–PSAM:8

EHC: 716872 [C1–147 a / kls ]

EHC: 515382 [S4–79 a]

LH: 144.725

LH: 169.740



Filippo Tommaso Marinetti : the artist and his politics / Ernest
Ialongo. — Madison, N.J. : Fairleigh Dickinson University
Press, 2015. — 330 p. — (Fairleigh Dickinson University Press
series in Italian studies ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–61147–756–6 ; ISBN 978–1–61147–757–3

UA–CST: PSW 141.7 G–IALO 2015

Images de l'âge du bronze : photographies de gravures
rupestres du Bohuslän (Suede) . Beelden uit de bronstijd : foto's
van de rotstekeningen te Bohuslän, Zweden / Musée d'art de
Gothemburg. — Göteborg : Rundqvist, 1964. — Ill. ; 1 losse
bijl.

DB: ARCH 310 IMAG

EHC: 773909 [xc5–025 ec]

Impression on a theme of Haydn : for string quartet /
[comp.] Wim Henderickx. — Brussels : CeBeDeM, 2003. — 1
partituur. — Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie:
2003 ; Opgedragen aan Danel Quartet ; duur van compositie: 7'

AP–KC: MM–KMKS–HENDE-impress-1

Xerocopie

The impressionists in London / [edit.] Anthea Callen ;
[inl.] Alan Bowness. — S.l. : Arts Council of Great Britain,
1973. — 79 p. : ill. — Titel varieert: Fanfare for Europe : the
impressionists in London

KMSKA: TENT–TB 8889

In kort bestek : de wet op de archeologische monumentenzorg /
[edit.] Benedict Goes. — 36 p. : ill. —
ISBN 978–90–78956–03–7

DB: ARCH 030 IN

Innocent III et le Midi / [edit.] Michelle Fournié ; [edit.] Daniel
Le Blévec ; [edit.] Julien Théry-Astruc. — Toulouse : Editions
Privat, 2015. — 527 p. : ill. — (Cahiers de Fanjeaux ; 50). —
ISBN 978–2–7089–3454–2 ; ISBN 978–2–7089–7097–7

UA–CST: RG–S 239:50

Insel-Verlag : Sammlung Alfred Bergmann, Detmold. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1982. — 133 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 245). —
Titel varieert: Die Insel Sammlung : Alfred Bergmann,
Detmold ; aantal loten 833

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1982–11–23 / a / 1

Intermezzo / Erasmushaus [Basel]. — Basel : Erasmushaus
EHC: 802050 [C1-doos]

:47-

International flute competition in Krakow : chronicle /
[edit.] Krzysztof Penderecki ; [edit.] Barbara Swiatek -
Zelazna. — Krakow : Akademia muzyczna w Krakowie,
2008. — 154 p. : ill. — ISBN 978–83–87182–69–4

AP–KC: UM–SP–FLUIT-akademi-1

Interpretations / [edit.] Julia Eckhardt ; [edit.] Eveline
Heylen. — Brussels : Q–O2, 2014. — 126 p.

AP–KC: UM–MG–TWINT-eckhard-1

Io : for brass quintet / [comp.] W. Henderickx. — 1 partituur
(25 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1991 ;
duur van compositie: 10'30''

AP–KC: MM–BKA–HENDE-io-1
Xerocopie

Europese koninklijke bastaarden : een vademecum / H. de
Iongh. — Soesterberg : Aspekt, 2002. — 108 p. : ill. —
ISBN 90–5911–056–0

EHC: 801033

The Middle East in the Middle Ages : the early Mamluk
sultanate, 1250–1382 / Robert Irwin. — Carbondale, Ill. :
Southern Illinois University Press, 1986. — 180 p. —
ISBN 0–8093–1286–7

UA–CST: GES 950 H 71 IRWI 86

Ishibashi Collection : western art. — Tokyo : Ishibashi
Foundation, 1997. — 236 p. : 125 + 275 afb.

MID: orangerie-beneden
KMSKA: BEST–M 693 I 1

Musikalische Schätze in Frankfurt am Main / Carl Israël. —
Frankfurt am Main : Druck von Mahlau & Waldschmidt,
1872. — 97 p.

AP–KC: MM–CA–ISRAE-musikal-1

Leven van Pius IX uit verschillende schrijvers bijeengebracht /
J.H.J. — Mechelen : H. Dessain, 1879. — 144 p.

SESA–Mechelen: M.3416 (a)

J. Slauerhoff / [edit.] Bert Bakker ; e.a. — 3 ed. — Amsterdam :
Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 6)

UA–CST: MAG–OW–B 38130
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-6

Carrying off the palaces : John Ruskin's Lost Daguerreotypes /
Ken Jacobson ; Jenny Jacobson. — London : Quaritch, 2015. —
406 p. : ill. — ISBN 978–0–9563012–7–7

KdG–ABK: 760.4 JACO
KdG–IWT–LO: 77

Jacobus van Looy. — 's-Gravenhage : 1987. — 56 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 26)

UA–CST: T&L 839.3 N–LOOY–LOOY 87
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-26
EHC: 521297 [C3–123 b / ds 29 b]

Jacques Bongars (1554–1612) : Gelehrter und Diplomat im
Zeitalter des Konfessionalismus / [edit.] Gerlinde
Huber-Rebenich. — Tübingen : Mohr Siebeck, 2015. — 148
p. — (Spätmittelalter, Humanismus, Reformation : studies in
the late Middle Ages, humanism and the reformation ; 87). —
ISBN 978–3–16–152724–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9194

Rubens's Massacre of the Innocents / David Jaffé ; Amanda
Bradley. — London : Apollo Magazine, 2003. — 16 p. : ill. —
ISBN 0–9522081–9–9

RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 1
RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 2



KMSKA: MONO–BC 7548

Gauguin & Signac : la genèse du titre contemporain / Marianne
Jakobi ; [inl.] Pierre-Marc de Biasi. — Paris : CNRS Editions,
2015. — 301 p. : ill. — (Génétique ; 2015: 1). —
ISBN 978–2–271–08202–2

KMSKA: MONO–BB 10739

Jan Toorop, Charley Toorop, Edgar Fernhout / [edit.] C.E.
Surie ; [edit.] J.P. Sizoo ; Stedelijk Museum De Lakenhal
[Leiden] ; Dordrechts Museum ; Groninger Museum. — S.l. :
s.n., 1972. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8892

Storia classic / Caroline Jans ; Rogier Lindemans ; Kris
Merckx ; Wim Moreau ; Jacky Philips ; Luc Van den Broeck ;
Jos van Dooren ; Gorik Goris. — Wommelgem : Van In,
2014. — 4 v. — Leerboek; Werkschrift; Handleiding; Dvd-rom

KdG–DLO–NP: 485.6

Leerboek 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; Handleiding 1, 2, 3, 4 ASO, 4
TSO, 3 TSO; Werkschrift 1, 2, 3, 4 ASO, 3, 4 TSO; DVD 1, 2, 3, 4;

AP–NOO: OT–O&T 372.893 SAV–STOC 2014

Schryf-konst boeck van differente gheschriften / Peeter
Jansen. — S.l. : s.n., 1600. — [54] fol. : ill. ; 2° (Oblong)

EHC: 801110

Authority, conflict, and the transmission of diversity in medieval
Islamic law / R. Kevin Jaques. — Leiden : Brill, 2006. — 299
p. — (Studies in Islamic law and society ; 26). —
ISBN 90–04–14745–4

UA–CST: GES 34.09 H 71 JAQU 2006

Erasmus, man of letters : the construction of charisma in print /
Lisa Jardine. — 3 ed. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–0–691–16569–1

EHC: 801551

Cargoes : a centenary story of the Far Eastern Freight
Conference / Eric Jennings. — Singapore : Meridian
Communications, 1980. — 76 p. : ill.

UA–CST: MAG–C 1683

EHC: 801249

Jesus im Glaubenszeugnis des Neuen Testaments : exegetische
Reflexionen zum 100. Geburtstag von Anton Vögtle /
[edit.] Lorenz Oberlinner ; [edit.] Ferdinand R. Prostmeier. —
Freiburg : Herder, 2015. — 256 p. — (Herders biblische
Studien ; 80). — ISBN 978–3–451–31581–7 ;
ISBN 3–451–31581–5 ; EAN 978–3–451–31581–7

TPC: LZ 110/75/80

J.H. Leopold / [edit.] Jan Hulsker. — 's-Gravenhage :
Nederlandsch Letterkundig Museum en Documentatiecentrum,
1970. — 31 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 15)

UA–CST: T&L 839.3 N–LEOP–HULS 70

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-15

EHC: A 184917:15 [M-199 b]

KMSKA: ICC 952

The articulation between natural sciences and systematic
theology : a philosophical meditation based on the
contributions of Jean Ladrière and Xavier Zubiri / Luis Orlando
Jiménez-Rodriguez. — Leuven : Peeters, 2015. — 534 p. —
(Bibliotheca ephemeridum theologicarum Lovaniensium ;
267). — ISBN 978–90–429–3037–7

TPC: LZ 100/3/267

Jo Delahaut / Musée Saint-Georges [Liège]. — Liège :
1980. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8894

Jan van Eyck / Dimitri Joannidès ; [ill.] Dominique Hé. —
Grenoble : Glénat, 2015. — 47 p. : ill. — (Les grands peintres ;
2015: 1). — ISBN 978–2–7493–0747–3

EHC: 801702

Johan Barthold Jongkind, 1819–1891. — Den Haag :
Gemeentemuseum, 1948. — Ill. — Tentoonstelling: Stedelijk
Museum [Amsterdam]. 1948/10/08 - 1948/11/15

EHC: H 236829 [C3–110 e / ds 379 e]
KMSKA: TENT–TB 8895

Johann Nepomuk David : Werkverzeichnis. — Wiesbaden :
Breitkopf & Härtel

AP–KC: MM–CA–DAVID-johannn-1

John Stuart Mill : über die Freiheit / [edit.] Michael Schefczyk ;
[edit.] Thomas Schramme. — Berlin : De Gruyter, 2015. — 206
p. — (Klassiker Auslegen ; 47). — ISBN 978–3–05–006038–5 ;
ISBN 978–3–05–009473–1 ; ISBN 978–3–11–038070–5

UA–CST: FILO 19.8 N–MILL–SCHE 2015

Arretine and samian pottery / Catherine Johns. — London : The
trustees of the British museum, 1971. — 31 p. : ill

DB: ARCH 521 JOHN

Voices of Négritude : the expression of Black experience in the
poetry of Senghor, Césaire & Damas / Edward A. Jones. —
Valley Forge, Pa : Judson Press, 1971. — 125 p. —
ISBN 0–8170–0529–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9213

Pieter Rixtel (1643–1673, een dichter zonder rust / Klaas de
Jong. — Hilversum : Verloren, 2015. — 119 p. : ill. —
(Haerlem reeks ; 17). — ISBN 978–90–8704–524–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9124
EHC: 800806

De kleinste kamer / Lia Jongbloed ; Rob Sloot. — 's
Gravenhage : BZZTôH, 2006. — 95 p. : ill. —
ISBN 90–453–0368-X

ARK: 774.72 JONG
EHC: 801058

Personal structures : time, space, existence / Karlyn De Jongh ;
Sarah Gold ; Carol Rolla ; Valeria Romagnini ; Anna Lenz ; Lin
Wang ; Zhenning Fang ; [edit.] Global Art Affairs Foundation
[Leiden]. — Leiden : Global Art Affairs Foundation, 2013. —
425 p. : ill. — (Personal structures ; 2). —
ISBN 978–94–90784–13–3



MID: VENETIE 54e-biënnale

De gebroeders Verveer : Haagse meesters van de romantiek /
Christiaan Lucht ; Sara Tas ; Edward Van Voolen ; Hans
Rooseboom ; Steven Wachlin. — Zutphen : Walburg Pers,
2015. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Haagse meesters van de
romantiek : de gebroeders Verveer herontdekt. —
ISBN 978–90–5730–695–2

KMSKA: TENT–TC 11565

Mensen rond Eugeen Van Mieghem (1875–1930) / Erwin
Joos. — Antwerpen : VZW Eugeen Van Mieghem, 2015. —
137 p. : ill.

KMSKA: MONO–BB 10751

Nr. 475/2.400

Catalogus van de verzameling Camil Van Hulse (°Sint-Niklaas
1897) / Moniek Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare
bibliotheek, 1977. — 183 p. — (Catalogi van speciale
verzamelingen ; 3)

UA–CST: MAG–C 24

AP–KC: MM–CA–JOOS-vanhuls-1

AP–KC: LM–CA–VANHU-joos-1

Karel Heyndrickx : catalogus van de verzameling / Moniek
Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare bibliotheek,
1978. — 50 p. — Xerocopie

AP–KC: MM–CA–JOOS-karelhe-1

Jörg Immendorff : les théâtres de la peinture. — Saint-Paul de
Vence : Fondation Maeght, 2015. — 157 p. : ill. —
Tentoonstelling: Fondation Maeght [Saint-Paul de Vence].
2015/03/28 - 2015/06/14. — ISBN 978–2–900923–66–5

MID: Immendorff 2015/590

Joseph Jongen / [edit.] Léon Jongen. — Bruxelles : CeBeDeM,
1953. — 23 p. — (Catalogue des oeuvres de compositeurs
belges ; 5)

AP–KC: MM–CA–JONGE-cebedem-1

AP–KC: MM–DUBTW–CEBED-jongen-1

Journale und Aufzeichnungen : Journale NB6-NB10 /
[edit.] Markus Kleinert ; [edit.] Gerhard Schreiber ;
[medewerker] Hermann Deuser ; [medewerker] Tim
Hagemann ; [medewerker] Heiko Schulz. — Berlin : De
Gruyter, 2015. — 677 p. : ill. — (Deutsche Søren Kierkegaard
Edition ; 5). — ISBN 978–3–11–024768–8 ;
ISBN 978–3–11–024769–5 ; ISBN 978–3–11–038503–8

UA–CST: FILO 19.8 P–KIER 2005:5

Jubilate Deo: het Nederlandse kerklied sinds de reformatie: 19
mei-19 augustus 1973 / [edit.] W.D. de Bruine ; Provinciale
Bibliotheek van Zeeland. — Middelburg : Bibliotheek van
Zeeland, 1973. — 59 p.

UA–CST: MAG–B 3399

UA–CST: RG 2090 E 37

AP–KC: MM–CA–DEBRU-jubilat-1

EHC: H 237992 [C3–110 c / ds 256 d]

Alfred Messel und sein Darmstädter Landesmuseum :
Geschichte und Architektur / Theo Jülich. — Regensburg :
Schnell & Steiner, 2014. — 96 p. : ill. —
ISBN 978–3–7954–2897–6

KMSKA: MONO–BB 10749

Catalogue des livres sur la musique et partitions provenant de
la bibliothèque de M. Adolphe Jullien, Hotel des
commisaires-priseurs à Paris, salle no. 9, le vendredi 23 juin
1933, à 2 heures. — Paris : M. Robert Legouix. — 52 p.

AP–KC: MM–CA–JULLI-catalog-1

Reijo Jyrkiäinen. — Helsinki : Finnish music information
centre. — 4 p.

AP–KC: MM–CA–JYRKI-catalog-1

Kantate / [comp.] Boudewijn Buckinx. — 1 partituur (19 p.). —
Jaar van compositie: 1987 ; facsimile: Autograaf ; Opgedragen
aan Herman Baeten

AP–KC: MM–ZG–BUCKI-kantate-1

Xerocopie

From Bāwı̄ to Marw : documents from the medieval Muslim
world / Andreas Kaplony ; Daniel Potthast ; Cornelia Römer. —
Leiden : Brill, 2015. — 190 p. : ill. — (Islamic history and
civilization : studies and texts ; 112). —
ISBN 978–90–04–28205–6 ; ISBN 978–90–04–28218–6

UA–CST: GES 297 H 50 KAPL 2015

De draagbare Kapuściński : zijn mooiste reportages /
[edit.] Frank Westerman. — Amsterdam : Uitgeverij De
Arbeiderspers, 2015. — 381 p. — ISBN 978–90–295–3863–3

UA–CST: PSW 800 G–KAPU 2015

Karl Kunz (1905–1971) / [edit.] Antje Birthälmer ;
[edit.] Gerhard Finckh. — Wuppertal : Von der Heydt-Museum,
2014. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Karl Kunz. —
ISBN 978–3–89202–088–2

KMSKA: TENT–TC 11590

De binnenscheepvaart in 1938 / C.A.M.C. van Kasteel. —
Amsterdam : Onderwijsfonds voor de Scheepvaart, 1939. — 81
p.

UA–CST: MAG–AH–B 1.750

EHC: 801981

Katalog tematyczny rekopis&#769;miennych zabytków dawnej
muzyki w Polsce = Thematic catalogue of early musical
manuscripts in Poland / [edit.] Zygmunt M. Szweykowski. —
Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne

AP–KC: MM–CA–SZWEY-katalog-1

Lotta Blokker : the hour of the wolf : sculpturen = Lotta Blokker
: the hour of the wolf : sculptures = Lotta Blokker : the hour of
the wolf : Skulpturen / Iris Berndt ; Gudrun Fritsch ; Ralph
Keuning ; Karin Van Lieverloo. — Zwolle : Waanders & de
Kunst, 2014. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Lotta Blokker :
the hour of the wolf ; tentoonstelling: Museum de Fundatie
[Zwolle]. 2014/08/30 - 2015/01/04 ; tentoonstelling: Panorama
Museum [Bad Frankenhausen]. 2015/03/07 - 2015/06/14 ;



tentoonstelling: Käthe Kollwitz Museum [Berlijn]. 2015/06/23 -
2015/11/01. — ISBN 978–94–6262–006–3

MID: Blokker 2014/667

KMSKA: TENT–TC 11566

Medieval Islamic historiography : remembering rebellion /
Heather N. Keaney. — New York, N.Y. : Routledge, 2013. —
187 p. — (Routledge research in medieval studies ; 5). —
ISBN 978–0–415–82852–9 ; ISBN 978–0–203–52054–3

UA–CST: GES 930.1 G–KEAN 2013

Jerusalem und der eine Gott : eine Religionsgeschichte /
Othmar Keel. — 2 ed. — Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht,
2014. — 128 p. — ISBN 978–3–525–54029–9

TPC: LZ 147/233

Verzeichnis des musikalien-Verlags von Fr. Kistner in Leipzig /
Fr. Kistner. — Leipzig : Hesse & Becker, 1894-1913. — 6 v.

AP–KC: MM–CA–KISTN-verzeic-1/2/3/4/5/6

1–6

Klaas Werumeus Buning : schilderijen. — S.l. : Drukkerij
Brouwer en Wielsma. — Ill.

KMSKA: MONO–BC 7546

Klapper op het bezit / Archief en Museum voor het Vlaamse
Cultuurleven [Antwerpen]. — 3 ed. — Antwerpen : 1973. —
638 p.

AP–KC: MM–CA–ARCHI-klapper-1

KAVA: C 175

LH: 170.102

UA–CST: MAG–OW–C 8528

UA–CST: RG 1074 C 14:3

UA–CST: MAG–UIA–C 5488

AP–CMU: 18016

EHC: B 239460 [M-484 a]

Klapper op het bezit / Archief en Museum voor het Vlaamse
Cultuurleven [Antwerpen]. — 4 ed. — Antwerpen : 1980. —
550 p. — Xerocopie

AP–KC: MM–CA–ARCHI-klapper-1

Beschouwingen over Arthur van Schendel door Willem Kloos
e.a. uitgeg. ter gelegenheid van de publikatie van het verzameld
werk van Arthur van Schendel, voorjaar 1976 / Willem Kloos ;
Alphons Diepenbrock ; F.W. Van Heerikhuizen ; E. du Perron ;
Menno ter Braak ; Kees Verheul ; S. Vestdijk ; Jan van
Nijlen. — Amsterdam : Meulenhoff, 1976. — 63 p.

AP–KC: ML–LG–KLOOS-beschou-1

EHC: 506780 [S4–32 c]

Der kleine Köchel: chronologisches und systematisches
Verzeichnis sämtlicher musikalischen Werke von Wolfgang
Amadeus Mozart / Ludwig von Köchel ; [edit.] Hellmuth von
Hase. — 2 ed. — Wiesbaden : Breitkopf & Härtel, 1955. — 96
p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-kleinek-1

EHC: H 171548 [M-112 e]

Kołakowski / [edit.] Jacques De Visscher. — Rotterdam : Veen
Media, 2015. — 56 p. — (Wijsgerig perspectief ; 55: 3)

UA–CST: FILO 10 F–WPMW:55,3

Den komplette samling af Degas' modeller i bronze = The
complete collection of Degas' models in bronze / [edit.] Line
Clausen Pedersen. — København : Ny Carlsberg glyptotek,
2015. — 89 p. : ill. — ISBN 978–87–7452–339–0

KMSKA: BEST–M 183 IV 13

Die königliche Ernst August Fideicommiss-Bibliothek. —
Hamburg : Hauswedell, 1970-1971. — 2 v. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 174) ; (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 177). — Aantal
loten 2050 (erster Teil); 3440 (zweiter Teil)

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1970–06–15 / a / 1

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1971–02–10 / a / 1

Het eerste en tweede octrooi van de Zweedse Oost-Indische
Compagnie (1731–1766) / C. Koninckx. — Brussel : 1975. — 2
v. — Eindwerk: VUB, Faculteit Letteren en Wijsbegeerte ;
promotor Jan Craeybeckx

EHC: 801124

1–2

Tristan en Isolde : zangspel in drie bedrijven / Wilhelm Richard
Wagner ; [vert.] Edward Keurvels ; Koninklijke Vlaamse Opera
[Antwerpen]. — Antwerpen : Remes & Peppe, 1910. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-tristan-1

Konzert : für Trompete, Streichorchester und Basso continuo =
Concerto : for tromba, string-orchestra and basso continuo /
[comp.] Franz Xaver Richter ; [edit.] Felix Schroeder. — Köln :
Musikverlage Hans Gerig, 1972. — 1 partituur, 1 partij. — Uitg.
nr./Pl. nr. HG 954

AP–KC: UM–BT–RICHT-conc-2

Kosmos Antike : zur Rezeption und Transformation antiker
Ideen in der Kunst / [edit.] Maren Heun ; [edit.] Stephan
Rößler ; [edit.] Benjamin Rux. — Weimar : VDG, 2015. — 253
p. : ill. — (Jenaer Schriften zur Kunstgeschichte und
Wissenschaft ; 1). — ISBN 978–3–89739–755–2

KMSKA: MONO–BB 10724

Philip Aguirre y Otegui : théâtre source : Ndogpassi / Koyo
Kouoh ; Martin Schoups ; Peter Swinnen. — Antwerpen :
Ludion, 2015. — 112 p. : ill. — ISBN 978–94–91819–28–5

AP–CMU: CMU 700.8 AGUI 2015

EHC: 801536

MID: Aguirre 2015/211

Revolutions in communication : media history from Gutenberg
to the digital age / Bill Kovarik. — New York, N.Y. :
Bloomsbury, 2014. — 367 p. : ill. —
ISBN 978–1–4411–9495–4 ; ISBN 978–1–4411–1460–0

UA–CST: T&L 659.3 G–KOVA 2014

Rosa Luxemburg : theory of accumulation and imperialism /
Tadeusz Kowalik ; [edit.] Jan Toporowski ; [edit.] Hanna
Szymborska. — Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2014. —



189 p. — (Palgrave studies in the history of economic thought
series ; 2014: 2). — ISBN 978–1–137–42833–2

UA–CST: TEW 330.8 N–LUXE KOWA 2014

L'histoire commence à Sumer / Samuel Noah Kramer. — 2
ed. — Grenoble : Arthaud, 1957. — 315 p. — (Clefs de
l'aventure, clefs du savoir ; 1957: 1)

TPC: LZ 148/6

DB: ARCH 250 KRAM

UA–CST: MAG–OW–B 61456

Kréyol factory : des artistes interrogent les identités créoles /
[edit.] Yolande Bacot ; [edit.] Claude Archambault ;
[edit.] Christian Coq. — Paris : Gallimard, 2009. — 189 p. :
ill. — Parc de la Villette [Paris]. 2009/04/07 - 2009/07/05. —
ISBN 978–2–07–039644–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9162

Van Gogh & co : dwars door de collectie / Sjraar van Heugten ;
Eva Rovers. — Otterlo : Stiching Kröller Möller Museum,
2015. — 95 p. : ill. — ISBN 978–90–73313–33–0

KMSKA: TENT–TC 11567

Celtic art / Venceslas Kruta. — London : Phaidon, 2015. — 239
p. : ill. — ISBN 978–0–7148–4597–5

AP–CMU: CMU 702.4 KRUT 2015

KdG–ABK: 704.5 KRUT

Wie das Leben spricht : narrativität als radikale
Lebensphänomenologie : neuere Studien zu Michel Henry / Rolf
Kühn. — Dordrecht : Springer, 2016. — 379 p. —
(Phaenomenologica ; 218). — ISBN 978–3–319–21064–3 ;
ISBN 978–3–319–21065–0

UA–CST: FILO 19.8 N–HENR–KUHN 2016

Keith Haring : gegen den Strich / [edit.] Dieter Buchart ;
[edit.] Roger Diederen ; Julia Gruen ; Carlo McCormick ; Julian
Myers-Szupinska ; Glenn O'Brien ; Tony Shafrazi ; Robert
Farris Thompson ; Giorgio Verzotti. — München : Prestel,
2015. — 256 p. : ill. — Titel varieert: Keith Harring : the
political line. — ISBN 978–3–7913–5461–3 ;
ISBN 978–3–7913–6608–1

KMSKA: TENT–TC 11580

Le bain au soir d'été : Félix Vallotton / Viola Möckel ;
[edit.] Hanspeter Marty ; [edit.] Philippe Büttner. — Zürich :
Zürcher Kunstgesellschaft, 2015. — Ill. — Titel varieert: Le
bain au soir d'été (1892) : Félix Vallotton. —
ISBN 978–3–906269–00–9

KMSKA: BEST–M 371 I 26

Panneaux décoratifs : Femmes au jardin : Pierre Bonnard /
Viola Möckel ; [edit.] Hanspeter Marty ; [edit.] Philippe
Büttner. — Zürich : Zürcher Kunstgesellschaft, 2015. — Ill. —
Titel varieert: Panneaux décoratifs : Femmes au jardin
(1890/91) : Pierre Bonnard. — ISBN 978–3–906574–99–8

KMSKA: BEST–M 371 I 25

Couleur et lumière : französische Malerei von 1870 bis 1918 :
Werke aus dem Wallraf-Richartz-Museum - Fondation Corboud,
Köln / Beate L. Ritter ; Ingrid Mössinger ; Kunstsammlungen
[Chemnitz]. — Bielefeld : Kerber, 2004. — 126 p. : ill. —
LC 2006436154 ; ISBN 3–938025–05–0

KMSKA: TENT–TC 11574

Feminin : Frauenbildnisse aus Privatbesitz / Ingrid Mössinger ;
Kerstin Drechsel ; [medewerker] Roland Doschka ;
Kunstsammlungen [Chemnitz]. — Bielefeld : Kerber, 2004. —
87 p. : ill. — ISBN 3–936646–56–2

KMSKA: TENT–TC 11575

La métaphysique de Théophraste : principes et apories /
[edit.] Annick Jaulin ; [edit.] David Lefebvre. — Leuven :
Peeters, 2015. — 190 p. — (Aristote: traductions et études ;
2015: 1). — ISBN 978–90–429–3130–5 ;
ISBN 978–2–7584–0214–5

UA–CST: FILO 19.6 N–THEO–JAUL 2015

Lacanian ink. — New York, N.Y. — ISSN 1049–7749
http://search.ebscohost.com/-

direct.asp?db=a9h&jid=%221HF9%22&scope=site

AP: AP

KdG: KdG

UA–CST: FILO 10 E–LACA/5 j.

21(2003)–

Oude jr MAG 3872/1

Koers Noordzee : Duitse marinevliegtuigbasissen aan de
Belgische Oostkust, 1914–1918 :
Zeebrugge-Nieuwmunster-Jabbeke-Uitkerke-Koolkerke / Eddy
Lambrecht. — Brugge : Bonte, 2015. — 248 p. : ill. —
ISBN 978–94–91466–09–0

EHC: 801376

Het Vleeshuis: van vleeshal tot museum / Jeannine
Lambrechts-Douillez. — Antwerpen : Stad, 1975. — 20 p. : ill.

DB: ARCH 224 LAMB

EHC: H 244431 [C3–114 e / ds 418 e]

Tussen kaai en schip: de Antwerpse havenbuurt voor 1885 / Jan
Lampo. — Leuven : Davidsfonds, 2002. — 136 p. : ill. —
ISBN 90–5826–156–5

AHB: LZ–M 05.01.02 LAMPO 2002

DB: DB 955 LAMP

KMSKA: TENT–TB 6362

UA–CST: MAG–B 50258

EHC: 650057 [C0–231 b]

SA: 105#3175

Adolf Dietrich und die Neue Sachlichkeit in Deutschland /
Dieter Schwarz ; Kunstmuseum [Winterthur] ; Landesmuseum
Oldenburg. — Winterthur : Kunstmuseum Winterthur, 1994. —
200 p. : ill. — LC 95147570 ; ISBN 3–906664–00–7

KMSKA: TENT–TC 11573

Bernard of Clairvaux : theologian of the Cross / Anthony N.S.
Lane. — Collegeville, Minn. : Liturgical Press, 2013. — 280
p. — (Cistercian studies series ; 248). —
ISBN 978–0–87907–248–3 ; ISBN 978–0–87907–746–4



UA–CST: RG 2150 F 26

Pierre Bonnard : les nus de Marthe, sa muse, son modèle /
Jean-Paul Monery. — Saint-Tropez : L'Annonciade, musée de
Saint-Tropez, 2014. — 88 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7618

La mer Polaire : voyage de l'Erèbe et de la Terreur et
expéditions à la recherche de Franklin / Ferd. De Lanoye. — 2
ed. — Paris : L. Hachette et Cie., 1865. — 303 p. : Ill.

EHC: 801956

Giovanni Pierluigi da Palestrina : eene lezing, met portret en
muziek-voorbeelden / M.J.A. Lans. — Leiden : J.W. Van
Leeuwen, 1882. — 62 p. : ill.

AP–KC: MM–BG–PALES-lans-1

Beroemde medeburgers : Antwerpsch volkje in steen en brons /
Amand de Lattin. — Antwerpen : De Vos-Van Kleef, 1937. —
150 p. : ill.

UA–CST: MAG 65.7.35
UA–CST: RG 2030 A 7:a
SA: 105#4274

met een chronologische, getypte lijst van de standbeelden
DB: ARCH 251 LATT
EHC: K 87144 [S0–211 d]

Führer durch Augusta Raurica / Rudolf Laur-Belart. — Basel :
Historischen und Antiquarischen Gesellschaft, 1973. — 188 p. :
ill

DB: ARCH 322 LAUR

Le Corbusier und Pierre Jeanneret : ihr gesamtes Werk von
1910–1929 / [edit.] O. Stonorov ; [edit.] W. Boesiger. —
Zürich : Verlag Dr. H. Grisberger & Cie, 1930. — 222 p. : ill.

ARK: 72 STON 1930

L'éloquence des pierres : usages littéraires de l'inscription au
18e siècle / Sophie Lefay. — Paris : Classiques Garnier,
2015. — 359 p. — (L'Europe des Lumières ; 38). —
ISBN 978–2–8124–4619–1 ; ISBN 978–2–8124–4620–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9351

Catalogue bibliographique des livres de langue française sur la
musique : fascicule complémentaire au catalogue général de
1954 et supplémént 1954–1959 / Jean Leguy. — Paris : E.
Ploix-Musique, 1959. — 43 p.

AP–KC: MM–CA–LEGUY-catalog-1

Galleys in the Netherlands / L.Th. Lehmann. — Amsterdam :
Meulenhoff, 1984. — 107 p. : ill. — ISBN 90–290–1854–2

EHC: 801950

Leif Segerstam. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 8 p.

AP–KC: MM–CA–SEGER-leif-1

Archief van de Algemene Administratie van de Fiscaliteit van de
Federale Overheidsdienst Financiën : archiefselectielijst 2015 /
Geert Leloup. — Brussel : Algemeen Rijksarchief en
Rijksarchief in de Provinciën, 2015. — 72 p. —
(Archiefbeheersplannen en selectielijsten ; 162)

/docman/ehc/dedf73/10639.pdf

EHC: 801142

Anet: Anet

Archief van de Algemene Administratie van de Fiscaliteit van de
Federale Overheidsdienst Financiën : voorbereidend
studiedossier van de archiefselectielijst 2015 / Geert Leloup. —
Brussel : Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de
Provinciën, 2015. — 62 p. — (Archiefbeheersplannen en
selectielijsten ; 161)

/docman/ehc/c124b1/10638.pdf

EHC: 801141

Anet: Anet

Léon Gontran Damas / [regie] Jean-Michel Martial. — Paris :
La Lanterne. — 2 DVD's

UA–CST: MAG–MMNL 151

1–2

Léon Orthel : catalogus = Léon Orthel : catalogue. —
Amsterdam : Donemus, 1950. — 8 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–DONEM-leonort-1

EHC: H 168116:4 [M-100 f]

Hartverwarmend / [comp.] Hanne Deneire ; Dimitri Leue. —
Antwerpen : Koor & Stem vzw, 2009. — 1 partituur (34 p.). —
Tekst incipit: Het is olé! Geniet maar mee! ; jaar van
compositie: 2009

AP–KC: UM–ZG–DENEI-hartver-1

Around the world : the Grand Tour in photo albums / Barbara
Levine ; Kirsten M. Jensen ; [edit.] Jennifer N. Thompson ;
[fotograaf] Dana Davis. — New York, N.Y. : Princeton
Architectural Press. — 207 p. : ill. —
ISBN 978–1–56898–708–8

RSL: x

Food and foodways of medieval Cairenes : aspects of life in an
Islamic metropolis of the eastern Mediterranean / Paulina B.
Lewicka. — Leiden : Brill, 2011. — 626 p. — (Islamic history
and civilization : studies and texts ; 88). —
ISBN 978–90–04–19472–4

UA–CST: GES 960 H 73 LEWI 2011

House histories : a guide to tracing the genealogy of your
home / Sally Light. — Spencertown, N.Y. : Golden Hill Press,
2000. — 300 p. : ill. — ISBN 978–0–9614876–1–4

UA–CST: ONTW 728 G–LIGH 2000

Daily life in the medieval Islamic world / James E. Lindsay. —
Indianapolis, Ind. : Hackett Publishing Company, Inc., 2008. —
299 p. : ill. — (The Greenwood Press Daily life through history
series ; 2008: 1). — ISBN 978–0–87220–934–3

UA–CST: GES 297 H 73 LIND 2008

Belonging : Daisy Boman / Chris Lissens ; Johan Debruyne ;
Germaine De Meurisse. — Lier : Antilope Art Books, 2009. —
63 p. : ill. — ISBN 978–90–75463–96–5

MID: Boman 2015/19



Paul Cézanne : drawings and watercolours / Christopher
Lloyd. — London : Thames & Hudson, 2015. — 320 p. : ill. —
ISBN 978–0–500–09387–0

KMSKA: MONO–BB 10731

Co Westerik / J.L. Locher ; M. Eberle. — Amsterdam : Bureau
Beeldende Kunst Buitenland van het Ministerie van WVC,
1983. — 103 p. : ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 90–6730–009–8

KMSKA: TENT–TB 8877

Leerbeekse jongens in de Groote Oorlog / Jean-Paul De
Loecker ; [medewerker] Paul Delrue ; [medewerker] Luc De
Visscher. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. —
102 p. : ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 1) ; (Bijdragen tot
de Gooikse heemkunde ; 31). — ISBN 978–90–817403–7–1

EHC: 801343

Logboek van een intergemeentelijke archivaris /
[compil.] Frauke De Wilde. — Dendermonde : Erfgoedcel Land
van Dendermonde, 2015. — 32 p. : ill.

/docman/ehc/06c8e2/10623.pdf

EHC: 800911

EHC: 800586

Anet: Anet

Jezus van Nazaret : wat wou Hij? Wie was Hij? / Gerhard
Lohfink. — Gent : Carmelitana, 2014. — 630 p. —
ISBN 978–90–76671–95–6

TPC: LZ 164/731

De moderne à modernité : les généalogies d'un concept /
Christophe Longbois-Canil. — Paris : Klincksieck, 2015. —
221 p. — (Collection d'esthétique ; 87). —
ISBN 978–2–252–03959–5

KMSKA: MONO–BB 10741

Traité du schisme. Christianus mihi nomen, Catholicus
cognomen / Jacques Longueval. — Bruxelles : chez Simon
t'Serstevens, 1718. — [12], 196, [4] p. ; 8° ; πsup>2/sup>
∗sup>4/sup> A–Msup>8/sup> Nsup>4/sup>

UA–CST: RG 3062 F 10:1

EHC: 801783

Proeve van bibliografie van en over de dichter Maurice
Gilliams / Firmijn vander Loo. — S.l. : Colibrant, 1976. — 175
p. : ill. — Titel varieert: Bibliografie van Maurice Gilliams

UA–CST: T&L 839.3 C–LOO 76

UA–CST: RG 4054 B 30

UA–CST: T&L 839.3 N–GILL–LOO 76

AP–KC: ML–LE–VANDERL-proevev-1

EHC: 733688 [C3–906 d]

Luxe-band met suite van illustraties

EHC: B 245515 [M-490 d]

Een eeuw Nederlandse binnenvaart / Frits R. Loomeijer. —
Drachten : Friese Pers Boekerij bv, 1988. — 192 p. : ill.

EHC: 801479

Louis Couperus / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 39 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 9)

UA–CST: MAG–OW–B 37950
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-9

Louis I. Kahn : writings; lectures, interviews / [edit.] Alessandra
Latour. — New York, N.Y. : Rizzoli, 1991. — 352 p. : ill. —
ISBN 0–8478–1356–8 ; ISBN 0–8478–1331–2

UA–CST: ONTW 72 N–KAHN–LATO 91
ARK: 717.8 Verenigde Staten/KAH

Lovis Corinth, 1858–1926 : Gemälde und Druckgraphik /
[medewerker] Armin Zweite. — München : Prestel, 1975. —
219 p. : ill.

EHC: H 247801 [M-509 b]
KMSKA: TENT–TB 8865

Lovis Corinth : das graphische Spätwerk : Holzschnitte,
Radierungen, Farblithographien / Städtisches
Gustav-Lübcke-Museum [Hamm]. — Hamm : Stadt Hamm,
1970. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8896

The words and music of Frank Zappa / Kelly Fisher Lowe. —
Lincoln, Neb. : University of Nebraska Press, 2007. — 259
p. — ISBN 978–0–8032–6005–4

AP–KC: LM–BG–ZAPPA-lowe-1
AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-fischer-1

Romanticism against the tide of modernity / Michael Löwy ;
Robert Sayre. — Durham, N.C. : Duke University Press,
2001. — 317 p. — (Post-contemporary interventions ; 2001:
2). — ISBN 0–8223–2784–8 ; ISBN 0–8223–2794–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9345

De beweging van 80 / Bernt Luger ; Harry G.M. Prick ; Kees
Nieuwenhuijzen. — 's-Gravenhage : Nederlands Letterkundig
Museum en Documentatiecentrum, 1982. — 120 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 22). — Titel varieert: De beweging van
Tachtig

http://www.dbnl.nl/tekst/luge001bewe01 01

UA–CST: T&L 839.3 J 19 BEWE 82
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-22
LH: 130.076/1
LH: 130.076/2
Anet: Anet

Dode, sta op, het licht van de morgen : semiotische analyse van
twee gezangen van Huub Oosterhuis : De steppe zal bloeien en
Lied aan het licht / Gerard Lukken ; Jacques Maas. —
Groningen : Instituut voor Christelijk Cultureel Erfgoed,
2014. — 105 p. — (Netherlands studies in ritual and liturgy ;
13). — ISBN 978–90–5335–841–2

TPC: LZ 245/302

Luxusgegenstände und Kunstwerke vom Mittelalter bis zur
Gegenwart : Produktion-Handel-Formen der Aneignung /
[edit.] Christof Jeggle ; [edit.] Andreas Tacke ; [edit.] Markwart
Herzog ; [edit.] Mark Häberlein ; [edit.] Martin Przyblinski. —
Konstanz : UVK Verlagsgesellschaft, 2015. — 557 p. : ill. —
(Irseer Schriften N.F. ; 8). — ISBN 978–3–86764–525–6



UA–CST: GES 94 H 73 JEGG 2015

Op den drempel der geschiedenis van het Vlaamsche volk : de
Germanen en hun expansie in onze gewesten / Theo Luykx. —
Brussel : Manteau, 1944. — 87 p. : ill. — (Basis-reeks ; 22-
22a)

UA–CST: MAG 98 B 88

UA–CST: MAG–HEG–B 163

UA–CST: RG 2059 E 8:22

UA–CST: MAG–CMI–N 1206

AP–KC: ML–LE–LUYCK-opdendr-1

EHC: D 101217:22 [S0–286 d]

Lyonel Feininger : l'arpenteur du monde : regard de
collectionneur / [edit.] David Butcher ; [edit.] Annette
Haudiquet. — Paris : Somogy éditions d'art, 2015. — 183 p. :
ill. — ISBN 978–2–7572–0945–5

KMSKA: TENT–TC 11582

Lyonel Feininger : Natur-Notizen : Skizzen und Zeichnungen
aus dem Busch-Reisinger Museum, Harvard University /
[edit.] Andrea Firmenich ; Kunsthalle in Emden, Stiftung Henri
Nannen. — Köln : Wienand Verlag, 1993. — 219 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11576

Lyonel Feininger : Originale auf Papier und Druckgraphik aus
dem Besitz des Sprengel Museum Hannover / [edit.] Norbert
Nobis. — Hannover : Sprengel Museum, 1996. — 24 p. : ill. —
ISBN 3–89169–102–5

KMSKA: TENT–TC 11572

Lyonel Feininger : Städte und Küsten, Aquarelle, Zeichnungen,
Druckgrafik / [edit.] Wolfgang Horn ; [edit.] Joseph Helfrecht ;
[edit.] John Butler-Ludwig ; [edit.] Maren Knaupp ; Kunsthalle
Nürnberg ; Albrecht Dürer Gesellschaft [Nürnberg]. —
Marburg : Hitzeroth, 1992. — 271 p. : ill. — Titel varieert:
Ausstellung zum 200. Jubiläum der Albrecht Dürer Gesellschaft
(1792–1992). — ISBN 3–89398–123–3 ; ISBN 3–89398–113–6

KMSKA: TENT–TB 8882

Maß, Zahl und Gewicht : Mathematik als Schlüssel zu
Weltverständnis und Weltbeherrschung / [edit.] Menso Folkerts ;
[edit.] Eberhard Knobloch ; [edit.] Karin Reich. — Weinheim :
VCH/Acta Humaniora, 1989. — 392 p. : ill. —
(Ausstellungskataloge der Herzog August Bibliothek ; 60). —
Tentoonstelling: Herzog August Bibliothek. Zeughaus
[Wolfenbüttel]. 1989/06/15 - 1989/09/24

EHC: 802085

Peasantries : 19th century French and British pictures of
peasants and field workers = Paysanneries / Kenneth
McConkey. — Newcastle : s.n., 1981. — 60 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8902

De Belgische koopvaardij in de Tweede Wereldoorlog / Roger
Machielsen. — Antwerpen : Verbroedering der Belgische
Zeelieden ter Koopvaardij van de Oorlogen. — 428 p. : ill.

EHC: 801366

La Marine marchande belge dans la Seconde Guerre mondiale /
Roger Machielsen. — Veurne : Imprimerie Pattyn, 1991. — 488
p. : ill. — ISBN 90–74023–02–9

EHC: 801896

De geschiedenis van Transylvanië / Andrew Mackenzie ;
[vert.] C. Larisa-Antoneta. — Amsterdam : B.R. Grüner,
1984. — 112 p. — ISBN 90–6032–258–4

EHC: 801057

Two prams wrecked on the Zuider Zee in the late eighteenth
century / Kathleen McLaughlin-Neyland ; Bob Neyland. —
Lelystad : Nederlands Instituut voor Scheeps- en
Onderwaterarcheologie, 1993. — 116 p. : ill. — (Excavation
report ; 15/ 16) ; (Flevo-berichten ; 383). —
ISBN 90–369–1155–9

EHC: 802189

The haptic aesthetic in Samuel Beckett's drama / Trish
McTighe. — Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2013. — 196
p. — (New interpretations of Beckett in the twenty-first
century ; 2013: 2). — ISBN 978–1–137–27698–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9303

De Madonna in de kunst : tentoonstelling in het Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten. — Antwerpen : Uitgeverij
Ontwikkeling, 1954. — [36] p. — Tentoonstelling: Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten [Antwerpen], 1954/08/28 -
1954/11/30

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 2
RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 1
RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 1 / afd. dozen
RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 2 / afd. dozen
AP–KC: MM–CA–KONIN-madonna-1

Magic, ritual, and witchcraft. — Philadelphia, Penn. —
ISSN 1556–8547

UA–CST: GES 93 E–MRWI
3(2008)–

Les origines brabançonnes de Beethoven / Octave Le Maire
SESA–Mechelen: M.3340 (a)

La maison-musée de Gustave-Moreau / [edit.] Laurence
Verrand. — Paris : Somogy éditions d'art, 2014. — 151 p. :
ill. — ISBN 978–2–7572–0877–9

KMSKA: BEST–M 279 XX 6

Seven manieren van minnen : gewikt en gewogen : Beatrijs van
Nazareth, Helvicus Theutonicus, Meister Eckhart / Rudi
Malfliet. — Leuven : Garant, 2015. — 132 p. —
ISBN 978–90–441–3296–0

EHC: 801232

Bernard Mandeville's ‘A modest defence of publick stews’ :
prostitution and its discontents in early Georgian England /
Bernard Mandeville ; [edit.] Irwin Primer. — New York, N.Y. :
Palgrave Macmillan, 2006. — 208 p. —
ISBN 978–1–4039–7167–8

UA–CST: TEW 330.8 G–MAND 2006



Prince of Europe : the life of Charles-Joseph de Ligne,
1735–1814 / Philip Mansel. — London : Phoenix, 2005. — 414
p. : ill. — ISBN 0–7538–1855–8

EHC: 801872

UHasselt: 94 MANS 2005

Marcellus Emants. — 's-Gravenhage : Nederlands Letterkundig
Museum en Documentatiecentrum, 1984. — 48 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 23)

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-23

EHC: 524736 [C3–124 b / ds 31 b]

La biblioteca di Pietro Crinito : manoscritti e libri a stampa
della raccolta libraria di un umanista fiorentino /
Michaelangiola Marchiaro. — Porto : Fédération internationale
des instituts d'études médiévales, 2013. — 342 p. : ill. —
(Textes et études du moyen âge ; 67). —
ISBN 978–2–503–54949–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9240

Das Kalligraphiebuch der Maria von Burgund (Brüssel,
Bibliothèque royale de Belgique, Ms. II 845) / [edit.] Eberhard
König. — Luzern : Quaternio Verlag, 2015. — 2 v. : ill. —
Facsimile ; In kartonnen foedraal. —
ISBN 978–3–905924–28–2

EHC: 801673

1–2

La marine marchande en 1957–1958. — Paris : Journal de la
marine marchande, 1959. — 220 p. : ill.

EHC: 801207

Nederland en het Noordpoolgebied / C. Nooteboom. —
Rotterdam : Maritiem Museum ‘Prins Henndrik’, 1958. — 62 p.
: ill. — Tentoonstelling: Maritiem Museum ‘Prins Hendrik’
[Rotterdam]. 1958/01/26 -1958/04/01

EHC: 801262

Marking evil : Holocaust memory in the global age /
[edit.] Amos Goldberg ; [edit.] Haim Hazan. — New York,
N.Y. : Berghahn, 2015. — 367 p. — (Making sense of history :
studies in metahistory, historiography, historical culture, and
intercultural communication ; 21). —
ISBN 978–1–78238–619–3 ; ISBN 978–1–78238–620–9

UA–CST: GES 93 H 70 GOLD 2015

Glorie van de oude binnenvaart / Rob Martens ; Lieuwe
Westra. — Assen : Uitgeversmaatschappij Born B.V. — 119 p. :
ill. — ISBN 90–283–7538–4

EHC: 801481

The communist manifesto / Karl Marx ; Friedrich Engels ;
[inl.] Gareth Stedman Jones. — London : Penguin Books,
2002. — 287 p. — ISBN 978–0–14–044757–6

UA–CST: TEW 330.8 G–MARX 2002

Daniels visioen = Daniel's vision / Ingrid Vander Veken ;
[fotograaf] Liliane Lacasse. — S.l. : BAI, 2014. — Ill. —
Tentoonstelling: MAS [Antwerpen]. 2015/01/00 - 2015/01/00

MAS: KH 7

EHC: 801076

De wereld gespiegeld : wereldkaarten van de middeleeuwen tot
nu / [edit.] Jan Parmentier ; [edit.] Els De Palmenaer ;
[inl.] Philip Heylen ; Catherine M. Crossley ; Marco van
Egmond ; Martijn Storms ; Sjoerd de Meer ; Wouter Bracke ;
Dirk Imhof ; Steven van Impe ; Stephen Walter ; Diederick
Wildeman ; Wulf Bodenstein ; Ron Guleij ; Cordell D.K. Yee ;
Alex Werner ; Roelof van Gelder ; Johanna Skurnik ; Pierangelo
Campodonico ; Mathilde Leduc-Grimaldi ; Claude De Broyer ;
Jean-Jacques Derwael ; Philippe De Maeyer ; Simon Murphy ;
Frederik Vergaert. — Kontich : BAI, 2015. — 192 p. : ill. —
(MAS books ; 2015: 1). — Tentoonstelling: MAS/Museum aan
de Stroom [Antwerpen]. 2015/04/24 - 2015/08/16. —
ISBN 978–90–8586–692–3

MAS: HB 528

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / c / 1

MPM: PK–A 6830

7e

LH: x

UA–CST: PREC 09 G–CROS 2015

EHC: 797461

MMB: ex 2015

De Verenigde Staten : van Columbus tot heden / Herman
Matthijs. — 2 ed. — Antwerpen : Intersentia, 2012. — 539
p. — ISBN 978–90–5095–797–7

KdG–HB: VS 941

RBL: RECH 32 G–MATT 2012

EHC: 766634 [C5–023 AB]

UA–CST: RECH 93 L–USA–MATT 2012

Maurice Hagemans (1852–1917) / [edit.] Marc Baeken ;
[edit.] Bernadette Baeken ; [medewerker] Maı̈té Pacco. —
Dinant : Maison de la Culture de l'Arrondissement de Dinant,
1987. — 83 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8869

Maya : for solo clarinet / [comp.] W. Henderickx. — 1 partituur
(8 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1990 ;
duur van compositie: 7'

AP–KC: MM–BC–HENDE-maya-1

Xerocopie

Women's wealth and women's writing in early modern England
: 'little legacies' and the materials of motherhood / Elizabeth
Mazzola. — Farnham : Ashgate, 2009. — 126 p. : ill. —
(Women and gender in the early modern world ; 2009: 5). —
ISBN 978–0–7546–6663–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9358

Medicine, trade and empire : Garcia de Orta's Colloquies on
the simples and drugs of India (1563) in context /
[edit.] Palmira Fontes da Costa. — Farnham : Ashgate, 2015. —
279 p. : ill. — (The history of medicine in context ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3123–3 ; ISBN 978–1–4724–3124–0 ;
ISBN 978–1–4724–3125–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9205



Medieval Iberia : readings from Christian, Muslim, and Jewish
sources / [edit.] Olivia Remie Constable ; [medewerker] Damian
Zurro. — 2 ed. — Philadelphia, Pa : University of Pennsylvania
Press, 2012. — 601 p. — (The Middle Ages series ; 2012:
3). — ISBN 978–0–8122–2168–8

UA–CST: GES 946.0 H 53 CONS 2012

Meditatie nr. 5 ‘As you wish’ : voor piano / [comp.] Raoul de
Smet. — 1 partituur (6 p.). — Facsimile: Autograaf ;
Opgedragen aan Karla Germonpré ; jaar van compositie: 1992

AP–KC: MM–TP–DESME-meditat-1
Xerocopie

Die Meister-Sammlerin : Karoline Luise von Baden /
[edit.] Holger Jacob-Friesen ; [edit.] Pia Müller-Tamm ;
[medewerker] Christoph Frank ; [medewerker] Wolfgang
Zimmermann. — München : Deutscher Kunstverlag, 2015. —
544 p. : ill. — Titel varieert: En Voyage : die Europareisen der
Karoline Luise von Baden. — ISBN 978–3–925212–92–5 ;
ISBN 978–3–422–07312–8

KMSKA: TENT–TC 11596

Les mémorialistes d'Ancien Régime à la découverte de
l'étranger : 16–19e siècles / [edit.] Jean Garapon. — Nantes :
Éditions nouvelles Cécile Defaut, 2015. — 225 p. —
(Collection Connaı̂tre les mémoires d'Ancien régime ; 2015: 1) ;
(Horizons comparatistes: nouvelle série ; 2015: 1). —
ISBN 978–2–35018–368–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9381

Menno ter Braak / [edit.] D.A.M. Binnendijk ; e.a. — 2 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 5)

UA–CST: MAG–OW–B 38084
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-5

Mies / Detlef Mertins. — London : Phaidon Press Limited,
2014. — 543 p. : ill. — ISBN 978–0–7148–3962–2

UA–CST: ONTW 72 N–MIES–MERT 2014

Meta : tijdschrift voor bibliotheek & archief / Vlaamse
Vereniging voor Bibliotheek-, Archief- en
Documentatiewezen. — Berchem : 2011. — Voortzetting van
Bib-scoop: echo's uit openbare bibliotheken ; voortzetting van
Bibliotheek- & archiefgids ; voortzetting van Info :
mededelingenblad van de Vlaamse Vereniging voor
Bibliotheek-, Archief- en Documentatiewezen ; met
Beroepscode voor informatieprofessionals in bibliotheken en
documentatiecentra ; 2011: 5. — ISSN 2033–639X

http://www.vvbad.be/meta

AP–CMU: 02 E–META
1:1(2011)–

AP–KRO: LZ 000 META
:1–9(2012); :1,6(2013)–

MID: oranjerie
:1(2011)–

KMSKA: M BE 151
87(2011)–

KdG–DLO–NP: tijdschriftenrekken
enkel lopende jaargang

UA–CDE: BMED 05 E–BIBL
87(2011)–

AP–NOO: GW 02 META

lopende jaargang

AP–NOO: MGZ 02 META

(2011)–

KdG: KdG

AP–MEI: LZ 000 META

91:1(2015)–

AP–MEI: MGZ 000 META

87:1–9(2011); 88:1–9(2012); 89:1–9(2013); 90:1–9(2014);

UA–CST: IBW 02 E–META

87(2011)–

UA–CST: RG–T 445

87(2011)–

EHC: B 62471 [C2–142 e]

87(2011)–

Lopende jaargang : LZ I e

SA: 834#1-

2011; 2015-

KdG–DLO: Tijdschriftenrekken

enkel lopende jaargang

AHB: T 003

(2011)–

AP–KC: LM–TY–META

1(2011)–

rek 26

AP: AP

RUB: 1 S 1 / MET 3

1(2011)–

MPM: BP 304

87(2011)–

KdG–IWT: Tijdschriftenrekken

87:1(2011)–

SL: TS–META

87(2011)–

KdG–GEZ: Tijdschriftenrekken

87:1(2011)–

UA: UA

UHasselt: 02

87(2011)–

Lire Jacques Derrida et Hélène Cixous / Ginette Michaud. —
Paris : Hermann éditeurs, 2010. — 2 v. — (Le bel aujourd'hui ;
2010: 1). — ISBN 978–2–7056–6958–4 ;
ISBN 978–2–7056–7068–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9251

1

Michel Angelo : Concert-Ouverture für ORchester, op. 39 /
[comp.] Niels W. Gade ; [edit.] Hugh Macdonald. — München :
MPH, 2015. — 1 partituur (53 p.). — (Repertoire Explorer ;
1712). — Facsimile ; jaar van compositie: 1861 ; Opgedragen
aan A.B. Marx

AP–KC: UM–OOZ–GADE-michela-1

Das Klavierwerk von Georg Christoph Wagenseil : thematische
Katalog / Helga Michelitsch. — Wien : Heramnn Böhlaus
Nachf., 1966. — 163 p. — (Tabulae musicae Austriacae:
Kataloge Österreichischer Musiküberlieferung ; 3)

AP–KC: MM–CA–MICHE-klavier-1



Katastrophen auf See : die großen Seenotfälle und aufopfernden
Rettungstaten unseres Jahrhunderts / Otto Mielke. —
Oldenburg : Gerhard Stalling Verlag, 1957. — 238 p. : ill.

EHC: 802053

Vie de sainte Katherine / Jean Miélot ; [edit.] Maria Colombo
Timelli. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 276 p. : ill. —
(Textes littéraires du Moyen Âge ; 34). —
ISBN 978–2–8124–3878–3 ; ISBN 978–2–8124–3879–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9120

Les chaires ennemies : l'Église, l'État et la liberté
d'enseignement secondaire dans la France des notables
(1830–1850) / Sylvain Milbach. — Paris : Honoré Champion
éditeur, 2015. — 664 p. : ill. — (Bibliothèque d'études des
mondes chrétiens ; 3). — ISBN 978–2–7453–2785–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9098

Frank Zappa / Barry Miles. — London : Atlantic Books,
2004. — 464 p. — ISBN 1–84354–092–4

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-miles-1

AP–KC: LM–JAZZBG–ZAPPA-miles-1

Behind the lines : WWI's little-known story of German
occupation, Belgian resistance, and the band of Yanks who
helped save millions from starvation : beginnings, 1914 /
Jeffrey B. Miller. — Denver, Colo. : Millbrown Press, 2014. —
442 p. : ill. — ISBN 978–0–9906893–0–0 ;
ISBN 978–0–9906893–1–7

EHC: 801883

Miniaturen, Gemälde, Aquarelle, Zeichnungen, Graphik des 15.
bis 20. Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 71 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 52). — Aantal loten 3880–4650

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–10–30 / a / 1

Miniaturen, Gemälde, Aquarelle, Zeichnungen, Graphik des 15.
bis 20. Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1966. — 75 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 55). — Aantal loten 3531–4387

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1966–04–23 / a / 1

Miniaturen, Handschriften, Autographen, Bücher : u.a.
Einbände und Kunstgeschichte aus Sammlung Henschel, Kassel,
Sammlung Dr. Fritz Bassermann, Mannheim (Autographen,
Bücher u. Stiche über Mannheim, Baden u. die Kurpfalz) und
weitere Beiträge aus in- ausländischem Besitz. — Heidelberg :
Tenner, 1962. — 171 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 31). —
Aantal loten 1782

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1962–05–07 / a / 1

Minijature za glasovir = Klavierminiaturen = Piano miniatures /
[comp.] Dora Pejačević ; [edit.] Ida Gamulin. — Zagreb :
Muzicki informativni centar Koncertne direkcije Zagreb,
2013. — 4 v.

AP–KC: LM–VU–PEJAC-klavier-1

1–4

Minijature za violinu i glasovir = Miniatures for violin and
piano = Miniaturen für Violine und Klavier / [comp.] Dora
Pejačević ; [edit.] Ida Gamulin. — Zagreb : Muzicki
informativni centar Koncertne direkcije Zagreb, 2008. — 1
partituur, 2 partijen. — Uitg. nr./Pl. nr. MIC 6.2211 ;
ISMN 979–0–706701–43–1

AP–KC: LM–VU–PEJAC-minijat-3

Mistrovská dı́la pěti stoletı́ : ze sbı́rky Armanda Hammera, Los
Angeles / Národnı́ galerie [Praha]. — Praha : Národnı́ galerie v
Praze, 1983. — 149 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8881

Mit Leib und Seele : Münchner Rokoko von Asam bis Günther /
[edit.] Roger Diederen ; [edit.] Christoph Kürzeder. —
München : Sieveking Verlag, 2014. — 414 p. : ill. —
ISBN 978–3–944874–15–9

KMSKA: TENT–TC 11581

State, religion, and revolution in Iran, 1796 to the present /
Behrooz Moazami. — New York, N.Y. : Palgrave Macmillan,
2013. — 208 p. — (Middle East today ; 2013: 1). —
ISBN 978–1–137–32585–3 ; ISBN 978–1–137–32588–4

UA–CST: GES 950 H 71 MOAZ 2013

La real expedición botánica a Nueva España / José Mariano
Mociño ; Martı́n de Sessé ; [ill.] Atanasio Echeverrı́a y Godoy ;
[ill.] Juan de Dios Vicente de la Cerda. — México, D.F. : Siglo
21 Editores/Universidad Nacional Autónoma de México,
2010. — 12 v. : ill. — ISBN 978–607–03–0170–4

UA–CST: MAG–MEX–D 180

1–12

Olek schoot een beer / [comp.] Wim Henderickx ; Bart
Moeyaert. — Brussels : CeBeDeM, 2006. — 1 partituur (81
p.). — Jaar van compositie: 2006 ; duur van compositie: 35' ;
Opgedragen aan Herman Mariën

AP–KC: UM–ZCA–HENDE-oleksch-1

Een muiterij in de achttiende eeuw : het afloopen van het
Oost-Indisch Compagnieschip Nijenborg in 1763 / J.C.
Mollema. — Haarlem : H.D. Tjeenk Willink & Zoon N.V.,
1933. — 103 p.

EHC: 802065

Die Galeere vom Mittelalter bis zur Neuzeit / Wolfram
Mondfeld. — Bielefeld : Verlag Delius, Klasing & Co, 1972. —
63 p. : ill. ; 4 losse bijl. — (Modellbaureihe ; 1972: 1). —
ISBN 3–7688–0135–7

EHC: 802108

Money and the church in medieval Europe, 1000–1200 :
practice, morality and thought / [edit.] Giles E.M. Gasper ;
[edit.] Svein H. Gullbekk. — Farnham : Ashgate, 2015. — 292
p. : ill. — (Religion and money in the Middle Ages ; 2015:
1). — ISBN 978–1–4724–2099–2 ;
ISBN 978–1–4724–5681–6 ; ISBN 978–1–4724–5682–3

UA–CST: RG 2151 C 17



Monster : fantastische Bilderwelten zwischen Grauen und
Komik / [edit.] Peggy Große ; [edit.] G. Ullrich Großmann ;
[edit.] Johannes Pommeranz. — Nürnberg : Verlag des
Germanischen Nationalmuseums, 2015. — 511 p. : ill. —
ISBN 978–3–936688–94–8

KMSKA: TENT–TC 11577

Antologı́a personal / Augusto Monterroso. — México, D.F. :
Fondo de Cultura Económica, 1975. — 112 p. — (Archivo del
Fondo ; 43)

UA–CST: MAG–MEX–A 2573

Ciao, Carpaccio! An infatuation / Jan Morris. — New York,
N.Y. : Liveright Publishing Corporation, 2014. — 190 p. :
ill. — ISBN 978–1–84368–103–8

KMSKA: MONO–BA 3830

Schip recht door zee : de octant in de Republiek in de achttiende
eeuw / W.F.J. Mörzer Bruyns. — Amsterdam : Koninklijke
Nederlandse Akedemie van Wetenschappen, Commissie voor
Zeegeschiedenis, 2003. — 259 p. : ill. — (Werken uitgegeven
door de Commissie voor Zeegeschiedenis ; 20)

EHC: 802074

L'atelier Pons et l'Ecole de Paris : lithographies de 1940 à
1975 / Sophie Cazé ; Philippe Bouchet ; [edit.] Benoı̂t Lamy de
La Chapelle. — Issoudun : Etablissement Public de
Coopération Culturelle d'Issoudun, 2014. — 163 p. : ill. —
ISBN 2–911780–28–0

KMSKA: TENT–TB 8911

Les chasseurs de Marly et les œuvres de Nicolas Coustou au
musée du Louvre / Geneviève Bresc-Bautier. — Paris : Somogy
éditions d'art, 2015. — 143 p. : ill. — (Collection solo ; 61). —
ISBN 978–2–7572–0759–8 ; ISBN 978–2–35031–499–0

KMSKA: MONO–BB 10752

Vues : un siècle de regards sur les Alpilles / Jean-Roger
Soubiran ; [edit.] Elisa Farran. — Cinisello Balsamo : Silvana
Editoriale, 2015. — 95 p. : ill. — ISBN 978–88–366–3052–3

KMSKA: TENT–TC 11597

Antwerpen verbeeld : de gouden eeuw in kaart en prent =
Antwerp portrayed : the golden age in maps and prints = Anvers
imaginé : l'âge d'or en cartes et estampes / Piet Lombaerde ;
Katelijne Geerts. — Schoten : BAI publishers, 2015. — 112 p. :
ill. — Tentoonstelling: Museum Plantin-Moretus [Antwerpen].
2015/04/24 - 2015/07/19. — ISBN 978–90–8586–699–2

UA–CST: MAG–OW–AA 39927
UA–CST: GES 949.01 ANTWERPEN H 70 LOMB 2015
UA–CST: PREC 70 G–LOMB 2015
SA: 1683#23
MPM: PK–A 6825

30h
EHC: 798736

Musee Pol Mara, Gordes / [inl.] Frans Boenders ;
[medewerker] Jan Foncé ; Musée Pol Mara [Gordes]. — Lier :
Antilope Art Books. — 200 p. : ill.

KMSKA: BEST–M 692 I 1

Josep Tapiró : pintor de Tánger / Jordi Á. Carbonell. —
Barcelona : Museu Nacional d'Art de Catalunya, 2014. — 223
p. : ill. — (Monografı́as ; 01). — ISBN 978–84–8043–219–1 ;
ISBN 978–84–8424–315–1

KMSKA: TENT–TB 8899

Ik geef om jou! Naastenliefde door de eeuwen heen /
[edit.] Marije de Nood ; [edit.] Kees van Schooten ; Hanneke
van Asperen ; Renger de Bruin ; Truus van Bueren ; Jacques
Dane ; Lia van Doorn ; Raphael Evers ; Annelies van Heijst ;
Hannie Kool-Blokland ; Maarten van der Linde ; Marije de
Nood ; Mirjam Shatanawi. — Zwolle : WBooks, 2014. — 112
p. : ill. — Tentoonstelling: Museum Catherijneconvent
[Utrecht]. 2014/09/13 - 2015/03/01. —
ISBN 978–94–6258–054–1

RUB: 1 O 28 / 2014 / a / 1

TPC: LZ 273/154

EHC: 794019

KMSKA: TENT–TB 8741

Abraham Ortelius (1527–1598) : in de ban van de klassieke
oudheid / Dirk Imhof ; Hildegard Van de Velde ; Museum
Plantin-Moretus [Antwerpen]. — Antwerpen : VZW Museum
Nicolaas Rockox, 2015. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rockoxhuis [Antwerpen]. 2015/04/24 - 2015/08/16. —
Dep. D/2015/7434/10

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / d / 1

UA–CST: MAG–BR–A 805

MPM: PK–A 6833

11c

Musikliteratur : enhält u.a. den betr. Teil der Bibliothek des
Herrn Hofoperndirektors Felix Mottl / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Poppe, 1913. — 74 p. — (Lager-Katalog ;
5)

AP–KC: MM–CA–POPPE-musikli-1

The Ottomans and the Mamluks : imperial diplomacy and
warfare in the Islamic world / Cihan Yüksel Muslu. —
London : I.B. Tauris, 2014. — 376 p. —
ISBN 978–1–78076–149–7 ; ISBN 978–0–85773–580–5

UA–CST: GES 950 H 71 MUSL 2014

Muziek voor strijkers / [comp.] Walter Heynen. — 1 partituur
(31 p.). — Facsimile: Handschrift ; Opgedragen aan Dirk
Verelst ; jaar van compositie: 1972

AP–KC: MM–OS–HEYNE-muziekv-1

Xerocopie

Das nackte Leben : Bacon, Freud, Hockney und andere Malerei
in London, 1950–80 / [edit.] Hermann Arnhold. — München :
Hirmer, 2014. — 257 p. : ill. — ISBN 978–3–7774–2272–5

KMSKA: TENT–TC 11594

Nada Brahma : for soprano, ensemble and electronics /
[comp.] Wim Henderickx. — Brussels : CeBeDeM, 2005. — 1
partituur (60 p.). — Jaar van compositie: 2005 ; duur van
compositie: 21'

AP–KC: UM–KAM–HENDE-nadabra-1



Narcisse Tordoir the pink spy / [edit.] Liliane Dewachter ;
[edit.] Bert De Vlegelaer. — S.l. : Hannibal, 2013. — 176 p. :
ill. — Tentoonstelling: M HKA [Antwerpen]. 2014/03/14 -
2014/05/25. — ISBN 978–94–91376–83–2

AP–CMU: 36332

KdG–ABK: 709 TORD

MPM: PK–A 6842

11e

Bible readers and lay writers in early modern England : gender
and self-definition in an emergent writing culture / Kate
Narveson. — Farnham : Ashgate, 2012. — 235 p. : ill. —
(Material readings in early modern culture ; 2012: 1). —
ISBN 978–1–4094–4167–0 ; ISBN 978–1–4094–4168–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9207

UA–CST: RG 2149 F 5

Paradoks : posisjoner innen norsk videokunst, 1980–2010 =
Paradox : positions in Norwegian video art, 1980–2010 / Eva
Klerck Gange ; Jeremy Welsh. — Oslo : Nasjonalmuseet,
2013. — 159 p. : ill. — Tentoonstelling: Nasjonalmuseet for
kunst, arkitektur og design [Oslo]. 2013/02/15 - 2013/08/18. —
ISBN 978–82–8154–071–2

MID: Videokunst KLER

Het rijk van de sultan : de Ottomaanse wereld in de kunst van
de renaissance / Robert Born ; Michał Dziewulski ; Guido
Messling ; Raphael Beuing ; Wencke Deiters ; Francesca del
Torre ; Paul Dujardin ; Sabine Engel ; Suraiya Faroqhi ; Paul
Huvenne ; Dariusz Kołodziejczyk ; Stefan Krause ; Beatrix
Kriller-Erdrich ; Dorota Malarczyk ; Emese Pásztor ; Matthias
Pfaffenbichler ; Mikael Bøgh Rasmussen ; Günsel Renda ;
Alberto Saviello ; Katja Smitz-von Ledebur ; Daniela Sogliani ;
Dorien Tamis ; Katharina Van Cauteren ; Heinz Winter ; Ágnes
Ziegler. — Tielt : Lannoo, 2015. — 291 p. : ill. —
Tentoonstelling: BOZAR: Paleis voor Schone Kunsten
[Brussel]. 2015/02/27 - 2015/03/31 ; tentoonstelling: Nationaal
Museum in Krakau. 2015/06/26 - 2015/09/27. —
ISBN 978–94–014–2422–6

HH–EVA: AL/D.0101

RUB: 1 R 2 / BRU 7 / 2015 / b / 1

MPM: BM 42153

KMSKA: TENT–TC 11447

UA–CST: MAG–OW–C 21748

EHC: 796746

Het Nationaal Scheepvaartmuseum / Vrienden van het
Nationaal Scheepvaartmuseum [Antwerpen]. — Antwerpen :
1975. — 48 p. : ill.

UA–CST

Plaats in convoluut: 4/20

UA–CST: ONTW 725 G–NATI 75

DB: ARCH 840 NATI

Long ships and round ships : warfare and trade in the
Mediterranean, 3000 BC-500 AD / John Morrison ; National
Maritime Museum [Greenwich]. — London : Her Majesty's
Stationary Office, 1980. — 60 p. : ill. — (The ship ; 2). —
ISBN 0–11–290311–8

EHC: 801943

Guercino / [edit.] Shinsuke Watanabe ; Luigi Ficacci ; Fausto
Gozzi ; Yusuke Kawase. — Tokyo : National Museum of
Western Art, 2015. — 185 p. : ill. —
ISBN 978–4–906908–12–7

KMSKA: TENT–TC 11579

Jacques Callot : theater of realism and fantasy / [edit.] Asuka
Nakada ; [edit.] Shinsuke Watanabe ; Maxime Préaud ; Ayumi
Yasui. — Tokyo : National Museum of Western Art, 2014. —
213 p. : ill. — ISBN 978–4–907442–01–9

KMSKA: BEST–M 342 III 20

Orders and navigational information for the West Scheldt / a
Naval Officer in Charge. — Antwerp : s.n., 1945. — 36 p.

EHC: 801972

Oesterpassie / [edit.] Ineke Steevens ; [edit.] Karel Puype ;
Anton Ervynck ; Nancy Fockedey ; Alexander Lehouck ; Sarah
Luyten ; Jan Parmentier ; Ruth Pirlet ; Yves Segers ; Jan Van
Acker ; Maja Wolny ; [inl.] Marc Vanden Bussche ; [inl.] Jan
Loones ; NAVIGO [Oostduinkerke]. — Oostkamp : Stichting
Kunstboek, 2015. — 96 p. : ill. — ISBN 978–90–5856–520–4

MAS: HB 639

KMSKA: MONO–BB 10695

HH–EVA: AL/B.0852

Elbl&#261;g w XIII–XVIII wieku : kultura materialna w
wykopaliskach archeologicznych / Tadeusz Nawrolski. —
Elbl&#261;g : Muzeum w Elbl&#261;gu, 1987. — 26 p. :
ill. — Vertaling titel : Elblag in de dertiende en achttiende
eeuw: de materiële cultuur in archeologische opgravingen

DB: ARCH 449 NAWR

Negative Ecstasies : Georges Bataille and the study of religion /
[edit.] Jeremy Biles ; [edit.] Kent L. Brintnall. — New York,
N.Y. : Fordham University Press, 2015. — 311 p. —
(Perspectives in continental philosophy ; 2015: 1). —
ISBN 978–0–8232–6520–6 ; ISBN 978–0–8232–6519–0

UA–CST: FILO 19.8 N–BATA–BILE 2015

Evil in modern thought : an alternative history of philosophy /
Susan Neiman. — Princeton, N.J. : Princeton University Press,
2015. — 382 p. — ISBN 978–0–691–16850–0

UA–CST: FILO 17.1 G–NEIM 2015

Nescio / [edit.] M.J. Boas-Grönloh ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 38 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 14)

UA–CST: MAG–OW–B 38002

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-14

Geldzucht en godsvrucht : bloemlezing uit de brieven van rector
Reinerus Neuhusius (1608–1679) / [edit.] S. Sybrandy ;
[edit.] P. van Tuinen. — Ljouwert : Afûk, 2014. — 196 p. :
ill. — (Fryske Akademy ; 1084). — ISBN 978–90–6273–651–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9228

Handbuch der Kantaten Joh. Seb. Bachs / Werner Neumann. —
2 ed. — Leipzig : Breitkopf & Härtel, 1947. — 201 p.

AP–KC: MM–CA–BACH-neumann-1

AP–KC: MM–ES–NEUMA-handbuc-1



New theatre facing the economic crisis, examples and possible
solutions / ITI [Paris]. — Creteil : International Theatre
Institute, 1985. — 22 p. — International seminar. - Cretail/Val
de Marne/France.- november 20–23, 1985

AP–KC: MT–TG–ITI-newthea-1

Mijn inkeer, ommekeer en bekering : Simon Petrus vertelt te
Rome zijn leven met Jezus / Erwain Neyrinck. — S.l. :
Neyrinck, 2015. — 132 p. — ISBN 978–90–823521–0–8

TPC: LZ 142/281

Inventaire de la collection d'imprimés officiels de la période
française, 1794–1810 / Pierre-Jean Niebes. — Bruxelles :
Archives générales du royaume, 2015. — 40 p. — (Archives de
l'Etat à Mons : Inventaires ; 127). — ISBN 978–90–5746–792–9

/docman/ehc/974b0e/10635.pdf

EHC: 801137

Anet: Anet

Arbeitshefte W II 8 und W II 9 / Friedrich Nietzsche ;
[bew.] Marie-Luise Haase ; [bew.] Michael Kohlenbach ;
[bew.] Thomas Riebe ; [bew.] Beat Röllin ; [bew.] René
Stockmar ; [bew.] Daniel Weissbrodt. — Berlin : De Gruyter,
2015. — (Werke: kritische Gesamtausgabe ; 9: 10). — Met 1
CD–ROM. — ISBN 978–3–11–031269–0 ;
ISBN 978–3–11–031279–9 ; ISBN 978–3–11–038317–1

UA–CST: FILO 19.8 P–NIET 2001:9,10

Basiswerk ; 1 cd-rom

Inventaris van de Capsa anniversariorum novorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2003. — 6 p.

/docman/ehc/16bbc2/10649.pdf

EHC: 801167

Anet: Anet

Inventaris van de Capsae capellanorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2014. — 52 p.

/docman/ehc/24b537/10648.pdf

EHC: 801166

Anet: Anet

Nieuwjaer aen de Antwerpenaren. Sedert korten tyd is 'er in
onze stad, door de boekdrukkery van Plantyn en Moretus in de
geleerde wereld zoo vermaerd, eene nieuwe drukpers
opgestaen. — S.l. : s.n., [18–]

EHC: 801979

Nocturne nr. 2 : voor viool en accordion (bayan) /
[comp.] Raoul de Smet. — 1 partituur (18 p.). — Facsimile:
Autograaf ; duur van compositie: 11' ; Opgedragen aan Ivan
Ergiev and Elena Ergieva ; jaar van compositie: 1995

AP–KC: MM–ACC–DESME-noct2–1

Xerocopie

Beethoven's Leben / Ludwig Nohl. — Leipzig : Ernst Julius
Günther, 1867. — 2 v.

SESA–Mechelen: M.3427 (a):1–2

Uit verre landen : koffie, thee en andere koloniale waren /
Menno van der Laan. — Eindhoven : Lecturis, 2015. — 143 p. :
ill. — ISBN 978–94–6226–111–2

KMSKA: TENT–TC 11589

Old kayaks in the Netherlands / Gert Nooter. — Leiden : E.J.
Brill, 1971. — 76 p. : ill. — (Mededelingen van het
Rijksmuseum voor Volkenkunde, Leiden ; 17). —
ISBN 90–04–03431–5

EHC: 802176

HH–EVA: PO/C.0007

Le Nord et l'antique : appropriations de modèles antiques dans
les arts d'Europe du Nord / [edit.] Colette Nativel ;
[medewerker] Matthieu Somon. — Paris : Publications de la
Sorbonne, 2015. — 166 p. : ill. — (Histo.art ; 7). —
ISBN 978–2–85944–906–3

EHC: 801696

A feast for the eyes : art, performance & the late medieval
banquet / Christine Normore. — Chicago,Ill. : University of
Chicago Press, 2015. — 261 p. — ISBN 978–0–226–24220–0

KMSKA: MONO–BB 10726

Nothing is everything : Dogançay, Ergin Inan, Balkan Naci
Islimyeli, Süleyman Saim Tekcan / [edit.] Emiel Hoorne. —
Bornem : Cultureel Centrum 'Ter Dilft', 1994. — Ill. ; 1 losse
bijlage. — Tentoonstelling: Waterfront Gallery [Gent].
1994/12/11 - 1994/12/30 ; tentoonstelling: De Markten
[Brussel]. 1995/09/00 - 1995/10/00

EHC: 801827

Het model van een Spaansch karveel uit het begin der 15e eeuw
in het Maritiem-Museum ‘Prins Hendrik’ te Rotterdam / J.W.
Van Nouhuys. — Rotterdam : Boekdrukkerij Van Waesberge,
1930. — 21 p. : ill.

EHC: 802183

Wat kwam er uit een schot? 100 jaar beeldvorming rondom de
aanslag in Sarajevo / Jelica Novakovic ; Sven Peeters. —
Antwerpen : Uitgeverij Vrijdag, 2015. — 223 p. : ill. —
ISBN 978–94–6001–346–1

EHC: 801379

Novelette : per flauto e pianoforte / [comp.] Krystyna
Moszuma&#324;ska-Nazar. — Kraków : -Akademia Muzycna
W Krakowie, 2007. — 1 partituur, 1 partij. — (Wydawnictwa
nutowe ; 1). — Jaar van compositie: 2006 ; 18' ; Opgedragen
aan Barbara &#346;wi&#261;tek-&#379;elazna. —
ISMN M-801522–00–9

AP–KC: UM–BF–MOSZU-novelet-2

Clement d' Hooghe / Piet Nuten. — p. 15–16
AP–KC: MM–BG–NUTEN-clement-1



In memoriam prof.dr. Floris van der Mueren / Piet Nuten. —
s.l. : s.n., 1966. — p. 48–58. — Overdruk uit De brug. - 11:1

AP–KC: MM–BG–NUTEN-florisv-1
EHC: 649606 [C3–138 c / ds 176 d]

In Vlaanderen sterft de schoonheid niet : Jef van Hoof
(1886–1959) / Piet Nuten. — p. 1–17

AP–KC: MM–BG–NUTEN-jefvanh-1

Prof. Dr. Flor Van der Mueren-hulde / Piet Nuten. — 21 p. —
Overdruk uit Wetenschappelijke Tijdingen. - december 1960

AP–KC: MM–BG–NUTEN-vanderm-1

Toondichter Emiel Hullebroeck vijf en zeventig ! / Piet Nuten. —
p. 35–38

AP–KC: MM–BG–NUTEN-emielhu-1

Oboenkonzert C-dur, KV 314, Klavierauszug = Oboe concerto
in C major, K.314, piano reduction / [comp.] Wolfgang
Amadeus Mozart ; [edit.] Ingo Goritzki. — München : G. Henle
Verlag, 2001. — 1 partituur, 2 partijen. — Uitg. nr./Pl. nr. 695

AP–KC: UM–BO–MOZAR-conc314–3

Hans Faverey en de liefde / Jan Oegema. — Nijmegen :
Uitgeverij Vantilt, 2015. — 246 p. —
ISBN 978–94–6004–204–1

EHC: 801518

Oesterpassie. — Oostkamp : Stichting Kunstboek, 2015. — 96
p. : ill. — Tentoonstelling: NAVIGO [Oostduinkerke].
2015/06/11 - 2015/11/22. — ISBN 978–90–5856–520–4

EHC: 801272

Officium beatae Mariae virginis. — Antverpiae : apud Joannem
Keerbergium, 1611. — 505 [=550], [2] p. : ill. ; 24°

EHC: 801177:1
Convoluut

Olga Boznańska (1865–1940) / [edit.] Renata Higersberger. —
Warszawa : Muzeum Narodowe w Warszawie, 2015. — 264 p. :
ill. — ISBN 978–83–7100–988–4

KMSKA: TENT–TC 11593

Onvoltooide symfonie nr. 5 : concertante symfonie voor
klarinet, hoorn en altviool + orkest / [comp.] Boudewijn
Buckinx. — 1 partituur. — Facsimile: Autograaf ; jaar van
compositie: 1992 ; duur van compositie: 4'30''

AP–KC: MM–OO–BUCKI-onvolto-1
Xerocopie

Octave de Achtste / Roland Jooris ; Jan Van Herreweghe. —
S.l. : Opbouwwerk IJzerstreek, 2015. — Tentoonstelling:
Sint-Audomaruskerk [Vinkem-Beauvoorde]. 2015/06/28 -
2015/08/02

EHC: 801085

Sea of faith : Islam and Christianity in the medieval
Mediterranean world / Stephen O'Shea. — London : Profile
Books, 2006. — 411 p. : ill. — ISBN 978–1–86197–521–8

UA–CST: GES 93 H 70 SHEA 2006

Biblical women's voices in early modern England / Michele
Osherow. — Farnham : Ashgate, 2009. — 189 p. : ill. —
(Women and gender in the early modern world ; 2009: 4). —
ISBN 978–0–7546–6674–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9197

Roald Amundsen : sa vie et ses expéditions / Jan Östby. — 2
ed. — Bruxelles : Office de publicité s.c., 1942. — 208 p. :
ill. — (Collection ‘Traducta’ ; 1942: 3)

EHC: 801665

Fools are everywhere : the court jester around the world /
Beatrice K. Otto. — Chicago, Ill. : University of Chicago Press,
2007. — 420 p. : ill. — ISBN 978–0–226–64092–1 ;
ISBN 978–0–226–64091–4

KMSKA: MONO–BB 10715

Oude koeien uit de gracht . . . / [edit.] J. Vandenhoute ;
[edit.] M.C. Laleman ; Gent, Stad. Dienst Monumentenzorg en
Stadsarcheologie. Afdeling Stadsarcheologie. — Gent : Stad
Gent, 1979. — Losbladig : ill.

DB: ARCH 423 OUDE

Ouverture zu Penthesilea : für Orchester, op. 31 / [comp.] Carl
Goldmark ; [edit.] Jane Roper. — München : MPH, 2015. — 1
partituur (83 p.). — (Repertoire Explorer ; 1638). — Facsimile

AP–KC: UM–OO–GOLDM-penthes-1

Droom en distantie : liedcyclus voor sopraan en piano /
[comp.] Ingrid Meuris ; Kees Ouwens. — 1 partituur (74 p.). —
Facsimile: Handschrift ; jaar van compositie: 2003

AP–KC: UM–ZL–MEURI-droomen-1

Xerocopie

Overijssels erfgoed : archeologische en bouwhistorische
kroniek 2006 / [edit.] Hemmy Clevis ; [edit.] Suzanne
Wentink. — Zwolle : SPA Uitgevers, 2007. — 191 p. : ill. —
ISBN 978–90–8932–003–2

DB: ARCH 441 OVER

Revised standard soil color charts / Masatada Oyama ; Hideo
Takehara. — Ill.

DB: ARCH 044 OYAM

Jacopone de Todi, Frère Mineur de Saint-François / J.
Pacheu. — Paris : A. Tralin, 1914. — 398 p.

AP–KC: ML–LBG–PACHE-jacopon-1

Drongen Sint-Gerolf : parochieregisters dopen, 17de en 18de
eeuw / Francine de Paepe. — Mariakerke : Heemkundige Kring
Dronghine, 2014

EHC: 801766

De Franciscaanse Beweging : vijftig jaar in het spoor van
Franciscus en Clara van Assisi / Krijn Pansters ; Jan Sloot. —
Nijmegen : Valkhof Pers, 2015. — 148 p.

TPC: LZ 200/667



Fugue pour violon seul / Tedi Papavrami. — Paris : Robert
Laffont, 2013. — 314 p. — ISBN 978–2–221–12627–1

AP–KC: UM–BG–PAPAV-fuguepo-1

Parametric permutations : for bassoon / [comp.] Luc
Brewaeys. — Brussel : Luc Brewaeys, 1985. — 1 partituur (5
p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1982 ;
Opgedragen aan Carol-Anne Turton ; duur van compositie:
5'15''

AP–KC: UM–BFA–BREWA-paramet-1

Paris 1900 / [inl.] François Daulte ; [medewerker] Jacques
Salomon. — Vevey : Arts et Lettres, 1954. — Ill. ; 1 losse bijl.

KMSKA: TENT–TB 8873

Pass. — Gent : Borgerhoff & Lamberigts, 2015. — 191 p. :
ill. — Titel varieert: Pass : kunst in dorpen ; tentoonstelling:
[Mullem, Huise en Wannegem-Lede]. 2015/05/01 -
2015/07/05. — ISBN 978–90–8931–544–1

EHC: 801533
MID: MULLEM 2015/576

Passacaglia : voor orgel / [comp.] Rudi Tas. — S.l. : s.n.,
s.a. — 1 partituur (17 p.)

AP–KC: UM–TO–TAS-passa-1
Xerocopie

Jongkind, une fascination pour la lumière : ‘fantasmagories de
ciel et d'eau’ / Sylvie Patin. — Rouen : Editions des Falaises,
2014. — 71 p. : ill. — ISBN 978–2–84811–229–9

KMSKA: MONO–BA 3827

Lacrymae tityri ad tumulum coridonis, piis effusae manibus
illustrissimi et reverendissimi domini, domini Jacobi, Thomae,
Josephi Wellens, episcopi Antverpiensis . . . decessit trigesimâ
januarii anni currentis 1784 / Jan Antoon Frans Pauwels. —
Antverpiae : typis J.P. de Cort, 1784. — 8 p. ; 4°

EHC: 801029

Den zegenprael van Antwerpen veel-gelucks biedende aen
haeren wel-beminden inboorling, lang-gewenschten herder, en
zeer-geagten bisschop, . . . Jacobus, Thomas, Josephus Wellens,
met eenpaerige vreugde-teekenen aldaer synen plegtigen intrede
zullende doen den IX. van september / Jan Antoon Frans
Pauwels. — Antwerpen : by J.P. de Cort, 1776. — [5] fol. : ill. ;
4° ; π1 [A]sup>4/sup>. — Datum afgeleid van chronogram

EHC: 801030
Wapenschild met de hand ingekleurd

Internationales Wappen- und Flaggenlexikon in Fabern /
Christian F. Pedersen ; [ill.] Wilhelm Petersen ; [bew.] Karl
Fachinger. — Berlin : Universitas Verlag, 1970. — 243 p. : ill.

EHC: 801657
EHC: K 234276 [lz]

Gooikse jongens in de Groote Oorlog / Frans Peetermans. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 302 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 3) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 33). — ISBN 978–90–817403–6–4

EHC: 801348

Byden gemeynen raid vander stadt is overgedragen ende
gesloten : politiek en wetgeving in laatmiddeleeuws Mechelen /
Thomas Peeters. — Leuven : 2015. — 87 p. — Eindwerk:
Masterproef. KU Leuven, Faculteit Letteren

SESA–Mechelen: M.11461 (b)

Il pendolo : for double bass / [comp.] Wim Henderickx. — 1
partituur (13 p.). — Jaar van compositie: 1989 ; duur van
compositie: 10' ; facsimile: Autograaf ; Opgedragen aan Lode
Leire

AP–KC: UM–SB–HENDE-pendolo-1

Xerocopie

Personal structures : culture, mind, becoming : la Biennale di
Venezia 2013 / [edit.] Global Art Affairs Foundation
[Leiden]. — Leiden : Global Art Affairs Foundation, 2013. —
357 p. : ill. — Tentoonstelling: Palazzo Bembo [Venezia].
2013/06/01 2013/11/24 ; tentoonstelling: Palazzo Mora
[Venezia]. 2013/06/01 2013/11/24 ; tentoonstelling: Palazzo
Marcello [Venezia]. 2013/06/01 2013/11/24. —
ISBN 978–94–90784–12–6

MID: VENETIE 55e-biënnale 2014/546

Personne et les autres / [edit.] Katerina Gregos ; [edit.] Vincent
Meessen. — Milan : Mousse publishing, 2015. — 177 p. : ill. ;
1 losse bijl. — Titel varieert: Personne et les autres : Vincent
Meessen & guests ; tentoonstelling: Biennale di Venezia.
Belgian Pavilion. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–88–6749–136–0

KdG–ABK: 709 MEES

MID: VENETIE Biennale-56 2015/541

Peter Maxwell Davies. — London : Boosey & Hawkes
AP–KC: MM–CA–DAVIE-peterma-1

Peter Maxwell Davies. — London : Boosey & Hawkes. — 19 p.
AP–KC: MM–CA–DAVIE-peterma-1

Peter Sculthorpe : list of works, discography / [inl.] Michael
Hannan. — London : Faber Music, 1976. — 13 p.

AP–KC: MM–CA–SCULT-hannan-1

Petite suite de danses anciennes : pour cor et piano /
[comp.] Tielman Susato ; [bew.] Richard Stelten. — Paris :
Alphonse Leduc, 1983. — 1 partituur, 1 partij. — Opgedragen
aan Lucien Thévet. — Uitg. nr./Pl. nr. A.L.26.091

AP–KC: UM–BH–SUSAT-suite-2

Tormento / [comp.] I. Meuris ; Petrarca. — 1 partituur. —
Facsimile: Handschrift ; tekst incipit: Pace non trovo, e non ho
da far guerra ; tekst incipit: Ik heb geen vrede en ik kan niet
strijden ; jaar van compositie: 1994

AP–KC: MM–ZG–MEURI-torment-1

Xerocopie

Pharmaziehistorische Sammlung u.a. aus altem rheinischem
Privatbesitz : Mörser, Standgefässe, Laborgeräte, Wahrzeichen,
Votivgaben. — Köln : Lempertz, 1969. — 46 p. : ill. — (Math.
Lempertz Kunstversteigerung, Köln : Auktionskataloge ;
507). — Aantal loten 3501–3994

RUB: 1 V 2 / KEU 5 / LEM 7 / 1969–12–03 / a / 1



Picasso : gravures, céramiques / Musée de Lyon. — Lyon :
Musée de Lyon, 1962. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8879

Picasso : works on paper, Barcelona, blue and pink periods,
from the collection of Marina Picasso / [inl.] Marilyn McCully ;
Lefevre Gallery [London]. — London : Lefevre Gallery,
1988. — 27 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8880

Pierre Alechinsky : Gemälde, 1958–1968 / [edit.] Jürgen
Schultze. — Bremen : Kunsthalle Bremen, 1969. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8884

Medieval cities : their origins and the revival of trade / Henri
Pirenne ; [inl.] Michael McCormick. — Princeton, N.J. :
Princeton Unversity Press, 2014. — 168 p. — (Princeton
classics ; 2014: 1). — ISBN 978–0–691–16239–3

EHC: 801564

Plegtigheden gebruikelijk in 't openen en sluiten der heilige
poorte in een algemeen heilig jubeljaar, als meede uitschryvings
bulle van onzen allerheiligsten vader Benedictus den XIV . . . tot
het houden van een algemeen jubilé, in het jaar MDCCL /
[ill.] Christiaan Friedrich Fritsch. — Tweede druk. —
Amsteldam : by Theodorus Crajenschot, 1751. — 92 p. (het
einde ontbreekt) : ill. ; 8°

EHC: 801798:2

Convoluut

Sea-scouting = Scoutisme marin = Seescouting / Frits van der
Ploeg. — Antwerpen : Seascouts, 1966. — Ill. — Titel varieert:
Zee scouting

EHC: 801954

Oetingse jongens in de Groote Oorlog / Roger Poelaert. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 394 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 4) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 34). — ISBN 978–90–817403–9–5

EHC: 801350

Poésie latine à haute voix (1500 - 1700) / [edit.] Lambert
Isebaert ; [edit.] Aline Smeesters. — Turnhout : Brepols
Publishers, 2013. — 238 p. — (Latinitates: culture et littérature
latines à travers les siècle ; 6). — ISBN 978–2–503–54145–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9243

De stad : beheersing van de stedelijke ruimte / [edit.] C.
Cruson ; [edit.] J. Dronkers ; Pim van der Pol ; Lodewijk Brunt ;
Heleen Ronden ; Huibert Schijf ; Sophie de Schaepdrijver ;
Kees Cruson. — Houten : Bohn Stafleu Van Loghum, 1990. —
123 p. : ill. — (Mens en maatschappij : boekaflevering ;
1990). — ISBN 90–313–1091–3

UA–CST: PSW 301 E–MMA:1990,S

UA–CST: PSW 301.185.2 G–CRUS 90

AP–MEI: LZ 719.2 CRUS

EHC: 801159

Geschichte des französischen Calvinismus bis zur
Nationalversammlung i. J. 1789 / Gottlob von Polenz. —
Gotha : Friedrich Andreas Berthes, 1857-1869. — 5 v.

UA–CST: MAG–B 8370

1–4

EHC: 801738

1–5

El libro de los libros : bibliotecas Pontificia Universidad
Javeriana / Fabio Ramirez ; Juan David Giraldo. — Bogota :
Villegas Editores, 2011. — 127 p. : ill. —
ISBN 978–958–8306–73–5

MPM: BM 42163

De nederzettingen langs den ouden verbindingsweg tusschen
Friesland en Drente, over Mandeveld bij Bakkeveen /
Hendrik Jan Popping. — Oosterwolde : Popping, 1932. — 32 p.

DB: ARCH 310 POPP

EHC: K 263870 [C3–113 b / ds 347 d]

Vue sur les jardins interdits: per quattro saxofoni / Henri
Pousseur. — Milano : Suvini Zerboni, 1974. — 1 partituur (17
p.). — Jaar van compositie: 1973 ; facsimile: Autograaf ;
Opgedragen aan Bruno Maderna. — Uitg. nr./Pl. nr. S. 7809 Z.

AP–KC: MM–BKA–POUSS-vue-1

AP–KC: UM–BSAX–POUSS-vue-1

Praktische Musik : hierin u.a. die besonders an Kammermusik
ausserordentlich reichhaltige Sammlung des Hernn Geh.
Medizinalrates Prof. Dr. K. Koester in Bonn / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Karl Max Poppe, 1913. — 102 p. —
(Lager-Katalog ; 6)

AP–KC: MM–CA–POPPE-praktis-1

Geschiedenis van het Oosten en van het oude Griekenland / Fl.
de Pratere. — Gent : Drukkerij A. Siffer, 1910. — 97 p. : ill.

EHC: 801077

Colonia Ulpia Traiana : 3. Arbeitsbericht zu den Grabungen
und Rekonstruktionen : Veröffentlichungen zum Aufbau des
archäologischen Parks Xanten / Gundolf Precht. — 2 ed. —
Köln : Landschaftsverband Rheinland, 1978. — 61 p. : ill. —
ISBN 3–7927–0442–0

DB: ARCH 443 PREC

Prelude en fuga : voor 2 fluiten / [comp.] Cor de Bruijn. —
Amsterdam : Donemus, 1982. — 2 partituren. — Facsimile:
Handschrift ; jaar van compositie: 1982

AP–KC: UM–BF–DEBRU-prelu-2

Prelude voor orgel nummer 1 / [comp.] Paul Steegmans. — 1
partituur (9 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1990 ; Opgedragen aan Johan Hermans

AP–KC: MM–TO–STEEG-prelu1–1

Xerocopie

Prelude voor orgel nummer 2 / [comp.] Paul Steegmans. — 1
partituur (8 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1991 ; Opgedragen aan Johan Hermans

AP–KC: MM–TO–STEEG-prelu2–1

Xerocopie



Prelude voor orgel nummer 3 / [comp.] Paul Steegmans. — 1
partituur (9 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1991 ; Opgedragen aan Johan Hermans

AP–KC: MM–TO–STEEG-prelu3–1

Xerocopie

Prelude voor orgel nummer 4 / [comp.] Paul Steegmans. — 1
partituur (8 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1991 ; Opgedragen aan Johan Hermans

AP–KC: MM–TO–STEEG-prelu4–1

Xerocopie

The seventeenth century marine painters of the Netherlands /
Rupert Preston. — Leigh-on-Sea : F. Lewis, Publishers, Ltd,
1974. — 102 p. : ill. — ISBN 0–85317–025–8

EHC: 801219

KMSKA: MONO–BC 7080

Geschiedenis van Antwerpen / Floris Prims. — Brussel :
Standaard, 1927-1949. — 10 v. in 28 bdn. — Met Register

MAS: HB 949.32

1–8:3; 9:1–10:3

zonder register

TPC: LZ 387/2/1–11

RUB: 2 D 3 / ANT 8 / 1927 / a / 01I-29XXVIX / a / 1

Boekdelen 21 en 25 ontbreken (niet gepubliceerd ?)

MPM: BL–I 2

1–24, 26–28, register

Verplaatst naar zaal 16 op 21/03/2011

DB: ARCH 251 PRIM

8:3

DB: ARCH 251 PRIM

8:3

KMSKA: LZ 93 (031) BE

1–10; Register; Ontbreekt 5

UA–CST: MAG–CMI–N 727

3 ; 4,1–3 ; 5,1–3 ; 6,1–3 ; 7,1–3 ; 8,1–4 ; 9,1–3 ; 10,1–3 ; register

UA–CST: GES 949.08 ANTWERPEN–H 70 PRIM 27

10 v. in 28 bdn; register

UA–CST: MAG 364.2.239

10 v. in 28; register

UA–CST: RG 2030 D 1

10 v. in 29

EHC: K 58079:ex2 [S2–1039 c]

1–28; register

EHC: K 58079:ex.3 [S2–1039 c]

1–28; register

EHC: 518896 [S4–91 c]

1–28

EHC: K 58079:ex.1 [S1–43 b]

1–28

SA: 105#4192–4220

1 - 28; index

Leeszaal

SA: 105#2803–2831

1–28; index

Prints by Francisco Goya, 1746–1828 / [inl.] John Paris. —
Cape Town : National Gallery of South Africa, 1956. — 26
p. — Titel varieert: Goya

KMSKA: TENT–TB 8866

Programm des städtischen Gymnasiums zu Frankfurt a. M.,
Ostern 1872 / [edit.] Carl Israël. — Frankfurt am Main : Druck
von Mahlau & Waldschmidt, 1872. — 118 p.

AP–KC: MM–CA–ISRAE-program-1

Public abstraction / [edit.] Kunstverein Arnsberg. — Köln :
Verlag der Buchhandlung Walther König, 2015. — 296 p. :
ill. — ISBN 978–3–86335–741–2

MID: Kunsttheorie PUBL

Quartett : für Klarinette, Violine, Viola und Violoncello /
[comp.] Johann Baptist Vanhal ; [edit.] György Balassa ;
[edit.] András Wilheim. — Budapest : Editio musica, 1974. — 4
partijen. — (General music series ; 159). — Uitg. nr./Pl. nr. Z.
7189

AP–KC: UM–BC–VANHA-kwart-4

Quintetto : per strumenti a fiato : flauto, oboe, clarinetto in Bes,
corno, fagotto, op. 30b / [comp.] Jan de Maeyer. — 1 partituur,
5 partijen. — Duur van compositie: 13' ; facsimile: Handschrift

AP–KC: MM–BKA–DEMAE-quintet-6

Xerocopie

Het Belgische Marinekorps (1939–1940) / Jasper Van
Raemdonck. — Leuven : 1999. — Eindwerk: Verhandeling.
KUL, Faculteit Letteren, Departement Geschiedenis ; promotor
Eduard Van Ermen

EHC: 801841

Raga 1 : for percussion and 2 piano's / [comp.] Wim
Henderickx. — 1 partituur (41 p.). — Facsimile: Autograaf ;
Opgedragen aan Gert François ; jaar van compositie: 1994

AP–KC: UM–SL–HENDE-raga1–1

Xerocopie

Raga 2 : for orchestra / [comp.] Wim Henderickx. — 1
partituur (79 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1995 ; duur van compositie: 21'

AP–KC: UM–OO–HENDE-raga2–1

Xerocopie

Raga 3 : for viola and orchestra / [comp.] Wim Henderickx. —
S.l. : Wim Henderickx, 1995. — 1 partituur (88 p.). — Jaar van
compositie: 1995 ; Opgedragen aan Leo De Neve ; duur van
compositie: 27'

AP–KC: UM–SA–HENDE-raga3–1

Xerocopie

‘Hoor, Israël’ : Joodse religiositeit in nationaal-socialistische
concentratiekampen / Thomas Rahe ; [vert.] Frans Hijszeler. —
Baarn : Ten Have, 2001. — 285 p. — ISBN 90–259–5217–8

TPC: LZ 106/4/352

EHC: 801045



Le peuple et sa souveraineté dans l'art révolutionnaire
(1789–1794) / Caroline Rainette. — Paris : L'Harmattan,
2015. — 336 p. : ill. — ISBN 978–2–343–05559–6

KMSKA: MONO–BB 10740

Petrus Raman : in de voetsporen van mijn grootvader / André
Raman ; [inl.] Jean-Paul De Loecker ; [medewerker] Johnny
Van Bavegem. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik,
2010. — 71 p. : ill.

EHC: 801335

Hommes et navires au Cap Horn, 1616–1939 / Jean Randier. —
Paris : Hachette, 1966. — 359 p. : ill.

EHC: 801247

Raoul Dufy / Musée Saint-Georges [Liège]. — Liège : Musée
Saint-Georges, 1980. — 72 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7612

Rapports sur la violation du droit des gens en Belgique /
Belgique. Gouvernement. — Le Havre : Imprimerie du
Moniteur belge

UA–CST: MAG–ANN B/588

23(1917)

EHC: 801687 [C2–396 e]

23(1917)

Reading cinema, finding words : art after Marcel Broodthaers /
[edit.] Chinatsu Makiguchi. — Kyoto : National museum of
modern art, 2013. — 204 p. : ill. ; 2 loss bijl. —
Tentoonstelling: National Museum of Modern Art [Kyoto].
2013/09/07 - 2013/10/27 ; tentoonstelling: National Museum of
Modern Art [Tokyo]. 2014/04/22 - 2014/06/01. —
ISBN 978–4–87642–202–9

MID: KYOTO National-Museum-of-Modern-Art 2015/617

The reception of pragmatism in France and the rise of Roman
Catholic modernism, 1890–1914 / [edit.] David G.
Schultenover. — Washington D.C. : The Catholic University of
America Press, 2009. — 247 p. — ISBN 978–0–8132–1572–3

UHasselt: 20 SCHU 2009

Reflexie : voor cello solo / [comp.] Raoul de Smet. — Berchem :
De Smet, 1972. — 1 partituur (3 p.). — (Eigentijdse muziek ;
1972: 2). — Jaar van compositie: 1972 ; facsimile: Handschrift

AP–KC: UM–SC–DESME-reflexi-1

Mischa's spel en de ondergang van de familie Hillesum /
Jan Willem Regenhardt ; Leo Samama ; [medewerker] Jet
Schouten. — Amsterdam : Balans, 2012. — 326 p. : ill. ; cd. —
ISBN 978–94–6003–371–1

EHC: 801042

Hoofdwerk, CD

Réglement de la société la constance à Malines. — Malines :
Imprimerie de E. F. Van Velsen, 1927. — 15 p.

SESA–Mechelen: M.11463 (a)

Religion et piété au défi de la guerre de Trente Ans /
[edit.] Bertrand Forclaz ; [edit.] Philippe Martin. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 345 p. : ill. —
(Collection Histoire ; 2015: 8). — ISBN 978–2–7535–4077–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9359

Rembrandt and the Dutch Golden Age / [edit.] Ildikó Ember ;
[medewerker] Nikoletta Koruhely ; [medewerker] Júlia Tátrai ;
[medewerker] Axel Vécsey. — Budapest : Szépmüvészeti
Múzeum, 2014. — 607 p. : ill. — Tentoonstelling:
Szépmüvészeti Múzeum [Budapest]. 2014/10/30 -
2015/02/15. — ISBN 978–615–5304–34–7

RUB: 1 R 2 / BOE 3 / 2014 / a / 1
KMSKA: TENT–TC 11578

L'art naval / Léon Renard ; [ill.] Morel Fatio. — 2 ed. — Paris :
Librairie de L. Hachette et Cie, 1868. — 284 p. : ill. —
(Bibliothèque des merveilles ; 1868: 3)

EHC: 801742

Naissance des écritures / Michel Renouard ; [inl.] Marie-Hélène
Pottier. — Rennes : Éditions Ouest-France, 2015. — 125 p. :
ill. — ISBN 978–2–7373–6610–9

UA–CST: T&L 003 G–RENO 2015

De luchtmacht / Gustave Rens ; Michel Terlinden ; Hervé
Donnet ; Eddy Laden ; Jacques Schelfaut ; André Janssens. —
Tielt : Lannoo, 1992. — 206 p. : ill. — ISBN 90–209–2074-X

UA–CST: MAG–C 8386
EHC: 801067

Retrospectieve tentoonstelling A.C. Willink / Paleis voor Schone
Kunsten [Brussel]. — [Brussel] : Ministerie van Openbaar
Onderwijs, 1951. — 27 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8864

Rétrospective Edgar Scauflaire. — Liège : Musée des
Beaux-Arts, -1958. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8876

Mémoires / de [Cardinal] Retz ; [edit.] Jacques Delon. — Paris :
Honoré Champion éditeur, 2015. — 2 v. — (Œuvres complètes ;
8(=v. 1)). — ISBN 978–2–7453–2911–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9096
1

Politics, poetics, and the Pindaric ode : 1450–1700 / Stella P.
Revard. — Turnhout : Brepols, 2009. — 359 p. — (Arizona
studies in the Middle Ages and the Renaissance ; 27) ;
(Medieval and Renaissance texts and studies ; 351). —
ISBN 978–0–86698–399–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9242

Antologı́a personal / José Revueltas. — México, D.F. : Fondo de
Cultura Económica, 1975. — 111 p. — (Archivo del Fondo ; 36)

UA–CST: MAG–MEX–A 2570

Loving the poor, saving the rich : wealth, poverty, and early
Christian formation / Helen Rhee. — Grand Rapids, Mich. :
Baker Academic, 2012. — 279 p. —
ISBN 978–0–8010–4824–1 ; LC 2012018187



TPC: LZ 253/230

The rhetoric of power in late antiquity : religion and politics in
Byzantium, Europe and the early Islamic world /
[edit.] Robert M. Frakes ; [edit.] Elizabeth DePalma Digeser ;
[edit.] Justin Stephens. — London : Tauris Academic Studies,
2010. — 287 p. — (Library of classical studies ; 2). —
ISBN 978–1–84885–409–3

UA–CST: GES 946 H 71 FRAK 2010

Ria Pacquée : desert of fragments, MUHKA / [edit.] Liliane
Dewachter. — Antwerpen : 2001. — Ill. — (Catalogus ; 77). —
ISBN 90–72828–15–1

AP–CMU: 30658

EHC: 635511 [C0–198 b]

KMSKA: TENT–TB 8910

Bourgeois consumption : food, space and identity in London
and Paris, 1850–1914 / Rachel Rich. — Manchester :
Manchester University Press, 2011. — 239 p. : ill. —
ISBN 978–0–7190–8112–5

UA–CST: GES 942 H 72 RICH 2011

Wie heeft Lahaut vermoord? De geheime Koude Oorlog in
België / [edit.] Emmanuel Gerard ; Widukind De Ridder ;
Françoise Muller. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. —
335 p. — ISBN 978–90–5908–584–8

EHC: 801787

Right about now : art & theory since the 1990s / [edit.] Margriet
Schavemaker ; [edit.] Mischa Rakier. — Amsterdam : Valiz,
2007. — 180 p. : ill. — ISBN 978–90–78088–17–2

MID: Kunsttheorie RIGH

Painters and cameras : exploring new ways of looking around
1900 / Saskia Ooms. — Amsterdam : Rijksmuseum, 2011. —
55 p. : ill. — (Rijksmuseum studies in photography ; 11). —
ISBN 978–90–71450–38–9

KMSKA: MONO–BC 7541

Rijksmuseum G.M. Kam : museum van Romeins Nijmegen. —
32 p. : ill.

DB: ARCH 320 RIJK

De gouden eeuw van Twente : zij die de kunst schonken /
Doreen Flierman. — Enschede : Rijksmuseum Twenthe,
2015. — 113 p. : ill. — ISBN 978–90–72250–41–4

KMSKA: BEST–M 118 I 13

Vincent van Gogh and the birth of cloisonism / Bogomila
Welsh-Ovcharov. — Toronto, Ont. : Art Gallery of Ontario,
1981. — 380 p. : ill. — ISBN 0–919876–66–8

KMSKA: TENT–TB 8886

Rippl-Rónai, Maillol : egy müvészbárátság története =
Rippl-Rónai, Maillol : the story of a friendship / [edit.] Földi
Eszter. — Budapest : Szépmüveszeti Múzeum, 2014. — 377 p.
: ill. — (A Magyar Nemzeti Galéria kiadványai ; 2014/ 8). —
ISBN 978–615–5304–38–5

KMSKA: TENT–TC 11591

Chronologisch-thematisches Verzeichnis sämtlicher Tonwerke
Wolfgang Amadeus Mozart / Ludwig Alois Ferdinand Ritter von
Köchel. — 2 ed. — Leipzig : Breitkopf & Härtel, 1905. — 676
p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-chronol-1

Chronologisch-thematisches Verzeichnis sämtlicher Tonwerke
Wolfgang Amadeus Mozart / Ludwig Alois Ferdinand Ritter von
Köchel. — 3 ed. — Ann Arbor, Mich. : J.W. Edwards, 1947. —
1052 p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-chronol-1

Robert Delaunay : catalogue of an exhibition of his paintings,
reliefs, drawings & lithographs at the Arts Council Gallery /
[inl.] Philip James. — S.l. : The Arts Council of Great Britain,
1958. — 23 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11570

Robert South : Musica incantans / [edit.] Dennis Miedek. —
Berlin : LIT, 2013. — 112 p. — (Hamburger Beiträge zur
neulateinischen Philologie ; 10). — ISBN 978–3–643–12418–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9212

Roel D'Haese, sculptures : Marcel Pouget, peintures. —
Eymoutiers : Espace Paul Rebeyrolle, 2004. — 80 p. : ill. —
ISBN 2–911195–11–6

KMSKA: TENT–TC 11595

Le roi s'amuse / [comp.] Léo Delibes ; [edit.] Anthony G.
Miller. — München : MPH, 2015. — 1 partituur (56 p.). —
(Repertoire Explorer ; 1684). — Jaar van compositie: 1882 ;
Facsimile

AP–KC: UM–OO–DELIB-roisamu-1

Rolf Nesch : Sammlung Reinhard des Arts. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1985. — 116 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 260). — Aantal loten 185

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–06–08 / a / 1

Das römische Budapest : neue Ausgrabungen und Funde in
Aquincum / [edit.] Hartmut Polenz ; [edit.] Gisela
Schumacher-Mattäus. — Lengerich : Kleins Druck-und
Verlagsanstalt GmbH & Co, 1986. — 230 p. : ill. —
Tentoonstelling: Westfälisches Museum für Archäologie
[Munster]. 1986/00/00 - 1986/00/00

DB: ARCH 322 POLE

Naval and marine badges ans insignia of World War 2 / Guido
Rosignoli. — Poole : Blandford Press, 1980. — 2 v. : ill. —
(Blandford colour series ; 1980: 1 (=v. 2))

EHC: 802049

2

Kleurrijke tragiek : de geschiedenis van slavernij in Azië onder
de VOC / Matthias van Rossum. — Hilversum : Verloren,
2015. — 91 p. : ill. — (Zeven provinciënreeks ; 35). —
ISBN 978–90–8704–517–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9238



Rouault / Musée Cantini [Marseille]. — Marseille : Musee
Cantini, 1960. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7616

Rousseau - Henriette∗∗∗ : correspondance (1764–1770) /
Jean-Jacques Rousseau ; [edit.] Yannick Séité. — Paris :
Éditions Manucius, 2014. — 138 p. — (Littéra ; 2014: 1). —
ISBN 978–2–84578–431–4

UA–CST: MAG–OW–AA 40314

The Routledge companion to global popular culture /
[edit.] Toby Miller. — New York, N.Y. : Routledge, 2015. —
535 p. : ill. — ISBN 978–0–415–64147–0 ;
ISBN 978–0–203–08184–6

EHC: 801412

Manets Goya : grafik = Manets Goya : prints / Thomas
Lederballe. — Copenhagen : Statens Museum for Kunst,
2014. — 64 p. : ill. — ISBN 978–87–92023–58–2

KMSKA: TENT–TB 8912

Rubens privé : de meester portretteert zijn familie / [edit.] Ben
van Beneden ; Nils Büttner ; Nora De Poorter ; Katlijne Van der
Stighelen ; Cordula van Wyhe ; Johan Verberckmoes ; Hans
Vlieghe ; Bert Watteeuw ; [medewerker] Martine Maris ;
[medewerker] Marieke D' Hooghe ; [medewerker] Teresa
Esposito ; [medewerker] Koenraad Jonckheere ;
[medewerker] Lieneke Nijkamp ; Rubenianum [Antwerpen]. —
Brussel : Marot, 2015. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rubenshuis [Antwerpen]. 2015/03/28 - 2015/06/28. —
ISBN 978–2–930117–47–8

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / a / 1

UA–CST: GES 704 G–BENE 2015

EHC: 797805

KMSKA: TENT–TC 11508

Postcards on parchment : the social lives of medieval books /
Kathryn M. Rudy. — New Haven, Conn. : Yale University
Press, 2015. — 359 p. : ill. — ISBN 978–0–300–20989–1

UA–CST: RG 2152 A 9

Catálogo comentado del acervo del Museo Nacional de Arte :
Nueva Espana / Rogelio Ruiz Gomar ; Nelly Sigaut ; Jaime
Cuadriello. — Mexico : Instituto Nacional de Bellas Artes,
2004. — 2 v. : ill. — ISBN 970–9703–01–3 ;
ISBN 970–9703–04–8

KMSKA: BEST–M 236 VII 4

2

De plunderaars : de nazi-obsessie met kunst / Anders Rydell. —
Amsterdam : Uitgeverij Atlas Contact, 2015. — 395 p. —
ISBN 978–90–450–2781–4

EHC: 801569

S. Vestdijk. — 4 ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1983. — 52
p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 2)

UA–CST: MAG–OW–B 38056

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-2

The sacralization of space and behavior in the early modern
world : studies and sources / [edit.] Jennifer Mara DeSilva. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 326 p. : ill. — (St Andrews
studies in Reformation history ; 2015: 3). —
ISBN 978–1–4724–1826–5 ; ISBN 978–1–4724–1827–2 ;
ISBN 978–1–4724–1828–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9372

Saeta : for guitar / [comp.] Wim Henderickx. — Brussels :
CeBeDeM, 2004. — 1 partituur (15 p.). — Jaar van compositie:
2004 ; duur van compositie: 17' ; Opgedragen aan Paul
Schollaert

AP–KC: UM–TGI–HENDE-saeta-1

Sakari Mononen. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 5 p.

AP–KC: MM–CA–MONON-sakari-1

Salve regina : for soprano, violin and mixed choir /
[comp.] Rudi Tas. — Aalst : UEB/RT, 2004. — 1 partituur (17
p.). — Tekst incipit: Salve Regina, Mater misericordiae ; tekst
incipit: Gegroet Vorstinne, moeder van erbarming

AP–KC: UM–ZG–TAS-salvere-1

Xerocopie

Sammlung Albert Spindler : Typen : deutsche Pressendrucke
seit 1945. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2000. — 122 p. :
ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
351). — Aantal loten 728

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2000–11–13 / a / 1

Sammlung Dr. Ernst L. Hauswedell : wertvolle Bücher,
Autographen, dekorative Graphik. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1984. — 355 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 252). — Aantal loten 1795

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1984–05–23 / a / 1

Sammlung Rolf Dittmar, Wiesbaden : Katalog-Kunst-Kataloge,
Kunst-Zeitschriften-Kunst. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
2000. — 94 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 352). — Aantal loten 1001–1525

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2000–11–14 / a / 1

Le théâtre de Louis Lemercier : entre Lumières et romantisme /
Vincenzo De Santis. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 726
p. — (L'Europe des Lumières ; 35). —
ISBN 978–2–8124–3312–2 ; ISBN 978–2–8124–3313–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9349

The liberty ships : the history of the 'emergency' type cargo
ships constructed in the United States during the Second World
War / L.A. Sawyer ; W.H. Mitchell. — 2 ed. — Colchester :
Lloyd's of London Press Ltd, 1985. — 250 p. : ill. —
ISBN 1–85044–049–2

UA–CST: MAG–OW–B 11067

MAS: x

EHC: 801997



Saxofoonkwartet / [comp.] P. Steegmans. — 1 partituur (31
p.). — Facsimile: Handschrift ; duur van compositie: 11' ;
Opgedragen aan het Glazounovkwartet

AP–KC: UM–BSAX–STEEG-saxofoo-1

Xerocopie

Historiques des M/V. Marie-Flore et René-Paul / Paul E.R.
Scarcériaux. — Antwerpen : Armement René Geurts, 1948. —
47 p. : ill. — Titel varieert: 1873–1948

UA–CST: MAG 102.4.10.45

EHC: 802169

Bestecke / Bernd Scheel. — Augsburg : Battenberg, 1997. —
152 p. : ill. — (Battenberg Antiquitäten-Katalog ; 1997: 1). —
Titel varieert: Bestecke : von der Frühzeit der Eßkultur bis
heute. — ISBN 3–89441–308–5

EHC: 801064

Roemruchte jaren van onze vloot : 1665–1666–1667 : de
tweede Engelse oorlog / Age Scheffer. — Baarn : Het
Wereldvenster, 1966. — 197 p. : ill.

EHC: 801709

Strangers and pilgrims : from The Castle of perseverance to
King Lear / Edgar Schell. — Chicago, Ill. : The University of
Chicago Press, 1983. — 214 p. — Titel varieert: Strangers &
pilgrims. — ISBN 0–226–73673–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9159

August Strindberg : leven en werken / Piet Schepens. — Gent :
Zonnedauw, 1931. — 2 v.

UA–CST: T&L 839.5 N–STRI–SCHE 31

1–2

AP–KC: ML–LG–SCHEP-augusts-1

1

Schetsen nr. 1 en 2 / [comp.] Walter Heynen. — 1 partituur. —
Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1978–1979

AP–KC: UM–TGI–HEYNE-schetse-1

Xerocopie

Führer durch das Landesmuseum Trier / Reinhard Schindler. —
Trier : Selbstverlag des Rheinischen Landesmuseums Trier,
1977. — 112 p. : ill.

UA–CST: MAG–G 7(43–2) Tri

DB: ARCH 840 SCHI

Römische Kaiser : Herrscherbild und Imperium / Wolfgang
Schindler. — Leipzig : Koehler & Amelang, 1985. — 219 p. :
ill.

DB: ARCH 320 SCHI

Schlaflos : das Bett in Geschichte und Gegenwartskunst =
Sleepless : the bed in history and contemporary art /
[edit.] Agnes Husslein-Arco ; [edit.] Marco Codognato. —
Wien : Belvedere, 2015. — 306 p. : ill. —
ISBN 978–3–902805–64–5

KMSKA: TENT–TD 68

Tanzfeste der Könige : die englische Court Masque im Spiegel
der europäischen Kulturgeschichte / Gottfried Scholz. — Wien :
Böhlau Verlag, 2005. — 236 p. : ill. — ISBN 3–205–77402–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9163

Waterloo, 18 juni 1815 : de val van de adelaar / Kees
Schulten. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 286 p. : ill. —
ISBN 978–90–5730–426–2

EHC: 801256

Terragni's Danteum : architecture, poetics, and politics under
Italian fascism / Thomas L. Schumacher ; [inl.] Giorgio
Ciucci. — 2 ed. — New York, N.Y. : Princeton Architectural
Press, 2004. — 163 p. : ill. — ISBN 978–1–878271–82–2

UA–CST: ONTW 72 N–TERR–SCHU 2004

Clinton cash : the untold story of how and why foreign
governments and businesses helped make Bill and Hillary rich /
Peter Schweizer. — New York, N.Y. : Harper, 2015. — 243
p. — ISBN 978–0–06–236928–4

UA–CST: PSW 301.188.2 L–USA–SCHW 2015

Kunstgeschichten : Viten, Legenden, Theorien / Juerg
Albrecht. — Zürich : Scheidegger & Spiess, 2015. — 150 p. :
ill. — ISBN 978–3–85881–463–0

KMSKA: MONO–BB 10736

Poetical works of Sir Walter Scott, baronet : with a biographical
and critical memoir / Sir Walter Scott ; Francis Turner
Palgrave. — London : Macmillan and Co, 1873. — 559 p.

AP–KC: ML–LE–SCOTT-poetica-1

La scultura italiana del 21. secolo / [edit.] Marco
Meneguzzo. — Milano : Fondazione Arnaldo Pomodoro,
2010. — 287 p. : ill. — Tentoonstelling: Fondazione Arnaldo
Pomodoro [Milano]. 2010/10/19 - 2011/01/30. —
ISBN 978–88–96132–07–4

MID: 21ste-eeuw SCUL

Sechs Sonaten nach BWV 525–530 : für Flöte und obligates
Cembalo = Six sonatas after BWV 525–530 : for flute and
harpsichord obbligato / [comp.] Johann Sebastian Bach ;
[bew.] Waltraut Kirchner ; [bew.] Gerhard Kirchner. — Kassel :
Bärenreiter, 1975. — 3 v. — (Flötenmusik ; 1975: 1)

AP–KC: UM–BF–BACH-sona525–1/2/3

1

Seeing a rainbow (through a window that isn't there) /
[fotograaf] Dries Segers. — S.l. : Dries Segers/de Warande,
2015. — Ill. — ISBN 978–90–9028957–1

KdG–ABK: 709 SEGE

EHC: 799863

150 jaar scheepsbouwnijverheid te Baasrode : de werven Van
Praet en Van Damme (van het einde van de 18de eeuw tot
1914) / Yves Segers. — Gent : 1992. — 3 v. — Eindwerk:
Verhandeling. Universiteit Gent ; promotor K.Degryse

EHC: 801843

1–3



Jean-Luc Vilmouth : le bruit des choses / Didier Semin ;
Yve Alain Bois ; [compil.] Jean-Hubert Martin ; Arielle
Pelenc. — Paris : Jacques Damase éditeur, 1986. — 142 p. :
ill. — (Première monographie d'artistes contemporains). —
ISBN 2–904632–10–7

MID: Vilmouth 2015/618

Septième Biennale de Peinture, 1968, dédiée à Marc Chagall /
Biennale de Menton ; Union méditerranéenne pour l'art
moderne. — Menton : Association Biennale de Menton,
1968. — Ill. ; 1 losse bijl.

KMSKA: TENT–TB 8906

Serenade : für Flöte (Violine) und Gitarre, opus 109 No. 6 /
[comp.] Fernando Carulli ; [edit.] Frank Nagel. — Mainz : B.
Schott's Söhne, 1974. — 1 partituur, 1 partij. — (Il flauto
traverso ; 23)

AP–KC: UM–BF–CARUL-sere109–2

The seven chakras : string quartet nr 3 / [comp.] Wim
Henderickx. — Brussels : CeBeDeM, 2004. — 1 partituur (115
p.). — Jaar van compositie: 2004 ; duur van compositie: 27'

AP–KC: UM–KMKS–HENDE-sevench-1

Xerocopie

Labour in the medieval Islamic world / Maya Shatzmiller. —
Leiden : E.J. Brill, 1994. — 450 p. — (Islamic history and
civilization : studies and texts ; 4). — ISBN 90–04–09896–8

UA–CST: GES 297 H 72 SHAT 94

Herb Lubalin : American graphic designer 1918–81 / Adrian
Shaughnessy. — London : Unit Editions, 2013. — 335 p. :
ill. — ISBN 978–0–9575114–3–9

KdG–ABK: 709 LUBA

Simfonija u fis-molu, op. 41 = Symphony in F sharp minor, op.
41 = Symphonie in fis-moll, op. 41 / [comp.] Dora Pejačević. —
Zagreb : Muzicki informativni centar Koncertne direkcije
Zagreb, 2009. — 1 partituur (224 p.). — Jaar van compositie:
1916–1917. — Uitg. nr./Pl. nr. MIC 6.228 ;
ISMN 979–0–706–701–33–2

AP–KC: LM–VU–PEJAC-symf41–1

Hendrik Conscience, of : De Vlaamse 'wedergeboorte' / L.
Simons ; Marc Somers ; A. van Ruyssevelt. — Antwerpen :
Kredietbank, 1983. — 55 p. : ill. — (Culturele brochurenreeks ;
1983: 1)

AP–KC: ML–LG–SIMON-hendrik-1

AP–KC: ML–LBG–SIMON-hendrik-1

MPM: PK–C 946

34d

LH: S 6232h

UA–CST: MAG–UIA–C 5181

UA–CST: MAG–C 2614

UA–CST: RG 4055 A 70

EHC: 505638 [S4–26 d]

SA: 105#3880

Sinfonia 1 : für 2 Trompeten und Orgel / [comp.] A. Stradella ;
[edit.] H.A. Stamm. — Köln : Mark Tezak Verlag, 1984. — 1
partituur, 2 partijen. — (Noten für Blechbläser ; 1984: 1). —
Uitg. nr./Pl. nr. MT2011

AP–KC: UM–BT–STRAD-symf1–3

Sinfonia 2 : für 2 Trompeten und Orgel / [comp.] A. Stradella ;
[edit.] H.A. Stamm. — Köln : Mark Tezak Verlag, 1984. — 1
partituur, 2 partijen. — (Noten für Blechbläser ; 1984: 2). —
Uitg. nr./Pl. nr. MT2012

AP–KC: UM–BT–STRAD-symf2–3

Sinfonia à 2 trombe : for 2 D trumpets and basso continuo
(organ) / [edit.] Edward H. Tarr. — Nashville, Tenn. : The Brass
Press, 1976. — 1 partituur, 2 partijen. — (Edward H. Tarr
series ; 5). — ISSN 0363–4558

AP–KC: UM–BT–ANONI-symf-3

Six more trumpet tunes : arranged for trumpet or cornet in Bb /
[bew.] Norman Richardson. — London : Boosey & Hawkes,
1971. — 1 partituur, 1 partij. — Opgedragen aan Jack
Macintosh. — Uitg. nr./Pl. nr. B. & H. 19961

AP–KC: UM–BT–RICHA-moretru-2

Six solos for two violoncellos compos'd by Sigr. Bononcini and
other eminent authors. — London : Grancino editions, 1986. —
2 v. — (Early cello series ; 36). — Uitg. nr./Pl. nr. ECS36a ;
Uitg. nr./Pl. nr. ECS36b

AP–KC: UM–SC–BONON-solo6–1/2

1–2

Six trios for three cellos (or two violins and cello) with keyboard
ad libitum / [comp.] Giacomo Cervetto. — London : Grancino
editions, 1986. — 3 v. — (Early cello series ; 5). — Uitg. nr./Pl.
nr. 8205/b ; Uitg. nr./Pl. nr. 8205/c

AP–KC: UM–SC–CERVE-trio6–1/2/3

2–3

Six trumpet tunes : arranged for trumpet or cornet in Bb /
[bew.] Norman Richardson. — London : Boosey & Hawkes,
1963. — 1 partituur, 1 partij. — Uitg. nr./Pl. nr. B.& H. 19047

AP–KC: UM–BT–RICHA-trumpet-2

Les fouilles d'Oseberg et les autres découvertes de bateaux
vikings / Thorleif Sjøvold. — 2 ed. — Oslo : Universitetets
Oldsaksamling, 1967. — 79 p. : ill.

EHC: 802019

La nouvelle histoire des idées politiques / Arnault Skornicki ;
Jérôme Tournadre. — Paris : La Découverte, 2015. — 123 p. —
(Collection repères ; 639). — ISBN 978–2–7071–7426–0

UA–CST: GES 930.1 G–SKOR 2015

Corneille / Erik Slagter. — Schelderode : Albert van
Wiemeersch, 1976. — 48 p. : ill. — (Kunstpocket ; 2: 2). —
Dep. D/1976/1152/1

KMSKA: MONO–BB 10714



Electric Don Quixote : the definitive story of Frank Zappa / Neil
Slaven. — London : Omnibus Press, 2003. — 438 p. —
ISBN 0–7119–9436–6

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-slaven-1

Opus posthuum : een onthullende blik op het vroegste
Christendom (30–70 n. Chr.) / Jacob Slavenburg. — Deventer :
Uitgeverij Ankh-Hermes bv, 2001. — 203 p. — (Logos ; 2001:
1). — Titel varieert: Opus posthuum : een onthullende blik op
het vroegste Christendom (30–70 na Chr.). —
ISBN 978–90–202–8559–8

UA–CST: V–CB

Imaginary cartographies : possession and identity in late
medieval Marseille / Daniel Lord Smail. — Ithaca, N.Y. :
Cornell University Press, 2000. — 256 p. —
ISBN 0–8014–3626–5

UA–CST: HB–GES–WALLT

UA–CST: GES 944 H 73 SMAI 2000

Lijkrede op onzen heiligen vader den paus Pius VII,
uitgesproken in de kerk van het collegie te Aalst / J.J. De
Smet. — 's Gravenhage : bij de gebroeders Langenhuysen,
1824. — 47, [1] p. ; 8°

EHC: 801796

Voyages aux montagnes rocheuses et une année de séjour chez
les tribus indiennes du vaste territoire de l'Orégon, dépendant
des Etats-Units d'Amérique / Pierre Jean de Smet. — Malines :
P. J. Hanicq, 1844. — 304 p. : ill.

UA–CST: MAG 19.5.11

UA–CST: RG 2083 i 10

SESA–Mechelen: M.3395 (a)

Schiller / Jacob Leonard Snethlage. — Den Haag : Kruseman,
1962. — 160 p. — (Helden van de geest ; 21)

UA–CST: MAG–A 14923

AP–KC: ML–LE–SNETH-schille-1

EHC: 530117 [S4–143 f]

EHC: D 190252:21 [M-199 f]

Atlasje bij de heilige geschiedenis / I. Snoek. — 5 ed. — Den
Haag : J.N. Voorhoeve, 1959. — 53 p. : ill.

EHC: 801074

Women, reading, and the cultural politics of early modern
England / Edith Snook. — Farnham : Ashgate, 2005. — 188
p. — (Women and gender in the early modern world ; 2005:
6). — ISBN 978–0–7546–5256–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9198

The Russian passion for Dutch painting of the Golden Age : the
collection of Pyotr Semenov and the art-market in St Petersburg,
1860–1910 / Irina Sokolova. — Leiden : Brill, 2015. — 445 p. :
ill. — (Oud Holland book series ; 1). —
ISBN 978–90–04–29241–3

RUB: 1 Q 3 / SEM 3 / 2015 / a / 1

Soledad sonora 1 : voor altsaxofoon in Es of clarinet in A /
[comp.] Raoul de Smet. — Berchem : Raoul De Smet, 1989. —
1 partituur (5 p.). — Facsimile: Handschrift ; jaar van
compositie: 1988 ; Opgedragen aan Hans De Jong

AP–KC: UM–BSAX–DESME-soledad-1
Xerocopie

Solemnelle begankenisse met vollen aflaet op de jaerelyksche
gedaftenisse van den H. Benedictus besonderen patroon tegen
de siekte der hore-beesten . . . te verdienen in de parochiale
kerke van Brecht. — Antwerpen : by P.J. Parys,
[1759–1784]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van uitgave
afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801105

Les solennités de l'ordination sacerdotale du R.P. dom
Pierre-Célestin Lou Tseng-Tsiang, o.s.b., abbaye de
Saint-André, le 29 juin 1935. — Schaerbeek : Imprimerie Fr.
van Muysewinkel, 1935. — 39 p.

UA–CST: RG 2048 H 37
TPC: MAG 395/269
EHC: 801885

Solo 1–2–3–4 : voor blokfluit solo / [comp.] Walter Heynen. —
1 partituur. — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1987

AP–KC: MM–BBF–HEYNE-solo-1
Xerocopie

Directions in modern painting / H.H. Arnason ; Solomon R.
Guggenheim Foundation [New York, N.Y.]. — New York : The
Solomon R. Guggenheim Foundation, 1961

KMSKA: TENT–TB 8875

Römische Kalkbrenner im Rheinland / Walter Sölter. —
Düsseldorf : Rheinland-Verlag, 1970. — 46 p. : ill. — (Kunst
und Altertum am Rhein ; 31)

UA–CST: MAG–OW–B 35846
DB: ARCH 740 SOLT

Sonata da chiesa sopra un tema di Claudio Monteverdi : for 2
trumpets and organ / [comp.] John Gardner ; [pass.
aut.] Claudio Monteverdi. — London : Oxford University Press,
1978. — 1 partituur, 2 partijen. — Opgedragen aan John
Wilbraham, Michael Laird and John Birch ; duur van
compositie: 15'00''. — ISBN 0–19–356713-X

AP–KC: UM–BT–GARDN-sona136–3

Sonata in C major : for two trumpets and piano /
[comp.] Domenico Gabrielli ; [edit.] Roger Viosin. — New
York, N.Y. : International Music Company, 1968. — 1 partituur,
2 partijen. — Uitg. nr./Pl. nr. 3023

AP–KC: UM–BT–GABRI-sonat-3

Sonata prima / [comp.] Giovanni Buonaventura Viviani ;
[edit.] Marie Claire Alain. — Paris : Gérard Billaudot, 1970. —
1 partituur, 2 partijen. — (Collection Marie-Claire Alain :
pieces transcrites pour trompette et orgue ; 1970: 1). — Jaar van
compositie: 1678 ; duur van compositie: 6'30''. — Uitg. nr./Pl.
nr. MR-1273-B

AP–KC: UM–BT–VIVIA-sonat1–3



Sonatas for viola da gamba and harpsichord / [comp.] Johann
Sebastian Bach ; [viola da gamba] Nikolaus Harnoncourt ;
[fluit] Frans Brüggen ; [fluit] Leopold Stastny ;
[klavecimbel] Herbert Tachezi. — Hamburg : Teldec, 1996. —
1 compact disc(s) ; 1 tekstboek. — EAN 706–3–01–358320-X

AP–KC: UM–SC–BACH-sonat-1

Sonate a-moll : für Flöte / [comp.] Carl Philipp Emanuel Bach ;
[edit.] Werner Richter. — Frankfurt : Musikverlag Wilhelm
Zimmerman, 1975. — 1 partituur (11 p.). — Titel varieert:
Sonata : per il flauto traverso solo senza basso. — Uitg. nr./Pl.
nr. ZM 13230

AP–KC: UM–BF–BACH-sonat-1

Sonate a-moll : für Violine, Viola da Gamba (Viola) und Basso
continuo / [comp.] Johann Christoph Pepusch. — Kassel :
Nagels Verlag, 1955. — 1 partituur, 3 partijen. — (Nagels
Musik-Archiv ; 190)

AP–KC: UM–SD–PEPUS-sonat-4

Sonate de concert : pour trompette et orchestra à cordes ou
trompette et orgue / [comp.] Al. Stradella ; [edit.] Fernand
Oubradous. — Paris : Editions musicales transatlantiques,
1967. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection Fernand
Oubradous ; 1967: 1). — Uitg. nr./Pl. nr. E.M.T.984

AP–KC: UM–BT–STRAD-sonat-3

Sonate en Ré : pour trompette et orchestre / [comp.] G.H.
Stoelzel ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard Billaudot,
1977. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection Maurice André :
oeuvres pour trompette ; 76a). — Duur van compositie:
7'05''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.2063 B.

AP–KC: UM–BT–STOLZ-sonat-2

Sonate en Sib : pour trompette & piano ou orgue /
[comp.] Antonio Vivaldi ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1974. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice
André : oeuvres pour trompette ; 1974: 1). — Duur van
compositie: 6'35''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1684 B.

AP–KC: UM–BT–VIVAL-sonat-2

Sonate en Sol majeur : pour trompette & piano ou orgue /
[comp.] Jean-Baptiste Loeillet ; [bew.] Jean Thilde. — Paris :
Gérard Billaudot, 1970. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1970: 4). — Titel
varieert: Sonate en Sol : pour trompette et orgue. — Uitg. nr./Pl.
nr. M.R.1263 B.

AP–KC: UM–BT–LOEIL-sonat-3

Sonate en sol mineur : pour trompette et orgue / [comp.] Carl
Philipp Emanuel Bach ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1972. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice
André : oeuvres pour trompette ; 1972: 5). — Uitg. nr./Pl.
nr. G.1487 B.

AP–KC: UM–BT–BACH-sonat-2

Sonate en ut mineur : pour trompette et piano ou orgue /
[comp.] A. Vivaldi ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1975. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection Maurice
André : oeuvres pour trompette ; 61). — Duur van compositie:
10'40''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1759 B.

AP–KC: UM–BT–VIVAL-sonat-2

Sonate G–Dur : für Querflöte und Basso continuo /
[comp.] Johann Philipp Kirnberger. — Mainz : B. Schott's
Söhne, 1967. — 1 partituur, 2 partijen. — (Il flauto traverso ;
1967: 1) ; (Edition Schott ; 5571). — Uitg. nr./Pl. nr. 5571

AP–KC: UM–BF–KIRNB-sonat-3

Sonate no. 4 en Ut majeur : pour flute (violon) & guitarre
(basse continue) / [comp.] J.S. Bach ; [bew.] Ragossnig
Konrad. — Paris : Editions Max Eschig, 1969. — 1 partituur (7
p.). — Uitg. nr./Pl. nr. M.E.7855

AP–KC: UM–BF–BACH-sonat4–1

Sonate o partite : ad una o due viole da gamba, con il basso
continuo / [comp.] Augusto Kühnel. — Peer : Alamire,
1984. — 3 partijen. — Facsimile: 1698: Kassel. —
ISBN 90–6853–004–6

AP–KC: UM–SI–KUHNE-sonat-3

Sonate : pour deux trompettes & orgue, sur les thêmes de
Vivaldi / [comp.] Jean Thilde ; [pass. aut.] Vivaldi. — Paris :
Gérard Billaudot, 1972. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1972: 2). —
Opgedragen aan Maurice et Lionel André ; duur van
compositie: 6'20''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1535 B.

AP–KC: UM–BT–THILD-sonat-3

Sonate : pour trompette ou cor en Sib & piano ou orgue /
[comp.] Francesco Veracini ; [bew.] Jean Thilde. — Paris :
Gérard Billaudot, 1973. — 1 partituur, 1 partij. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1973: 3). — Duur
van compositie: 7'05''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1618 B.

AP–KC: UM–BT–VERAC-sonat-2

Sonatilles : für Querflöte (Violine) und Basso continuo /
[comp.] Michel Corrette ; [edit.] Erich Doflein. — Mainz : B.
Schott's Söhne, 1970. — 1 partituur, 2 partijen. — (Edition
Schott ; 5888). — Jaar van compositie: ca. 1739. — Uitg. nr./Pl.
nr. 5888

AP–KC: UM–BF–CORRE-sonatil-3

Sonia Delaunay : gouaches, pochoirs, eaux fortes,
lithographies, livres illustrés, éditions. — Montréal : Galerie
Treize, 1981. — Ill.

KMSKA: TENT–TC 11571

Only darkness and shadows : for soprano and ensemble /
[comp.] Wim Henderickx ; Triin Soomets. — Brussels :
CeBeDeM, 2003. — 1 partituur (38 p.). — Jaar van compositie:
2003 ; duur van compositie: 15'

AP–KC: UM–ZL–HENDE-onlydar-1

Xerocopie

Soulages : 82 peintures / Les Abattoirs [Toulouse]. —
[Toulouse] : Les Abattoirs, 2000. — 125 p. : ill. —
ISBN 978–2–914397–01–8 ; ISBN 2–914397–01–1

KMSKA: TENT–TB 8908



Sound effects : the object voice in fiction / [edit.] Jorge
Sacido-Romero ; [edit.] Sylvia Mieszkowski. — Leiden : Brill,
2015. — 339 p. — (DQR studies in literature ; 59). —
ISBN 978–90–04–30438–3 ; ISBN 978–90–04–30440–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9309

The life of Nelson / Robert Southey. — London : The
Amalgamated Press Ltd, 1905. — 334 p. — (The Harmsworth
library ; 6)

EHC: 801291

Souvenir de Lancut : pour violon seul = Souvenir de Lancut :
for solo violin / [comp.] Raoul de Smet. — 1 partituur (5 p.). —
Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie: 1993

AP–KC: MM–SV–DESME-souveni-1

Xerocopie

Crimen y castigo : legislación penal, interprertaciones de la
criminalidad y administración de justicia (Ciudad de México,
1872–1910) / Elisa Speckman Guerra. — México, D.F. : El
Colegio de México/Universidad Nacional Autónoma de
México, Instituto de Investigaciones Históricas, 2007. — 357 p.
: ill. — (Centro de Estudios Históricos ; 2007: 3). —
ISBN 968–12–1052–2

UA–CST: MAG–MEX–B 12449

De spiritualiteit van Meister Eckhart : een dominicaanse
mysticus in een multireligieuze samenleving / [edit.] André van
der Braak. — Almere : Parthenon, 2014. — 210 p. —
ISBN 978–90–79578–75–7

TPC: LZ 200/665

J.P. Coen : dagen en daden in dienst van de VOC / Ruud
Spruit. — Houten : De Haan, 1987. — 128 p. : ill. — (De Haan
Indië-document ; 1987: 1). — ISBN 90–269–4230–3

EHC: 801904

Luther und die Fürsten : Selbstdarstellung und
Selbstverständnis des Herrschers im Zeitalter der Reformation /
[edit.] Dirk Syndram ; Yvonne Wirth ; Iris Yvonne Wagner. —
Dresden : Sandstein Verlag, 2015. — 360 p. : ill. —
ISBN 978–3–95498–158–8

RUB: 1 S 1 / DRE 7 / 2015 / 59 : 2

UA–CST: MAG–OW–C 21931

KMSKA: TENT–TB 8852

Stadsgeschiedenis / Universiteit Antwerpen. Departement
Geschiedenis. Centrum voor Stadsgeschiedenis. — Antwerpen :
2006. — Voortzetting van Bijdragen tot de geschiedenis. —
ISSN 1872–0676

UA–CST: RG–T 788

1(2006)–

UA–CST: GES 93 E–STAD

3(2008)–

MPM: BP 382

1(2006)–

DB: DB 930 STAD

1:1(2007)–5:1(2010);Ontbreekt: 2:1–2:2(2007)

EHC: 696786 [C2–320 g]

1(2006)–

Laatste jrg LZ–III d

KMSKA: M BE 177
2:1(2007)–

Stadt im Wandel: Kunst und Kultur des Bürgertums in
Norddeutschland, 1150–1650: Ausstellungskatalog, 24. August
bis 24. November 1985 / [edit.] Cord Meckseper ;
Landesmuseum [Braunschweig]. — Stuttgart : 1985. — 4 v. :
ill. — ISBN 3–922608–37-X

UA–CST: RG 2118 F 6
1–4

DB: ARCH 251 MECK
EHC: 516029 [S4–81 d]

1–4

Die Brueghel Familie = The Brueghel family / [edit.] Andrea
Wandschneider ; [medewerker] Bernd Apke ; Klaus Ertz ;
Sergio Gaddi ; Doron J. Lurie ; Jan de Maere ; Maximiliaan P.J.
Martens ; Giovanni C.F. Villa ; Nathalie Wiener. — Dortmund :
Verlag Kettler, 2015. — 288 p. : ill. —
ISBN 978–3–86206–451–9

KMSKA: TENT–TC 11583

Io son dall'asperttare omai si stanca / [comp.] Lieven Baeyens ;
Gaspara Stampa. — 1 partituur (4 p.). — Samen met Provo tra
duri scogli e fiero vento ; samen met Se poteste, signor, con
l'occhio interno ; samen met Oh quante volte le mie pene dire ;
tekst incipit: Io son dall'asperttare omai si stanca ; tekst incipit:
Doodmoe en machteloos voel ik me breken ; jaar van
compositie: 1996

AP–KC: MM–ZL–BAEYE-iosonda-1
Xerocopie

Cours d'Eurythmie musicale : ‘l'Eurythmie, chant visible’ /
Rudolf Steiner ; [edit.] Marie Steiner. — S.l. : U.R.S.S.,
1924. — 157 p. — Congres: Cycle de conférences faites au
Gœthéanum de Dornach (Suisse) du 19 au 27 février 1924

AP–KC: MM–TH–STEIN-coursde-1

Karl Meersman : portraits on paper : retrospective / Paul
Huvenne. — Veurne : Hannibal, 2015. — 216 p. : ill. — Titel
varieert: Portraits on paper : retrospective. —
ISBN 978–94–92081–33–9

KMSKA: TENT–TC 11564

Sacrosancti oecumenici concilii tridentini sub Paulo III, Julio
III et Pio IV celebrati canones et decreta / Engelbertus
Sterckx. — Mechliniæ : Ex typographeo Van Velsen-Van der
Elst, 1847. — 552 p.

SESA–Mechelen: M.3423 (a)

Jean-Jacques Rousseau, la conversion d'un musicien
philosophe / Martin Stern. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 420 p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 163). —
ISBN 978–2–7453–3028–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9085

P.C. Hooft, prins der poëten: de man, de prijs, de straat / Johan
Koppenol ; Aad Meinderts ; Ida Schuurman ; René van
Stipriaan ; Sabine Waasdorp ; Stichting Rijksmuseum
Muiderslot [Muiden]. — Muiden : 2015. — 67 p. : ill. —
Tentoonstelling: 28 augustus - 29 november 2015

MPM: BM 35725



A richer heritage : historic preservation in the twenty-first
century / Robert E. Stipe. — Chapel Hill, N.C. : The University
of North Carolina Press, 2003. — 570 p. : ill. — (The Richard
Hampton Jenrette series in architecture and the decorative arts ;
2003: 1). — ISBN 978–0–8078–2779–6 ;
ISBN 978–0–8078–5451–8

UA–CST: ONTW 702.5 G–STIP 2003

Wachtebeke : Sint-Catharina-parochie : dopen, 1612–1805 /
Murk Van Stralen. — Melle : Werkgroep Genealogie Melle
vzw, 2015. — 2 v.

EHC: 801580

1–2

Toen bliezen de poortwachters : proza en poëzie van 1880 tot
1920 / Henri Van Straten. — 5 ed. — Amsterdam : Querido,
1972. — 203 p. — (Proza en poëzie van 1200 tot heden ; 4) ;
(De salamander ; 304). — ISBN 90–214–9304–7

AP–KC: ML–LE–VANST-toenbli-1

EHC: 609721 [C0–146 g]

Die Frau ohnr Schatten : Oper in drei Akten / Richard Strauss ;
Hugo von Hofmannsthal. — London : Boosey & Hawkes,
1943. — 96 p.

AP–KC: MM–LZ–STRAU-frauohn-1

Street and studio : from Basquiat to Séripop / [edit.] Gerald
Matt ; [edit.] Cathérine Hug ; [edit.] Thomas Miessgang ;
Kunsthalle [Wien]. — Nürnberg : Verlag für moderne Kunst,
2010. — 359 p. : ill. — Tentoonstelling: Kunsthalle Wien.
2010/06/25 - 2010/10/10. — ISBN 978–3–86984–016–1

MID: Na-1980 STRE

In levenden lijve / Stijn Streuvels. — Brugge : Desclée De
Brouwer, 1966. — 160 p. : ill.

UA–CST: MAG 41 B 82

AP–KC: ML–LE–STREU-inleven-1

EHC: 576874 [C0–072 f]

C0

EHC: A 219251:[3] [M-368 e]

String quartet nr. 1 / [comp.] Dominique Pauwels. — S.l. : s.n.,
2003. — 1 partituur. — Jaar van compositie: 2003

AP–KC: UM–KMKS–PAUWE-stringq-1

Note sur la nécropole par incinération du Wildert à Meir,
Anvers . Note sur une enseigne de cohorte romaine, trouvée à
Vorsselaer (Campine anversoise) . Quel est l'âge des tombelles
de la Campine : ancienneté relative des vestiges de la période
halstattiene en Belgique / Louis Stroobant. — Merxplas : s.n.,
1907. — 35 p. : ill.

EHC: 801269

Quel est l'âge des tombelles de la Campine? Ancienneté relative
des vestiges de la période hallstattienne en Belgique / Louis
Stroobant. — Gand : Imprimerie A. Siffer, 1907. — 30 p. : ill.

EHC: 801271

Freethinkers of medieval Islam : Ibn al-Rāwandı̄, Abū Bakr
al-Rāzı̄, and their impact on Islamic thought / Sarah
Stroumsa. — Leiden : Brill, 1999. — 261 p. — (Islamic
philosophy, theology and science ; 35). —
ISBN 90–04–11374–6

UA–CST: GES 297 H 70 STRO 99

Radiokoolstofdatering van de boomstamkano's van Austruweel /
Mark Van Strydonck ; Michèle Dauchot-Dehon ; Jos Heylen. —
S.l. : s.n., 1982. — p. 172–177 : ill. — in: Bulletin van het
Koninklijk Instituut voor het Kunstpatrimonium ; 19, p. 172-
177. — Overdruk uit Bulletin van het Koninklijk Instituut voor
het Kunstpatrimonium. - 29(1982/83)

EHC: 802154

Studies on mediëval empathies / [edit.] Karl F. Morrison ;
[edit.] Rudolph M. Bell. — Turnhout : Brepols, 2013. — 347
p. — (Disputatio ; 25). — ISBN 978–2–503–53031–4 ;
ISBN 978–2–503–54010–8

UA–CST: RG 2151 C 16

Succession du Prince et de la Princesse Vassily Photiades,
collection Jacques Borie, et appartenant à divers amateurs :
bijoux, orfèvrerie ancienne et argenterie moderne, art
d'extrême-orient, objets d'art et de bel ameublement
principalement des 18e et 19e siècles, tapis d'orient. —
Genève : 1977. — Ill. — Aantal loten 489

RUB: 1 V 2 / GEN 3 / ADE 7 / 1977–05–12 / a / 1

Suite brève en Ut : pour deux trompettes et orgue / [comp.] P.M.
Dubois. — Paris : Gérard Billaudot, 1981. — 1 partituur, 2
partijen. — (Collection Maurice André : oeuvres pour
trompette ; 111). — Duur van compositie: 12'00'' ; Opgedragen
aan René Perinelli et Jean François Dion. — Uitg. nr./Pl.
nr. G.3173 B

AP–KC: UM–BT–DUBOI-suite-3

Suite : für cello und Klavier / [comp.] Konrad Friedrich
Noetel. — Wilhelmshaven : Heinrichshofen, 1974. — 1
partituur, 1 partij. — Jaar van compositie: 1945. — Uitg. nr./Pl.
nr. N 8733

AP–KC: UM–SC–NOETE-suite-2

Suite : pour piano / [comp.] Charles Bartsch. — Bruxelles : J
.Maurer, 1962. — 1 partituur (8 p.)

AP–KC: MM–TP–BARTS-suite-1

Suite : pour quarte cors en Fa / [comp.] Eugène Bozza. —
Paris : Alphonse Leduc, 1952. — 1 partituur (21 p.). — Uitg.
nr./Pl. nr. A.L.20 931

AP–KC: UM–BH–BOZZA-suite-1

Suite : the tempter : overture berceuse bachanalian dance for
orchestra / [comp.] Edward German ; [edit.] Phillip Brookes. —
München : MPH, 2015. — 1 partituur (75 p.). — (Repertoire
Explorer ; 371) ; (The Phillip Brookes collection ; 2015: 3). —
Jaar van compositie: 1893 ; Facsimile

AP–KC: UM–OO–GERMA-tempter-1



Suite van 9 stukken / [comp.] Rafaël d' Haene. — 1 partituur (29
p.). — Jaar van compositie: 1968 ; facsimile: Handschrift

AP–KC: UM–TP–DHAEN-suite-1

Summary examination of the Antwerp marine insurance policy
of 1859. — S.l. : s.n. — 76 p.

EHC: 802098

Onvolledig band en titelblad ontbreken

Capitalism and cartography in the Dutch Golden Age /
Elizabeth A. Sutton. — Chicago, Ill. : The University of
Chicago Press, 2015. — 184 p. : ill. —
ISBN 978–0–226–25478–4 ; ISBN 978–0–226–25481–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9193

EHC: 799707

KMSKA: MONO–BB 10735

Heikki Sarmanto / Antti Suvanto ; [vert.] Susan Sinisalo. —
Helsinki : Finnish Music Information Centre, 1989. — 19 p. —
(Finnish Composers ; 1989: 1)

AP–KC: MM–CA–SARMA-suvanto-1

Rousseau, Redon, and fantasy / Louise Averill Svendsen. —
New York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1968. —
Ill. ; 1 losse bijl. — LC 68031156

KMSKA: TENT–TB 8870

Burgerlijke huisraad uit de late en post-middeleeuwen : enkele
vondsten uit Aalst / W. de Swaef ; M. Pieters. — Aalst :
Aalsterse Vereniging Archeologie, 1988. — Tentoonstelling:
Oud Hospitaal [Aalst]. 1988/00/00 - 1988/00/00

DB: ARCH 750 SWAE

Symphonie (No. 2 C–Dur) : für grosses Orchester, op. 140 /
[comp.] Joachim Raff ; [edit.] Uta Schmidt. — München :
MPH, 2015. — 1 partituur (217 p.). — (Repertoire Explorer ;
1701). — Facsimile ; jaar van compositie: 1866 ; duur van
compositie: 35' ; Opgedragen aan Herzog zu Sachson-Coburg
Gotha

AP–KC: UM–OOZ–RAFF-symf2–1

Symphony no. 2 (Vienne symphony), op. 10 = Wiener Sinfonie,
op. 110 / [comp.] Paul Graener ; [edit.] Christoph Schlüren. —
München : MPH, 2015. — 1 partituur (79 p.). — (Repertoire
Explorer ; 1710). — Facsimile ; jaar van compositie: 1941

AP–KC: UM–OO–GRAEN-symf2–1

Tussen gemeenschap en geweld : Aalst in de Groote Oorlog,
1914–1918 / [inl.] Karim van Overmeire ; Sophie De
Schaepdrijver ; [fotograaf] Bram Goots ; [medewerker] Liesbeth
Bonner ; [medewerker] Michel Igual ; [medewerker] Jeroen
Meert ; [edit.] Lieze De Winne. — Aalst : Erfgoedcel Aalst,
2014. — 195 p. : ill. — Tentoonstelling: 't Gasthuys - Stedelijk
Museum Aalst [Aalst] 2014/09/27 - 2016/04/03. —
ISBN 978–90–810323–2–2

EHC: 801089

Tafereel van natuur en konst; behelzende, by eene algemeene
landbeschryving en beknopte historie der verscheiden volken,
alle de voornaamste byzonderheden die in de bekende waereld
. . . voorkomen. — Amsterdam : by Pieter Meijer,

1769-1784. — 21 v. ; 8° ; 1# [12], 352 p. ; 1# ∗sup>6/sup>
A–Ysup>8/sup> ; 2# [4], 421, [1 blanco] p. ; 2# πsup>2/sup>
A-2Csup>8/sup> 2Dsup>4/sup> (-2D4). — Bibliografische
referentie STCN 182368408. — Vingerafdruk: 1# 176908 - # a1
∗3 va : # a2 ∗4 ely - # b1 A e : # b2 Y5 yë, ; Vingerafdruk: 2#
176908 - # b1 A en : # b2 2D2 $van$

EHC: 801716
1–2
2 v. in 1 bd

Les Scythes / Tamara Talbot Rice. — S.l. : Arthaud, 1958. —
253 p. : ill. — (Mondes anciens ; 1)

DB: ARCH 250 TALB

Islamic piety in medieval Syria : mosques, cemeteries and
sermons under the Zangids and Ayyūbids (1146–1260) /
Daniella Talmon-Heller. — Leiden : Brill, 2007. — 306 p. —
(Jerusalem studies in religion and culture ; 7). —
ISBN 978–90–04–15809–2

UA–CST: GES 297 H 73 TALM 2007

Technische Innovationen und künstlerisches Wissen in der
Frühen Neuzeit / [edit.] Magdalena Bushart ; [edit.] Henrike
Haug. — Köln : Böhlau Verlag, 2015. — 296 p. : ill. —
(Interdepenzen : die Künste und ihre Techniken ; 1). —
Congres: Dezember 2011. — ISBN 978–3–412–21090–8

KMSKA: MONO–BB 10730

De clippers : een nieuwe geschiedenis van de snelste
Nederlandsche zeilschepen uit de tweede helft der 19de eeuw /
Anno Teenstra. — 2 ed. — Amsterdam : Holdert & Co. N.V.,
1946. — 283 p. : ill.

UA–CST: MAG 107 S 20
EHC: 802069

The Oxford illustrated history of the vikings / [edit.] Peter
Sawyer. — Oxford : Oxford University Press, 1997. — 298 p. :
ill. — ISBN 0–19–820526–0

EHC: 801063

This wing'd hour = Dit gevleugelde uur = Cette heure ailée /
[tenor] Yves Saelens ; [piano] Inge Spinette ; [comp.] Roger
Quilter ; [comp.] Ralph Vaughan Williams ; [comp.] Gerald
Finzi ; [comp.] Benjamin Britten. — Beveren : Phaedra,
2014. — 1 compact disc(s) ; 1 tekstboek. —
EAN 541–2–327–29227–6

AP–KC: UM–ZLV–QUILT-thiswin-1

Textos de David Alfaro Siqueiros / Raquel Tibol. — México,
D.F. : Fondo de Cultura Económica, 1974. — 252 p. —
(Archivo del Fondo ; 22- 23)

UA–CST: MAG–MEX–A 2567

Tijl Uilenspiegel wereldburger / Volkskundemuseum
[Antwerpen]. — Antwerpen : Stad Antwerpen, 1968. — 79 p. :
ill. — Tentoonstelling: Volkskundemuseum [Antwerpen].
1968/09/28 - 1968/12/31

UA–CST: MAG–B 6763
DB: ARCH 810 TIJL
EHC: E 240420 [C3–103 d / ds 736]
EHC: 752914 [C5–003 eb]
KMSKA: TENT–TA 7441



Adriaan Brouwer / Felix Timmermans. — Brussel : Manteau,
1968. — 131 p. — (Marnix pocket ; 56)

AP–KC: ML–LE–TIMME-adriaan-1
AP–CMU: 14357
EHC: 545704 [S4–214 f]
UA–CST: MAG 42 E 12

Tona Scherchen. — Wien : Universal edition. — (UE : catalogi)
AP–KC: MM–CA–SCHER-univers-1

Tona Scherchen-Hsiao / [inl.] Brigitte Schiffer. — London :
Boosey & Hawkes, 1979. — 7 p.

AP–KC: MM–CA–SCHER-boosey-1

Histoires d'enquêtes : Londres, Paris, Chicago (1880–1930) /
Christian Topalov. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 510
p. : ill. — (Bibliothèque des sciences sociales ; 5). —
ISBN 978–2–8124–3014–5 ; ISBN 978–2–8124–3015–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9118

La littérature obstinée : le roman chez Juan José Saer, Ricardo
Piglia et Roberto Bolaño / Andrea Torres Perdigón. —
Bruxelles : P.I.E. Peter Lang, 2015. — 356 p. — (Collection
Trans-Atlántico : littératures ; 11). —
ISBN 978–2–87574–261–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9133

Toulouse-Lautrec : werken uit het museum van Albi /
[edit.] Jean Devoisins ; Museum van Albi. — Brussel :
Gemeentekrediet, 1986. — 102 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–C 3489
AP–CMU: 24643
EHC: 516819 [S4–53 d]
KMSKA: TENT–TC 11584

Très importante collection de tableaux espagnols du 13e au 18e
siècle, un chef-d'oeuvre de Martin Van Heemsckert, un automate
de Juanelo Turriano, ingénieur de Charles Quint. — Genève :
1976. — 87 p. : ill.

RUB: 1 V 2 / GEN 3 / COR 6 / 1976–06–21 / a / 1

Trésors royaux : la bibliothèque de François Ier /
[edit.] Maxence Hermant ; [medewerker] Marie-Pierre
Laffitte. — Rennes : Presses universitaires de Rennes, 2015. —
319 p. : ill. — Tentoonstelling: Château royal de Blois.
2015/07/04 - 2015/10/18. — ISBN 978–2–7535–4185–6

UA–CST: MAG–OW–C 21958

Trio no. 12 : nach alt-niederländischen Motiven = Trio no. 12 :
after old-Dutch motifs / [comp.] Henk Badings. — Mainz :
Schott, 1984. — 1 partituur, 3 partijen. — (Trio-Cosmos :
Spielmusik für drei Violinen zur solistischen oder chorischen
Verwendung im Unterricht unter Berücksichtigung der
verschiedenen Lehrmethoden ; 12). — Uitg. nr./Pl. nr. VLB 64

AP–KC: UM–SV–BADIN-trioc12–4

Trio no. 16 : Freies Musizieren = Trio no. 16 : ensemble
playing without technical afterthought / [comp.] Henk
Badings. — Mainz : Schott, 1986. — 1 partituur, 3 partijen. —
(Trio-Cosmos : Spielmusik für drei Violinen zur solistischen
oder chorischen Verwendung im Unterricht unter

Berücksichtigung der verschiedenen Lehrmethoden ; 16). —
Opgedragen aan Coosje Wijzenbeck ; jaar van compositie:
1984. — Uitg. nr./Pl. nr. VLB 72

AP–KC: UM–SV–BADIN-trioc16–4

Trio voor fluit, altviool en gitaar / [comp.] Walter Heynen. — 1
partituur (29 p.). — Facsimile: Autograaf ; jaar van compositie:
1992

AP–KC: MM–BF–HEYNE-trio-1

Xerocopie

Trio voor viool, altviool en cello / [comp.] Paul Steegmans. — 1
partituur (73 p.). — 20' ; Opgedragen aan Guido De Neve ;
facsimile: Autograaf

AP–KC: MM–KMT–STEEG-trio-1

Xerocopie

The singing of the Strasbourg Protestants, 1523–1541 / Daniel
Trocmé-Latter. — Farnham : Ashgate, 2015. — 385 p. : ill. —
(St Andrews studies in Reformation history ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3206–3 ; ISBN 978–1–4724–3207–0 ;
ISBN 978–1–4724–3208–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9370

Trois bourées : pour trompette et orchestre / [comp.] Johann
Sebastian Bach ; [bew.] Jean Thilde. — Paris : Gérard
Billaudot, 1972. — 1 partituur, 2 partijen. — (Collection
Maurice André : oeuvres pour trompette ; 1972: 4). — Duur
van compositie: 5'50''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.1534 B.

AP–KC: UM–BT–BACH-boure3–3

Trois grandes sonates : pour le piano forte, op. 37 /
[comp.] Muzio Clementi. — Offenbach am Main : Jean
André. — 3 partijen

AP–KC: MM–KMTP–CLEME-sonat3–3

Trombone humoresque (wa-wa-mute) / [comp.] Palmer
Traulsen. — Copenhagen : Wilhelm Hansen, 1965. — 2
partituren. — (Wilhelm Hansen Edition ; 4111). — Duur van
compositie: 2'45''. — Uitg. nr./Pl. nr. 28.599

AP–KC: UM–BB–TRAUL-trombon-2

Trumpet concerto / [comp.] Joseph Haydn ; [edit.] Ernest
Hall. — London : Boosey & Hawkes, 1945. — 1 partituur, 1
partij. — Duur van compositie: 15'00'' ; Opgedragen aan A.
Weidinger. — Uitg. nr./Pl. nr. B. & H. 9018

AP–KC: UM–BT–HAYDN-conc-2

Van Gogh and expressionism / Maurice Tuchman. — New
York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1964. — Ill. ; 1
losse bijl. — LC 6421306

KMSKA: TENT–TB 8871

Die Poetik eines Mauervorsprungs : Essay / Jan Turnovský. —
Braunschweig : Friedr. Vieweg & Sohn, 1987. — 123 p. : ill. —
(Bauwelt Fundamente ; 77). — ISBN 978–3–0356–0097–1

UA–CST: ONTW 72 G–TURN 87



Twee interludes / [comp.] Frank Agsteribbe. — S.l. : s.n.,
2001. — 1 partituur (15 p.). — Jaar van compositie: 2001 ;
Opgedragen aan I solisti di Vento & Francis Pollet

AP–KC: UM–BKA–AGSTE-interlu-1

Sailing ship rigs and rigging : with authentic plans of famous
vessels of the nineteenth and twentieth centuries / Harold A.
Underhill. — 5 ed. — Glasgow : Brown, Son & Ferguson, Ltd.,
Nautical Publishers, 1948. — 128 p. : ill.

EHC: 801994

Unter dem Pflaster liegt Geschichte : Stadtarchäologie in
Baden-Württemberg. — Baden-Württemberg :
Innenministerium Baden-Württemberg / Landesdenkmalamt
Baden-Württemberg, 1989. — 35 p. : ill.

DB: ARCH 443 UNTE

Vaast Colson, 10/14. — Antwerpen : Maes & Matthys Gallery,
2015. — 711 p. : ill. — ISBN 978–90–814130–1–5

KdG–ABK: 709 COLS

EHC: 798799

Amundsen, de grote poolreiziger / J. Gordon Vaeth ; [ill.] J.
Snders. — Amsterdam : C.P.J. Van Der Peet. — 139 p. : ill. —
(Geschiedenis voor jonge mensen ; [ 4])

EHC: 801661

La valse : poème chorégraphique pour orchestre /
[comp.] Maurice Ravel. — Paris : Durand S.A. Editions
Musicales, 1920. — 2 partituren. — Opgedragen aan Misia
Sert ; jaar van compositie: 1920. — Uitg. nr./Pl. nr. D. & F.
9897

AP–KC: UM–TPT–RAVEL-wals-2

Van academie tot universiteit : 350 jaar architectuur in
Antwerpen / [edit.] Els De Vos ; [edit.] Piet Lombaerde. —
Brussel : UPA, 2013. — 255 p. : ill. —
ISBN 978–90–5718–336–2

UA–CST: ONTW 72 G–VOS 2013

EHC: 780023 [C5–040 ab]

EHC: 780024 [LZ-69 c]

Inventaris van het archief van het Ministerie van Binnenlandse
Zaken, Bestuur der Controlediensten tijdens de bezetting :
personeelsdossiers (1940–1951) / Luc Vandeweyer. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief, 2015. — 30 p. — (Inventarissen ;
582). — ISBN 978–90–5746–793–6

/docman/ehc/7e3925/10636.pdf

EHC: 801138

Anet: Anet

De munten van de Bourgondische, Spaanse en Oostenrijkse
Nederlanden en van de Franse en Hollandse periode,
1434–1830 = Les monnaies des Pays-Bas bourguignons,
espagnols et autrichiens et de la période française et
hollandaise, 1434–1830 = The coins of the Burgundian, Spanish
and Austrian Low Countries and of the French and Dutch
periods, 1434–1830 / Hugo Vanhoudt. — Heverlee : Hugo
Vanhoudt, 2015. — 623 p. : ill. ; 1 losse bijl. —
ISBN 978–90–802878–4–3

MAS: HB 949.1

EHC: 799815 [LZ-19 d]
MMB: x

Het mysterie van Jezus in het Johannesevangelie / Jean
Vanier. — Averbode : Altiora, 2014. — 370 p. —
ISBN 978–90–317–3905–9

TPC: LZ 129/1066

Veertien achttien : over leven in bezet gebied / [edit.] Nicolas
Chartier ; [edit.] Bart De Vliegher ; [fotograaf] Philip
Vanoutrive ; [fotograaf] Benoit Vermeeren ; [fotograaf] Jelle
Vermeersch ; [ill.] Lien Geeroms ; [ill.] Julie van Wezemael. —
Roeselare : Projectvereniging Bie, 2014. — 58 p. : ill. ; 2 losse
bijl. — Titel varieert: 14–18 : de andere kant van het front

EHC: 801664

The inner circle of Europe / Gert Verbelen ; Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal, 2015. — 303 p. : ill. —
ISBN 978–94–92081–37–7

KdG–ABK: 760.3 VERB

Laudatio voor Jeroen Brouwers / Dimitri Verhulst. —
Antwerpen : Demian, 2015. — 17 p. —
ISBN 978–90–812273–7–7

EHC: 801080
EHC: 801081 [C3–907 a]

Ingepakt in papier van Slagerij Bernard & Marijke

Guido Gezelle, een vakman in de Kortrijkse binnenstad / Julien
Vermeulen. — S.l. : Guido Gezellekring, 2015. — 232 p.

EHC: 802078

Bronze : altes Gerät aus Bronze, Messing und Kupfer / A.J.G.
Verster. — Hannover : Fackelträger-Verlag Schmidt-Küster
GMBH, 1966. — 71 p. : ill.

DB: ARCH 712 VERS

Vida y obra de David Alfaro Siqueiros : juicios crı́ticos /
[inl.] Angélica Arenal de Siqueiros ; [compil.] Ruth Solı́s. —
México, D.F. : Fondo de Cultura Económica, 1975. — 270 p. —
(Archivo del Fondo ; 44- 45)

UA–CST: MAG–MEX–A 2574

De vierdaagse zeeslag 11–14 juni 1966 : Engelse en
Nederlandse voordrachten, gehouden in het kader van de
manifestatie ‘1666 Nederland ter Zee 1966’. — Den Haag :
Koninklijke Nederlandse Vereniging Onze Vloot, 1966. — 63 p.
: ill.

UA–CST: MAG–OW–B 54321
EHC: 802027

Vijf motetten : voor vierstemmig gemengd koor / [comp.] Frank
Agsteribbe. — S.l. : s.n., 2002. — 1 partituur. — Jaar van
compositie: 2002

AP–KC: UM–ZG–AGSTE-motette-1

Vind : geschiedenis, archeologie, kunst en antiek. — Hoorn :
PolderVondsten, 2011. — ISSN 2211–5315

MPM: BP 456
9(2013)–

EHC: 801543 [C1-gf]
:9,11–12(2013); :14(2014); :17(2015)–



Vlaminck, la soif de liberté / Godelieve De Vlaminck. —
Illiers-Combray : Marcel le Poney, 2012. — 199 p. : ill. —
ISBN 978–2–916452–09–8

KMSKA: MONO–BB 10729

Gesundheit an Bord : kleine Geschichte der Hygiene und
Arzneimittelversorgung auf Schiffen / Klaus Volbehr. —
Bremerhaven : Deutsches Schiffahrtsmuseum, 1979. — 72 p. :
ill. — (Führer des Deutschen Schiffahrtsmuseums ; 11)

EHC: 801610

Dieren demonen : Kruyder, Permeke, Soutine, Chabot,
Wagemaker = Demon animals / Kees Vollemans ;
[medewerker] A.M. Hammacher. — Zwolle : Waanders,
1993. — 79 p. : ill. — ISBN 90–6630–423–5

KMSKA: TENT–TB 8905

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylige Rosa. —
Antwerpen : by de weduwe van Petrus Jouret, stadts-drucker,
[1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie
afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801097

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Rosa. — Antwerpen : by Alexander Everaerts, [1723–1765]. —
[1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie afgeleid van
periode van activiteit van de drukker

EHC: 801100

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dagh
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Catharina van Senen. — Antwerpen : by de weduwe van Petrus
Jouret, [1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van
publicatie afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801103

Vollen aflaet op den feestdag en geduerende de octave van den
heyligen Laurentius, in de parochiaele kerk binnen
Oostmalle. — Antwerpen : van Merlen, 1800. — [1] p.

EHC: 801106

Vollen aflaet op den solemneélen feestdag van den H. Cornelius,
paus en martelaer, in zyne wyd-vermaerde capelle tot
Beêrsse. — Antwerpen : Dewever, 1800. — [1] p.

EHC: 801094

Voluntary en Ré majeur : pour trompette et orgue /
[comp.] Stanley ; [bew.] Jean Paul Lécot. — Paris : Gérard
Billaudot, 1978. — 1 partituur, 2 partijen. — Duur van
compositie: 6'00''. — Uitg. nr./Pl. nr. G.2268B.

AP–KC: UM–BT–STANL-volun6–3

Von Beethoven zu Mahler im Kreis der Grossen Sinfonik .
Beethoven und die Musik des 20.Jhs. Zeit der Apokalypse und
Hoffnung . Beethoven - Schubert - Chopin auf der Suche nach
Expression der eigenen Existenz / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2003. — 339 p. —

(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 2). —
ISBN 83–87182–38–9

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-2

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-2

Karl Röhrig (1886–1972) und die Avantgarde der Skulptur in
Deutschland von Barlach bis Voll / Gerard Finckh ; Joseph
Hierling ; Erich Schneider ; Andrea Semrau. — Schweinfurt :
Museen und Galerien der Stadt Schweinfurt, 2011. — 95 p. :
ill. — Titel varieert: Kleine Leute. —
ISBN 978–3–936042–63–4

KMSKA: TENT–TB 8898

Von Strittigkeit der Bilder : Texte des deutschen Bildstreits im
16. Jahrhundert / [edit.] Jörg Jochen Berns. — Berlin : De
Gruyter, 2014. — 2 v. — (Frühe Neuzeit ; 184). —
ISBN 978–3–11–031628–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9209

1–2

Uit Antwerpens verleden: Antwerpens geschiedenis aan de
jeugd verteld / Lodewijk Vonck. — Brugge : Desclée de
Brouwer, 1903. — 126 p. : ill.

UA–CST: MAG 57.6.27

DB: ARCH 251 VONC

EHC: K 111078 [S0–337 e]

EHC: K 196274 [M-256 d]

De Groene Draeck : het snelle schip van Maerten Harpertsz.
Tromp / W. Voorbeijtel Cannenburg. — Amsterdam : P.N. Van
Kampen & Zoon N.V., 1957. — 66 p. : ill.

EHC: 801976

Jacques Francart Premier livre d'architecture (1617) : studie
van een Zuid-Nederlands modelboek met poortgebouwen /
Annemie de Vos. — Brussel : Paleis der Academiën, 1998. —
154 p. : ill. — (Verhandelingen van de Koninklijke Academie
voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België:
Klasse der Schone Kunsten ; 65). — ISBN 90–6569–680–6

RUB: 1 G 1 / FRA 5 / 1998 / a / 1

UA–CST: MAG–C 14913

ARK: 72 DEVO 1998

EHC: 624385 [C0–173 b]

C0

Feu la Marine royale belge / Henry de Vos. — Bruxelles :
Imprimerie A. Lesigne, 1935. — 39 p.

UA–CST: MAG 102.4.10.31

EHC: 802030

Übungsplatz Beverloo, 1914–1918 : Leopoldsburg als
oefenterrein voor de oorlog in Vlaanderen / Luc De Vos ;
Franky Bostyn ; Bernd Vanderheyden. — Leuven : Davidsfonds
Uitgeverij, 2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–620–3

EHC: 801788

Waterloo, 1815 : de val van Napoleon / Luc De Vos ; Franky
Bostyn ; Dave Warnier. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij,
2015. — 240 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–636–4

EHC: 801797



Nieuwe geologische kaart van Den Haag en Rijswijk. Schaal
1:25.000 / P.C. Vos ; E.C. Rieffe ; E.E.B. Bulten. — Den Haag :
Afdeling Archeologie, Dienst Stadsbeheer, Gemeente Den Haag
/ Bureau Monumentenzorg en Archeologie, Gemeente Rijswijk,
2007. — Ill. ; 88 × 83 cm. — ISBN 978–90–75073–35–5

DB: ARCH 441 VOS

De canon van Arnhem / Jan de Vries ; Bob Roelofs. —
Arnhem : Stichting Bezoekerscentrum Sonsbeek, 2008. — 112
p. : ill. — ISBN 978–90–79520–03–9

DB: ARCH 251 VRIE

Het Vroman-effect : over het leven en werk van Leo Vroman /
[edit.] Jan Kuijper ; [edit.] Ben Peperkamp ; [edit.] Murk
Salverda ; [edit.] Gerrit Willems. — Amsterdam : Querido,
1990. — 244 p. — (Schrijversprentenboek ; 29). —
ISBN 90–214–8691–1

UA–CST: T&L 839.3 N–VROM–KUIJ 90

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-29

EHC: 540057 [S4–192 c]

Jesuit science and the end of nature's secrets / Mark A.
Waddell. — Farnham : Ashgate, 2015. — 214 p. : ill. —
ISBN 978–1–4724–4972–6 ; ISBN 978–1–4724–4973–3 ;
ISBN 978–1–4724–4974–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9202

Le crépuscule des dieux / Wilhelm Richard Wagner ;
[edit.] Alfred Ernst. — London : Editions Max Eschig. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-crepusc-1

L'Or du Rhin / Wilhelm Richard Wagner ; [edit.] Alfred
Ernst. — London : Editions Max Eschig. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-lordurh-1

Siegfried / Wilhelm Richard Wagner ; [edit.] Alfred Ernst. —
London : Editions Max Eschig. — 96 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-siegfri-1

La valkyrie / Wilhelm Richard Wagner ; [vert.] Richard
Wilder. — London : Editions Max Eschig. — 59 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-valkyri-1

La scène de musique dans le roman du 18e siècle / Martin
Wåhlberg. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 453 p. —
(L'Europe des Lumières ; 36). — ISBN 978–2–8124–3626–0 ;
ISBN 978–2–8124–3627–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9350

Walda Pairon / [inl.] Walda Pairon ; [fotograaf] Hans Fonk ;
[inl.] Dieter Sieger ; [inl.] Jelena de Belder ; [inl.] Christine
Guérard ; [inl.] Charles Masson ; [medewerker] Annemie
T'Seyen ; [vert.] Katrin Bosse ; [vert.] Alastair Weir ;
[vert.] Dirk Valcke. — Tielt : Lannoo, 2001. — 187 p. : ill. —
ISBN 90–209–4497–5

EHC: 801066

Jordan in the late Middle Ages : transformation of the Mamluk
frontier / Bethany J. Walker. — Chicago, Ill. : Middle East
Documentation Center, 2011. — 338 p. : ill. — (Chicago

studies on the Middle East ; 2011: 1). —
ISBN 978–0–9708199–7–0

UA–CST: GES 950 H 71 WALK 2011

Werner Herzog & Hercules Segers : Seelenlandschaften /
Mireille E. Cornelis ; Thomas Ketelsen ; Thomas Klinke. —
Köln : Wallraf-Richartz-Museum & Fondation Corboud,
2015. — 84 p. : ill. — (Wallraf im Fokus ; 2015: 1). —
Tentoonstelling: Wallraf-Richartz-Museum & Fondation
Corboud [Köln]. 2015/04/14 - 2015/07/12. —
ISBN 978–3–00–049262–4

RUB: 1 R 2 / KEU 5 / 2015 / a / 1

Amundsen : een leven in het poolijs / H.J. De Water. — Hoorn :
U.-M. ‘West-Friesland’. — 142 p. — (Klimop-reeks ; 6)

EHC: 801735

Wege zum illuminierten Buch : Herstellungsbedingungen für
Buchmalerei in Mittelalter und früher Neuzeit / [edit.] Christine
Beier ; [edit.] Evelyn Theresia Kubina. — Wien : Böhlau
Verlag, 2014. — 297 p. : ill. — ISBN 978–3–205–79491–2

UA–CST: MAG–OW–C 21904

Op de vlucht / René De Munter ; Alfons Buschots ; Werkgroep
Eerste Wereldoorlog [Sint-Katelijne-Waver]. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem vzw, 2015. — 455 p. :
ill. — (De Eerste Wereldoorlog ; 3)

EHC: 799837:3

Kees van Duinen : zijn leven, zijn gedichten . Tegen de ruit /
Hans Werkman. — Baarn : Promininent, 2015. — 159 p. —
(Prominent-reeks ; 21). — ISBN 978–90–79272–59–4

EHC: 801333

Wertvolle Autographen und Bücher. — Hamburg : Hauswedell,
1970. — 139 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell, Hamburg :
Auktionskataloge ; 175). — Aantal loten 2051–3190

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1970–06–16 / a / 1

Wertvolle Bücher, Autographen, dekorative Graphik. —
Hamburg : Hauswedell, 1969. — 181 p. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 170). — Aantal
loten 1648

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1969–11–27 / a / 1

Wertvolle Bücher des 15.-20. Jahrhunderts. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1975. — 134 p. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
210). — Aantal loten 1096

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–28 / b / 1

Wertvolle Bücher des 15.-20. Jahrhunderts, Handschriften,
Autographen. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1976. — 152
p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 212). — Aantal loten 1253

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1976–04–29 / a / 1

Wertvolle Bücher des 15.-20. Jahrhunderts, Handschriften,
Autographen. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1977. — 142
p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 220). — Aantal loten 1432

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1977–04–26 / b / 1



Wertvolle Bücher des 15.-20. Jahrhunderts, Handschriften,
Autographen, darunter die genealogische Bibliothek des Barons
Frank Freytag von Loringhoven. — Hamburg : Dr. Ernst
Hauswedell & Ernst Nolte, 1977. — 144 p. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
224). — Aantal loten 1291

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1977–11–23 / a / 1

Wertvolle Bücher, Handschriften, Autographen. — Heidelberg :
Tenner, 1965. — 174 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 49). —
Aantal loten 1674

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–10–27 / a / 1

Wertvolle Bücher, Handschriften, Autographen. — Heidelberg :
Tenner, 1966. — 184 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 53). —
Aantal loten 1543

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1966–04–20 / a / 1

Wertvolle Bücher, Handschriften, Autographen. — Heidelberg :
Tenner, 1966. — 214 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 56). —
Aantal loten 1788

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1966–10–25 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen. — Hamburg : Hauswedell,
1971. — 258 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell, Hamburg :
Auktionskataloge ; 178). — Aantal loten 3441–6000

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1971–02–12 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 307. — 352
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
307). — Aantal loten 2501

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1994–11–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 360. — 285
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
360). — Aantal loten 1693

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2001–11–21 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Bibliothek tabakhistorische Sammlung Reemtsma, Hamburg. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 377. — 356 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 377). —
Aantal loten 1735

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2004–05–18 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts,
Kaufrufe, Kostümwerke, Militaria. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1978. — 264 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 228). — Aantal loten 2397

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1978–11–29 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts,
mit Beständen der Bibliothek der Brown University, Providence,
R.I., U.S.A., aus der Anne S.K. Brown Militaria Sammlung. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1979. — 250 p. : ill. —

(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 232). —
Aantal loten 2011

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1979–11–29 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts,
mit Beständen der Bibliothek der Brown University, Providence,
R.I., U.S.A., aus den Anne S.K. Brown Militaria Sammlung. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1980. — 242 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 233). —
Aantal loten 1767

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1980–05–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1981. — 283
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
237). — Aantal loten 2113

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1981–05–21 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1982. — 321
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
246). — Aantal loten 834–3212

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1982–11–25 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1983. — 356
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
247). — Aantal loten 2595

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1983–05–10 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1983. — 348
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
250). — Aantal loten 2574

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1983–11–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1984. — 274
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
251). — Aantal loten 1715

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1984–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1984. — 369
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
255). — Aantal loten 2438

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1984–11–28 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1985. — 400
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
261). — Aantal loten 2579

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–11–27 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Handbibliothek des Antiquariats Gunnar A. Kaldewey. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1986. — 401 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 262). —
Aantal loten 2566

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1986–05–22 / a / 1



Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20 Jahrhunderts :
Baltika, Bremensien. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
1986. — 348 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 265). — Aantal loten 2407

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1986–11–26 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts
aus der Bibliothek eines Kunsthistorikers, erster Teil. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1987. — 500 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 266). —
Aantal loten 3234

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1987–05–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts
aus der Bibliothek eines Kunsthistorikers zweiter Teil : aus der
Sammlung Ismar Littmann. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
1987. — 642 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 269). — Aantal loten 4230

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1987–12–03 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Sammlung Willi Bongard. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
1988. — 538 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 270). — Aantal loten 3410

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1988–05–18 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1989. — 480
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
275). — Aantal loten 2980

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1989–05–24 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1989. — 370
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
278). — Aantal loten 2335

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1989–11–29 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts
aus der Sammlung Rudolf Alexander Schröder. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1990. — 377 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 280). — Aantal loten 2471

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1990–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1990. — 281
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
284). — Aantal loten 1851

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1990–11–29 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1991. — 332
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
286). — Aantal loten 2131

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1991–05–24 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1991. — 292
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
291). — Aantal loten 1864

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1991–11–27 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1992. — 188
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
296). — Aantal loten 997

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1992–06–26 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Insel Sammlung Gerd Plantener. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1992. — 370 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 297). — Aantal loten 2346

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1992–12–09 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1993. — 302
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
298). — Aantal loten 1959

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1993–05–26 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1993. — 331
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
302). — Aantal loten 2043

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1993–11–24 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1994. — 312
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
303). — Aantal loten 2117

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1994–05–25 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1995. — 286
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
310). — Aantal loten 1974

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1995–05–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Schachliteratur. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1995. —
Ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
314). — Aantal loten 2888

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1995–11–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1996. — 416
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
317). — Aantal loten 2772

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1996–05–14 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
moderne Pressendrucke. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
1996. — 368 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 321). — Aantal loten 2523

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1996–11–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1997. — 291
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
329). — Aantal loten 1813

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1997–11–26 / a / 1



Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1998. — 352
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
332). — Aantal loten 2173

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1998–05–27 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1999. — 364
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
340). — Aantal loten 2199

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1999–05–26 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1999. — 267
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
344). — 1659

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1999–11–24 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2000. — 328
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
347). — Aantal loten 2029

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2000–05–24 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2000. — 232
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
353). — Aantal loten 2001–3400

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2000–11–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2001. — 224
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
356). — Aantal loten 1290

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2001–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2002. — 284
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
363). — Aantal loten 1625

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2002–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2002. — 280
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
367). — Aantal loten 1475

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2002–11–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2003. — 295
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
370). — Aantal loten 1541

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2003–05–21 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Sammlung Harry Ruhé, Amsterdam. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 2003. — 381 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte,
Hamburg : Auktionskataloge ; 374). — Aantal loten 1872

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2003–11–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2005. — 342
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
384). — Aantal loten 1684

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2005–05–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2005. — 434
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
389). — Aantal loten 2386

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2005–11–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2006. — 288
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
392). — Aantal loten 1502

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2006–05–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
die Buchkunst Henry Van de Veldes, Sammlung Ariane und John
Dieter Brinks : Entomologie, Sammlung Ulrich Danckers,
Chicago. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2009. — 299 p. :
ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
419). — Aantal loten 1332

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2009–11–17 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Stefan George und sein Kreis, Melchior Lechter, aus der
Bibliothek Castrum Peregrini, Amsterdam. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 2010. — 306 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 422). — Aantal loten 1367

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2010–05–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2011. — 283
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
433). — Aantal loten 1230

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2011–11–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Kleist-Sammlung Helmet Sembdner Teil 1. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1985. — 352 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 256). — Aantal loten 2215

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–05–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
mit Beiträgen aus der Bibliothek des Syndikus Dr. Karl
Sieveking, 1787–1847, Hamburg und Zürich. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1998. — 288 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 337). — Aantal loten 1786

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1998–11–16 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen, Musik : aus zwei
amerikanischen Privatbibliotheken. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 1980. — 343 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte,
Hamburg : Auktionskataloge ; 236). — Aantal loten 2561

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1980–12–09 / a / 1



Westdeutscher Museumbesitz : Sammlung Wesendonk-von
Bissing, Werke alter Malerei. — Köln : Lempertz, 1935. — 37
p. : ill. — (Math. Lempertz Kunstversteigerung, Köln :
Auktionskataloge ; 376). — Aantal loten 137

RUB: 1 V 2 / KEU 5 / LEM 7 / 1935–11–27 / a / 1

US Standard-Fracht- und Passagierschiffe, 1938–1956 = US
standard cargo and passenger ships, 1938–1956 / A.
Wetterhahn ; [ill.] H. Schünemann. — Hamburg : Eckardt &
Messtorff Verlag, 1957. — 75 p. : ill.

EHC: 801989

Edward Hopper / Lloyd Goodrich ; Whitney Museum of
American Art [New York, N.Y.]. — New York : Whitney
Museum of American Art, 1964. — 72 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8868

Edward Hopper : selections from the Hopper bequest to The
Whitney Museum of American Art / Lloyd Goodrich ; Whitney
Museum of American Art [New York, N.Y.]. — New York :
Whitney Museum of American Art, 1971. — 66 p. : ill. —
LC 79171022

KMSKA: TENT–TB 8867

British sources of art nouveau : an exhibition of 19th & 20th
century British textiles and wallpapers / Joan Allgrove. —
Manchester : Whitworth Art Gallery, 1969. — 64 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8878

Wie Malerei? Lithografie um 1900 / [edit.] Erika
Rödiger-Diruf ; [edit.] Ursula Merkel ; [edit.] Brigitte
Baumstark ; [edit.] Margrit Fritz. — Karlsruhe : Städtische
Galerie, 2006. — 112 p. : ill. — ISBN 3–923344–65–1

MPM: PK–A 6074
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KMSKA: TENT–TB 8890

‘Wat echt gebeurt, is maar de helft van het verhaal’ : essays
over twaalf gedichten van Menno der Beek / Lambert
Wierenga. — Utrecht : Uitgeverij Kok, 2015. — 117 p. —
ISBN 978–90–435–2564–0

EHC: 801264

Wij maakten een oorlog mee / Erfgoedcel Terf [Roeselare]. —
S.l. : Uitgeverij Bibliodroom, 2015. — 215 p. : ill. —
ISBN 978–90–823835–0–8

EHC: 801764

Victor Hugo und Deutschland : Zeichnungen, Bücher,
Dokumente / [pass. aut.] Victor Hugo ; Adolf Wild. — Mainz :
Gutenberg-Museum, 1990. — 119 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7611

Beethoven : sa vie et son œuvre d'après les documents
autentiques et les traveaux les plus récents / Victor van
Wilder. — Parijs : G. Charpentier et Cie, 1883. — 501 p.

SESA–Mechelen: M.5733 (a)

Marnix' Byencorf : openbare les gehouden den 18den october
1918 aan de Vrije Universiteit te Amsterdam / J. Wille. —
Scheveningen : Firma D. Koek, 1919. — 89 p.

UA–CST: MAG–OW–BB 9169

MPM: BM 30171

EHC: A 88110 [S0–244 c]

2 ex.

Wim Delvoye in the Pushkin State Museum of Fine Arts /
[edit.] Anna Tkachenko ; [edit.] Maria Nazaretyan. — Gent :
Recta Publishers, 2014. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Pushkin State Museum of Fine Arts [Moscow]. 2014/07/25 -
2014/09/07. — ISBN 978–90–79541–05–8

MID: Delvoye 2014/545

Indo-Islamic society : 14th-15th centuries / André Wink. —
Leiden : Brill, 2004. — 282 p. — (Al-Hind : the making of the
Indo-Islamic world ; 3). — ISBN 90–04–13561–8

UA–CST: GES 950 H 70 WINK 2004

The slave kings and the Islamic conquest : 11th-13th centuries /
André Wink. — Leiden : Brill, 1997. — 427 p. — (Al-Hind :
the making of the Indo-Islamic world ; 2). —
ISBN 90–04–10236–1

UA–CST: GES 950 H 70 WINK 97

Die Katalanische Nao von 1450 nach dem Modell im Maritiem
Museum Prins Hendrik in Rotterdam / Heinrich Winter. — Burg
bez. Magdeburg : Robert Loef Verlag, 1956. — 51 p. : ill.

EHC: 802011

Gent : Xtra bold / Sanny Winters. — Tielt : Lannoo, 2015. —
Ill. — ISBN 978–94–014–2483–7

EHC: 801413

Thomas und Johannes - Johannes und Thomas : das Verhältnis
der Logien des Thomasevangeliums zum Johannesevangelium /
Stephan Witetscheck. — Freiburg : Herder, 2015. — 584 p. —
(Herders biblische Studien ; 79). —
ISBN 978–3–451–31579–4 ; LC 2015417964 ;
ISBN 3–451–31579–3 ; EAN 978–3–451–31579–4

TPC: LZ 110/75/79

The churches and the British Broadcasting Corporation,
1922–1956 : the politics of broadcast religion / Kenneth M.
Wolfe. — London : SCM Press Ltd., 1984. — 627 p. : ill. —
ISBN 0–334–01932-X

UA–CST: MAG–OW–BB 9356

Principles of art history : the problem of the development of
style in early modern art / Heinrich Wölfflin ; [vert.] Jonathan
Blower ; [edit.] Evonne Levy ; [edit.] Tristan Weddigen. — Los
Angeles, Calif. : Getty Research Institute, 2015. — 357 p. :
ill. — (Texts & documents: a series of the Getty Center
publication programs ; 2015: 1). — ISBN 978–1–60606–452–8

KMSKA: MONO–BB 10718

Corporate splendour : civic group portraits in Brabant,
1585–1800 : a social, typological and iconographic approach /
Beatrijs Wolters van der Wey. — Turnhout : Brepols, 2015. —
507 p. : ill. ; 1 losse bijl. — (Pictura nova : studies in 16th and



17th century Flemish painting and drawing ; 18). —
ISBN 978–2–503–55037–4

RUB: 1 O 54 / NED 3 / 2015 / a / 1

Bijlage: Quick-check to the civic group portraits

UA–CST: MAG–OW–C 21941

UA–CST: ONTW 75 G–WOLT 2015

EHC: 802515

The work of Lyonel Feininger / [medewerker] Frederick S.
Wight ; Cleveland Museum of Art ; The Print Club of
Cleveland. — Cleveland : The Cleveland Museum of Art,
1951. — 26 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8893

The world of Edward Hopper : selections from the collection of
The Whitney Museum of American Art / Art Gallery of South
Australia [Adelaide]. — [Adelaide] : The Board of the Art
Gallery of South Australia, 1982. — 24 p. : ill. —
ISBN 0–7243–5906–0

KMSKA: TENT–TA 7613

Historiae ecclesiasticae compendium / Henricus Guilielmus
Wouters. — Lovanii : excudebant Vanlinthout et Vandenzande,
1842-1843. — 3 v.

UA–CST: RG 3015 H 14:3

3

EHC: 801734

1–3

York Archaeological Trust : 21 years of archaeology in York /
[edit.] Peter V. Addyman. — York : York Archaeological trust,
1993. — 40 p. : ill. — Reprinted from Yorkshire Philosophical
Society Annual Report for the year 1992. —
ISBN 90–235–7124-X

DB: ARCH 052 ADDY

Brussel, de oorlog herdacht (1914–2014) / Laurence van
Ypersele ; Emmanuel Debruyne ; Chantal Kesteloot. —
Waterloo : Renaissance du livre, 2014. — 350 p. : ill. —
ISBN 978–2–507–05221–8

EHC: 801267

Contemporary art theory / Igor Zabel ; [edit.] Igor Španjol. —
Zurich : JRP|Ringier, 2012. — 297 p. : ill. — (Documents ;
8). — ISBN 978–3–03764–238–2

MID: Kunsttheorie ZABE

Them or us / Frank Zappa. — London : Pinter & Martin Ltd,
1984. — 351 p. — ISBN 978–1–905177–56–1

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-zappa-1

Event : de filosofie van de gebeurtenis / Slavoj Žižek ;
[vert.] Huub Stegeman. — Amsterdam : Boom, 2015. — 196
p. — Titel varieert: Event : filosofie van de gebeurtenis. —
ISBN 978–90–8953–463–7

UA–CST: FILO 130 P–ZIZE 2015

EHC: 801226

Zoltan Kodaly : Werke im Katalog der Universal Edition. —
Wien : Universal Edition. — 8 p.

AP–KC: MM–CA–KODAL-werkeim-1

George Hendrik Breitner / P.H. Hefting. — Amersfoort :
Zonnehof, 1967. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7615

Zweite Suite in Canonform, op. 16 / [comp.] J.O. Grimm ;
[edit.] Katy Hamilton. — München : MPH, 2015. — 1 partituur
(160 p.). — (Repertoire Explorer ; 1704). — Facsimile

AP–KC: UM–OOZ–GRIMM-suite2–1

Cultuurgeschiedenis
1950 : Orientierung nach dem Kriege / Die Neue Sammlung
[München]. — München : Die Neue Sammlung, 1980. — 126
p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7617

The rhythm of eternity : the German youth movement and the
experience of the past, 1900–1933 / Robbert-Jan Adriaansen. —
New York, N.Y. : Berghahn, 2015. — 219 p. — (Making sense
of history : studies in metahistory, historiography, historical
culture, and intercultural communication ; 22). —
ISBN 978–1–78238–768–8 ; ISBN 978–1–78238–769–5

UA–CST: GES 943 H 73 ADRI 2015

Alte Kunst : Gemälde und Skulpturen des 13. bis 18.
Jahrhunderts, u.a. aus der Sammlung Georg Hartmann,
Frankfurt, Wirkteppiche, Porzellan, Fayence, Silber, Glas,
Ostasiatica, Möbel, Orientteppiche. — Köln : Lempertz,
1964. — 151 p. : ill. — (Math. Lempertz Kunstversteigerung,
Köln : Auktionskataloge ; 477). — Aantal loten 1635

RUB: 1 V 2 / KEU 5 / LEM 7 / 1964–04–15 / a / 1

‘Die Brücke’ e la cultura dell'espressionismo / Umbro
Apollonio. — Venezia : Alfieri Editore, 1952. — 102 p. : ill.

EHC: H 163156 [M-74 b]

KMSKA: MONO–BB 10738

Approches critiques du plaisir (1450–1750) /
[edit.] Jean-Claude Colbus ; [edit.] Brigitte Hébert. — Paris :
L'Harmattan, 2015. — 248 p. — (Historiques: série travaux ;
2015: 1). — ISBN 978–2–343–05266–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9386

Atlas of transformation / [edit.] Zbyně Baladrán ; [edit.] Vı́t
Havránek. — Prague : Tranzit, 2010. — 720 p. : ill. ; 3 losse
bijl. — ISBN 978–3–03764–147–7

MAS: HB 130

Baroknı́ knihkupectvı́ sv&#283;ta : nizozemské tisky 16.-18.
stoletı́ ze sbı́rek V&#283;decké knihovny v Olomouci /
[edit.] Wilken Engelbrecht ; [edit.] Gabriela Elbelová ; Milena
Baslerová ; Lucie Doležilová ; Petra Hubená ; Tereza
Kovařiková ; [fotograaf] Markéta Ondrušková ;
[fotograaf] Zdeněk Sodoma. — Olomouc : Vydalo Muzeum
uměni Olomouc, 2015. — 127 p. : ill. —
ISBN 978–80–87149–95–9 ; ISBN 978–80–244–4653–0



EHC: 801897

Salons, history, and the creation of seventeenth-century France :
mastering memory / Faith E. Beasley. — Farnham : Ashgate,
2007. — 345 p. — (Women and gender in the early modern
world ; 2007: 3). — ISBN 978–0–7546–5354–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9196

Vierduizend jaar geleden : het leven van 2000–1000 v. Chr. /
Geoffrey Bibby. — 2 ed. — Amsterdam : Meulenhoff
Informatief, 1980. — 367 p. : ill. — ISBN 90–290–9841–4

DB: ARCH 250 BIBB
EHC: 510393 [S4–46 d]
HH–EVA: AL/B.0795

Bibliothek Dr. Jur. Viktor Achter. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1992. — 448 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 295). — Aantal loten 2593

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1992–06–24 / a / 1

Die Bibliothek F.C. Koch, Den Haag. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 1974. — 92 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 203). — Aantal loten
1500–2062

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1974–12–11 / a / 1

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 1. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1975. — 328 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
208). — Aantal loten 2622

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–26 / a / 1

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 2. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1976. — 138 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
211). — Aantal loten 1345

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1976–04–28 / a / 1

De bijbel in de Lage Landen : elf eeuwen van vertalen /
[edit.] Paul Gillaerts ; [edit.] Henri Bloemen ; [edit.] Youri
Desplenter ; [edit.] Wim François ; [edit.] August den
Hollander ; [edit.] Anne Jaap van den Berg ; [edit.] Nelly de
Hommel-Steenbakkers. — Heerenveen : Royal Jongbloed,
2015. — 980 p. : ill. — ISBN 978–90–8525–039–5

UA–CST: RG 2151 D 1
MPM: BM 35694
TPC: LZ 113/444

Kinderprenten, volksprenten, centsprenten, schoolprenten :
populaire grafiek in de Nederlanden, 1650–1950 / Nico
Boerma ; Aernout Borms ; Alfons Thijs ; Jo Thijssen ;
[medewerker] Philip Breuker ; [medewerker] Pascal Lefèvre. —
Nijmegen : Vantilt, 2014. — 1001 p. : ill. —
ISBN 978–94–6004–184–6

KdG–ABK: 753 NEDERLAND BOER
RUB: 1 L 1 / 2014 / b / 1
MPM: PK–A 6807

8dbr>em>strong>Huidige standplaats: (e:MPM:943)
KMSKA: MONO–BC 7355
UA–CST: IBW 09 G–BOER 2014
UA–CST: RG 2147 F 27
EHC: 795407 [LZ-24 e]

The bow tie book / [ill.] James Gulliver Hancock. — New York,
N.Y. : Universe, 2015. — Ill. — ISBN 978–0–7893–2919–6

EHC: 801404

Mapping the Ottomans : sovereignty, territory, and identity in
the early modern Mediterranean / Palmira Brummett. — New
York, N.Y. : Cambridge University Press, 2015. — 365 p. :
ill. — ISBN 978–1–107–09077–4

UA–CST: GES 94 H 73 BRUM 2015

Buchdruck, Buchhandel, Texte, Bilder. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1977. — 84 p. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
219). — Aantal loten 755

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1977–04–26 / a / 1

Castello di Masino: catalogo della biblioteca dello Scalone /
[edit.] Lucetta Levi Momigliano ; [edit.] Laura Tos ; Fondo per
l'ambiente italiano [Milano]. — Novara : Interlinea,
2013-2015. — 3 v. : ill. — ISBN 978–88–8212–789–3

MPM: BM 42122

1–2

Catalogue / Nigel Phillips Antiquarian Books [Chilbolton]. —
Chilbolton : Phillips

EHC: 802012 [C1-doos]

:39(2011)–

Catalogue / Knuf Rare Books [Vendôme]. — Vendôme : Knuf
EHC: 802021 [C1-doos]

:228-

Catalogue / Erasmushaus [Basel]. — Basel : Erasmushaus
EHC: 802051 [C2–347 f]

928

Continental books / Bernard Quaritch [London]. — London
EHC: 802025 [C2–347 f]

:1429(2014)

The book in the Low Countries / [edit.] William A. Kelly ;
[edit.] Giulia Trentacosti ; Christiaan Coppens ; Goran Proot ;
Kuniko Forrer ; Stijn van Rossem ; E.A. Kuitert ; Adriaan van
der Weel ; Alistair McCleery. — Edinburgh : Merchiston
Publishing, 2015. — 182 p. : ill. — ISBN 978–0–9566136–2–2

MPM: BM 20647

EHC: 801109

The demographic imagination and the nineteenth-century city :
Paris, London, New York / Nicholas Daly. — Cambridge :
Cambridge University Press, 2015. — 272 p. : ill. —
ISBN 978–1–107–09559–5

UA–CST: GES 93 H 73 DALY 2015

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1963. — 85 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 38). — Aantal loten 1404–3287

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–24 / a / 1



Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1964. — 106 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 44). — Aantal loten 1467–3535

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–12 / a / 1

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 96 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 47). — Aantal loten 1206–3096

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–05–20 / a / 1

Dekorative Graphik. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 98 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 51). — Aantal loten 1945–3879

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–10–28 / a / 1

The book on books on artists books / Arnaud Desjardin. — 2
ed. — London : The Everyday Press, 2013. — 319 p. : ill. —
Titel varieert: The BOBOAB. — ISBN 978–0–9561738–8–1

AP–CMU: CMU 700.4 DESJ 2013

EHC: 801039

Les détours de l'illustration sous l'Ancien Régime / [edit.] Pierre
Giuliani ; [edit.] Olivier Leplatre. — Lyon : Université Lyon III
Jean Moulin, 2014. — 478 p. : ill. — (Cahiers du GADGES ;
12). — ISBN 978–2–36442–050–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9156

Le deuil, la mémoire, la politique / [edit.] Juliusz A. Chrościcki ;
[edit.] Mark Hengerer ; [edit.] Gérard Sabatier. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 439 p. : ill. — (Les
funérailles princières en Europe, 16e-18e siècle ; 3) ;
(Collection Histoire ; 2015: 7). — ISBN 978–2–7535–4075–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9165

Diaspora, memory and intimacy = Diaspora : la mémoire et
l'intime / [edit.] Sarah Barbour ; [edit.] Thomas Lacroix ;
[edit.] Judith Misrahi-Barak. — Montpellier : Presses
universitaires de la Méditerranée, 2015. — 258 p. : ill. —
(Diasporas, cultures of mobilities, 'race' ; 2). —
ISBN 978–2–36781–137–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9157

D'or et d'ivoire : Paris, Pise, Florence, Sienne, 1250–1320 :
exposition au Louvre-Lens / Musée du Louvre-Lens. — Dijon :
Editions Faton, 2015. — 95 p. : ill. — (Dossier de l'art ;
230). — Tentoonstelling: Musée du Louvre-Lens [Lens]:
2015/05/27 - 2015/09/28

UA–CST: MAG–T 224:230

Nao,junk and vaka : boats and culture history / Edwin
Doran [Jr.]. — College Station, Tex. : Texas A & M University,
1973. — 59 p. : ill. — (University lecture series ; 1)

EHC: 802145

Dying, death, burial and commemoration in Reformation
Europe / [edit.] Elizabeth C. Tingle ; [edit.] Jonathan Willis. —
Farnham : Ashgate, 2015. — 219 p. : ill. — (St Andrews
studies in Reformation history ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–4724–3014–4 ; ISBN 978–1–4724–3015–1 ;
ISBN 978–1–4724–3016–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9199

UA–CST: RG 2151 C 18

Education and learning in the early Islamic world /
[edit.] Claude Gilliot. — Farnham : Ashgate, 2012. — 410 p. —
(The formation of the classical Islamic world ; 43). —
ISBN 978–0–86078–717–4

UA–CST: GES 297 H 73 GILL 2012

Kulturgeschichte des Globus / Alois Fauser. — München :
Schuler Verlagsgesellschaft, 1973. — 184 p. : ill.

EHC: 801192

Gemälde, Zeichnungen, Graphik. — Heidelberg : Tenner,
1962. — 111 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 34). —
Aantal loten 2211–3409

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1962–10–26 / a / 1

Gemälde, Zeichnungen, Graphik des 15. bis 20.
Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1963. — 90 p. : ill. —
(Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg :
Auktionskataloge ; 39). — Aantal loten 3288–4272

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–26 / a / 1

Gemälde, Zeichnungen, Graphik des 15. bis 20.
Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1964. — 79 p. : ill. —
(Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg :
Auktionskataloge ; 45). — Aantal loten 3536–4352

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–14 / a / 1

La defensa jurı́dica y social del patrimonio cultural / Alejandro
Gertz Manero. — México, D.F. : Fondo de Cultura Económica,
1976. — 204 p. — (Archivo del Fondo ; 74)

UA–CST: MAG–MEX–A 2583

A Mediterranean society : the Jewish communities of the Arab
world as portrayed in the documents of the Cairo Geniza / S.D.
Goitein. — Berkeley, Calif. : University of California Press,
1999. — 6 v. : ill.

UA–CST: GES 296 H 70 GOIT 99

1–2; 4–6

Debates sobre España : el hispanoamericanismo en México a
fines del siglo 19 / Aimer Granados. — 2 ed. — México, D.F. :
El Colegio de México/Universidad Autónoma Metropolitana,
Unidad Cuajimalpa, 2010. — 381 p. — (Colección ‘Ambas
orillas’ ; 2010: 1). — ISBN 978–607–462–146–4 ;
ISBN 978–607–477–348–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12448

Navire-école ‘Mercator’ : in memoriam docteur Wiatcheslav
Zaslawsky / Grégoire [Docteur] ; José Gers. — Leopoldville :
Imprimerie du Courrier d'Afrique, 1941. — 20 p.

EHC: 802113

Geschichte des Lesens : von den Anfängen bis Gutenberg /
Hans-Joachim Griep. — Darmstadt : Wissenschaftliche
Buchgesellschaft, 2005. — 239 p. — ISBN 3–534–16616–7

UA–CST: MAG–OW–BB 2116

EHC: 801038



Handschriften, Autographen. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1975. — 67 p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 209). — Aantal loten 459

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–28 / a / 1

Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1963. — 142 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 37). —
Aantal loten 1403

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1963–10–23 / a / 1

Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1964. — 177 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 43). —
Aantal loten 1466

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1964–11–11 / a / 1

Handschriften, Autographen, wertvolle Bücher. — Heidelberg :
Tenner, 1965. — 148 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 46). —
Aantal loten 1205

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–05–19 / a / 1

Histoire et civilisation du livre : revue internationale. —
Genève : : Droz,, 2005. — ISSN 1661–4577

MPM: BP 388
1(2005)–6(2010); 8(2012)

EHC: 796869 [C2–346 d]
9(2014)

The past, present and future of life and work at sea : a
documentary inquiry / Frank E. Huggett. — London : Harrap,
1975. — 144 p. : ill. — Titel varieert: Life & work at sea. —
ISBN 0–245–51943–2

EHC: 801550

Insel-Verlag : Sammlung Alfred Bergmann, Detmold. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1982. — 133 p. : ill. —
(Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 245). —
Titel varieert: Die Insel Sammlung : Alfred Bergmann,
Detmold ; aantal loten 833

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1982–11–23 / a / 1

Intermezzo / Erasmushaus [Basel]. — Basel : Erasmushaus
EHC: 802050 [C1-doos]

:47-

J. Slauerhoff / [edit.] Bert Bakker ; e.a. — 3 ed. — Amsterdam :
Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 6)

UA–CST: MAG–OW–B 38130
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-6

Erasmus, man of letters : the construction of charisma in print /
Lisa Jardine. — 3 ed. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–0–691–16569–1

EHC: 801551

De kleinste kamer / Lia Jongbloed ; Rob Sloot. — 's
Gravenhage : BZZTôH, 2006. — 95 p. : ill. —
ISBN 90–453–0368-X

ARK: 774.72 JONG

EHC: 801058

Klapper op het bezit / Archief en Museum voor het Vlaamse
Cultuurleven [Antwerpen]. — 3 ed. — Antwerpen : 1973. —
638 p.

AP–KC: MM–CA–ARCHI-klapper-1
KAVA: C 175
LH: 170.102
UA–CST: MAG–OW–C 8528
UA–CST: RG 1074 C 14:3
UA–CST: MAG–UIA–C 5488
AP–CMU: 18016
EHC: B 239460 [M-484 a]

Klapper op het bezit / Archief en Museum voor het Vlaamse
Cultuurleven [Antwerpen]. — 4 ed. — Antwerpen : 1980. —
550 p. — Xerocopie

AP–KC: MM–CA–ARCHI-klapper-1

Die königliche Ernst August Fideicommiss-Bibliothek. —
Hamburg : Hauswedell, 1970-1971. — 2 v. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 174) ; (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 177). — Aantal
loten 2050 (erster Teil); 3440 (zweiter Teil)

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1970–06–15 / a / 1
RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1971–02–10 / a / 1

Revolutions in communication : media history from Gutenberg
to the digital age / Bill Kovarik. — New York, N.Y. :
Bloomsbury, 2014. — 367 p. : ill. —
ISBN 978–1–4411–9495–4 ; ISBN 978–1–4411–1460–0

UA–CST: T&L 659.3 G–KOVA 2014

Beroemde medeburgers : Antwerpsch volkje in steen en brons /
Amand de Lattin. — Antwerpen : De Vos-Van Kleef, 1937. —
150 p. : ill.

UA–CST: MAG 65.7.35
UA–CST: RG 2030 A 7:a
SA: 105#4274

met een chronologische, getypte lijst van de standbeelden
DB: ARCH 251 LATT
EHC: K 87144 [S0–211 d]

Food and foodways of medieval Cairenes : aspects of life in an
Islamic metropolis of the eastern Mediterranean / Paulina B.
Lewicka. — Leiden : Brill, 2011. — 626 p. — (Islamic history
and civilization : studies and texts ; 88). —
ISBN 978–90–04–19472–4

UA–CST: GES 960 H 73 LEWI 2011

Daily life in the medieval Islamic world / James E. Lindsay. —
Indianapolis, Ind. : Hackett Publishing Company, Inc., 2008. —
299 p. : ill. — (The Greenwood Press Daily life through history
series ; 2008: 1). — ISBN 978–0–87220–934–3

UA–CST: GES 297 H 73 LIND 2008

Luxusgegenstände und Kunstwerke vom Mittelalter bis zur
Gegenwart : Produktion-Handel-Formen der Aneignung /
[edit.] Christof Jeggle ; [edit.] Andreas Tacke ; [edit.] Markwart
Herzog ; [edit.] Mark Häberlein ; [edit.] Martin Przyblinski. —
Konstanz : UVK Verlagsgesellschaft, 2015. — 557 p. : ill. —
(Irseer Schriften N.F. ; 8). — ISBN 978–3–86764–525–6



UA–CST: GES 94 H 73 JEGG 2015

Maß, Zahl und Gewicht : Mathematik als Schlüssel zu
Weltverständnis und Weltbeherrschung / [edit.] Menso Folkerts ;
[edit.] Eberhard Knobloch ; [edit.] Karin Reich. — Weinheim :
VCH/Acta Humaniora, 1989. — 392 p. : ill. —
(Ausstellungskataloge der Herzog August Bibliothek ; 60). —
Tentoonstelling: Herzog August Bibliothek. Zeughaus
[Wolfenbüttel]. 1989/06/15 - 1989/09/24

EHC: 802085

De Madonna in de kunst : tentoonstelling in het Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten. — Antwerpen : Uitgeverij
Ontwikkeling, 1954. — [36] p. — Tentoonstelling: Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten [Antwerpen], 1954/08/28 -
1954/11/30

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 2

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 1954 / b / 1

RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 1 / afd. dozen

RUB: 1 O 25 / 1954 / b / 2 / afd. dozen

AP–KC: MM–CA–KONIN-madonna-1

Das Kalligraphiebuch der Maria von Burgund (Brüssel,
Bibliothèque royale de Belgique, Ms. II 845) / [edit.] Eberhard
König. — Luzern : Quaternio Verlag, 2015. — 2 v. : ill. —
Facsimile ; In kartonnen foedraal. —
ISBN 978–3–905924–28–2

EHC: 801673

1–2

De wereld gespiegeld : wereldkaarten van de middeleeuwen tot
nu / [edit.] Jan Parmentier ; [edit.] Els De Palmenaer ;
[inl.] Philip Heylen ; Catherine M. Crossley ; Marco van
Egmond ; Martijn Storms ; Sjoerd de Meer ; Wouter Bracke ;
Dirk Imhof ; Steven van Impe ; Stephen Walter ; Diederick
Wildeman ; Wulf Bodenstein ; Ron Guleij ; Cordell D.K. Yee ;
Alex Werner ; Roelof van Gelder ; Johanna Skurnik ; Pierangelo
Campodonico ; Mathilde Leduc-Grimaldi ; Claude De Broyer ;
Jean-Jacques Derwael ; Philippe De Maeyer ; Simon Murphy ;
Frederik Vergaert. — Kontich : BAI, 2015. — 192 p. : ill. —
(MAS books ; 2015: 1). — Tentoonstelling: MAS/Museum aan
de Stroom [Antwerpen]. 2015/04/24 - 2015/08/16. —
ISBN 978–90–8586–692–3

MAS: HB 528

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / c / 1

MPM: PK–A 6830

7e

LH: x

UA–CST: PREC 09 G–CROS 2015

EHC: 797461

MMB: ex 2015

Medicine, trade and empire : Garcia de Orta's Colloquies on
the simples and drugs of India (1563) in context /
[edit.] Palmira Fontes da Costa. — Farnham : Ashgate, 2015. —
279 p. : ill. — (The history of medicine in context ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3123–3 ; ISBN 978–1–4724–3124–0 ;
ISBN 978–1–4724–3125–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9205

Medieval Iberia : readings from Christian, Muslim, and Jewish
sources / [edit.] Olivia Remie Constable ; [medewerker] Damian
Zurro. — 2 ed. — Philadelphia, Pa : University of Pennsylvania
Press, 2012. — 601 p. — (The Middle Ages series ; 2012:
3). — ISBN 978–0–8122–2168–8

UA–CST: GES 946.0 H 53 CONS 2012

Miniaturen, Gemälde, Aquarelle, Zeichnungen, Graphik des 15.
bis 20. Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1965. — 71 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 52). — Aantal loten 3880–4650

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1965–10–30 / a / 1

Miniaturen, Gemälde, Aquarelle, Zeichnungen, Graphik des 15.
bis 20. Jahrhunderts. — Heidelberg : Tenner, 1966. — 75 p. :
ill. — (Helmut Tenner, Buch- und Kunstantiquariat, Heidelberg
: Auktionskataloge ; 55). — Aantal loten 3531–4387

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1966–04–23 / a / 1

Miniaturen, Handschriften, Autographen, Bücher : u.a.
Einbände und Kunstgeschichte aus Sammlung Henschel, Kassel,
Sammlung Dr. Fritz Bassermann, Mannheim (Autographen,
Bücher u. Stiche über Mannheim, Baden u. die Kurpfalz) und
weitere Beiträge aus in- ausländischem Besitz. — Heidelberg :
Tenner, 1962. — 171 p. : ill. — (Helmut Tenner, Buch- und
Kunstantiquariat, Heidelberg : Auktionskataloge ; 31). —
Aantal loten 1782

RUB: 1 V 2 / HEI 3 / TEN 6 / 1962–05–07 / a / 1

Monster : fantastische Bilderwelten zwischen Grauen und
Komik / [edit.] Peggy Große ; [edit.] G. Ullrich Großmann ;
[edit.] Johannes Pommeranz. — Nürnberg : Verlag des
Germanischen Nationalmuseums, 2015. — 511 p. : ill. —
ISBN 978–3–936688–94–8

KMSKA: TENT–TC 11577

Antwerpen verbeeld : de gouden eeuw in kaart en prent =
Antwerp portrayed : the golden age in maps and prints = Anvers
imaginé : l'âge d'or en cartes et estampes / Piet Lombaerde ;
Katelijne Geerts. — Schoten : BAI publishers, 2015. — 112 p. :
ill. — Tentoonstelling: Museum Plantin-Moretus [Antwerpen].
2015/04/24 - 2015/07/19. — ISBN 978–90–8586–699–2

UA–CST: MAG–OW–AA 39927
UA–CST: GES 949.01 ANTWERPEN H 70 LOMB 2015
UA–CST: PREC 70 G–LOMB 2015
SA: 1683#23
MPM: PK–A 6825

30h
EHC: 798736

Ik geef om jou! Naastenliefde door de eeuwen heen /
[edit.] Marije de Nood ; [edit.] Kees van Schooten ; Hanneke
van Asperen ; Renger de Bruin ; Truus van Bueren ; Jacques
Dane ; Lia van Doorn ; Raphael Evers ; Annelies van Heijst ;
Hannie Kool-Blokland ; Maarten van der Linde ; Marije de
Nood ; Mirjam Shatanawi. — Zwolle : WBooks, 2014. — 112
p. : ill. — Tentoonstelling: Museum Catherijneconvent
[Utrecht]. 2014/09/13 - 2015/03/01. —
ISBN 978–94–6258–054–1

RUB: 1 O 28 / 2014 / a / 1
TPC: LZ 273/154
EHC: 794019



KMSKA: TENT–TB 8741

Bible readers and lay writers in early modern England : gender
and self-definition in an emergent writing culture / Kate
Narveson. — Farnham : Ashgate, 2012. — 235 p. : ill. —
(Material readings in early modern culture ; 2012: 1). —
ISBN 978–1–4094–4167–0 ; ISBN 978–1–4094–4168–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9207

UA–CST: RG 2149 F 5

Oesterpassie / [edit.] Ineke Steevens ; [edit.] Karel Puype ;
Anton Ervynck ; Nancy Fockedey ; Alexander Lehouck ; Sarah
Luyten ; Jan Parmentier ; Ruth Pirlet ; Yves Segers ; Jan Van
Acker ; Maja Wolny ; [inl.] Marc Vanden Bussche ; [inl.] Jan
Loones ; NAVIGO [Oostduinkerke]. — Oostkamp : Stichting
Kunstboek, 2015. — 96 p. : ill. — ISBN 978–90–5856–520–4

MAS: HB 639

KMSKA: MONO–BB 10695

HH–EVA: AL/B.0852

Uit verre landen : koffie, thee en andere koloniale waren /
Menno van der Laan. — Eindhoven : Lecturis, 2015. — 143 p. :
ill. — ISBN 978–94–6226–111–2

KMSKA: TENT–TC 11589
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Votivgaben. — Köln : Lempertz, 1969. — 46 p. : ill. — (Math.
Lempertz Kunstversteigerung, Köln : Auktionskataloge ;
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Wertvolle Bücher des 15.-20. Jahrhunderts, Handschriften,
Autographen. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1976. — 152
p. : ill. — (Dr. Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 212). — Aantal loten 1253

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1976–04–29 / a / 1
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Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1983. — 356
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
247). — Aantal loten 2595

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1983–05–10 / a / 1
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Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts
aus der Sammlung Rudolf Alexander Schröder. — Hamburg :
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Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Insel Sammlung Gerd Plantener. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1992. — 370 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 297). — Aantal loten 2346

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1992–12–09 / a / 1
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Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Schachliteratur. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1995. —
Ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
314). — Aantal loten 2888

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1995–11–22 / a / 1
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Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
moderne Pressendrucke. — Hamburg : Hauswedell & Nolte,
1996. — 368 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 321). — Aantal loten 2523

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1996–11–20 / a / 1
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Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2001. — 224
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
356). — Aantal loten 1290

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2001–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2002. — 284
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
363). — Aantal loten 1625

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2002–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2002. — 280
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
367). — Aantal loten 1475

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2002–11–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2003. — 295
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
370). — Aantal loten 1541

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2003–05–21 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Sammlung Harry Ruhé, Amsterdam. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 2003. — 381 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte,
Hamburg : Auktionskataloge ; 374). — Aantal loten 1872

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2003–11–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2005. — 342
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
384). — Aantal loten 1684

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2005–05–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2005. — 434
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
389). — Aantal loten 2386

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2005–11–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2006. — 288
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
392). — Aantal loten 1502

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2006–05–23 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
die Buchkunst Henry Van de Veldes, Sammlung Ariane und John
Dieter Brinks : Entomologie, Sammlung Ulrich Danckers,
Chicago. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2009. — 299 p. :
ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
419). — Aantal loten 1332

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2009–11–17 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Stefan George und sein Kreis, Melchior Lechter, aus der
Bibliothek Castrum Peregrini, Amsterdam. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 2010. — 306 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 422). — Aantal loten 1367

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2010–05–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20.
Jahrhunderts. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2011. — 283
p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
433). — Aantal loten 1230

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2011–11–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Kleist-Sammlung Helmet Sembdner Teil 1. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1985. — 352 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 256). — Aantal loten 2215

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–05–20 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
mit Beiträgen aus der Bibliothek des Syndikus Dr. Karl
Sieveking, 1787–1847, Hamburg und Zürich. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1998. — 288 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 337). — Aantal loten 1786

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1998–11–16 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen, Musik : aus zwei
amerikanischen Privatbibliotheken. — Hamburg : Hauswedell
& Nolte, 1980. — 343 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte,
Hamburg : Auktionskataloge ; 236). — Aantal loten 2561

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1980–12–09 / a / 1

Oude geschiedenis
Vierduizend jaar geleden : het leven van 2000–1000 v. Chr. /
Geoffrey Bibby. — 2 ed. — Amsterdam : Meulenhoff
Informatief, 1980. — 367 p. : ill. — ISBN 90–290–9841–4

DB: ARCH 250 BIBB

EHC: 510393 [S4–46 d]

HH–EVA: AL/B.0795

Toutankhamon : vie et mort d'un pharaon / Christiane
Desroches-Noblecourt. — s.l. : Hachette, 1965. — 214 p. : ill

DB: ARCH 250 DESR



Das Clemens-Sels-Museum Neuss / Irmgard Feldhaus. — 72 p. :
ill.

DB: ARCH 840 FELD

Guide to the antiquities of Roman Britain. — 3 ed. — London :
Trustees of the British Museum, 1964. — 86 p. : ill.

DB: ARCH 322 GUID

EHC: 735825 [C0–476 E]

L'histoire commence à Sumer / Samuel Noah Kramer. — 2
ed. — Grenoble : Arthaud, 1957. — 315 p. — (Clefs de
l'aventure, clefs du savoir ; 1957: 1)

TPC: LZ 148/6

DB: ARCH 250 KRAM

UA–CST: MAG–OW–B 61456

Op den drempel der geschiedenis van het Vlaamsche volk : de
Germanen en hun expansie in onze gewesten / Theo Luykx. —
Brussel : Manteau, 1944. — 87 p. : ill. — (Basis-reeks ; 22-
22a)

UA–CST: MAG 98 B 88

UA–CST: MAG–HEG–B 163

UA–CST: RG 2059 E 8:22

UA–CST: MAG–CMI–N 1206

AP–KC: ML–LE–LUYCK-opdendr-1

EHC: D 101217:22 [S0–286 d]

Long ships and round ships : warfare and trade in the
Mediterranean, 3000 BC-500 AD / John Morrison ; National
Maritime Museum [Greenwich]. — London : Her Majesty's
Stationary Office, 1980. — 60 p. : ill. — (The ship ; 2). —
ISBN 0–11–290311–8

EHC: 801943

De nederzettingen langs den ouden verbindingsweg tusschen
Friesland en Drente, over Mandeveld bij Bakkeveen /
Hendrik Jan Popping. — Oosterwolde : Popping, 1932. — 32 p.

DB: ARCH 310 POPP

EHC: K 263870 [C3–113 b / ds 347 d]

Geschiedenis van het Oosten en van het oude Griekenland / Fl.
de Pratere. — Gent : Drukkerij A. Siffer, 1910. — 97 p. : ill.

EHC: 801077

Römische Kaiser : Herrscherbild und Imperium / Wolfgang
Schindler. — Leipzig : Koehler & Amelang, 1985. — 219 p. :
ill.

DB: ARCH 320 SCHI

Geschiedenis van Europa
De 25 dagen van Antwerpen / [edit.] Gustaaf Asaert ;
[edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ;
[edit.] Marie Juliette Marinus ; [edit.] Monique Morbé ;
[edit.] Werner Pottier ; [edit.] Inge Schoups ; [edit.] Daniël
Vanacker ; [edit.] Menno van der Laan. — Zwolle : Waanders,
2005-2007. — 25 v. : ill. ; 1 losse bijlage

MAS: HB 949.32

1–13; 17–25

AP–CMU: 33009

losse afleveringen in 2 mappen: in leeszaal, vak H4

MPM: PK–A 5977

31g

MPM: BM 41924

1–25

KMSKA: MONO–BC 7410

4–10; 12–24

Convoluut

UA–CST

1–25

EHC: 799282 [C3–903 b]

EHC: 801689

1–25

EHC: 712222 [C0–581 b]

1–25

Op bladzijde 2 van deel 25 staan de foto's van de 9 Antwerpse
districtshuizen. Bij het district Ekeren verscheen verkeerdelijk een
foto van Villa Geniets, het voorgebouw van kasteel Veltwijck, het
eigenlijke districtshuis. br />OPGELET: Deel 25 ontbreekt!

SA: 105#2946

SA: 105#4096

1

KdG–DLO: Antwerpen Antwerpen 938.1

1–25

A. Roland Holst. — 4 ed. — Den Haag : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1983. — 49 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 1)

UA–CST: MAG–OW–B 38044

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-1

LH: 131.617

L'accident de Ménilmontant / [edit.] Anouchka Vasak ;
[inl.] Emmanuel le Roy Ladurie. — Paris : Classiques Garnier,
2015. — 279 p. : ill. — (Série Le dix-huitième siècle ; 12) ;
(Rencontres ; 105). — Congres: Colloque L'accident de
Ménilmontant organisé au pavillon du Carré de Baudouin les 12
et 13 octobre 2012. — ISBN 978–2–8124–3074–9 ;
ISBN 978–2–8124–3075–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9116

The rhythm of eternity : the German youth movement and the
experience of the past, 1900–1933 / Robbert-Jan Adriaansen. —
New York, N.Y. : Berghahn, 2015. — 219 p. — (Making sense
of history : studies in metahistory, historiography, historical
culture, and intercultural communication ; 22). —
ISBN 978–1–78238–768–8 ; ISBN 978–1–78238–769–5

UA–CST: GES 943 H 73 ADRI 2015

Jan van Goyen 1596–1656 : poet of the Dutch landscape :
paintings from museums and private collections in Great
Britain / Hans-Ulrich Beck ; William Thuillier ; Christopher
Wright. — London : Alan Jacobs Gallery, 1977. — 112 p. :
ill. — Tentoonstelling: Alan Jacobs Gallery [London].
1977/04/20 - 1977/05/25. — ISBN 0–9503121–2–6

EHC: 801189

KMSKA: TENT–TB 6324



Albrecht Dürer und sein Kreis : Zeichnungen aus dem
Kupferstichkabinett des Kunstmuseums Basel / [edit.] Christian
Müller. — Basel : Kunstmuseum Basel, 2014. — 19 p. : ill. —
Titel varieert: Albrecht Dürer und sein Kreis. —
ISBN 978–3–7204–0216–3

RUB: 1 R 2 / BAZ 3 / 2014 / aa / 1 / afd. dozen

KMSKA: BEST–M 30 III 17

Museum masters : their museums and their influence /
Edward P. Alexander. — Walnut Creek, Calif. : AltaMira Press,
1995. — 428 p. : ill. — (American Association for State and
Local History book series ; 1995: 1). — ISBN 0–7619–9131-X

KMSKA: MONO–BB 10747

Alfonso Reyes lee el Quijote : artı́culos, ensayos, un poema y
fragmentos sobre el Quijote, seguidos de una relación de las
obras de Cervantes existentes en la Capilla Alfonsina /
[compil.] Adolfo Castañón ; [compil.] Alicia Reyes. — México,
D.F. : El Colegio de México, 2008. — 215 p. — (Serie Trabajos
reunidos ; 6). — ISBN 968–12–1339–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12454

Alte Kunst : Gemälde und Skulpturen des 13. bis 18.
Jahrhunderts, u.a. aus der Sammlung Georg Hartmann,
Frankfurt, Wirkteppiche, Porzellan, Fayence, Silber, Glas,
Ostasiatica, Möbel, Orientteppiche. — Köln : Lempertz,
1964. — 151 p. : ill. — (Math. Lempertz Kunstversteigerung,
Köln : Auktionskataloge ; 477). — Aantal loten 1635

RUB: 1 V 2 / KEU 5 / LEM 7 / 1964–04–15 / a / 1

De ijzeren eeuw : het begin van het moderne Nederland / Hans
Goedkoop. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 191 p. : ill. —
Tentoonstelling: Amsterdam Museum. 2015/03/05 -
2015/08/02. — ISBN 978–90–5730–341–8

EHC: 801388

André Alciat (1492–1550) : un humaniste au confluent des
savoirs dans l'Europe de la Renaissance / [edit.] Anne Rolet ;
[edit.] Stéphane Rolet. — Turnhout : Brepols, 2013. — 494 p. :
ill. — (Études renaissantes ; 2013: 2). —
ISBN 978–2–503–55021–3

UA–CST: MAG–OW–C 21921

EHC: 791788

Bevochten groei : een joods meisje wordt volwassen in
oorlogstijd / Anne van Arend ; [compil.] Lou Keune. — Breda :
Papieren Tijger, 2015. — 101 p. : ill. —
ISBN 978–90–6728–309–0

EHC: 801525

Geschriften van en over Rubens / Prosper Arents. —
Antwerpen : Comité Rubensherdenking, 1940. — 893 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–RUBEN-arents-1

MPM: BM 32387

MPM: BM 31541

KMSKA: MONO–BB 8589

KMSKA: LZ 75 (01)

UA–CST: ALG 75 G–AREN 40

UA–CST: RG 1074 D 24

AP–CMU: 995

in kelder: D c

EHC: B 103980 [S0–288 b]

LH: A 393ges

SA: 105#7417

L'art brut en question = Outsider art in question / [edit.] Carine
Fol. — Bruxelles : CFC éditions, 2015. — 221 p. : ill. —
Tentoonstelling: BAM - beaux-arts Mons. 2015/06/20 -
2015/09/06. — ISBN 978–2–87572–012–2

KdG–ABK: 705.8 FOL

The Hague School : collecting in Canada at the turn of the
century / Marta H. Hurdalek ; Art Gallery of Ontario [Toronto,
Ont.]. — Toronto : Art Gallery of Ontario, 1983. — 64 p. :
ill. — ISBN 0–919777–07–4

KMSKA: TENT–TC 11587

The Ashgate research companion to John Owen's theology /
[edit.] Kelly M. Kapic ; [edit.] Mark Jones. — Farnham :
Ashgate, 2015. — 334 p. — (The Ashgate research
companions ; 2015: 2). — ISBN 978–1–4724–6696–9 ;
ISBN 978–1–4094–3488–7 ; ISBN 978–1–4094–3489–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9206

Aulis Sallinen. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 6 p.

AP–KC: MM–CA–SALLI-aulis-1

Ernest Renan : une biographie / Jean Balcou. — Paris : Honoré
Champion éditeur, 2015. — 467 p. : ill. — (Romantisme et
modernités ; 158). — ISBN 978–2–7453–2858–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9090

Een geschiedenis van België voor nieuwsgierige kinderen (en
hun ouders) / Benno Barnard ; Geert van Istendael ; [ill.] Judith
Vanistendael. — Amsterdam : Atlas Contact, 2012. — 319 p. :
ill. — ISBN 978–90–450–4549–8

UA–CZU: L 93 M–B 47162:BEL

EHC: 768137 [C5–035 BA]

KdG–DLO: 931

'Batavia' 1987 / [compil.] Priska Gretler ; [compil.] Robert
Parthesius. — Lelystad : Stichting Nederland bouwt
V.O.C.-Retourschip, 1987. — 52 p. : ill.

EHC: 802014

Meidagen 1940 : Vinkt, Meigen & Deinze / Luc Bauters ;
[medewerker] Jozef Verheye ; [medewerker] Tony Vanhee ;
[fotograaf] Vic Wouters. — Gent : Provincie Oost-Vlaanderen.
Bestendige deputatie, 2015. — Ill. — (Erfgoedsprokkels ; 2015:
1)

http://www.oost-vlaanderen.be/docs/nl/w5/-

13786erfgoedsprokkel%20meidagen%201940%20vinkt,%20meigem%20en%20deinze.pdf

EHC: 801660

Anet: Anet

Habermas / Kenneth Baynes. — London : Routledge, 2016. —
255 p. — (Routledge philosophers ; 2016: 2). —
ISBN 978–0–415–77324–9 ; ISBN 978–0–415–77325–6 ;
ISBN 978–1–315–69642–3

UA–CST: FILO 19.8 N–HABE–BAYN 2016



The life of James Cook / J.C. Beaglehole. — London : The
Hakluyt Society, 1974. — 760 p. : ill. — (The journals of
captain James Cook on his voyages of discovery ; 4). —
ISBN 0–7136–1382–3

EHC: K 109085:4 [M-302 e]

Beatus Rhenanus (1485–1547), lecteur et éditeur des textes
anciens: actes du Colloque international tenu à Strasbourg et à
Sélestat du 13 au 15 novembre 1998 / [edit.] James Hirstein. —
Turnhout : Brepols, 2000. — 582 p. : ill. — (Studia humanitatis
Rhenana ; 1). — ISBN 2–503–51120–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9244

EHC: 674246 [C0–324 b]

Co Westerik / W.A.L. [Dr.] Beeren ; Jean Dypréau. —
Antwerpen : Lens Fine Art, 1977. — 50 p. : ill.

EHC: 505667 [C3–123 e / ds 25 e]

KMSKA: TENT–TA 7608

Beethoven : Erbe und Resonanz . Beethoven : Musik und
Literatur . Beethoven und sein Wien / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2009. — 512 p. —
(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 4)

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-4

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-4

Beethoven : Natur und Kultur . Beethoven und das Phänomen
des Klaviers . Beethoven und das ‘Ewig Weibliche’ /
[edit.] Mieczyslaw Tomaszewski ; [edit.] Magdalena
Chrenkoff. — Biuro, Krakow : Akademia Muzyczna w
Krakowie, 2012. — 545 p. — (Beethoven : Studien und
Interpretationen ; 5). — ISBN 978–83–62743–10–0

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-5

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-5

Beethoven und die Tradition des musikalischen Barockzeit .
Beethoven : Instpirationen, Kontext, Resonanz . Beethoven
zwischen Musik des nordens und des südens / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2006. — 430 p. —
(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 3)

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-3

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-3

Beethoven : zur Geschichte der Rezeption . Beethoven : Stuktur
und Expression . Beethoven und die Europäische romantische
Bewegung / [edit.] Mieczyslaw Tomaszewski ;
[edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro, Krakow : Akademia
Muzyczna w Krakowie, 2000. — 172 p. — (Beethoven :
Studien und Interpretationen ; 1). — ISBN 83–87182–17–6

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-1

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-1

Belgian autumn = Belgische herfst = L'automne belge /
[fotograaf] Jan Rosseel. — Lichtervelde : Kannibaal, 2014. —
Ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 978–94–92081–42–1

EHC: 801380

Belgica : le premier hivernage dans l'Antarctique, 1897–1899 /
[edit.] Alex De Vos ; Antwerpen, Stad ; North Sea Society
[Stavanger]. — Antwerpen : North Sea Society, 1988. — 77 p. :
ill. — Tentoonstelling: Musée National de Marine [Anvers].
1988/07/07 - 1988/11/13

UA–CST: GES 949.3 H 73 VOS 88

UA–CST: PREC 93 G–VOS 88

MAS: HB 91.2

EHC: 801259

La navigation à vapeur sur la Meuse / F. Berck. — Liège :
Musée de la vie wallonne. Musée du fer et du charbon, 1978. —
24 p. : ill. — (Notes et documents ; 1978: 1)

EHC: 802159

Marie Anne van Berchem : twee barokke grafmonumenten in
Berchem en Tongeren / Frits Berckmans. —
Houthalen-Helchteren : Drukkerij Haletra, 2015. — 112 p. : ill.

EHC: 801768

Inventaris van de Capsa testamentorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / Katrien Bergé ; Jos Van den
Nieuwenhuizen. — S.l. : s.n., 1996. — 19 p.

/docman/ehc/91c196/10652.pdf

EHC: 801172

Anet: Anet

Inventaris van het archief van de officialiteit van het
aartsbisdom Mechelen in het Aartsbisschoppelijk Archief te
Mechelen (1510) 1596–1796 / Tom Bervoets. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën,
2015. — 217 p. — (Archiefbestanden in niet-rijksarchieven ;
35). — ISBN 978–90–5746–790–5

/docman/ehc/a320b3/10633.pdf

EHC: 801134

Anet: Anet

Norddeutscher Lloyd : Geschichte einer Bremischen Reederei,
1857–1957 / Georg Bessell. — Bremen : Carl Schünemann,
1957. — 235 p.

UA–CST: MAG 317.4.21

EHC: 801922

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 1. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1975. — 328 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
208). — Aantal loten 2622

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1975–11–26 / a / 1

Die Bibliotheken Salman Schocken, Karl Wolfskehl : Teil 2. —
Hamburg : Hauswedell & Nolte, 1976. — 138 p. : ill. — (Dr.
Ernst Hauswedell & Ernst Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
211). — Aantal loten 1345

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1976–04–28 / a / 1

Herman de Vries : to be all ways to be / Jean-Hubert Martin ;
Cees de Boer ; Colin Huizing ; Birgit Donker. — Amsterdam :
Valiz, 2015. — 271 p. : ill. — Tentoonstelling: Biënnale van
Venetië. Nederlands Paviljoen. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–90–78088–99–8

KdG–ABK: 709 DEVR



MID: De-Vries 2015/457

Een trekschuit voor koningen : de barge tussen Gent en
Brugge / Walter Birnie ; Leen Charles ; Johan Decavele ; Noël
Kerckhaert ; Jan Parmentier. — Gent : Stadsbestuur, 1993. —
128 p. : ill. — Tentoonstelling: Bijlokemuseum [Gent].
1993/11/06 - 1993/12/31

RUB: 1 R 2 / GEN 6 / 1993 / a / 1
UA–CST: GES 949.1 H 72 TREK 93
EHC: 801497

The Blackwell encyclopedia of the Russian revolution /
[edit.] Harold Shukman. — Oxford : Blackwell Publishers,
1994. — 425 p. : ill. — (Blackwell reference ; 1994: 2). —
ISBN 0–631–19525–4

EHC: 801060

Fenestra prospectiva : architektonisch inszenierte Ausblicke :
Alberti, Palladio, Agucchi / Gerd Blum ; [inl.] Kurt W.
Forster. — Berlin : De Gruyter, 2015. — 471 p. : ill. — (Studien
aus dem Warburg-Haus ; 15). — ISBN 978–3–11–034754–8 ;
ISBN 978–3–11–034763–0 ; ISBN 978–3–11–038037–8

KMSKA: MONO–BB 10713

Kinderprenten, volksprenten, centsprenten, schoolprenten :
populaire grafiek in de Nederlanden, 1650–1950 / Nico
Boerma ; Aernout Borms ; Alfons Thijs ; Jo Thijssen ;
[medewerker] Philip Breuker ; [medewerker] Pascal Lefèvre. —
Nijmegen : Vantilt, 2014. — 1001 p. : ill. —
ISBN 978–94–6004–184–6

KdG–ABK: 753 NEDERLAND BOER
RUB: 1 L 1 / 2014 / b / 1
MPM: PK–A 6807

8dbr>em>strong>Huidige standplaats: (e:MPM:943)
KMSKA: MONO–BC 7355
UA–CST: IBW 09 G–BOER 2014
UA–CST: RG 2147 F 27
EHC: 795407 [LZ-24 e]

Lief en leed : prostitutie in de Eerste Wereldoorlog / Piet
Boncquet. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 189 p.
: ill. — ISBN 978–90–5908–609–8

EHC: 801789

Kurt Schwertsik / David Drew. — London : Boosey & Hawkes,
1979. — 11 p.

AP–KC: MM–CA–SCHWE-boosey-1

Boris Blacher / [inl.] Harald Kunz. — Berlin : Boosey &
Hawkes. — 48 p.

AP–KC: MM–CA–BLACH-boris-1

Festgabe zu der am 12ten august 1845 Stattfindenden
Inauguration des Beethoven-Monuments / H.K. Breidenstein. —
Bonn : Verlag von T. Habicht, 1845. — 37 p.

AP–KC: MM–BG–BREID-festgab-1

Cennino Cennini's Il libro dell'arte / Lara Broecke. — London :
Archetype Publications, 2015. — 341 p. —
ISBN 978–1–909492–28–8

KMSKA: MONO–BB 10719

Cauwa ende comptanten : de Verenigde Oostindische
Compagnie in Jemen, 1614–1655 = Cowha and cash : the
Dutch East India Company in Yemen, 1614–1655 / C.G.
Brouwer. — Amsterdam : D'Fluyte Rarob, 1988. — 100 p. : ill.

EHC: 802054

Mapping the Ottomans : sovereignty, territory, and identity in
the early modern Mediterranean / Palmira Brummett. — New
York, N.Y. : Cambridge University Press, 2015. — 365 p. :
ill. — ISBN 978–1–107–09077–4

UA–CST: GES 94 H 73 BRUM 2015

Roots of hate : anti-semitism in Europe before the Holocaust /
William I. Brustein. — Cambridge : Cambridge University
Press, 2010. — 384 p. : ill. — ISBN 978–0–521–77308–9 ;
ISBN 978–0–521–77478–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9344

Die Familie der Fürstin : die herzoglichen Häuser der Pommern
und Sachsen im 16. Jahrhundert : Erziehung, Bücher, Briefe /
Dörthe Buchhester. — Frankfurt am Main : Peter Lang Edition,
2015. — 341 p. : ill. — (Medieval to early modern culture ;
15). — ISBN 978–3–631–66083–6 ;
ISBN 978–3–653–05497–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9210

La correspondance de Guillaume Budé et Juan Luis Vives /
[edit.] Gilbert Tournoy ; [vert.] Monique Mund-Dopchie. —
Leuven : Leuven University Press, 2015. — 155 p. —
(Supplementa Humanistica Lovaniensia ; 38). —
ISBN 978–94–6270–036–9

UA–CST: MAG–T 505:38

MPM: BM 35711

EHC: 801284

Religieuze gebruiken bij de tuinbouwers in Sint-Katelijne-Waver
en Onze-Lieve-Vrouw-Waver . De hoeven in
Sint-Katelijne-Waver en in Onze-Lieve-Vrouw-Waver omstreeks
1600 . Ontluikende boerenorganisaties / Gaston Van Bulck ;
François van der Jeught ; René De Munter. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem, 2014. — 105 p. : ill. —
(Accenten uit de geschiedenis van het Waverland ; 6)

EHC: 801070

SESA–Mechelen: M.11460 (a)

Grandeur et décadence de la Compagnie impériale et royale des
Indes dite ‘Compagnie d'Ostende’ / Albert de Burbure de
Wesembeek. — Ostende : Editions Erel, 1956. — 46 p.

EHC: 802110

Cahiers Mérimée / Société Mérimée [Paris]. — Paris :
Classiques Garnier, 2009. — ISSN 2103–9054 ;
ISSN 2262–2098

UA–CST: T&L 80 E–CAME

1(2009)–

El prı́ncipe constante / Pedro Calderón de la Barca ;
[edit.] Isabel Hernando Morata. — Madrid : Iberoamericana,
2015. — 318 p. — (Comedias completas ; 13). —
ISBN 978–84–8489–896–2 ; ISBN 978–3–95487–436–1

UA–CST: MAG–OW–B 35747



Essai de critique musicale, caresses et morsures : Edgard Tinel
: opus 40, opus 42; Bruxelles : Breikoft et Härtel / Jules
Camauër. — Dinant : Jules Delplace-Lemoine, 1910. — 12 p.

SESA–Mechelen: M.3338 (a)

Senses of living / Hugo Camps ; [fotograaf] Luc Wauman ;
[inl.] Pieter Porters ; [vert.] Alastair Weir ; [vert.] Anne-Laure
Vignaux ; [vert.] Katrin Lischke ; [vert.] Katrin Bosse. — Tielt :
Lannoo, 2003. — 197 p. : ill. ; cd. — ISBN 90–209–5325–7

EHC: 801065
Hoofdwerk, CD

Un canal . . . des canaux . . . — Paris : Caisse nationale des
monuments historiques et des sites, 1986. — 415 p. : ill. —
Tentoonstelling: Conciergerie de Paris. 1986/03/07 -
1986/06/08

UA–CST: MAG–OW–C 3591
EHC: 801511

Leo Dohmen : copyright / Xavier Canonne ; Jan Ceuleers ;
Mireille Sprengers-Dohmen. — Bruxelles : Mercator, 2009. —
152 p. : ill. — Engelse en Franse tekst. —
ISBN 978–90–6153–910–0

MAS: HB 77
EHC: 734242 [C0–483 a]

Frederick Delius : a short biography / Lionel Carley. —
London : The Delius Trust, 1984

AP–KC: MM–CA–CARLE-frederi-1

Galileo : science and faith / William E. Carroll. — London :
Catholic Truth Society, 2009. — 66 p. — (CTS concise
histories ; 2009: 1). — ISBN 978–1–86082–546–0

UA–CST: MAG–OW–AA 40313

Catalogue des livres rares et précieux composant la collection
musicale de feu m. Jules Ecorcheville / [inl.] Henry
Prunières. — Paris : Paul, 1920. — 82 p.

AP–KC: MM–CA–ECORC-catalog-1
EHC: 575090 [C3–125 c / ds 47 c]

C0

Catalogus der werken van Mgr. Jules Van Nuffel / [edit.] Jozef
Joris. — Brugge : Sint - Augustinusdrukkerij, 1963. — 31 p. —
Herdruk van uitgave Bijvoegsel aan Musica Sacra 1963 n°2

AP–KC: MM–CA–JORIS-vannuff-1
AP–KC: LM–CA–VANNU-joris-1
AP–KC: UM–BG–VANNU-vannuff-1

Catalogus van oude en moderne schilderijen, ikonen,
aquarellen, tekeningen enz., antiquiteiten, kunstvoorwerpen als
: fraaie meubelen, klokken en kronen, blauw en gekleurd
Chinees en Japans porselein . . . curiosa, o.a. een fraaie
collectie postzegels van Nederland, Indonesia enz. alsmede een
collectie statues en afgietsels van beelden, vervaardigd door de
beeldhouwer J. Tromp-Meesters (1892–1946), fraai kristal en
glaswerk, Perzische en andere tapijten, enz., enz. —
's-Gravenhage : Van Marle & Bignell, 1968. — 64 p. : ill. —
(Van Marle & Bignell, 's Gravenhage : veilingcatalogi ; 570). —
Titel varieert: Veiling in opdracht van Mevr. A.A.M.
Mélotte-Beyersbergen te Maastricht, en voorts omvattende

diverse nalatenschappen en particuliere collecties ; aantal loten
1665

RUB: 1 V 2 / GRA 8 / VAN 6 / 1968–10–08 / a / 1

Catalogus : werken van Marinus de Jong = <Oelig>>uvres de
Marinus de Jong = Works of Marinus de Jong = Werke von
Marinus de Jong. — 32 p.

AP–KC: MM–CA–DEJON-catalog-1

L'écriture et l'éthique : Rousseau et le sentiment de
l'extériorité / Benoit Caudoux. — Paris : Honoré Champion
éditeur, 2015. — 781 p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 178). —
ISBN 978–2–7453–2833–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9086

L'ombilic du rêve : Rops, Klinger, Kubin, Simon / François
Emmanuel ; Caroline Lamarche ; Caroline De Mulder ; Yves
Vasseur ; Marie Dufaye ; Elisabeth Dumesnil ; Pierre-Jean
Foulon ; Guidino Gosselin ; Ariane Skoda ; [edit.] Sofiane
Laghouati. — Bruxelles : La Lettre volée, 2014. — 247 p. :
ill. — ISBN 978–2–87317–430–9

KMSKA: TENT–TB 8897

Cenulae recens factae : een huldeboek voor John De
Meulemeester / [edit.] Anton Ervynck. — Koksijde :
Abdijmuseum Ten Duinen, 2010. — 126 p. : ill. — (Novi
monasterii : wetenschappelijk jaarboek van het Abdijmuseum
‘Ten Duinen 1138’ te Koksijde ; 10). —
ISBN 978–90–382–1560–0

DB: ARCH 415 ERVY

EHC: 643227:2010,10 [C2–290 g]

Cet obscur objet de désirs : autour de L'Origine du monde /
[edit.] Philippe Rollet. — Paris : Lienart, 2014. — 175 p. :
ill. — ISBN 978–2–35906–114–7

MID: Erotiek CET

KMSKA: TENT–TC 11192

Cézanne and structure in modern painting / Solomon R.
Guggenheim Museum [New York, N.Y.]. — New York :
Solomon R. Guggenheim Museum, 1963

KMSKA: TENT–TB 8872

Charleroi : il est clair que le gris est noir / [fotograaf] Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal. — Ill. — Tentoonstelling:
Musée de la photographie [Charleroi]. 2015/05/23 -
2015/12/06. — ISBN 978–94–92081–41–4

EHC: 801364

KdG–IWT–LO: 77

The clipper ship era : an epitomy of famous American and
British clipper ships, their owners, builders, commanders and
crews, 1843–1869 / Arthur H. Clark. — New York, N.Y. : G.P
Putnam's Sons, 1920. — 404 p. : ill.

EHC: 801719

Waterloo : four days that changed Europe's destiny / Tim
Clayton. — London : Abacus, 2015. — 680 p. : ill. —
ISBN 978–0–349–12301–1

UA–CST: MAG–OW–AA 40294



Atlas of movements : movement #59 . . . movement #60 . . .
movement #61 . . . movement #62 . . . movement #63 / Christoph
Fink. — Ghent : Merz, 2003. — 351 p. : ill. — (Atlas of
movements ; 3). — ISBN 90–76979–19–7

AP–CMU: 35580

KdG–ABK: 709 FINK

EHC: 765964 [C5–018 CB]

La cohabitation religieuse dans les villes européennes, 10e-15e
siècles = Religious cohabitation in European towns (10th-15th
centuries) / [edit.] Stéphane Boissellier ; [edit.] John Tolan. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 326 p. — (Religion and law in
mediëval Christian and Muslim societies ; 3). —
ISBN 978–2–503–55252–1

UA–CST: RG 2151 C 22

Il commercio al minuto : domanda e offerta tra economia
formale e informale, secc. 13–18 = Retail trade : supply and
demand in the formal and informal economy from the 13th to
the 18th century / Fondazione istituto internazionale di storia
economica ‘F. Datini’ [Prato]. — Firenze : Firenze University
Press, 2015. — 534 p. — (Pubblicazione: serie 2: atti delle
‘Settimane di studi’ e altri convegni ; 46). —
ISBN 978–88–6655–750–0 ; ISBN 978–88–6655–751–7

UA–CST: GES 94 H 72 COMM 2015

Compagnie maritime belge, Antwerp, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 49 p. : ill.

EHC: 801203

Compagnie maritime belge, Anvers, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 50 p. : ill.

EHC: 801204

The complete works of Francis Poulenc / [inl.] Claude
Rostand. — London : J.& W.Chester Ltd., 1946. — 16 p.

AP–KC: MM–CA–POULE-complet-1

The complete works of Rosa Luxemburg / [edit.] Peter Hudis ;
[edit.] Paul Le Blanc ; Rosa-Luxemburg-Stiftung [Berlin]. —
London : Verso, 2013-2015. — 2 v.

UA–CST: TEW 330.8 G–LUXE 2013

Conrad Busken Huet. — 's-Gravenhage : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1986. — 56 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 25)

UA–CST: T&L 839.3 N–BUSK–BUSK 86

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-25

EHC: 521296 [C3–123 b / ds 29 b]

LH: 157.386

Charts & views drawn by Cook and his officers / [edit.] R.A.
Skelton. — 2 ed. — Sydney : The Boydell Press, 1999. —
Losbladig : ill. — (The journals of captain James Cook on his
voyages of discovery ; [ 5])

EHC: 801231:[5]

Cornelius Castoriadis : key concepts / [edit.] Suzi Adams. —
London : Bloomsbury, 2014. — 227 p. —
ISBN 978–1–4411–0290–4 ; ISBN 978–1–4411–8164–0 ;
ISBN 978–1–4411–7290–7 ; ISBN 978–1–4411–6914–3

UA–CST: PSW 301.19 N–CAST–ADAM 2014

Pieter Brueghel / François Corteggiani ; [ill.] Mankho ;
[medewerker] Bonaventure. — Grenoble : Glénat, 2015. — 47
p. : ill. — (Les grands peintres ; 2015: 2). —
ISBN 978–2–344–00381–7

EHC: 801704

Mémoires et pensées : de waarheid over de zaak De Coene /
Philippe De Craene ; Paul De Paepe ; Filippe De Potter ; Roland
Liénard. — Kortrijk : Koninklijke Geschied- en
Oudheidkundige Kring van Kortrijk. — 127 p. : ill.

EHC: 801874

Waterloo démythifié! Cents légendes autour de la plus célèbre
des batailles / Yves Vander Cruysen. — Paris : Editions
Jourdan, 2014. — 350 p. — ISBN 978–2–87466–369–7

EHC: 801280

In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne : zeefdruk / Flor
Bex ; René Geladé ; Fatma Pehlivan ; Willy Van den
Bussche. — Hasselt : Cultuurcentrum, 2014. — Ill. — Titel
varieert: In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne :
silk-screen ; titel varieert: Review 4 : 45 jaar zeefdruk,
1970–2014 ; tentoonstelling: Cultuurcentrum [Hasselt].
2014/11/16 - 2015/01/11. — Dep. D/2014/2705/3

EHC: 801828

KMSKA: TENT–TC 11554

Le Corbusier : ideas and forms / William J.R. Curtis. — 2
ed. — London : Phaidon, 2015. — 511 p. : ill. —
ISBN 978–0–7148–6894–3

UA–CST: ONTW 72 N–CORB–CURT 2015

AP–CMU: CMU 700.8 CORB 2015

KdG–ABK: 709 LECO

The Arab period in Armı̄nyah : seventh to eleventh centuries /
Seta B. Dadoyan. — New Brunswick, N.J. : Transaction
Publishers, 2011. — 208 p. — (The Armenians in the medieval
Islamic world : paradigms of interaction : seventh to fourteenth
centuries ; 1). — ISBN 978–1–4128–4577–9

UA–CST: GES 947 H 70 DADO 2011

Hommage à Meissonier : lithographies originales de Salvador
Dali / Salvador Dalı́. — Paris : Hotel Meurice, 1967. — Ill. —
Titel varieert: Manifeste en hommage à Meissonier

KMSKA: TENT–TC 11568

Brueghel, les yeux ouverts : brève chronique d'une révolution
picturale / Jacques Darras. — S.l. : Créaphis, 2015. — 140 p. —
(Collection La rouge ; 1). — ISBN 978–2–35428–088–8

EHC: 797015

KMSKA: MONO–BB 10722

‘Vom Verfall zum Triumph’ : Frans Masereel : 50
Originalholzschnitte und Entwürfe / Leo Raskin. — Köln : Das
Belgische Haus, 1993. — Tentoonstelling: Das Belgische Haus
[Köln]. 1993/09/16 - 1993/10/29 ; Folder

EHC: 801821



Volkstuinen : een geschiedenis / [edit.] Yves Segers ;
[edit.] Leen van Molle ; Jozef Dauwe ; Alexander Vercamer ;
Peter Heyrman ; Roeland Hermans ; Andreas Stynen ; Sofie De
Caigny ; Luc Vandeweyer ; Leen Beyers ; Eric Tollens. —
Leuven : Davidsfonds, 2007. — 223 p. : ill. — (Bijdragen
Museum van de Vlaamse Sociale Strijd ; 22). —
ISBN 978–90–5826–479–4

UA–CST: GES 949.01 VLAANDEREN–H 73 SEGE 2007

MAS: HB 949.3

DB: DB 315 SEGE

EHC: 712309 [C0–581 d]

SA: BIB 10268

Tegendraads en bij de tijd : verder in het spoor van Bonhoeffer /
Wim Dekker. — 2 ed. — Zoetermeer : Boekencentrum,
2015. — 206 p. — ISBN 978–90–239–2876–8

TPC: LZ 268/298

Poussin : une journée en Arcadie / Vincent Delecroix. — S.l. :
Flammarion, 2015. — 429 p. : ill. —
ISBN 978–2–08–125698–9

KMSKA: MONO–BA 3828

Gustave Courbet / Gaston Delestre. — Ornans : Société des
‘Amis de Gustave Courbet’, 1962. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7610

Delft en de Oostindische Compagnie / [edit.] H.L. Houtzager ;
e.a. — Amsterdam : Rodopi, 1987. — 221 p. : ill. —
(Serie-uitgave van het Genootschap Delfia Batavorum ; 14). —
ISBN 90–6203–939–1

UA–CST: GES 949.08 DELFT–H 72 HOUT 87

EHC: 801659

Franciscus van Assisi / Joyce Denham ; [ill.] Elena
Temporin. — 2 ed. — Averbode : Altiora, 2015. — 45 p. :
ill. — ISBN 978–90–6173–957–9

TPC: LZ 393/733

KdG–DLO: 227.6 j

Dessins de Victor Hugo / Maison de Victor Hugo [Paris]. —
Paris : Les musées de la ville de Paris, 1985. — Ill. —
ISBN 2–901780–01–6

KMSKA: BEST–M 279 XXXIX 1

Le deuil, la mémoire, la politique / [edit.] Juliusz A. Chrościcki ;
[edit.] Mark Hengerer ; [edit.] Gérard Sabatier. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 439 p. : ill. — (Les
funérailles princières en Europe, 16e-18e siècle ; 3) ;
(Collection Histoire ; 2015: 7). — ISBN 978–2–7535–4075–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9165

Der deutsche Bundestag im Reichstagsgebäude / [inl.] Wolfgang
Thierse ; Wolfgang Kessel ; Carl-Christian Kaiser ; Sebastian
Redecke ; Andreas Kaernbach. — Berlin : Deutscher
Bundestag. Referat Öffentlichkeitsarbeit, 2003. — 328 p. : ill.

EHC: 801075

Over olifanten, batterijen en andere mastodonten / Greta
Devos. — Tielt : Lannoo, 2003. — 189 p. : ill. — (Katoen Natie
150 jaar ; 2). — ISBN 90–209–5337–0

AHB: LZ–M 05.01.02 DEVOS 2003

KdG–HB: 377.4

MAS: HB 656.615

KMSKA: MONO–BC 1830

UA–CST: TEW 656.61 G–DEVO 2003

EHC: 801176:2

EHC: 654167:2 [LZ-68 b]

SA: 105#2786

Kunst uit Latijns-Amerika : modern en hedendaags / Laurens
Dhaenens ; Laura Malosetti Costa ; Maria Lúcia Bastos Kern ;
Cristina Rossi ; Sebastián Vidal Mackinson ; John Everaert. —
Tielt : Lannoo, 2015. — 319 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1084–7

EHC: 801394

KMSKA: MONO–BC 7483

Dictionnaire Richelieu / [edit.] Françoise Hildesheimer ;
[edit.] Dénes Harai. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 399 p. : ill. — (Dictionnaires et références ; 33). —
ISBN 978–2–7453–2866–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9097

Haarlem en Hals : een stad en zijn schilder / Alice van Diepen ;
Henriëtte Fuhri Snethlage. — Zwolle : Waanders, 1990. — 159
p. : ill. — ISBN 90–6630–212–7 ; ISBN 90–6630–213–5

MPM: PK–C 1240

35i

EHC: 801021

KMSKA: MONO–BC 5505

Salome Sticken (1369–1449) en de oorsprong van de Moderne
Devotie / Rudolf Th.M. van Dijk ; [medewerker] Rijcklof
Hofman ; [edit.] Marinus van den Berg. — Hilversum :
Verloren, 2015. — 460 p. — (Bibliotheca dissidentium
Neerlandicorum ; 2015: 1). — ISBN 978–90–8704–513–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9113

UA–CST: RG 2151 C 21

EHC: 800871

1940–1945 : de bezetting van Antwerpen in 1000 foto's / Jean
Dillen ; André Vandewynckel ; Joris Wuyts. — Leuven :
Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 256 p. : ill. —
ISBN 978–90–5908–641–8

EHC: 801794

Jean Van Turnhout, compositeur, maı̂tre de chapelle à Malines,
1545? + après 1618 / George van Doorslaer. — Bruges :
Desclee De Brouwer et Cie, 1935. — p. 217–249. — Overdruk
uit Musica sacra. - (1939)

SESA–Mechelen: M.3336 (a)

La Compagnie d'Ostende / Georges-H. Dumont. — Bruxelles :
Les Editions de la jeunesse, 1942. — 24 p.

EHC: 802118



Beautés de l'histoire de Suède, Danemarck et Norwège, ou des
trois royaumes du Nord / J.-R. Durdent ; [edit.] M.F.L. — 2e
édition, revue, corrigée et augmentée. — Paris : à la librairie
d'éducation d'Alexis Eymery, 1822. — 483, [1 blanco] p. :
front., ill. ; 12°

EHC: 801723

Christopher Marlowe and the failure to unify / Andrew
Duxfield. — Farnham : Ashgate, 2015. — 164 p. — (Studies in
performance and early modern drama ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3951–2 ; ISBN 978–1–4724–3952–9 ;
ISBN 978–1–4724–3953–6

UA–CST: MAG–OW–BB 9204

E. du Perron / [edit.] Elisabeth du Perron-De Roos ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 46 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 13)

UA–CST: MAG–OW–B 37818

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-13

Ed. Hoornik / [edit.] Mies Bouhuys ; e.a. — Amsterdam : De
Bezige Bij, 1973. — 46 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 17)

UA–CST: MAG–OW–B 37865

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-17

EHC: A 184917:17 [M-199 b]

Edgar Quinet poète et théoricien de la poésie / [edit.] Sophie
Guermès. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 343
p. — (Romantisme et modernités ; 156). —
ISBN 978–2–7453–2760–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9089

Malory and his European contemporaries : adapting late
Arthurian romance collections / Miriam Edlich-Muth. —
Cambridge : D.S. Brewer, 2014. — 186 p. — (Arthurian
studies ; 81). — ISBN 978–1–84384–367–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9161

Edmund Kanoldt : Landschaft als Abbild der Sehnsucht /
Städtische Galerie im Prinz-Max-Palais [Karlsruhe]. —
Karlsruhe : Städtische Galerie, 1994. — 245 p. : ill. —
ISBN 3–923344–30–9

KMSKA: TENT–TC 11586

Kogge, Kahn und Kunststoffboot : 10 000 Jahre Boote in
Deutschland / Detlev Ellmers. — Bremerhaven : Deutschen
SChiffahrtsmuseum, 1976. — 88 p. : ill. — (Führer des
Deutschen Schiffahrtsmuseums ; 7)

EHC: 802013

Fisk, vrag og gæster : Skagens historie / Jørgen Elsøe
Jensen. — Aalborg : Hasserisstuernes Forlag, 2015. — 249 p. :
ill. — ISBN 978–87–991063–8–7

KMSKA: MONO–BB 10734

Harlinger glorie : scheepsbouw aan de zuiderhaven van
Harlingen / A. Emaus ; E. van der Kuijl ; F. Plasmeijer. —
Hoog-Keppel : Synthegra Archeologie bv, 2004. — 32 p. :
ill. — (Synthegra archeologie rapportenreeks ; 1). —
ISBN 90–77269–02–9

EHC: 802181

Gendered identities in Bernard of Clairvaux's Sermons on the
Song of Songs : performing the bride / Line Cecilie Engh. —
Turnhout : Brepols, 2014. — 444 p. — (Europa sacra ; 15). —
ISBN 978–2–503–55003–9

UA–CST: RG 2151 C 15

Erkki Salmenhaara. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 6 p.

AP–KC: MM–CA–SALME-erkki-1

L'exposition Georges Linze et son époque 1920–1940 / Les amis
de Georges Linze [Bruxelles]. — Liège : Musée de l'art wallon,
1975. — 47 p. : ill.

MPM: PK–A 2316

KMSKA: TENT–TB 8883

Ferdinand Hodler - Jean-Frédéric Schnyder / [edit.] Peter
Fischli. — Zürich : Zürcher Kunstgesellschaft, 2014. — Ill. —
ISBN 978–3–906574–93–6

KMSKA: TENT–TB 8913

Ferdinand Hodler : towards rhythmic images / [edit.] Atsushi
Shinfuji ; National Museum of Western Art [Tokyo]. — Tokyo :
NHK Promotions, 2014. — 274 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11592

Les enfants de l'Emile? L'effervescence éducative de la France
au tournant des 18 et 19è siècles / Marguerite
Figeac-Monthus. — Bern : Peter Lang, 2015. — 326 p. —
(Exploration : education : histoire et pensée ; 2015: 1). —
ISBN 978–3–0343–1693–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9301

Flandernslacht 1917. — Oldenburg i/O : Gerhard Stalling. — 1
krt. ; 88 × 61 cm

EHC: 801087

Regesten van de akten van de Capsa reddituum dequitatorum in
het Kathedraalarchief van Antwerpen (1504–1701) / Amanda
Flebus. — S.l. : s.n., 1979. — 10 p.

/docman/ehc/a3f7f0/10650.pdf

EHC: 801169

Anet: Anet

Tony Le Duc : food photography since 1985 / Pieter van
Doveren ; Johannes van Dam ; FoMu [Antwerpen]. — Tielt :
Lannoo, 2011. — 199 p. : ill. — Engelse, Nederlandse en
Franse tekst. — ISBN 978–90–209–9626–5

KdG–ABK: 709 LEDU

EHC: 747628 [CO-548 b]

KdG–IWT–LO: 77

David Claerbout / Jean-Jacques Vergne. — Clermont-Ferrand :
2015. — Ill. — Tentoonstelling: Frac Auvergne
[Clermont-Ferrand]. 2015/01/30 - 2015/05/10. —
ISBN 978–2–907672–19–1

KdG–ABK: 709 CLAE



Francis Alÿs : reel-unreel / [edit.] Andrea Viliani. — Verona :
Mondadori Electa, 2014. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling:
MADRE [Napoli]. 2014/06/14 - 2014/09/22 ; tentoonstelling:
Centre for Contemporary Art Ujazdowski Castle [Warsaw].
2014/10/10 - 2015/01/11. — ISBN 978–88–918021–6–3

MID: Alÿs 2015/584

Routledge philosophy guidebook to Spinoza on politics / Daniel
Frank ; Jason Waller. — London : Routledge, 2016. — 169
p. — (Routledge philosophy guidebooks ; 2016: 1). —
ISBN 978–0–415–55607–1 ; ISBN 978–0–415–55606–4 ;
ISBN 978–1–315–69639–3

UA–CST: FILO 19.7 N–SPIN–FRAN 2016

Franz Schreker, 23.März 1878 - 21.März 1934 : Werke im
Katalog der Universal Edition. — Wien : Universal edition,
1983. — (UE : catalogi ; H XI/ 83)

AP–KC: MM–CA–SCHRE-univers-1

Zeeland 40–45 / Veronica Frenks. — Zwolle : WBooks,
2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–94–6258–050–3

EHC: 801632

Friedrich Nietzsche : die fröhliche Wissenschaft /
[edit.] Christian Benne ; [edit.] Jutta Georg. — Berlin : De
Gruyter, 2015. — 188 p. — (Klassiker Auslegen ; 57). —
ISBN 978–3–05–006498–7 ; ISBN 978–3–11–044030–0 ;
ISBN 978–3–11–043174–2

UA–CST: FILO 19.8 N–NIET–BENN 2015

Füsun Onur : aynadan içeri = Füsun Onur : through the looking
glass / [edit.] Ilkay Baliç. — Istanbul : ARTER, 2014. — 223 p.
: ill. — Tentoonstelling: ARTER: Space for Art [Istanbul].
2014/05/28 - 2014/08/17. — ISBN 978–975–6959–83–1

MID: Onur 2015/18

G. Courbet, 10 juin 1819 - 31 décembre 1877 / [edit.] Suzanne
Kahn ; [edit.] Martine Ecalle ; [medewerker] Lucie Chamson ;
[inl.] André Chamson ; Petit Palais [Paris]. — [Paris] : Petit
Palais, 1955. — Ill.

KMSKA: MONO–BA 3826

Omens = Tekens / Jan Vanriet ; [vert.] Ted Alkins. —
Antwerpen : Adriaen Raemdonck & vzw De Vrienden van de
Zwarte Panter, 2015. — Ill. — Tentoonstelling: Galerie De
Zwarte Panter [Antwerpen]. 01/05/2015 - 21/06/2015 ; Bij de
genummerde editie zitten genummerde aquarellen. —
ISBN 978–94–91349–03–4

UA–CST: MAG–MP–A 149
Basiswerk; 3 gesigneerde, genummerde aquarellen

EHC: 798194 [C2–525 f]
Met 3 genummerde aquarellen

EHC: 798193
KMSKA: TENT–TA 6466

Adolfo Wildt : le dernier symboliste / Ophélie Ferlier ; Beatrice
Avanzi ; Fernando Mazzocca ; Alessandra Tiddia ;
Luca Massimo Barbero ; Omar Cucciniello ; Hadrien Viraben ;
François Blanchetière ; Barbara Musetti. — Paris : Skira,
2015. — 255 p. : ill. — Titel varieert: Adolfo Wildt
(1868–1931) : le dernier symboliste. —
ISBN 978–2–37074–020–5 ; ISBN 978–2–35433–198–6

KMSKA: TENT–TC 11585

Karin van Dam / Meta Knol ; Laura Stamps ; Benno Tempel. —
Rotterdam : NAi uitgevers, 2012. — Ill. — Tentoonstelling:
Gemeentemuseum [Den Haag]. 2012/06/30 - 2012/09/23. —
ISBN 978–90–5662–868–0

MID: van-Dam 2015/585

Une lecture philosophique de Cyrano : Gassendi, Descartes,
Campanella : trois moments du matérialisme / Nicole
Gengoux. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 577
p. — (Libre pensée et littérature clandestine ; 63). —
ISBN 978–2–7453–2802–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9093

l'Univers de Rouault / Waldemar George ; Geneviève
Nouaille-Rouault. — Paris : Scrépel, 1971. — 88 p. : ill. —
(Les carnets de dessins ; 5)

KMSKA: MONO–BB 10737

Georges Rouault : oeuvres graphiques choisies / Musée
National Bézalel [Jérusalem]. — Jérusalem : Musée National
Bézalel, 1955. — 12 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7614

Ivan Good / Jo Gérard ; [inl.] Eric Tabarly ; [inl.] Willy de
Roos ; [inl.] Frank Murdoch. — Gent : Snoeck-Ducaju & Zoon,
1990. — 96 p. : ill.

EHC: 801190

Christoph Kolumbus / O. Gernandt. — Berlin : Ed. Rose. — 57
p. : ill. — (Illustrierte Helden-Bibliothek : Geistes- und
Kriegshelden aller Völker und Zeiten ; 41)

EHC: 802155

Gerrit Achterberg / [edit.] Daisy Wolthers ; e.a. — Amsterdam :
De Bezige Bij, 1981. — 54 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ;
21)

UA–CST: MAG–OW–B 37887

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-21

Geschiedenis van het Belgisch leger van 1830 tot heden /
Centrum voor Historische Dokumentatie van de Krijgsmacht
[Brussel]. — S.l. : Grisard, 1982-1988. — 2 v. : ill.

UA–CST: GES 949.3 H 71 GESC 1982

1

EHC: 670630 [C0–291 bis II a]

1–2

Giuseppe Terragni : Modelle einer rationalen Architektur /
[edit.] J. Christoph Bürkle ; [edit.] Frank Otto ; [edit.] Frederike
Putz ; Deutsches Architektur Zentrum [Berlin]. — Sulgen :
Niggli, 1999. — 103 p. : ill. — Met 1 CD–ROM ;
tentoonstelling: Deutsches Architektur Museum [Frankfurt am
Main]. 2001/03/09 - 2001/05/06. — ISBN 3–7212–0343–7

UA–CST: ONTW 72 N–TERR–BURK 99

Basiswerk, 1 CD–ROM



Doel : polderdorp & omgeving / Carine Goossens ; Edmond
Reyn ; Tim Soens ; Richard Willems ; [fotograaf] Ludo
Goossens. — Tielt : Lannoo, 2015. — 271 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1455–5

AHB: LZ–M 05.01.01 DOEL 2015

EHC: 801402

Der Göttliche : Hommage an Michelangelo / [edit.] Georg
Satzinger ; [edit.] Sebastian Schütze. — München : Hirmer,
2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–3–7774–2362–3 ;
ISBN 978–3–7774–2417–0

KMSKA: TENT–TC 11588

Klugheit bei Kant / Claudia Graband. — Berlin : De Gruyter,
2015. — 322 p. — (Kant-Studien: Ergänzungshefte ; 185). —
ISBN 978–3–11–043779–9 ; ISBN 978–3–11–042825–4 ;
ISBN 978–3–11–042832–2

UA–CST: FILO 19.7 N–KANT–GRAB 2015

The Viking world / James Graham-Campbell ; [inl.] David M
Wilson ; [edit.] Felicity Luard. — 2 ed. — London : Frances
Lincoln, 1989. — 220 p. : ill. — ISBN 0–7112–0571-X

EHC: 801062

The Huguenot Jean Rou (1638–1711) : scholar, educator, civil
servant / Michael Green. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 479 p. : ill. — (Vie des Huguenots ; 69). —
ISBN 978–2–7453–2758–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9094

The Weimar century : German émigrés and the ideological
foundations of the Cold War / Udi Greenberg. — Princeton,
N.J. : Princeton University Press, 2014. — 276 p. —
ISBN 978–0–691–15933–1

UA–CST: GES 970 H 71 GREE 2014

Navire-école ‘Mercator’ : in memoriam docteur Wiatcheslav
Zaslawsky / Grégoire [Docteur] ; José Gers. — Leopoldville :
Imprimerie du Courrier d'Afrique, 1941. — 20 p.

EHC: 802113

Le guide 2013 de l'art contemporain urbain par Graffiti art
magazine. — Paris : Graffiti art, 2013. — 242 p. : ill. —
(Graffiti Art : le magazine de l'art contemporain urbain ;
2013). — Titel varieert: Le guide de l'art contemporain urbain
2013. — ISBN 979–1–09–167100–2

MID: Streetart-Graffiti GUID

Tradition et originalité dans les Croniques et conquestes de
Charlemaine de David Aubert / Valérie Guyen-Croquez. —
Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 466 p. —
(Bibliothèque du 15e siècle ; 79). — ISBN 978–2–7453–2837–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9091

Captain Cook and the South Pacific : the voyage of the
‘Endeavour’, 1768–1771 / John Gwyther. — Boston : Houghton
Mifflin Company, 1955. — 269 p. : ill.

EHC: 801640

H. Marsman / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 4)

UA–CST: MAG–OW–B 47937

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-4

Karel Dierickx : die ungewisse Dauer / Heiner Hachmeister ;
Roland Jooris ; Günther Kebeck. — Münster : Hachmeister,
2003. — 71 p. : ill. — ISBN 3–88829–031–7

KMSKA: MONO–BB 10711

Koenraad Tinel : silent navigations / Elisabeth Vandendaele ;
Dirk Sturtewagen ; Francis Smets ; [fotograaf] Joke Floreal ;
[vert.] Gregory Ball. — Vollezele : Ikiru, 2015. — 79 p. : ill. —
Tentoonstelling: Halle [Geel]. 2015/02/14 - 2015/05/31. —
Dep. D/2015/9025/1

KdG–ABK: 709 TINE

Hans Bol / [compil.] Ursula Mielke ; [medewerker] Stefaan
Hautekeete ; [edit.] Ger Luijten. — Rotterdam : Sound &
Vision, 2015. — 2 v. : ill. — (The new Hollstein Dutch &
Flemish etchings, engravings and woodcuts, 1450–1700 ; 27: 1-
2) ; (The new Hollstein Dutch & Flemish etchings, engravings
and woodcuts, 1450–1700 ; [ 82- 83])

RUB: 1 L 1 / 1993 / a / XXVII / I–II / 1

MPM: PK–C 457 bis

9j

EHC: 563600:[82–83] [LZ-21 d]

1–2

KMSKA: LZ 76 (017) ‘14/16’ BE–NL

1–2

De Eerste Wereldoorlog te Quatrecht, 1914–1918 / Rolande Van
Heden ; [inl.] Guido Van den Berghe. — S.l. : Vrienden van
Kwatrecht en Vantegem, 2014. — 222 p. : ill.

EHC: 801359

De oorsprong van het kunstwerk / Martin Heidegger ;
[medewerker] Hans-Georg Gadamer. — Amsterdam : Boom,
2009-2010. — 104 p. — (Kleine klassieken ; 2009: 2) ; (Kleine
klassieken ; 2010: 1). — ISBN 978–90–8506–757–3

UA–CST: FILO 19.8 P–HEID 2009

AP–CMU: 34623

Onderzoeksproject K. Hanssen en A. Cotteleer

KdG–ABK: 700.6 HEID

Henriette Roland Holst / [edit.] Garmt Stuiveling ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1977. — 47 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 16)

UA–CST: MAG–OW–B 38043

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-16

Le discours de vérité dans les Mémoires du duc de
Saint-Simon. — Paris : Honoré Champion éditeur, 2015. — 938
p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 123). —
ISBN 978–2–7453–3064–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9348



Histoire de la Compagnie maritime belge S.A. pendant la guerre
de 1940. — S.l. : s.n., 1945. — 199 p. — Xerocopie ; Losbladig

EHC: 801325 [C3–916 a]

L'Historia regum Britanniae et les ‘Bruts’ en Europe /
[edit.] Hélène Tétrel ; [edit.] Géraldine Veysseyre. — Paris :
Classiques Garnier, 2015. — (Série Civilisation médiévale ;
12) ; (Rencontres ; 106)

UA–CST: MAG–OW–BB 9352

1

Historische, theoretische u. praktische Musik zum grössten Teile
aus der Bibliothek des Herrn J.B. Weckerlin / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Karl Max Poppe, 1911. — 25 p. —
(Lager-Katalog ; 1)

AP–KC: MM–CA–POPPE-histori-1

Art as history, history as art : Jheronimus Bosch and Pieter
Bruegel the Elder : assembling knowledge, not setting puzzles /
Stephen Graham Hitchins. — Turnhout : Brepols, 2014. — 419
p. : ill. — (Nijmeegse kunsthistorische studies ; 21). —
ISBN 978–2–503–55455–6

RUB: 1 J 3 / NED 31 / 2014 / d / 1

EHC: 794293

KMSKA: MONO–BC 7532

Der Kontrapunkt Palestrinas und seiner Zeitgenossen : eine
Kontrapunktlehre mit praktischen Aufgaben / Wilhelm Hohn. —
Regensburg : Friedrich Pustet, 1918. — 124 p.

AP–KC: MM–TH–HOHN-kontrap-1

Vladimir Markov and Russian primitivism : a charter for the
avant-garde / Jeremy Howard ; Irēna Bužinska ; Z.S.
Strother. — Farnham : Ashgate, 2015. — 293 p. : ill. —
(Studies in art historiography ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3974–1 ; ISBN 978–1–4724–3975–8 ;
ISBN 978–1–4724–3976–5

HH–EVA: AL/B.0856

On the Nile in the golden age of travel / Andrew Humphreys. —
Cairo : The American University in Cairo Press, 2015. — 184 p.
: ill. — ISBN 978–977–416–693–8

RSL: x

Filippo Tommaso Marinetti : the artist and his politics / Ernest
Ialongo. — Madison, N.J. : Fairleigh Dickinson University
Press, 2015. — 330 p. — (Fairleigh Dickinson University Press
series in Italian studies ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–61147–756–6 ; ISBN 978–1–61147–757–3

UA–CST: PSW 141.7 G–IALO 2015

The impressionists in London / [edit.] Anthea Callen ;
[inl.] Alan Bowness. — S.l. : Arts Council of Great Britain,
1973. — 79 p. : ill. — Titel varieert: Fanfare for Europe : the
impressionists in London

KMSKA: TENT–TB 8889

Innocent III et le Midi / [edit.] Michelle Fournié ; [edit.] Daniel
Le Blévec ; [edit.] Julien Théry-Astruc. — Toulouse : Editions
Privat, 2015. — 527 p. : ill. — (Cahiers de Fanjeaux ; 50). —
ISBN 978–2–7089–3454–2 ; ISBN 978–2–7089–7097–7

UA–CST: RG–S 239:50

Europese koninklijke bastaarden : een vademecum / H. de
Iongh. — Soesterberg : Aspekt, 2002. — 108 p. : ill. —
ISBN 90–5911–056–0

EHC: 801033

Ishibashi Collection : western art. — Tokyo : Ishibashi
Foundation, 1997. — 236 p. : 125 + 275 afb.

MID: orangerie-beneden
KMSKA: BEST–M 693 I 1

Leven van Pius IX uit verschillende schrijvers bijeengebracht /
J.H.J. — Mechelen : H. Dessain, 1879. — 144 p.

SESA–Mechelen: M.3416 (a)

J. Slauerhoff / [edit.] Bert Bakker ; e.a. — 3 ed. — Amsterdam :
Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 6)

UA–CST: MAG–OW–B 38130
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-6

Carrying off the palaces : John Ruskin's Lost Daguerreotypes /
Ken Jacobson ; Jenny Jacobson. — London : Quaritch, 2015. —
406 p. : ill. — ISBN 978–0–9563012–7–7

KdG–ABK: 760.4 JACO
KdG–IWT–LO: 77

Jacobus van Looy. — 's-Gravenhage : 1987. — 56 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 26)

UA–CST: T&L 839.3 N–LOOY–LOOY 87
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-26
EHC: 521297 [C3–123 b / ds 29 b]

Rubens's Massacre of the Innocents / David Jaffé ; Amanda
Bradley. — London : Apollo Magazine, 2003. — 16 p. : ill. —
ISBN 0–9522081–9–9

RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 1
RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 2
KMSKA: MONO–BC 7548

Gauguin & Signac : la genèse du titre contemporain / Marianne
Jakobi ; [inl.] Pierre-Marc de Biasi. — Paris : CNRS Editions,
2015. — 301 p. : ill. — (Génétique ; 2015: 1). —
ISBN 978–2–271–08202–2

KMSKA: MONO–BB 10739

Jan Toorop, Charley Toorop, Edgar Fernhout / [edit.] C.E.
Surie ; [edit.] J.P. Sizoo ; Stedelijk Museum De Lakenhal
[Leiden] ; Dordrechts Museum ; Groninger Museum. — S.l. :
s.n., 1972. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8892

Erasmus, man of letters : the construction of charisma in print /
Lisa Jardine. — 3 ed. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–0–691–16569–1

EHC: 801551

J.H. Leopold / [edit.] Jan Hulsker. — 's-Gravenhage :
Nederlandsch Letterkundig Museum en Documentatiecentrum,
1970. — 31 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 15)

UA–CST: T&L 839.3 N–LEOP–HULS 70
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-15



EHC: A 184917:15 [M-199 b]

KMSKA: ICC 952

The articulation between natural sciences and systematic
theology : a philosophical meditation based on the
contributions of Jean Ladrière and Xavier Zubiri / Luis Orlando
Jiménez-Rodriguez. — Leuven : Peeters, 2015. — 534 p. —
(Bibliotheca ephemeridum theologicarum Lovaniensium ;
267). — ISBN 978–90–429–3037–7

TPC: LZ 100/3/267

Jo Delahaut / Musée Saint-Georges [Liège]. — Liège :
1980. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8894

Jan van Eyck / Dimitri Joannidès ; [ill.] Dominique Hé. —
Grenoble : Glénat, 2015. — 47 p. : ill. — (Les grands peintres ;
2015: 1). — ISBN 978–2–7493–0747–3

EHC: 801702

Johan Barthold Jongkind, 1819–1891. — Den Haag :
Gemeentemuseum, 1948. — Ill. — Tentoonstelling: Stedelijk
Museum [Amsterdam]. 1948/10/08 - 1948/11/15

EHC: H 236829 [C3–110 e / ds 379 e]

KMSKA: TENT–TB 8895

Johann Nepomuk David : Werkverzeichnis. — Wiesbaden :
Breitkopf & Härtel

AP–KC: MM–CA–DAVID-johannn-1

John Stuart Mill : über die Freiheit / [edit.] Michael Schefczyk ;
[edit.] Thomas Schramme. — Berlin : De Gruyter, 2015. — 206
p. — (Klassiker Auslegen ; 47). — ISBN 978–3–05–006038–5 ;
ISBN 978–3–05–009473–1 ; ISBN 978–3–11–038070–5

UA–CST: FILO 19.8 N–MILL–SCHE 2015

Pieter Rixtel (1643–1673, een dichter zonder rust / Klaas de
Jong. — Hilversum : Verloren, 2015. — 119 p. : ill. —
(Haerlem reeks ; 17). — ISBN 978–90–8704–524–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9124

EHC: 800806

Personal structures : time, space, existence / Karlyn De Jongh ;
Sarah Gold ; Carol Rolla ; Valeria Romagnini ; Anna Lenz ; Lin
Wang ; Zhenning Fang ; [edit.] Global Art Affairs Foundation
[Leiden]. — Leiden : Global Art Affairs Foundation, 2013. —
425 p. : ill. — (Personal structures ; 2). —
ISBN 978–94–90784–13–3

MID: VENETIE 54e-biënnale

De gebroeders Verveer : Haagse meesters van de romantiek /
Christiaan Lucht ; Sara Tas ; Edward Van Voolen ; Hans
Rooseboom ; Steven Wachlin. — Zutphen : Walburg Pers,
2015. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Haagse meesters van de
romantiek : de gebroeders Verveer herontdekt. —
ISBN 978–90–5730–695–2

KMSKA: TENT–TC 11565

Mensen rond Eugeen Van Mieghem (1875–1930) / Erwin
Joos. — Antwerpen : VZW Eugeen Van Mieghem, 2015. —
137 p. : ill.

KMSKA: MONO–BB 10751
Nr. 475/2.400

Catalogus van de verzameling Camil Van Hulse (°Sint-Niklaas
1897) / Moniek Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare
bibliotheek, 1977. — 183 p. — (Catalogi van speciale
verzamelingen ; 3)

UA–CST: MAG–C 24
AP–KC: MM–CA–JOOS-vanhuls-1
AP–KC: LM–CA–VANHU-joos-1

Karel Heyndrickx : catalogus van de verzameling / Moniek
Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare bibliotheek,
1978. — 50 p. — Xerocopie

AP–KC: MM–CA–JOOS-karelhe-1

Jörg Immendorff : les théâtres de la peinture. — Saint-Paul de
Vence : Fondation Maeght, 2015. — 157 p. : ill. —
Tentoonstelling: Fondation Maeght [Saint-Paul de Vence].
2015/03/28 - 2015/06/14. — ISBN 978–2–900923–66–5

MID: Immendorff 2015/590

Joseph Jongen / [edit.] Léon Jongen. — Bruxelles : CeBeDeM,
1953. — 23 p. — (Catalogue des oeuvres de compositeurs
belges ; 5)

AP–KC: MM–CA–JONGE-cebedem-1
AP–KC: MM–DUBTW–CEBED-jongen-1

Journale und Aufzeichnungen : Journale NB6-NB10 /
[edit.] Markus Kleinert ; [edit.] Gerhard Schreiber ;
[medewerker] Hermann Deuser ; [medewerker] Tim
Hagemann ; [medewerker] Heiko Schulz. — Berlin : De
Gruyter, 2015. — 677 p. : ill. — (Deutsche Søren Kierkegaard
Edition ; 5). — ISBN 978–3–11–024768–8 ;
ISBN 978–3–11–024769–5 ; ISBN 978–3–11–038503–8

UA–CST: FILO 19.8 P–KIER 2005:5

Alfred Messel und sein Darmstädter Landesmuseum :
Geschichte und Architektur / Theo Jülich. — Regensburg :
Schnell & Steiner, 2014. — 96 p. : ill. —
ISBN 978–3–7954–2897–6

KMSKA: MONO–BB 10749

Catalogue des livres sur la musique et partitions provenant de
la bibliothèque de M. Adolphe Jullien, Hotel des
commisaires-priseurs à Paris, salle no. 9, le vendredi 23 juin
1933, à 2 heures. — Paris : M. Robert Legouix. — 52 p.

AP–KC: MM–CA–JULLI-catalog-1

Reijo Jyrkiäinen. — Helsinki : Finnish music information
centre. — 4 p.

AP–KC: MM–CA–JYRKI-catalog-1

De draagbare Kapuściński : zijn mooiste reportages /
[edit.] Frank Westerman. — Amsterdam : Uitgeverij De
Arbeiderspers, 2015. — 381 p. — ISBN 978–90–295–3863–3

UA–CST: PSW 800 G–KAPU 2015



Karl Kunz (1905–1971) / [edit.] Antje Birthälmer ;
[edit.] Gerhard Finckh. — Wuppertal : Von der Heydt-Museum,
2014. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Karl Kunz. —
ISBN 978–3–89202–088–2

KMSKA: TENT–TC 11590

Lotta Blokker : the hour of the wolf : sculpturen = Lotta Blokker
: the hour of the wolf : sculptures = Lotta Blokker : the hour of
the wolf : Skulpturen / Iris Berndt ; Gudrun Fritsch ; Ralph
Keuning ; Karin Van Lieverloo. — Zwolle : Waanders & de
Kunst, 2014. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Lotta Blokker :
the hour of the wolf ; tentoonstelling: Museum de Fundatie
[Zwolle]. 2014/08/30 - 2015/01/04 ; tentoonstelling: Panorama
Museum [Bad Frankenhausen]. 2015/03/07 - 2015/06/14 ;
tentoonstelling: Käthe Kollwitz Museum [Berlijn]. 2015/06/23 -
2015/11/01. — ISBN 978–94–6262–006–3

MID: Blokker 2014/667

KMSKA: TENT–TC 11566

Klaas Werumeus Buning : schilderijen. — S.l. : Drukkerij
Brouwer en Wielsma. — Ill.

KMSKA: MONO–BC 7546

Beschouwingen over Arthur van Schendel door Willem Kloos
e.a. uitgeg. ter gelegenheid van de publikatie van het verzameld
werk van Arthur van Schendel, voorjaar 1976 / Willem Kloos ;
Alphons Diepenbrock ; F.W. Van Heerikhuizen ; E. du Perron ;
Menno ter Braak ; Kees Verheul ; S. Vestdijk ; Jan van
Nijlen. — Amsterdam : Meulenhoff, 1976. — 63 p.

AP–KC: ML–LG–KLOOS-beschou-1

EHC: 506780 [S4–32 c]

Der kleine Köchel: chronologisches und systematisches
Verzeichnis sämtlicher musikalischen Werke von Wolfgang
Amadeus Mozart / Ludwig von Köchel ; [edit.] Hellmuth von
Hase. — 2 ed. — Wiesbaden : Breitkopf & Härtel, 1955. — 96
p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-kleinek-1

EHC: H 171548 [M-112 e]

Kołakowski / [edit.] Jacques De Visscher. — Rotterdam : Veen
Media, 2015. — 56 p. — (Wijsgerig perspectief ; 55: 3)

UA–CST: FILO 10 F–WPMW:55,3

Den komplette samling af Degas' modeller i bronze = The
complete collection of Degas' models in bronze / [edit.] Line
Clausen Pedersen. — København : Ny Carlsberg glyptotek,
2015. — 89 p. : ill. — ISBN 978–87–7452–339–0

KMSKA: BEST–M 183 IV 13

Die königliche Ernst August Fideicommiss-Bibliothek. —
Hamburg : Hauswedell, 1970-1971. — 2 v. : ill. — (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 174) ; (Dr. Ernst
Hauswedell, Hamburg : Auktionskataloge ; 177). — Aantal
loten 2050 (erster Teil); 3440 (zweiter Teil)

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1970–06–15 / a / 1

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1971–02–10 / a / 1

Tristan en Isolde : zangspel in drie bedrijven / Wilhelm Richard
Wagner ; [vert.] Edward Keurvels ; Koninklijke Vlaamse Opera
[Antwerpen]. — Antwerpen : Remes & Peppe, 1910. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-tristan-1

Philip Aguirre y Otegui : théâtre source : Ndogpassi / Koyo
Kouoh ; Martin Schoups ; Peter Swinnen. — Antwerpen :
Ludion, 2015. — 112 p. : ill. — ISBN 978–94–91819–28–5

AP–CMU: CMU 700.8 AGUI 2015

EHC: 801536

MID: Aguirre 2015/211

Rosa Luxemburg : theory of accumulation and imperialism /
Tadeusz Kowalik ; [edit.] Jan Toporowski ; [edit.] Hanna
Szymborska. — Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2014. —
189 p. — (Palgrave studies in the history of economic thought
series ; 2014: 2). — ISBN 978–1–137–42833–2

UA–CST: TEW 330.8 N–LUXE KOWA 2014

Van Gogh & co : dwars door de collectie / Sjraar van Heugten ;
Eva Rovers. — Otterlo : Stiching Kröller Möller Museum,
2015. — 95 p. : ill. — ISBN 978–90–73313–33–0

KMSKA: TENT–TC 11567

Wie das Leben spricht : narrativität als radikale
Lebensphänomenologie : neuere Studien zu Michel Henry / Rolf
Kühn. — Dordrecht : Springer, 2016. — 379 p. —
(Phaenomenologica ; 218). — ISBN 978–3–319–21064–3 ;
ISBN 978–3–319–21065–0

UA–CST: FILO 19.8 N–HENR–KUHN 2016

Le bain au soir d'été : Félix Vallotton / Viola Möckel ;
[edit.] Hanspeter Marty ; [edit.] Philippe Büttner. — Zürich :
Zürcher Kunstgesellschaft, 2015. — Ill. — Titel varieert: Le
bain au soir d'été (1892) : Félix Vallotton. —
ISBN 978–3–906269–00–9

KMSKA: BEST–M 371 I 26

Panneaux décoratifs : Femmes au jardin : Pierre Bonnard /
Viola Möckel ; [edit.] Hanspeter Marty ; [edit.] Philippe
Büttner. — Zürich : Zürcher Kunstgesellschaft, 2015. — Ill. —
Titel varieert: Panneaux décoratifs : Femmes au jardin
(1890/91) : Pierre Bonnard. — ISBN 978–3–906574–99–8

KMSKA: BEST–M 371 I 25

Feminin : Frauenbildnisse aus Privatbesitz / Ingrid Mössinger ;
Kerstin Drechsel ; [medewerker] Roland Doschka ;
Kunstsammlungen [Chemnitz]. — Bielefeld : Kerber, 2004. —
87 p. : ill. — ISBN 3–936646–56–2

KMSKA: TENT–TC 11575

Lacanian ink. — New York, N.Y. — ISSN 1049–7749
http://search.ebscohost.com/-

direct.asp?db=a9h&jid=%221HF9%22&scope=site

AP: AP

KdG: KdG

UA–CST: FILO 10 E–LACA/5 j.

21(2003)–

Oude jr MAG 3872/1



Koers Noordzee : Duitse marinevliegtuigbasissen aan de
Belgische Oostkust, 1914–1918 :
Zeebrugge-Nieuwmunster-Jabbeke-Uitkerke-Koolkerke / Eddy
Lambrecht. — Brugge : Bonte, 2015. — 248 p. : ill. —
ISBN 978–94–91466–09–0

EHC: 801376

Het Vleeshuis: van vleeshal tot museum / Jeannine
Lambrechts-Douillez. — Antwerpen : Stad, 1975. — 20 p. : ill.

DB: ARCH 224 LAMB

EHC: H 244431 [C3–114 e / ds 418 e]

Tussen kaai en schip: de Antwerpse havenbuurt voor 1885 / Jan
Lampo. — Leuven : Davidsfonds, 2002. — 136 p. : ill. —
ISBN 90–5826–156–5

AHB: LZ–M 05.01.02 LAMPO 2002

DB: DB 955 LAMP

KMSKA: TENT–TB 6362

UA–CST: MAG–B 50258

EHC: 650057 [C0–231 b]

SA: 105#3175

Adolf Dietrich und die Neue Sachlichkeit in Deutschland /
Dieter Schwarz ; Kunstmuseum [Winterthur] ; Landesmuseum
Oldenburg. — Winterthur : Kunstmuseum Winterthur, 1994. —
200 p. : ill. — LC 95147570 ; ISBN 3–906664–00–7

KMSKA: TENT–TC 11573

Bernard of Clairvaux : theologian of the Cross / Anthony N.S.
Lane. — Collegeville, Minn. : Liturgical Press, 2013. — 280
p. — (Cistercian studies series ; 248). —
ISBN 978–0–87907–248–3 ; ISBN 978–0–87907–746–4

UA–CST: RG 2150 F 26

Pierre Bonnard : les nus de Marthe, sa muse, son modèle /
Jean-Paul Monery. — Saint-Tropez : L'Annonciade, musée de
Saint-Tropez, 2014. — 88 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7618

La mer Polaire : voyage de l'Erèbe et de la Terreur et
expéditions à la recherche de Franklin / Ferd. De Lanoye. — 2
ed. — Paris : L. Hachette et Cie., 1865. — 303 p. : Ill.

EHC: 801956

Giovanni Pierluigi da Palestrina : eene lezing, met portret en
muziek-voorbeelden / M.J.A. Lans. — Leiden : J.W. Van
Leeuwen, 1882. — 62 p. : ill.

AP–KC: MM–BG–PALES-lans-1

Beroemde medeburgers : Antwerpsch volkje in steen en brons /
Amand de Lattin. — Antwerpen : De Vos-Van Kleef, 1937. —
150 p. : ill.

UA–CST: MAG 65.7.35

UA–CST: RG 2030 A 7:a

SA: 105#4274

met een chronologische, getypte lijst van de standbeelden

DB: ARCH 251 LATT

EHC: K 87144 [S0–211 d]

Le Corbusier und Pierre Jeanneret : ihr gesamtes Werk von
1910–1929 / [edit.] O. Stonorov ; [edit.] W. Boesiger. —
Zürich : Verlag Dr. H. Grisberger & Cie, 1930. — 222 p. : ill.

ARK: 72 STON 1930

L'éloquence des pierres : usages littéraires de l'inscription au
18e siècle / Sophie Lefay. — Paris : Classiques Garnier,
2015. — 359 p. — (L'Europe des Lumières ; 38). —
ISBN 978–2–8124–4619–1 ; ISBN 978–2–8124–4620–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9351

Galleys in the Netherlands / L.Th. Lehmann. — Amsterdam :
Meulenhoff, 1984. — 107 p. : ill. — ISBN 90–290–1854–2

EHC: 801950

Leif Segerstam. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 8 p.

AP–KC: MM–CA–SEGER-leif-1

Léon Orthel : catalogus = Léon Orthel : catalogue. —
Amsterdam : Donemus, 1950. — 8 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–DONEM-leonort-1
EHC: H 168116:4 [M-100 f]

Belonging : Daisy Boman / Chris Lissens ; Johan Debruyne ;
Germaine De Meurisse. — Lier : Antilope Art Books, 2009. —
63 p. : ill. — ISBN 978–90–75463–96–5

MID: Boman 2015/19

Paul Cézanne : drawings and watercolours / Christopher
Lloyd. — London : Thames & Hudson, 2015. — 320 p. : ill. —
ISBN 978–0–500–09387–0

KMSKA: MONO–BB 10731

Co Westerik / J.L. Locher ; M. Eberle. — Amsterdam : Bureau
Beeldende Kunst Buitenland van het Ministerie van WVC,
1983. — 103 p. : ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 90–6730–009–8

KMSKA: TENT–TB 8877

Leerbeekse jongens in de Groote Oorlog / Jean-Paul De
Loecker ; [medewerker] Paul Delrue ; [medewerker] Luc De
Visscher. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. —
102 p. : ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 1) ; (Bijdragen tot
de Gooikse heemkunde ; 31). — ISBN 978–90–817403–7–1

EHC: 801343

Proeve van bibliografie van en over de dichter Maurice
Gilliams / Firmijn vander Loo. — S.l. : Colibrant, 1976. — 175
p. : ill. — Titel varieert: Bibliografie van Maurice Gilliams

UA–CST: T&L 839.3 C–LOO 76
UA–CST: RG 4054 B 30
UA–CST: T&L 839.3 N–GILL–LOO 76
AP–KC: ML–LE–VANDERL-proevev-1
EHC: 733688 [C3–906 d]

Luxe-band met suite van illustraties
EHC: B 245515 [M-490 d]

Een eeuw Nederlandse binnenvaart / Frits R. Loomeijer. —
Drachten : Friese Pers Boekerij bv, 1988. — 192 p. : ill.

EHC: 801479



Louis Couperus / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 39 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 9)

UA–CST: MAG–OW–B 37950
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-9

Louis I. Kahn : writings; lectures, interviews / [edit.] Alessandra
Latour. — New York, N.Y. : Rizzoli, 1991. — 352 p. : ill. —
ISBN 0–8478–1356–8 ; ISBN 0–8478–1331–2

UA–CST: ONTW 72 N–KAHN–LATO 91
ARK: 717.8 Verenigde Staten/KAH

Lovis Corinth, 1858–1926 : Gemälde und Druckgraphik /
[medewerker] Armin Zweite. — München : Prestel, 1975. —
219 p. : ill.

EHC: H 247801 [M-509 b]
KMSKA: TENT–TB 8865

Lovis Corinth : das graphische Spätwerk : Holzschnitte,
Radierungen, Farblithographien / Städtisches
Gustav-Lübcke-Museum [Hamm]. — Hamm : Stadt Hamm,
1970. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8896

Dode, sta op, het licht van de morgen : semiotische analyse van
twee gezangen van Huub Oosterhuis : De steppe zal bloeien en
Lied aan het licht / Gerard Lukken ; Jacques Maas. —
Groningen : Instituut voor Christelijk Cultureel Erfgoed,
2014. — 105 p. — (Netherlands studies in ritual and liturgy ;
13). — ISBN 978–90–5335–841–2

TPC: LZ 245/302

Luxusgegenstände und Kunstwerke vom Mittelalter bis zur
Gegenwart : Produktion-Handel-Formen der Aneignung /
[edit.] Christof Jeggle ; [edit.] Andreas Tacke ; [edit.] Markwart
Herzog ; [edit.] Mark Häberlein ; [edit.] Martin Przyblinski. —
Konstanz : UVK Verlagsgesellschaft, 2015. — 557 p. : ill. —
(Irseer Schriften N.F. ; 8). — ISBN 978–3–86764–525–6

UA–CST: GES 94 H 73 JEGG 2015

De Belgische koopvaardij in de Tweede Wereldoorlog / Roger
Machielsen. — Antwerpen : Verbroedering der Belgische
Zeelieden ter Koopvaardij van de Oorlogen. — 428 p. : ill.

EHC: 801366

La Marine marchande belge dans la Seconde Guerre mondiale /
Roger Machielsen. — Veurne : Imprimerie Pattyn, 1991. — 488
p. : ill. — ISBN 90–74023–02–9

EHC: 801896

De geschiedenis van Transylvanië / Andrew Mackenzie ;
[vert.] C. Larisa-Antoneta. — Amsterdam : B.R. Grüner,
1984. — 112 p. — ISBN 90–6032–258–4

EHC: 801057

The haptic aesthetic in Samuel Beckett's drama / Trish
McTighe. — Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2013. — 196
p. — (New interpretations of Beckett in the twenty-first
century ; 2013: 2). — ISBN 978–1–137–27698–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9303

Les origines brabançonnes de Beethoven / Octave Le Maire
SESA–Mechelen: M.3340 (a)

La maison-musée de Gustave-Moreau / [edit.] Laurence
Verrand. — Paris : Somogy éditions d'art, 2014. — 151 p. :
ill. — ISBN 978–2–7572–0877–9

KMSKA: BEST–M 279 XX 6

Seven manieren van minnen : gewikt en gewogen : Beatrijs van
Nazareth, Helvicus Theutonicus, Meister Eckhart / Rudi
Malfliet. — Leuven : Garant, 2015. — 132 p. —
ISBN 978–90–441–3296–0

EHC: 801232

Bernard Mandeville's ‘A modest defence of publick stews’ :
prostitution and its discontents in early Georgian England /
Bernard Mandeville ; [edit.] Irwin Primer. — New York, N.Y. :
Palgrave Macmillan, 2006. — 208 p. —
ISBN 978–1–4039–7167–8

UA–CST: TEW 330.8 G–MAND 2006

Prince of Europe : the life of Charles-Joseph de Ligne,
1735–1814 / Philip Mansel. — London : Phoenix, 2005. — 414
p. : ill. — ISBN 0–7538–1855–8

EHC: 801872
UHasselt: 94 MANS 2005

Marcellus Emants. — 's-Gravenhage : Nederlands Letterkundig
Museum en Documentatiecentrum, 1984. — 48 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 23)

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-23
EHC: 524736 [C3–124 b / ds 31 b]

Das Kalligraphiebuch der Maria von Burgund (Brüssel,
Bibliothèque royale de Belgique, Ms. II 845) / [edit.] Eberhard
König. — Luzern : Quaternio Verlag, 2015. — 2 v. : ill. —
Facsimile ; In kartonnen foedraal. —
ISBN 978–3–905924–28–2

EHC: 801673
1–2

Nederland en het Noordpoolgebied / C. Nooteboom. —
Rotterdam : Maritiem Museum ‘Prins Henndrik’, 1958. — 62 p.
: ill. — Tentoonstelling: Maritiem Museum ‘Prins Hendrik’
[Rotterdam]. 1958/01/26 -1958/04/01

EHC: 801262

Glorie van de oude binnenvaart / Rob Martens ; Lieuwe
Westra. — Assen : Uitgeversmaatschappij Born B.V. — 119 p. :
ill. — ISBN 90–283–7538–4

EHC: 801481

The communist manifesto / Karl Marx ; Friedrich Engels ;
[inl.] Gareth Stedman Jones. — London : Penguin Books,
2002. — 287 p. — ISBN 978–0–14–044757–6

UA–CST: TEW 330.8 G–MARX 2002

Daniels visioen = Daniel's vision / Ingrid Vander Veken ;
[fotograaf] Liliane Lacasse. — S.l. : BAI, 2014. — Ill. —
Tentoonstelling: MAS [Antwerpen]. 2015/01/00 - 2015/01/00

MAS: KH 7



EHC: 801076

Maurice Hagemans (1852–1917) / [edit.] Marc Baeken ;
[edit.] Bernadette Baeken ; [medewerker] Maı̈té Pacco. —
Dinant : Maison de la Culture de l'Arrondissement de Dinant,
1987. — 83 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8869

Medicine, trade and empire : Garcia de Orta's Colloquies on
the simples and drugs of India (1563) in context /
[edit.] Palmira Fontes da Costa. — Farnham : Ashgate, 2015. —
279 p. : ill. — (The history of medicine in context ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3123–3 ; ISBN 978–1–4724–3124–0 ;
ISBN 978–1–4724–3125–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9205

Medieval Iberia : readings from Christian, Muslim, and Jewish
sources / [edit.] Olivia Remie Constable ; [medewerker] Damian
Zurro. — 2 ed. — Philadelphia, Pa : University of Pennsylvania
Press, 2012. — 601 p. — (The Middle Ages series ; 2012:
3). — ISBN 978–0–8122–2168–8

UA–CST: GES 946.0 H 53 CONS 2012

Die Meister-Sammlerin : Karoline Luise von Baden /
[edit.] Holger Jacob-Friesen ; [edit.] Pia Müller-Tamm ;
[medewerker] Christoph Frank ; [medewerker] Wolfgang
Zimmermann. — München : Deutscher Kunstverlag, 2015. —
544 p. : ill. — Titel varieert: En Voyage : die Europareisen der
Karoline Luise von Baden. — ISBN 978–3–925212–92–5 ;
ISBN 978–3–422–07312–8

KMSKA: TENT–TC 11596

Les mémorialistes d'Ancien Régime à la découverte de
l'étranger : 16–19e siècles / [edit.] Jean Garapon. — Nantes :
Éditions nouvelles Cécile Defaut, 2015. — 225 p. —
(Collection Connaı̂tre les mémoires d'Ancien régime ; 2015: 1) ;
(Horizons comparatistes: nouvelle série ; 2015: 1). —
ISBN 978–2–35018–368–8

UA–CST: MAG–OW–BB 9381

Menno ter Braak / [edit.] D.A.M. Binnendijk ; e.a. — 2 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 5)

UA–CST: MAG–OW–B 38084
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-5

Mies / Detlef Mertins. — London : Phaidon Press Limited,
2014. — 543 p. : ill. — ISBN 978–0–7148–3962–2

UA–CST: ONTW 72 N–MIES–MERT 2014

Lire Jacques Derrida et Hélène Cixous / Ginette Michaud. —
Paris : Hermann éditeurs, 2010. — 2 v. — (Le bel aujourd'hui ;
2010: 1). — ISBN 978–2–7056–6958–4 ;
ISBN 978–2–7056–7068–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9251
1

Das Klavierwerk von Georg Christoph Wagenseil : thematische
Katalog / Helga Michelitsch. — Wien : Heramnn Böhlaus
Nachf., 1966. — 163 p. — (Tabulae musicae Austriacae:
Kataloge Österreichischer Musiküberlieferung ; 3)

AP–KC: MM–CA–MICHE-klavier-1

Les chaires ennemies : l'Église, l'État et la liberté
d'enseignement secondaire dans la France des notables
(1830–1850) / Sylvain Milbach. — Paris : Honoré Champion
éditeur, 2015. — 664 p. : ill. — (Bibliothèque d'études des
mondes chrétiens ; 3). — ISBN 978–2–7453–2785–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9098

Behind the lines : WWI's little-known story of German
occupation, Belgian resistance, and the band of Yanks who
helped save millions from starvation : beginnings, 1914 /
Jeffrey B. Miller. — Denver, Colo. : Millbrown Press, 2014. —
442 p. : ill. — ISBN 978–0–9906893–0–0 ;
ISBN 978–0–9906893–1–7

EHC: 801883

Een muiterij in de achttiende eeuw : het afloopen van het
Oost-Indisch Compagnieschip Nijenborg in 1763 / J.C.
Mollema. — Haarlem : H.D. Tjeenk Willink & Zoon N.V.,
1933. — 103 p.

EHC: 802065

Ciao, Carpaccio! An infatuation / Jan Morris. — New York,
N.Y. : Liveright Publishing Corporation, 2014. — 190 p. :
ill. — ISBN 978–1–84368–103–8

KMSKA: MONO–BA 3830

Schip recht door zee : de octant in de Republiek in de achttiende
eeuw / W.F.J. Mörzer Bruyns. — Amsterdam : Koninklijke
Nederlandse Akedemie van Wetenschappen, Commissie voor
Zeegeschiedenis, 2003. — 259 p. : ill. — (Werken uitgegeven
door de Commissie voor Zeegeschiedenis ; 20)

EHC: 802074

L'atelier Pons et l'Ecole de Paris : lithographies de 1940 à
1975 / Sophie Cazé ; Philippe Bouchet ; [edit.] Benoı̂t Lamy de
La Chapelle. — Issoudun : Etablissement Public de
Coopération Culturelle d'Issoudun, 2014. — 163 p. : ill. —
ISBN 2–911780–28–0

KMSKA: TENT–TB 8911

Les chasseurs de Marly et les œuvres de Nicolas Coustou au
musée du Louvre / Geneviève Bresc-Bautier. — Paris : Somogy
éditions d'art, 2015. — 143 p. : ill. — (Collection solo ; 61). —
ISBN 978–2–7572–0759–8 ; ISBN 978–2–35031–499–0

KMSKA: MONO–BB 10752

Musee Pol Mara, Gordes / [inl.] Frans Boenders ;
[medewerker] Jan Foncé ; Musée Pol Mara [Gordes]. — Lier :
Antilope Art Books. — 200 p. : ill.

KMSKA: BEST–M 692 I 1

Josep Tapiró : pintor de Tánger / Jordi Á. Carbonell. —
Barcelona : Museu Nacional d'Art de Catalunya, 2014. — 223
p. : ill. — (Monografı́as ; 01). — ISBN 978–84–8043–219–1 ;
ISBN 978–84–8424–315–1

KMSKA: TENT–TB 8899



Abraham Ortelius (1527–1598) : in de ban van de klassieke
oudheid / Dirk Imhof ; Hildegard Van de Velde ; Museum
Plantin-Moretus [Antwerpen]. — Antwerpen : VZW Museum
Nicolaas Rockox, 2015. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rockoxhuis [Antwerpen]. 2015/04/24 - 2015/08/16. —
Dep. D/2015/7434/10

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / d / 1

UA–CST: MAG–BR–A 805

MPM: PK–A 6833

11c

Musikliteratur : enhält u.a. den betr. Teil der Bibliothek des
Herrn Hofoperndirektors Felix Mottl / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Poppe, 1913. — 74 p. — (Lager-Katalog ;
5)

AP–KC: MM–CA–POPPE-musikli-1

Narcisse Tordoir the pink spy / [edit.] Liliane Dewachter ;
[edit.] Bert De Vlegelaer. — S.l. : Hannibal, 2013. — 176 p. :
ill. — Tentoonstelling: M HKA [Antwerpen]. 2014/03/14 -
2014/05/25. — ISBN 978–94–91376–83–2

AP–CMU: 36332

KdG–ABK: 709 TORD

MPM: PK–A 6842

11e

Het rijk van de sultan : de Ottomaanse wereld in de kunst van
de renaissance / Robert Born ; Michał Dziewulski ; Guido
Messling ; Raphael Beuing ; Wencke Deiters ; Francesca del
Torre ; Paul Dujardin ; Sabine Engel ; Suraiya Faroqhi ; Paul
Huvenne ; Dariusz Kołodziejczyk ; Stefan Krause ; Beatrix
Kriller-Erdrich ; Dorota Malarczyk ; Emese Pásztor ; Matthias
Pfaffenbichler ; Mikael Bøgh Rasmussen ; Günsel Renda ;
Alberto Saviello ; Katja Smitz-von Ledebur ; Daniela Sogliani ;
Dorien Tamis ; Katharina Van Cauteren ; Heinz Winter ; Ágnes
Ziegler. — Tielt : Lannoo, 2015. — 291 p. : ill. —
Tentoonstelling: BOZAR: Paleis voor Schone Kunsten
[Brussel]. 2015/02/27 - 2015/03/31 ; tentoonstelling: Nationaal
Museum in Krakau. 2015/06/26 - 2015/09/27. —
ISBN 978–94–014–2422–6

HH–EVA: AL/D.0101

RUB: 1 R 2 / BRU 7 / 2015 / b / 1

MPM: BM 42153

KMSKA: TENT–TC 11447

UA–CST: MAG–OW–C 21748

EHC: 796746

Guercino / [edit.] Shinsuke Watanabe ; Luigi Ficacci ; Fausto
Gozzi ; Yusuke Kawase. — Tokyo : National Museum of
Western Art, 2015. — 185 p. : ill. —
ISBN 978–4–906908–12–7

KMSKA: TENT–TC 11579

Jacques Callot : theater of realism and fantasy / [edit.] Asuka
Nakada ; [edit.] Shinsuke Watanabe ; Maxime Préaud ; Ayumi
Yasui. — Tokyo : National Museum of Western Art, 2014. —
213 p. : ill. — ISBN 978–4–907442–01–9

KMSKA: BEST–M 342 III 20

Negative Ecstasies : Georges Bataille and the study of religion /
[edit.] Jeremy Biles ; [edit.] Kent L. Brintnall. — New York,
N.Y. : Fordham University Press, 2015. — 311 p. —
(Perspectives in continental philosophy ; 2015: 1). —
ISBN 978–0–8232–6520–6 ; ISBN 978–0–8232–6519–0

UA–CST: FILO 19.8 N–BATA–BILE 2015

Nescio / [edit.] M.J. Boas-Grönloh ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 38 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 14)

UA–CST: MAG–OW–B 38002

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-14

Geldzucht en godsvrucht : bloemlezing uit de brieven van rector
Reinerus Neuhusius (1608–1679) / [edit.] S. Sybrandy ;
[edit.] P. van Tuinen. — Ljouwert : Afûk, 2014. — 196 p. :
ill. — (Fryske Akademy ; 1084). — ISBN 978–90–6273–651–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9228

Handbuch der Kantaten Joh. Seb. Bachs / Werner Neumann. —
2 ed. — Leipzig : Breitkopf & Härtel, 1947. — 201 p.

AP–KC: MM–CA–BACH-neumann-1

AP–KC: MM–ES–NEUMA-handbuc-1

Inventaris van de Capsa anniversariorum novorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2003. — 6 p.

/docman/ehc/16bbc2/10649.pdf

EHC: 801167

Anet: Anet

Inventaris van de Capsae capellanorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2014. — 52 p.

/docman/ehc/24b537/10648.pdf

EHC: 801166

Anet: Anet

Beethoven's Leben / Ludwig Nohl. — Leipzig : Ernst Julius
Günther, 1867. — 2 v.

SESA–Mechelen: M.3427 (a):1–2

Old kayaks in the Netherlands / Gert Nooter. — Leiden : E.J.
Brill, 1971. — 76 p. : ill. — (Mededelingen van het
Rijksmuseum voor Volkenkunde, Leiden ; 17). —
ISBN 90–04–03431–5

EHC: 802176

HH–EVA: PO/C.0007

Nothing is everything : Dogançay, Ergin Inan, Balkan Naci
Islimyeli, Süleyman Saim Tekcan / [edit.] Emiel Hoorne. —
Bornem : Cultureel Centrum 'Ter Dilft', 1994. — Ill. ; 1 losse
bijlage. — Tentoonstelling: Waterfront Gallery [Gent].
1994/12/11 - 1994/12/30 ; tentoonstelling: De Markten
[Brussel]. 1995/09/00 - 1995/10/00

EHC: 801827



Wat kwam er uit een schot? 100 jaar beeldvorming rondom de
aanslag in Sarajevo / Jelica Novakovic ; Sven Peeters. —
Antwerpen : Uitgeverij Vrijdag, 2015. — 223 p. : ill. —
ISBN 978–94–6001–346–1

EHC: 801379

Clement d' Hooghe / Piet Nuten. — p. 15–16
AP–KC: MM–BG–NUTEN-clement-1

In memoriam prof.dr. Floris van der Mueren / Piet Nuten. —
s.l. : s.n., 1966. — p. 48–58. — Overdruk uit De brug. - 11:1

AP–KC: MM–BG–NUTEN-florisv-1

EHC: 649606 [C3–138 c / ds 176 d]

In Vlaanderen sterft de schoonheid niet : Jef van Hoof
(1886–1959) / Piet Nuten. — p. 1–17

AP–KC: MM–BG–NUTEN-jefvanh-1

Prof. Dr. Flor Van der Mueren-hulde / Piet Nuten. — 21 p. —
Overdruk uit Wetenschappelijke Tijdingen. - december 1960

AP–KC: MM–BG–NUTEN-vanderm-1

Toondichter Emiel Hullebroeck vijf en zeventig ! / Piet Nuten. —
p. 35–38

AP–KC: MM–BG–NUTEN-emielhu-1

Hans Faverey en de liefde / Jan Oegema. — Nijmegen :
Uitgeverij Vantilt, 2015. — 246 p. —
ISBN 978–94–6004–204–1

EHC: 801518

Olga Boznańska (1865–1940) / [edit.] Renata Higersberger. —
Warszawa : Muzeum Narodowe w Warszawie, 2015. — 264 p. :
ill. — ISBN 978–83–7100–988–4

KMSKA: TENT–TC 11593

The Tipperary hero : Dermot O'Meara's Ormonius (1615) /
[edit.] David Edwards ; [edit.] Keith Sidwell. — Turnhout :
Brepols, 2011. — 798 p. — (Officina neolatina : selected
writings from the Neo-Latin world ; 1). —
ISBN 978–2–503–53230–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9241

Biblical women's voices in early modern England / Michele
Osherow. — Farnham : Ashgate, 2009. — 189 p. : ill. —
(Women and gender in the early modern world ; 2009: 4). —
ISBN 978–0–7546–6674–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9197

Roald Amundsen : sa vie et ses expéditions / Jan Östby. — 2
ed. — Bruxelles : Office de publicité s.c., 1942. — 208 p. :
ill. — (Collection ‘Traducta’ ; 1942: 3)

EHC: 801665

Jacopone de Todi, Frère Mineur de Saint-François / J.
Pacheu. — Paris : A. Tralin, 1914. — 398 p.

AP–KC: ML–LBG–PACHE-jacopon-1

De Franciscaanse Beweging : vijftig jaar in het spoor van
Franciscus en Clara van Assisi / Krijn Pansters ; Jan Sloot. —
Nijmegen : Valkhof Pers, 2015. — 148 p.

TPC: LZ 200/667

Fugue pour violon seul / Tedi Papavrami. — Paris : Robert
Laffont, 2013. — 314 p. — ISBN 978–2–221–12627–1

AP–KC: UM–BG–PAPAV-fuguepo-1

Pass. — Gent : Borgerhoff & Lamberigts, 2015. — 191 p. :
ill. — Titel varieert: Pass : kunst in dorpen ; tentoonstelling:
[Mullem, Huise en Wannegem-Lede]. 2015/05/01 -
2015/07/05. — ISBN 978–90–8931–544–1

EHC: 801533

MID: MULLEM 2015/576

Jongkind, une fascination pour la lumière : ‘fantasmagories de
ciel et d'eau’ / Sylvie Patin. — Rouen : Editions des Falaises,
2014. — 71 p. : ill. — ISBN 978–2–84811–229–9

KMSKA: MONO–BA 3827

Lacrymae tityri ad tumulum coridonis, piis effusae manibus
illustrissimi et reverendissimi domini, domini Jacobi, Thomae,
Josephi Wellens, episcopi Antverpiensis . . . decessit trigesimâ
januarii anni currentis 1784 / Jan Antoon Frans Pauwels. —
Antverpiae : typis J.P. de Cort, 1784. — 8 p. ; 4°

EHC: 801029

Den zegenprael van Antwerpen veel-gelucks biedende aen
haeren wel-beminden inboorling, lang-gewenschten herder, en
zeer-geagten bisschop, . . . Jacobus, Thomas, Josephus Wellens,
met eenpaerige vreugde-teekenen aldaer synen plegtigen intrede
zullende doen den IX. van september / Jan Antoon Frans
Pauwels. — Antwerpen : by J.P. de Cort, 1776. — [5] fol. : ill. ;
4° ; π1 [A]sup>4/sup>. — Datum afgeleid van chronogram

EHC: 801030

Wapenschild met de hand ingekleurd

Gooikse jongens in de Groote Oorlog / Frans Peetermans. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 302 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 3) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 33). — ISBN 978–90–817403–6–4

EHC: 801348

Personne et les autres / [edit.] Katerina Gregos ; [edit.] Vincent
Meessen. — Milan : Mousse publishing, 2015. — 177 p. : ill. ;
1 losse bijl. — Titel varieert: Personne et les autres : Vincent
Meessen & guests ; tentoonstelling: Biennale di Venezia.
Belgian Pavilion. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–88–6749–136–0

KdG–ABK: 709 MEES

MID: VENETIE Biennale-56 2015/541

Peter Maxwell Davies. — London : Boosey & Hawkes
AP–KC: MM–CA–DAVIE-peterma-1

Peter Maxwell Davies. — London : Boosey & Hawkes. — 19 p.
AP–KC: MM–CA–DAVIE-peterma-1



Picasso : gravures, céramiques / Musée de Lyon. — Lyon :
Musée de Lyon, 1962. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8879

Picasso : works on paper, Barcelona, blue and pink periods,
from the collection of Marina Picasso / [inl.] Marilyn McCully ;
Lefevre Gallery [London]. — London : Lefevre Gallery,
1988. — 27 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8880

Pierre Alechinsky : Gemälde, 1958–1968 / [edit.] Jürgen
Schultze. — Bremen : Kunsthalle Bremen, 1969. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8884

Medieval cities : their origins and the revival of trade / Henri
Pirenne ; [inl.] Michael McCormick. — Princeton, N.J. :
Princeton Unversity Press, 2014. — 168 p. — (Princeton
classics ; 2014: 1). — ISBN 978–0–691–16239–3

EHC: 801564

Sea-scouting = Scoutisme marin = Seescouting / Frits van der
Ploeg. — Antwerpen : Seascouts, 1966. — Ill. — Titel varieert:
Zee scouting

EHC: 801954

Oetingse jongens in de Groote Oorlog / Roger Poelaert. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 394 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 4) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 34). — ISBN 978–90–817403–9–5

EHC: 801350

De stad : beheersing van de stedelijke ruimte / [edit.] C.
Cruson ; [edit.] J. Dronkers ; Pim van der Pol ; Lodewijk Brunt ;
Heleen Ronden ; Huibert Schijf ; Sophie de Schaepdrijver ;
Kees Cruson. — Houten : Bohn Stafleu Van Loghum, 1990. —
123 p. : ill. — (Mens en maatschappij : boekaflevering ;
1990). — ISBN 90–313–1091–3

UA–CST: PSW 301 E–MMA:1990,S

UA–CST: PSW 301.185.2 G–CRUS 90

AP–MEI: LZ 719.2 CRUS

EHC: 801159

Praktische Musik : hierin u.a. die besonders an Kammermusik
ausserordentlich reichhaltige Sammlung des Hernn Geh.
Medizinalrates Prof. Dr. K. Koester in Bonn / [edit.] Karl Max
Poppe. — Leipzig : Karl Max Poppe, 1913. — 102 p. —
(Lager-Katalog ; 6)

AP–KC: MM–CA–POPPE-praktis-1

Geschiedenis van het Oosten en van het oude Griekenland / Fl.
de Pratere. — Gent : Drukkerij A. Siffer, 1910. — 97 p. : ill.

EHC: 801077

Geschiedenis van Antwerpen / Floris Prims. — Brussel :
Standaard, 1927-1949. — 10 v. in 28 bdn. — Met Register

MAS: HB 949.32

1–8:3; 9:1–10:3

zonder register

TPC: LZ 387/2/1–11

RUB: 2 D 3 / ANT 8 / 1927 / a / 01I-29XXVIX / a / 1

Boekdelen 21 en 25 ontbreken (niet gepubliceerd ?)

MPM: BL–I 2

1–24, 26–28, register

Verplaatst naar zaal 16 op 21/03/2011

DB: ARCH 251 PRIM

8:3

DB: ARCH 251 PRIM

8:3

KMSKA: LZ 93 (031) BE

1–10; Register; Ontbreekt 5

UA–CST: MAG–CMI–N 727

3 ; 4,1–3 ; 5,1–3 ; 6,1–3 ; 7,1–3 ; 8,1–4 ; 9,1–3 ; 10,1–3 ; register

UA–CST: GES 949.08 ANTWERPEN–H 70 PRIM 27

10 v. in 28 bdn; register

UA–CST: MAG 364.2.239

10 v. in 28; register

UA–CST: RG 2030 D 1

10 v. in 29

EHC: K 58079:ex2 [S2–1039 c]

1–28; register

EHC: K 58079:ex.3 [S2–1039 c]

1–28; register

EHC: 518896 [S4–91 c]

1–28

EHC: K 58079:ex.1 [S1–43 b]

1–28

SA: 105#4192–4220

1 - 28; index

Leeszaal

SA: 105#2803–2831

1–28; index

Prints by Francisco Goya, 1746–1828 / [inl.] John Paris. —
Cape Town : National Gallery of South Africa, 1956. — 26
p. — Titel varieert: Goya

KMSKA: TENT–TB 8866

Public abstraction / [edit.] Kunstverein Arnsberg. — Köln :
Verlag der Buchhandlung Walther König, 2015. — 296 p. :
ill. — ISBN 978–3–86335–741–2

MID: Kunsttheorie PUBL

Het Belgische Marinekorps (1939–1940) / Jasper Van
Raemdonck. — Leuven : 1999. — Eindwerk: Verhandeling.
KUL, Faculteit Letteren, Departement Geschiedenis ; promotor
Eduard Van Ermen

EHC: 801841

‘Hoor, Israël’ : Joodse religiositeit in nationaal-socialistische
concentratiekampen / Thomas Rahe ; [vert.] Frans Hijszeler. —
Baarn : Ten Have, 2001. — 285 p. — ISBN 90–259–5217–8

TPC: LZ 106/4/352

EHC: 801045

Petrus Raman : in de voetsporen van mijn grootvader / André
Raman ; [inl.] Jean-Paul De Loecker ; [medewerker] Johnny
Van Bavegem. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik,
2010. — 71 p. : ill.

EHC: 801335



Raoul Dufy / Musée Saint-Georges [Liège]. — Liège : Musée
Saint-Georges, 1980. — 72 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7612

Rapports sur la violation du droit des gens en Belgique /
Belgique. Gouvernement. — Le Havre : Imprimerie du
Moniteur belge

UA–CST: MAG–ANN B/588

23(1917)

EHC: 801687 [C2–396 e]

23(1917)

Reading cinema, finding words : art after Marcel Broodthaers /
[edit.] Chinatsu Makiguchi. — Kyoto : National museum of
modern art, 2013. — 204 p. : ill. ; 2 loss bijl. —
Tentoonstelling: National Museum of Modern Art [Kyoto].
2013/09/07 - 2013/10/27 ; tentoonstelling: National Museum of
Modern Art [Tokyo]. 2014/04/22 - 2014/06/01. —
ISBN 978–4–87642–202–9

MID: KYOTO National-Museum-of-Modern-Art 2015/617

Mischa's spel en de ondergang van de familie Hillesum /
Jan Willem Regenhardt ; Leo Samama ; [medewerker] Jet
Schouten. — Amsterdam : Balans, 2012. — 326 p. : ill. ; cd. —
ISBN 978–94–6003–371–1

EHC: 801042

Hoofdwerk, CD

Religion et piété au défi de la guerre de Trente Ans /
[edit.] Bertrand Forclaz ; [edit.] Philippe Martin. — Rennes :
Presses universitaires de Rennes, 2015. — 345 p. : ill. —
(Collection Histoire ; 2015: 8). — ISBN 978–2–7535–4077–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9359

Rembrandt and the Dutch Golden Age / [edit.] Ildikó Ember ;
[medewerker] Nikoletta Koruhely ; [medewerker] Júlia Tátrai ;
[medewerker] Axel Vécsey. — Budapest : Szépmüvészeti
Múzeum, 2014. — 607 p. : ill. — Tentoonstelling:
Szépmüvészeti Múzeum [Budapest]. 2014/10/30 -
2015/02/15. — ISBN 978–615–5304–34–7

RUB: 1 R 2 / BOE 3 / 2014 / a / 1

KMSKA: TENT–TC 11578

De luchtmacht / Gustave Rens ; Michel Terlinden ; Hervé
Donnet ; Eddy Laden ; Jacques Schelfaut ; André Janssens. —
Tielt : Lannoo, 1992. — 206 p. : ill. — ISBN 90–209–2074-X

UA–CST: MAG–C 8386

EHC: 801067

Retrospectieve tentoonstelling A.C. Willink / Paleis voor Schone
Kunsten [Brussel]. — [Brussel] : Ministerie van Openbaar
Onderwijs, 1951. — 27 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8864

Rétrospective Edgar Scauflaire. — Liège : Musée des
Beaux-Arts, -1958. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8876

Mémoires / de [Cardinal] Retz ; [edit.] Jacques Delon. — Paris :
Honoré Champion éditeur, 2015. — 2 v. — (Œuvres complètes ;
8(=v. 1)). — ISBN 978–2–7453–2911–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9096

1

The rhetoric of power in late antiquity : religion and politics in
Byzantium, Europe and the early Islamic world /
[edit.] Robert M. Frakes ; [edit.] Elizabeth DePalma Digeser ;
[edit.] Justin Stephens. — London : Tauris Academic Studies,
2010. — 287 p. — (Library of classical studies ; 2). —
ISBN 978–1–84885–409–3

UA–CST: GES 946 H 71 FRAK 2010

Ria Pacquée : desert of fragments, MUHKA / [edit.] Liliane
Dewachter. — Antwerpen : 2001. — Ill. — (Catalogus ; 77). —
ISBN 90–72828–15–1

AP–CMU: 30658

EHC: 635511 [C0–198 b]

KMSKA: TENT–TB 8910

Bourgeois consumption : food, space and identity in London
and Paris, 1850–1914 / Rachel Rich. — Manchester :
Manchester University Press, 2011. — 239 p. : ill. —
ISBN 978–0–7190–8112–5

UA–CST: GES 942 H 72 RICH 2011

Wie heeft Lahaut vermoord? De geheime Koude Oorlog in
België / [edit.] Emmanuel Gerard ; Widukind De Ridder ;
Françoise Muller. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. —
335 p. — ISBN 978–90–5908–584–8

EHC: 801787

Nassau on horseback : meaning, form and function of Nassau
equestrian imagery in the Netherlands since the 16th century :
academisch proefschrift / Paul Robert Rijkens. — Amsterdam :
University of Amsterdam, 2015. — 331 p. : ill. — Academisch
proefschrift. Universiteit van Amsterdam. Faculteit der
Geesteswetenschappen. — ISBN 978–94–91098–29–1

KMSKA: MONO–BB 10725

Vincent van Gogh and the birth of cloisonism / Bogomila
Welsh-Ovcharov. — Toronto, Ont. : Art Gallery of Ontario,
1981. — 380 p. : ill. — ISBN 0–919876–66–8

KMSKA: TENT–TB 8886

Rippl-Rónai, Maillol : egy müvészbárátság története =
Rippl-Rónai, Maillol : the story of a friendship / [edit.] Földi
Eszter. — Budapest : Szépmüveszeti Múzeum, 2014. — 377 p.
: ill. — (A Magyar Nemzeti Galéria kiadványai ; 2014/ 8). —
ISBN 978–615–5304–38–5

KMSKA: TENT–TC 11591

Chronologisch-thematisches Verzeichnis sämtlicher Tonwerke
Wolfgang Amadeus Mozart / Ludwig Alois Ferdinand Ritter von
Köchel. — 2 ed. — Leipzig : Breitkopf & Härtel, 1905. — 676
p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-chronol-1



Chronologisch-thematisches Verzeichnis sämtlicher Tonwerke
Wolfgang Amadeus Mozart / Ludwig Alois Ferdinand Ritter von
Köchel. — 3 ed. — Ann Arbor, Mich. : J.W. Edwards, 1947. —
1052 p.

AP–KC: MM–CA–KOCHE-chronol-1

Robert Delaunay : catalogue of an exhibition of his paintings,
reliefs, drawings & lithographs at the Arts Council Gallery /
[inl.] Philip James. — S.l. : The Arts Council of Great Britain,
1958. — 23 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11570

Robert South : Musica incantans / [edit.] Dennis Miedek. —
Berlin : LIT, 2013. — 112 p. — (Hamburger Beiträge zur
neulateinischen Philologie ; 10). — ISBN 978–3–643–12418–0

UA–CST: MAG–OW–BB 9212

Roel D'Haese, sculptures : Marcel Pouget, peintures. —
Eymoutiers : Espace Paul Rebeyrolle, 2004. — 80 p. : ill. —
ISBN 2–911195–11–6

KMSKA: TENT–TC 11595

Rolf Nesch : Sammlung Reinhard des Arts. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1985. — 116 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 260). — Aantal loten 185

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–06–08 / a / 1

Kleurrijke tragiek : de geschiedenis van slavernij in Azië onder
de VOC / Matthias van Rossum. — Hilversum : Verloren,
2015. — 91 p. : ill. — (Zeven provinciënreeks ; 35). —
ISBN 978–90–8704–517–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9238

Rouault / Musée Cantini [Marseille]. — Marseille : Musee
Cantini, 1960. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7616

Rousseau - Henriette∗∗∗ : correspondance (1764–1770) /
Jean-Jacques Rousseau ; [edit.] Yannick Séité. — Paris :
Éditions Manucius, 2014. — 138 p. — (Littéra ; 2014: 1). —
ISBN 978–2–84578–431–4

UA–CST: MAG–OW–AA 40314

Manets Goya : grafik = Manets Goya : prints / Thomas
Lederballe. — Copenhagen : Statens Museum for Kunst,
2014. — 64 p. : ill. — ISBN 978–87–92023–58–2

KMSKA: TENT–TB 8912

Rubens privé : de meester portretteert zijn familie / [edit.] Ben
van Beneden ; Nils Büttner ; Nora De Poorter ; Katlijne Van der
Stighelen ; Cordula van Wyhe ; Johan Verberckmoes ; Hans
Vlieghe ; Bert Watteeuw ; [medewerker] Martine Maris ;
[medewerker] Marieke D' Hooghe ; [medewerker] Teresa
Esposito ; [medewerker] Koenraad Jonckheere ;
[medewerker] Lieneke Nijkamp ; Rubenianum [Antwerpen]. —
Brussel : Marot, 2015. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rubenshuis [Antwerpen]. 2015/03/28 - 2015/06/28. —
ISBN 978–2–930117–47–8

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / a / 1

UA–CST: GES 704 G–BENE 2015

EHC: 797805

KMSKA: TENT–TC 11508

De plunderaars : de nazi-obsessie met kunst / Anders Rydell. —
Amsterdam : Uitgeverij Atlas Contact, 2015. — 395 p. —
ISBN 978–90–450–2781–4

EHC: 801569

S. Vestdijk. — 4 ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1983. — 52
p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 2)

UA–CST: MAG–OW–B 38056
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-2

Sakari Mononen. — Helsinki : Finnish Music Information
Centre. — 5 p.

AP–KC: MM–CA–MONON-sakari-1

Sammlung Dr. Ernst L. Hauswedell : wertvolle Bücher,
Autographen, dekorative Graphik. — Hamburg : Hauswedell &
Nolte, 1984. — 355 p. : ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg :
Auktionskataloge ; 252). — Aantal loten 1795

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1984–05–23 / a / 1

Le théâtre de Louis Lemercier : entre Lumières et romantisme /
Vincenzo De Santis. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 726
p. — (L'Europe des Lumières ; 35). —
ISBN 978–2–8124–3312–2 ; ISBN 978–2–8124–3313–9

UA–CST: MAG–OW–BB 9349

Historiques des M/V. Marie-Flore et René-Paul / Paul E.R.
Scarcériaux. — Antwerpen : Armement René Geurts, 1948. —
47 p. : ill. — Titel varieert: 1873–1948

UA–CST: MAG 102.4.10.45
EHC: 802169

Roemruchte jaren van onze vloot : 1665–1666–1667 : de
tweede Engelse oorlog / Age Scheffer. — Baarn : Het
Wereldvenster, 1966. — 197 p. : ill.

EHC: 801709

August Strindberg : leven en werken / Piet Schepens. — Gent :
Zonnedauw, 1931. — 2 v.

UA–CST: T&L 839.5 N–STRI–SCHE 31
1–2

AP–KC: ML–LG–SCHEP-augusts-1
1

Römische Kaiser : Herrscherbild und Imperium / Wolfgang
Schindler. — Leipzig : Koehler & Amelang, 1985. — 219 p. :
ill.

DB: ARCH 320 SCHI

Waterloo, 18 juni 1815 : de val van de adelaar / Kees
Schulten. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 286 p. : ill. —
ISBN 978–90–5730–426–2

EHC: 801256

Terragni's Danteum : architecture, poetics, and politics under
Italian fascism / Thomas L. Schumacher ; [inl.] Giorgio
Ciucci. — 2 ed. — New York, N.Y. : Princeton Architectural
Press, 2004. — 163 p. : ill. — ISBN 978–1–878271–82–2

UA–CST: ONTW 72 N–TERR–SCHU 2004



Poetical works of Sir Walter Scott, baronet : with a biographical
and critical memoir / Sir Walter Scott ; Francis Turner
Palgrave. — London : Macmillan and Co, 1873. — 559 p.

AP–KC: ML–LE–SCOTT-poetica-1

Seeing a rainbow (through a window that isn't there) /
[fotograaf] Dries Segers. — S.l. : Dries Segers/de Warande,
2015. — Ill. — ISBN 978–90–9028957–1

KdG–ABK: 709 SEGE

EHC: 799863

150 jaar scheepsbouwnijverheid te Baasrode : de werven Van
Praet en Van Damme (van het einde van de 18de eeuw tot
1914) / Yves Segers. — Gent : 1992. — 3 v. — Eindwerk:
Verhandeling. Universiteit Gent ; promotor K.Degryse

EHC: 801843

1–3

Jean-Luc Vilmouth : le bruit des choses / Didier Semin ;
Yve Alain Bois ; [compil.] Jean-Hubert Martin ; Arielle
Pelenc. — Paris : Jacques Damase éditeur, 1986. — 142 p. :
ill. — (Première monographie d'artistes contemporains). —
ISBN 2–904632–10–7

MID: Vilmouth 2015/618

Septième Biennale de Peinture, 1968, dédiée à Marc Chagall /
Biennale de Menton ; Union méditerranéenne pour l'art
moderne. — Menton : Association Biennale de Menton,
1968. — Ill. ; 1 losse bijl.

KMSKA: TENT–TB 8906

Hendrik Conscience, of : De Vlaamse 'wedergeboorte' / L.
Simons ; Marc Somers ; A. van Ruyssevelt. — Antwerpen :
Kredietbank, 1983. — 55 p. : ill. — (Culturele brochurenreeks ;
1983: 1)

AP–KC: ML–LG–SIMON-hendrik-1

AP–KC: ML–LBG–SIMON-hendrik-1

MPM: PK–C 946

34d

LH: S 6232h

UA–CST: MAG–UIA–C 5181

UA–CST: MAG–C 2614

UA–CST: RG 4055 A 70

EHC: 505638 [S4–26 d]

SA: 105#3880

Corneille / Erik Slagter. — Schelderode : Albert van
Wiemeersch, 1976. — 48 p. : ill. — (Kunstpocket ; 2: 2). —
Dep. D/1976/1152/1

KMSKA: MONO–BB 10714

Imaginary cartographies : possession and identity in late
medieval Marseille / Daniel Lord Smail. — Ithaca, N.Y. :
Cornell University Press, 2000. — 256 p. —
ISBN 0–8014–3626–5

UA–CST: HB–GES–WALLT

UA–CST: GES 944 H 73 SMAI 2000

Schiller / Jacob Leonard Snethlage. — Den Haag : Kruseman,
1962. — 160 p. — (Helden van de geest ; 21)

UA–CST: MAG–A 14923

AP–KC: ML–LE–SNETH-schille-1

EHC: 530117 [S4–143 f]

EHC: D 190252:21 [M-199 f]

The Russian passion for Dutch painting of the Golden Age : the
collection of Pyotr Semenov and the art-market in St Petersburg,
1860–1910 / Irina Sokolova. — Leiden : Brill, 2015. — 445 p. :
ill. — (Oud Holland book series ; 1). —
ISBN 978–90–04–29241–3

RUB: 1 Q 3 / SEM 3 / 2015 / a / 1

Les solennités de l'ordination sacerdotale du R.P. dom
Pierre-Célestin Lou Tseng-Tsiang, o.s.b., abbaye de
Saint-André, le 29 juin 1935. — Schaerbeek : Imprimerie Fr.
van Muysewinkel, 1935. — 39 p.

UA–CST: RG 2048 H 37

TPC: MAG 395/269

EHC: 801885

Römische Kalkbrenner im Rheinland / Walter Sölter. —
Düsseldorf : Rheinland-Verlag, 1970. — 46 p. : ill. — (Kunst
und Altertum am Rhein ; 31)

UA–CST: MAG–OW–B 35846

DB: ARCH 740 SOLT

Sonia Delaunay : gouaches, pochoirs, eaux fortes,
lithographies, livres illustrés, éditions. — Montréal : Galerie
Treize, 1981. — Ill.

KMSKA: TENT–TC 11571

Soulages : 82 peintures / Les Abattoirs [Toulouse]. —
[Toulouse] : Les Abattoirs, 2000. — 125 p. : ill. —
ISBN 978–2–914397–01–8 ; ISBN 2–914397–01–1

KMSKA: TENT–TB 8908

The life of Nelson / Robert Southey. — London : The
Amalgamated Press Ltd, 1905. — 334 p. — (The Harmsworth
library ; 6)

EHC: 801291

De spiritualiteit van Meister Eckhart : een dominicaanse
mysticus in een multireligieuze samenleving / [edit.] André van
der Braak. — Almere : Parthenon, 2014. — 210 p. —
ISBN 978–90–79578–75–7

TPC: LZ 200/665

J.P. Coen : dagen en daden in dienst van de VOC / Ruud
Spruit. — Houten : De Haan, 1987. — 128 p. : ill. — (De Haan
Indië-document ; 1987: 1). — ISBN 90–269–4230–3

EHC: 801904

Luther und die Fürsten : Selbstdarstellung und
Selbstverständnis des Herrschers im Zeitalter der Reformation /
[edit.] Dirk Syndram ; Yvonne Wirth ; Iris Yvonne Wagner. —
Dresden : Sandstein Verlag, 2015. — 360 p. : ill. —
ISBN 978–3–95498–158–8

RUB: 1 S 1 / DRE 7 / 2015 / 59 : 2

UA–CST: MAG–OW–C 21931



KMSKA: TENT–TB 8852

Stadsgeschiedenis / Universiteit Antwerpen. Departement
Geschiedenis. Centrum voor Stadsgeschiedenis. — Antwerpen :
2006. — Voortzetting van Bijdragen tot de geschiedenis. —
ISSN 1872–0676

UA–CST: RG–T 788

1(2006)–

UA–CST: GES 93 E–STAD

3(2008)–

MPM: BP 382

1(2006)–

DB: DB 930 STAD

1:1(2007)–5:1(2010);Ontbreekt: 2:1–2:2(2007)

EHC: 696786 [C2–320 g]

1(2006)–

Laatste jrg LZ–III d

KMSKA: M BE 177

2:1(2007)–

Die Brueghel Familie = The Brueghel family / [edit.] Andrea
Wandschneider ; [medewerker] Bernd Apke ; Klaus Ertz ;
Sergio Gaddi ; Doron J. Lurie ; Jan de Maere ; Maximiliaan P.J.
Martens ; Giovanni C.F. Villa ; Nathalie Wiener. — Dortmund :
Verlag Kettler, 2015. — 288 p. : ill. —
ISBN 978–3–86206–451–9

KMSKA: TENT–TC 11583

Cours d'Eurythmie musicale : ‘l'Eurythmie, chant visible’ /
Rudolf Steiner ; [edit.] Marie Steiner. — S.l. : U.R.S.S.,
1924. — 157 p. — Congres: Cycle de conférences faites au
Gœthéanum de Dornach (Suisse) du 19 au 27 février 1924

AP–KC: MM–TH–STEIN-coursde-1

Karl Meersman : portraits on paper : retrospective / Paul
Huvenne. — Veurne : Hannibal, 2015. — 216 p. : ill. — Titel
varieert: Portraits on paper : retrospective. —
ISBN 978–94–92081–33–9

KMSKA: TENT–TC 11564

Jean-Jacques Rousseau, la conversion d'un musicien
philosophe / Martin Stern. — Paris : Honoré Champion éditeur,
2015. — 420 p. — (Les dix-huitièmes siècles ; 163). —
ISBN 978–2–7453–3028–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9085

P.C. Hooft, prins der poëten: de man, de prijs, de straat / Johan
Koppenol ; Aad Meinderts ; Ida Schuurman ; René van
Stipriaan ; Sabine Waasdorp ; Stichting Rijksmuseum
Muiderslot [Muiden]. — Muiden : 2015. — 67 p. : ill. —
Tentoonstelling: 28 augustus - 29 november 2015

MPM: BM 35725

Die Frau ohnr Schatten : Oper in drei Akten / Richard Strauss ;
Hugo von Hofmannsthal. — London : Boosey & Hawkes,
1943. — 96 p.

AP–KC: MM–LZ–STRAU-frauohn-1

Street and studio : from Basquiat to Séripop / [edit.] Gerald
Matt ; [edit.] Cathérine Hug ; [edit.] Thomas Miessgang ;
Kunsthalle [Wien]. — Nürnberg : Verlag für moderne Kunst,
2010. — 359 p. : ill. — Tentoonstelling: Kunsthalle Wien.
2010/06/25 - 2010/10/10. — ISBN 978–3–86984–016–1

MID: Na-1980 STRE

In levenden lijve / Stijn Streuvels. — Brugge : Desclée De
Brouwer, 1966. — 160 p. : ill.

UA–CST: MAG 41 B 82

AP–KC: ML–LE–STREU-inleven-1

EHC: 576874 [C0–072 f]

C0

EHC: A 219251:[3] [M-368 e]

Succession du Prince et de la Princesse Vassily Photiades,
collection Jacques Borie, et appartenant à divers amateurs :
bijoux, orfèvrerie ancienne et argenterie moderne, art
d'extrême-orient, objets d'art et de bel ameublement
principalement des 18e et 19e siècles, tapis d'orient. —
Genève : 1977. — Ill. — Aantal loten 489

RUB: 1 V 2 / GEN 3 / ADE 7 / 1977–05–12 / a / 1

Summary examination of the Antwerp marine insurance policy
of 1859. — S.l. : s.n. — 76 p.

EHC: 802098

Onvolledig band en titelblad ontbreken

Capitalism and cartography in the Dutch Golden Age /
Elizabeth A. Sutton. — Chicago, Ill. : The University of
Chicago Press, 2015. — 184 p. : ill. —
ISBN 978–0–226–25478–4 ; ISBN 978–0–226–25481–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9193

EHC: 799707

KMSKA: MONO–BB 10735

Heikki Sarmanto / Antti Suvanto ; [vert.] Susan Sinisalo. —
Helsinki : Finnish Music Information Centre, 1989. — 19 p. —
(Finnish Composers ; 1989: 1)

AP–KC: MM–CA–SARMA-suvanto-1

Rousseau, Redon, and fantasy / Louise Averill Svendsen. —
New York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1968. —
Ill. ; 1 losse bijl. — LC 68031156

KMSKA: TENT–TB 8870

Tussen gemeenschap en geweld : Aalst in de Groote Oorlog,
1914–1918 / [inl.] Karim van Overmeire ; Sophie De
Schaepdrijver ; [fotograaf] Bram Goots ; [medewerker] Liesbeth
Bonner ; [medewerker] Michel Igual ; [medewerker] Jeroen
Meert ; [edit.] Lieze De Winne. — Aalst : Erfgoedcel Aalst,
2014. — 195 p. : ill. — Tentoonstelling: 't Gasthuys - Stedelijk
Museum Aalst [Aalst] 2014/09/27 - 2016/04/03. —
ISBN 978–90–810323–2–2

EHC: 801089

De clippers : een nieuwe geschiedenis van de snelste
Nederlandsche zeilschepen uit de tweede helft der 19de eeuw /
Anno Teenstra. — 2 ed. — Amsterdam : Holdert & Co. N.V.,
1946. — 283 p. : ill.

UA–CST: MAG 107 S 20



EHC: 802069

The Oxford illustrated history of the vikings / [edit.] Peter
Sawyer. — Oxford : Oxford University Press, 1997. — 298 p. :
ill. — ISBN 0–19–820526–0

EHC: 801063

Adriaan Brouwer / Felix Timmermans. — Brussel : Manteau,
1968. — 131 p. — (Marnix pocket ; 56)

AP–KC: ML–LE–TIMME-adriaan-1

AP–CMU: 14357

EHC: 545704 [S4–214 f]

UA–CST: MAG 42 E 12

Tona Scherchen. — Wien : Universal edition. — (UE : catalogi)
AP–KC: MM–CA–SCHER-univers-1

Tona Scherchen-Hsiao / [inl.] Brigitte Schiffer. — London :
Boosey & Hawkes, 1979. — 7 p.

AP–KC: MM–CA–SCHER-boosey-1

Histoires d'enquêtes : Londres, Paris, Chicago (1880–1930) /
Christian Topalov. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 510
p. : ill. — (Bibliothèque des sciences sociales ; 5). —
ISBN 978–2–8124–3014–5 ; ISBN 978–2–8124–3015–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9118

Toulouse-Lautrec : werken uit het museum van Albi /
[edit.] Jean Devoisins ; Museum van Albi. — Brussel :
Gemeentekrediet, 1986. — 102 p. : ill.

UA–CST: MAG–OW–C 3489

AP–CMU: 24643

EHC: 516819 [S4–53 d]

KMSKA: TENT–TC 11584

Très importante collection de tableaux espagnols du 13e au 18e
siècle, un chef-d'oeuvre de Martin Van Heemsckert, un automate
de Juanelo Turriano, ingénieur de Charles Quint. — Genève :
1976. — 87 p. : ill.

RUB: 1 V 2 / GEN 3 / COR 6 / 1976–06–21 / a / 1

Trésors royaux : la bibliothèque de François Ier /
[edit.] Maxence Hermant ; [medewerker] Marie-Pierre
Laffitte. — Rennes : Presses universitaires de Rennes, 2015. —
319 p. : ill. — Tentoonstelling: Château royal de Blois.
2015/07/04 - 2015/10/18. — ISBN 978–2–7535–4185–6

UA–CST: MAG–OW–C 21958

The singing of the Strasbourg Protestants, 1523–1541 / Daniel
Trocmé-Latter. — Farnham : Ashgate, 2015. — 385 p. : ill. —
(St Andrews studies in Reformation history ; 2015: 2). —
ISBN 978–1–4724–3206–3 ; ISBN 978–1–4724–3207–0 ;
ISBN 978–1–4724–3208–7

UA–CST: MAG–OW–BB 9370

Van Gogh and expressionism / Maurice Tuchman. — New
York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1964. — Ill. ; 1
losse bijl. — LC 6421306

KMSKA: TENT–TB 8871

Die Poetik eines Mauervorsprungs : Essay / Jan Turnovský. —
Braunschweig : Friedr. Vieweg & Sohn, 1987. — 123 p. : ill. —
(Bauwelt Fundamente ; 77). — ISBN 978–3–0356–0097–1

UA–CST: ONTW 72 G–TURN 87

Vaast Colson, 10/14. — Antwerpen : Maes & Matthys Gallery,
2015. — 711 p. : ill. — ISBN 978–90–814130–1–5

KdG–ABK: 709 COLS

EHC: 798799

Amundsen, de grote poolreiziger / J. Gordon Vaeth ; [ill.] J.
Snders. — Amsterdam : C.P.J. Van Der Peet. — 139 p. : ill. —
(Geschiedenis voor jonge mensen ; [ 4])

EHC: 801661

Veertien achttien : over leven in bezet gebied / [edit.] Nicolas
Chartier ; [edit.] Bart De Vliegher ; [fotograaf] Philip
Vanoutrive ; [fotograaf] Benoit Vermeeren ; [fotograaf] Jelle
Vermeersch ; [ill.] Lien Geeroms ; [ill.] Julie van Wezemael. —
Roeselare : Projectvereniging Bie, 2014. — 58 p. : ill. ; 2 losse
bijl. — Titel varieert: 14–18 : de andere kant van het front

EHC: 801664

The inner circle of Europe / Gert Verbelen ; Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal, 2015. — 303 p. : ill. —
ISBN 978–94–92081–37–7

KdG–ABK: 760.3 VERB

Laudatio voor Jeroen Brouwers / Dimitri Verhulst. —
Antwerpen : Demian, 2015. — 17 p. —
ISBN 978–90–812273–7–7

EHC: 801080

EHC: 801081 [C3–907 a]

Ingepakt in papier van Slagerij Bernard & Marijke

Guido Gezelle, een vakman in de Kortrijkse binnenstad / Julien
Vermeulen. — S.l. : Guido Gezellekring, 2015. — 232 p.

EHC: 802078

De vierdaagse zeeslag 11–14 juni 1966 : Engelse en
Nederlandse voordrachten, gehouden in het kader van de
manifestatie ‘1666 Nederland ter Zee 1966’. — Den Haag :
Koninklijke Nederlandse Vereniging Onze Vloot, 1966. — 63 p.
: ill.

UA–CST: MAG–OW–B 54321

EHC: 802027

Vlaminck, la soif de liberté / Godelieve De Vlaminck. —
Illiers-Combray : Marcel le Poney, 2012. — 199 p. : ill. —
ISBN 978–2–916452–09–8

KMSKA: MONO–BB 10729

Dieren demonen : Kruyder, Permeke, Soutine, Chabot,
Wagemaker = Demon animals / Kees Vollemans ;
[medewerker] A.M. Hammacher. — Zwolle : Waanders,
1993. — 79 p. : ill. — ISBN 90–6630–423–5

KMSKA: TENT–TB 8905



Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dagh
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Catharina van Senen. — Antwerpen : by de weduwe van Petrus
Jouret, [1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van
publicatie afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801103

Von Beethoven zu Mahler im Kreis der Grossen Sinfonik .
Beethoven und die Musik des 20.Jhs. Zeit der Apokalypse und
Hoffnung . Beethoven - Schubert - Chopin auf der Suche nach
Expression der eigenen Existenz / [edit.] Mieczyslaw
Tomaszewski ; [edit.] Magdalena Chrenkoff. — Biuro,
Krakow : Akademia Muzyczna w Krakowie, 2003. — 339 p. —
(Beethoven : Studien und Interpretationen ; 2). —
ISBN 83–87182–38–9

AP–KC: UM–BG–BEETH-tomasze-2

AP–KC: LM–BG–BEETH-tomasze-2

Karl Röhrig (1886–1972) und die Avantgarde der Skulptur in
Deutschland von Barlach bis Voll / Gerard Finckh ; Joseph
Hierling ; Erich Schneider ; Andrea Semrau. — Schweinfurt :
Museen und Galerien der Stadt Schweinfurt, 2011. — 95 p. :
ill. — Titel varieert: Kleine Leute. —
ISBN 978–3–936042–63–4

KMSKA: TENT–TB 8898

Von Strittigkeit der Bilder : Texte des deutschen Bildstreits im
16. Jahrhundert / [edit.] Jörg Jochen Berns. — Berlin : De
Gruyter, 2014. — 2 v. — (Frühe Neuzeit ; 184). —
ISBN 978–3–11–031628–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9209

1–2

Uit Antwerpens verleden: Antwerpens geschiedenis aan de
jeugd verteld / Lodewijk Vonck. — Brugge : Desclée de
Brouwer, 1903. — 126 p. : ill.

UA–CST: MAG 57.6.27

DB: ARCH 251 VONC

EHC: K 111078 [S0–337 e]

EHC: K 196274 [M-256 d]

De Groene Draeck : het snelle schip van Maerten Harpertsz.
Tromp / W. Voorbeijtel Cannenburg. — Amsterdam : P.N. Van
Kampen & Zoon N.V., 1957. — 66 p. : ill.

EHC: 801976

Jacques Francart Premier livre d'architecture (1617) : studie
van een Zuid-Nederlands modelboek met poortgebouwen /
Annemie de Vos. — Brussel : Paleis der Academiën, 1998. —
154 p. : ill. — (Verhandelingen van de Koninklijke Academie
voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België:
Klasse der Schone Kunsten ; 65). — ISBN 90–6569–680–6

RUB: 1 G 1 / FRA 5 / 1998 / a / 1

UA–CST: MAG–C 14913

ARK: 72 DEVO 1998

EHC: 624385 [C0–173 b]

C0

Feu la Marine royale belge / Henry de Vos. — Bruxelles :
Imprimerie A. Lesigne, 1935. — 39 p.

UA–CST: MAG 102.4.10.31
EHC: 802030

Übungsplatz Beverloo, 1914–1918 : Leopoldsburg als
oefenterrein voor de oorlog in Vlaanderen / Luc De Vos ;
Franky Bostyn ; Bernd Vanderheyden. — Leuven : Davidsfonds
Uitgeverij, 2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–620–3

EHC: 801788

Waterloo, 1815 : de val van Napoleon / Luc De Vos ; Franky
Bostyn ; Dave Warnier. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij,
2015. — 240 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–636–4

EHC: 801797

De canon van Arnhem / Jan de Vries ; Bob Roelofs. —
Arnhem : Stichting Bezoekerscentrum Sonsbeek, 2008. — 112
p. : ill. — ISBN 978–90–79520–03–9

DB: ARCH 251 VRIE

Het Vroman-effect : over het leven en werk van Leo Vroman /
[edit.] Jan Kuijper ; [edit.] Ben Peperkamp ; [edit.] Murk
Salverda ; [edit.] Gerrit Willems. — Amsterdam : Querido,
1990. — 244 p. — (Schrijversprentenboek ; 29). —
ISBN 90–214–8691–1

UA–CST: T&L 839.3 N–VROM–KUIJ 90
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-29
EHC: 540057 [S4–192 c]

Le crépuscule des dieux / Wilhelm Richard Wagner ;
[edit.] Alfred Ernst. — London : Editions Max Eschig. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-crepusc-1

L'Or du Rhin / Wilhelm Richard Wagner ; [edit.] Alfred
Ernst. — London : Editions Max Eschig. — 79 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-lordurh-1

Siegfried / Wilhelm Richard Wagner ; [edit.] Alfred Ernst. —
London : Editions Max Eschig. — 96 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-siegfri-1

La valkyrie / Wilhelm Richard Wagner ; [vert.] Richard
Wilder. — London : Editions Max Eschig. — 59 p.

AP–KC: MM–LZ–WAGNE-valkyri-1

Walda Pairon / [inl.] Walda Pairon ; [fotograaf] Hans Fonk ;
[inl.] Dieter Sieger ; [inl.] Jelena de Belder ; [inl.] Christine
Guérard ; [inl.] Charles Masson ; [medewerker] Annemie
T'Seyen ; [vert.] Katrin Bosse ; [vert.] Alastair Weir ;
[vert.] Dirk Valcke. — Tielt : Lannoo, 2001. — 187 p. : ill. —
ISBN 90–209–4497–5

EHC: 801066

Werner Herzog & Hercules Segers : Seelenlandschaften /
Mireille E. Cornelis ; Thomas Ketelsen ; Thomas Klinke. —
Köln : Wallraf-Richartz-Museum & Fondation Corboud,
2015. — 84 p. : ill. — (Wallraf im Fokus ; 2015: 1). —
Tentoonstelling: Wallraf-Richartz-Museum & Fondation
Corboud [Köln]. 2015/04/14 - 2015/07/12. —
ISBN 978–3–00–049262–4



RUB: 1 R 2 / KEU 5 / 2015 / a / 1

Amundsen : een leven in het poolijs / H.J. De Water. — Hoorn :
U.-M. ‘West-Friesland’. — 142 p. — (Klimop-reeks ; 6)

EHC: 801735

Op de vlucht / René De Munter ; Alfons Buschots ; Werkgroep
Eerste Wereldoorlog [Sint-Katelijne-Waver]. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem vzw, 2015. — 455 p. :
ill. — (De Eerste Wereldoorlog ; 3)

EHC: 799837:3

Kees van Duinen : zijn leven, zijn gedichten . Tegen de ruit /
Hans Werkman. — Baarn : Promininent, 2015. — 159 p. —
(Prominent-reeks ; 21). — ISBN 978–90–79272–59–4

EHC: 801333

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts
aus der Sammlung Rudolf Alexander Schröder. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1990. — 377 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 280). — Aantal loten 2471

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1990–05–22 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
die Buchkunst Henry Van de Veldes, Sammlung Ariane und John
Dieter Brinks : Entomologie, Sammlung Ulrich Danckers,
Chicago. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2009. — 299 p. :
ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
419). — Aantal loten 1332

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2009–11–17 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Stefan George und sein Kreis, Melchior Lechter, aus der
Bibliothek Castrum Peregrini, Amsterdam. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 2010. — 306 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 422). — Aantal loten 1367

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2010–05–19 / a / 1

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
Kleist-Sammlung Helmet Sembdner Teil 1. — Hamburg :
Hauswedell & Nolte, 1985. — 352 p. : ill. — (Hauswedell &
Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ; 256). — Aantal loten 2215

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 1985–05–20 / a / 1

‘Wat echt gebeurt, is maar de helft van het verhaal’ : essays
over twaalf gedichten van Menno der Beek / Lambert
Wierenga. — Utrecht : Uitgeverij Kok, 2015. — 117 p. —
ISBN 978–90–435–2564–0

EHC: 801264

Wij maakten een oorlog mee / Erfgoedcel Terf [Roeselare]. —
S.l. : Uitgeverij Bibliodroom, 2015. — 215 p. : ill. —
ISBN 978–90–823835–0–8

EHC: 801764

Victor Hugo und Deutschland : Zeichnungen, Bücher,
Dokumente / [pass. aut.] Victor Hugo ; Adolf Wild. — Mainz :
Gutenberg-Museum, 1990. — 119 p. : ill.

KMSKA: TENT–TA 7611

Beethoven : sa vie et son œuvre d'après les documents
autentiques et les traveaux les plus récents / Victor van
Wilder. — Parijs : G. Charpentier et Cie, 1883. — 501 p.

SESA–Mechelen: M.5733 (a)

Marnix' Byencorf : openbare les gehouden den 18den october
1918 aan de Vrije Universiteit te Amsterdam / J. Wille. —
Scheveningen : Firma D. Koek, 1919. — 89 p.

UA–CST: MAG–OW–BB 9169

MPM: BM 30171

EHC: A 88110 [S0–244 c]

2 ex.

Wim Delvoye in the Pushkin State Museum of Fine Arts /
[edit.] Anna Tkachenko ; [edit.] Maria Nazaretyan. — Gent :
Recta Publishers, 2014. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Pushkin State Museum of Fine Arts [Moscow]. 2014/07/25 -
2014/09/07. — ISBN 978–90–79541–05–8

MID: Delvoye 2014/545

Gent : Xtra bold / Sanny Winters. — Tielt : Lannoo, 2015. —
Ill. — ISBN 978–94–014–2483–7

EHC: 801413

Works of art from the Royal House of Hanover = Kunstwerke
des königlichen Hauses Hannover. — 3 v. : ill. — Met
Hanover/Hannover : volumes 1, 2 & 3 on DVD : Band 1, 2 und
3 auf DVD

RUB: 1 V 2 / HAN 5 / SOT 4 / 2005–10–05 / a / 1

RUB bezit in boekvorm enkel dl. 1 : ‘The history of the House of
Hanover and the highlights of the auction : Die Geschichte des
Hauses Hannover und die Höhepunkte der Auktion’

Brussel, de oorlog herdacht (1914–2014) / Laurence van
Ypersele ; Emmanuel Debruyne ; Chantal Kesteloot. —
Waterloo : Renaissance du livre, 2014. — 350 p. : ill. —
ISBN 978–2–507–05221–8

EHC: 801267

Zoltan Kodaly : Werke im Katalog der Universal Edition. —
Wien : Universal Edition. — 8 p.

AP–KC: MM–CA–KODAL-werkeim-1

George Hendrik Breitner / P.H. Hefting. — Amersfoort :
Zonnehof, 1967. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7615

Geschiedenis van de Nederlanden
De 25 dagen van Antwerpen / [edit.] Gustaaf Asaert ;
[edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ;
[edit.] Marie Juliette Marinus ; [edit.] Monique Morbé ;
[edit.] Werner Pottier ; [edit.] Inge Schoups ; [edit.] Daniël
Vanacker ; [edit.] Menno van der Laan. — Zwolle : Waanders,
2005-2007. — 25 v. : ill. ; 1 losse bijlage

MAS: HB 949.32

1–13; 17–25

AP–CMU: 33009

losse afleveringen in 2 mappen: in leeszaal, vak H4

MPM: PK–A 5977
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MPM: BM 41924

1–25

KMSKA: MONO–BC 7410

4–10; 12–24

Convoluut

UA–CST

1–25

EHC: 799282 [C3–903 b]

EHC: 801689

1–25

EHC: 712222 [C0–581 b]

1–25

Op bladzijde 2 van deel 25 staan de foto's van de 9 Antwerpse
districtshuizen. Bij het district Ekeren verscheen verkeerdelijk een
foto van Villa Geniets, het voorgebouw van kasteel Veltwijck, het
eigenlijke districtshuis. br />OPGELET: Deel 25 ontbreekt!

SA: 105#2946

SA: 105#4096

1

KdG–DLO: Antwerpen Antwerpen 938.1

1–25

A. Roland Holst. — 4 ed. — Den Haag : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1983. — 49 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 1)

UA–CST: MAG–OW–B 38044

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-1

LH: 131.617

Jan van Goyen 1596–1656 : poet of the Dutch landscape :
paintings from museums and private collections in Great
Britain / Hans-Ulrich Beck ; William Thuillier ; Christopher
Wright. — London : Alan Jacobs Gallery, 1977. — 112 p. :
ill. — Tentoonstelling: Alan Jacobs Gallery [London].
1977/04/20 - 1977/05/25. — ISBN 0–9503121–2–6

EHC: 801189

KMSKA: TENT–TB 6324

De ijzeren eeuw : het begin van het moderne Nederland / Hans
Goedkoop. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 191 p. : ill. —
Tentoonstelling: Amsterdam Museum. 2015/03/05 -
2015/08/02. — ISBN 978–90–5730–341–8

EHC: 801388

Bevochten groei : een joods meisje wordt volwassen in
oorlogstijd / Anne van Arend ; [compil.] Lou Keune. — Breda :
Papieren Tijger, 2015. — 101 p. : ill. —
ISBN 978–90–6728–309–0

EHC: 801525

Geschriften van en over Rubens / Prosper Arents. —
Antwerpen : Comité Rubensherdenking, 1940. — 893 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–RUBEN-arents-1

MPM: BM 32387

MPM: BM 31541

KMSKA: MONO–BB 8589

KMSKA: LZ 75 (01)

UA–CST: ALG 75 G–AREN 40

UA–CST: RG 1074 D 24

AP–CMU: 995

in kelder: D c

EHC: B 103980 [S0–288 b]

LH: A 393ges

SA: 105#7417

L'art brut en question = Outsider art in question / [edit.] Carine
Fol. — Bruxelles : CFC éditions, 2015. — 221 p. : ill. —
Tentoonstelling: BAM - beaux-arts Mons. 2015/06/20 -
2015/09/06. — ISBN 978–2–87572–012–2

KdG–ABK: 705.8 FOL

The Hague School : collecting in Canada at the turn of the
century / Marta H. Hurdalek ; Art Gallery of Ontario [Toronto,
Ont.]. — Toronto : Art Gallery of Ontario, 1983. — 64 p. :
ill. — ISBN 0–919777–07–4

KMSKA: TENT–TC 11587

Een geschiedenis van België voor nieuwsgierige kinderen (en
hun ouders) / Benno Barnard ; Geert van Istendael ; [ill.] Judith
Vanistendael. — Amsterdam : Atlas Contact, 2012. — 319 p. :
ill. — ISBN 978–90–450–4549–8

UA–CZU: L 93 M–B 47162:BEL

EHC: 768137 [C5–035 BA]

KdG–DLO: 931

'Batavia' 1987 / [compil.] Priska Gretler ; [compil.] Robert
Parthesius. — Lelystad : Stichting Nederland bouwt
V.O.C.-Retourschip, 1987. — 52 p. : ill.

EHC: 802014

Meidagen 1940 : Vinkt, Meigen & Deinze / Luc Bauters ;
[medewerker] Jozef Verheye ; [medewerker] Tony Vanhee ;
[fotograaf] Vic Wouters. — Gent : Provincie Oost-Vlaanderen.
Bestendige deputatie, 2015. — Ill. — (Erfgoedsprokkels ; 2015:
1)

http://www.oost-vlaanderen.be/docs/nl/w5/-

13786erfgoedsprokkel%20meidagen%201940%20vinkt,%20meigem%20en%20deinze.pdf

EHC: 801660

Anet: Anet

Co Westerik / W.A.L. [Dr.] Beeren ; Jean Dypréau. —
Antwerpen : Lens Fine Art, 1977. — 50 p. : ill.

EHC: 505667 [C3–123 e / ds 25 e]

KMSKA: TENT–TA 7608

Belgian autumn = Belgische herfst = L'automne belge /
[fotograaf] Jan Rosseel. — Lichtervelde : Kannibaal, 2014. —
Ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 978–94–92081–42–1

EHC: 801380

Belgica : le premier hivernage dans l'Antarctique, 1897–1899 /
[edit.] Alex De Vos ; Antwerpen, Stad ; North Sea Society
[Stavanger]. — Antwerpen : North Sea Society, 1988. — 77 p. :
ill. — Tentoonstelling: Musée National de Marine [Anvers].
1988/07/07 - 1988/11/13

UA–CST: GES 949.3 H 73 VOS 88

UA–CST: PREC 93 G–VOS 88

MAS: HB 91.2

EHC: 801259



La navigation à vapeur sur la Meuse / F. Berck. — Liège :
Musée de la vie wallonne. Musée du fer et du charbon, 1978. —
24 p. : ill. — (Notes et documents ; 1978: 1)

EHC: 802159

Marie Anne van Berchem : twee barokke grafmonumenten in
Berchem en Tongeren / Frits Berckmans. —
Houthalen-Helchteren : Drukkerij Haletra, 2015. — 112 p. : ill.

EHC: 801768

Inventaris van de Capsa testamentorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / Katrien Bergé ; Jos Van den
Nieuwenhuizen. — S.l. : s.n., 1996. — 19 p.

/docman/ehc/91c196/10652.pdf

EHC: 801172

Anet: Anet

Inventaris van het archief van de officialiteit van het
aartsbisdom Mechelen in het Aartsbisschoppelijk Archief te
Mechelen (1510) 1596–1796 / Tom Bervoets. — Brussel :
Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën,
2015. — 217 p. — (Archiefbestanden in niet-rijksarchieven ;
35). — ISBN 978–90–5746–790–5

/docman/ehc/a320b3/10633.pdf

EHC: 801134

Anet: Anet

Herman de Vries : to be all ways to be / Jean-Hubert Martin ;
Cees de Boer ; Colin Huizing ; Birgit Donker. — Amsterdam :
Valiz, 2015. — 271 p. : ill. — Tentoonstelling: Biënnale van
Venetië. Nederlands Paviljoen. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–90–78088–99–8

KdG–ABK: 709 DEVR

MID: De-Vries 2015/457

Een trekschuit voor koningen : de barge tussen Gent en
Brugge / Walter Birnie ; Leen Charles ; Johan Decavele ; Noël
Kerckhaert ; Jan Parmentier. — Gent : Stadsbestuur, 1993. —
128 p. : ill. — Tentoonstelling: Bijlokemuseum [Gent].
1993/11/06 - 1993/12/31

RUB: 1 R 2 / GEN 6 / 1993 / a / 1

UA–CST: GES 949.1 H 72 TREK 93

EHC: 801497

Kinderprenten, volksprenten, centsprenten, schoolprenten :
populaire grafiek in de Nederlanden, 1650–1950 / Nico
Boerma ; Aernout Borms ; Alfons Thijs ; Jo Thijssen ;
[medewerker] Philip Breuker ; [medewerker] Pascal Lefèvre. —
Nijmegen : Vantilt, 2014. — 1001 p. : ill. —
ISBN 978–94–6004–184–6

KdG–ABK: 753 NEDERLAND BOER

RUB: 1 L 1 / 2014 / b / 1

MPM: PK–A 6807

8dbr>em>strong>Huidige standplaats: (e:MPM:943)

KMSKA: MONO–BC 7355

UA–CST: IBW 09 G–BOER 2014

UA–CST: RG 2147 F 27

EHC: 795407 [LZ-24 e]

Lief en leed : prostitutie in de Eerste Wereldoorlog / Piet
Boncquet. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 189 p.
: ill. — ISBN 978–90–5908–609–8

EHC: 801789

Cauwa ende comptanten : de Verenigde Oostindische
Compagnie in Jemen, 1614–1655 = Cowha and cash : the
Dutch East India Company in Yemen, 1614–1655 / C.G.
Brouwer. — Amsterdam : D'Fluyte Rarob, 1988. — 100 p. : ill.

EHC: 802054

Religieuze gebruiken bij de tuinbouwers in Sint-Katelijne-Waver
en Onze-Lieve-Vrouw-Waver . De hoeven in
Sint-Katelijne-Waver en in Onze-Lieve-Vrouw-Waver omstreeks
1600 . Ontluikende boerenorganisaties / Gaston Van Bulck ;
François van der Jeught ; René De Munter. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem, 2014. — 105 p. : ill. —
(Accenten uit de geschiedenis van het Waverland ; 6)

EHC: 801070

SESA–Mechelen: M.11460 (a)

Grandeur et décadence de la Compagnie impériale et royale des
Indes dite ‘Compagnie d'Ostende’ / Albert de Burbure de
Wesembeek. — Ostende : Editions Erel, 1956. — 46 p.

EHC: 802110

Essai de critique musicale, caresses et morsures : Edgard Tinel
: opus 40, opus 42; Bruxelles : Breikoft et Härtel / Jules
Camauër. — Dinant : Jules Delplace-Lemoine, 1910. — 12 p.

SESA–Mechelen: M.3338 (a)

Senses of living / Hugo Camps ; [fotograaf] Luc Wauman ;
[inl.] Pieter Porters ; [vert.] Alastair Weir ; [vert.] Anne-Laure
Vignaux ; [vert.] Katrin Lischke ; [vert.] Katrin Bosse. — Tielt :
Lannoo, 2003. — 197 p. : ill. ; cd. — ISBN 90–209–5325–7

EHC: 801065

Hoofdwerk, CD

Leo Dohmen : copyright / Xavier Canonne ; Jan Ceuleers ;
Mireille Sprengers-Dohmen. — Bruxelles : Mercator, 2009. —
152 p. : ill. — Engelse en Franse tekst. —
ISBN 978–90–6153–910–0

MAS: HB 77

EHC: 734242 [C0–483 a]

Catalogus der werken van Mgr. Jules Van Nuffel / [edit.] Jozef
Joris. — Brugge : Sint - Augustinusdrukkerij, 1963. — 31 p. —
Herdruk van uitgave Bijvoegsel aan Musica Sacra 1963 n°2

AP–KC: MM–CA–JORIS-vannuff-1

AP–KC: LM–CA–VANNU-joris-1

AP–KC: UM–BG–VANNU-vannuff-1

Catalogus van oude en moderne schilderijen, ikonen,
aquarellen, tekeningen enz., antiquiteiten, kunstvoorwerpen als
: fraaie meubelen, klokken en kronen, blauw en gekleurd
Chinees en Japans porselein . . . curiosa, o.a. een fraaie
collectie postzegels van Nederland, Indonesia enz. alsmede een
collectie statues en afgietsels van beelden, vervaardigd door de
beeldhouwer J. Tromp-Meesters (1892–1946), fraai kristal en
glaswerk, Perzische en andere tapijten, enz., enz. —
's-Gravenhage : Van Marle & Bignell, 1968. — 64 p. : ill. —



(Van Marle & Bignell, 's Gravenhage : veilingcatalogi ; 570). —
Titel varieert: Veiling in opdracht van Mevr. A.A.M.
Mélotte-Beyersbergen te Maastricht, en voorts omvattende
diverse nalatenschappen en particuliere collecties ; aantal loten
1665

RUB: 1 V 2 / GRA 8 / VAN 6 / 1968–10–08 / a / 1

Catalogus : werken van Marinus de Jong = <Oelig>>uvres de
Marinus de Jong = Works of Marinus de Jong = Werke von
Marinus de Jong. — 32 p.

AP–KC: MM–CA–DEJON-catalog-1

L'ombilic du rêve : Rops, Klinger, Kubin, Simon / François
Emmanuel ; Caroline Lamarche ; Caroline De Mulder ; Yves
Vasseur ; Marie Dufaye ; Elisabeth Dumesnil ; Pierre-Jean
Foulon ; Guidino Gosselin ; Ariane Skoda ; [edit.] Sofiane
Laghouati. — Bruxelles : La Lettre volée, 2014. — 247 p. :
ill. — ISBN 978–2–87317–430–9

KMSKA: TENT–TB 8897

Cenulae recens factae : een huldeboek voor John De
Meulemeester / [edit.] Anton Ervynck. — Koksijde :
Abdijmuseum Ten Duinen, 2010. — 126 p. : ill. — (Novi
monasterii : wetenschappelijk jaarboek van het Abdijmuseum
‘Ten Duinen 1138’ te Koksijde ; 10). —
ISBN 978–90–382–1560–0

DB: ARCH 415 ERVY

EHC: 643227:2010,10 [C2–290 g]

Charleroi : il est clair que le gris est noir / [fotograaf] Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal. — Ill. — Tentoonstelling:
Musée de la photographie [Charleroi]. 2015/05/23 -
2015/12/06. — ISBN 978–94–92081–41–4

EHC: 801364

KdG–IWT–LO: 77

Atlas of movements : movement #59 . . . movement #60 . . .
movement #61 . . . movement #62 . . . movement #63 / Christoph
Fink. — Ghent : Merz, 2003. — 351 p. : ill. — (Atlas of
movements ; 3). — ISBN 90–76979–19–7

AP–CMU: 35580

KdG–ABK: 709 FINK

EHC: 765964 [C5–018 CB]

Compagnie maritime belge, Antwerp, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 49 p. : ill.

EHC: 801203

Compagnie maritime belge, Anvers, 1895–1970. — Antwerp :
C. Govaerts, 1970. — 50 p. : ill.

EHC: 801204

Conrad Busken Huet. — 's-Gravenhage : Nederlands
Letterkundig Museum en Documentatiecentrum, 1986. — 56 p.
: ill. — (Schrijversprentenboek ; 25)

UA–CST: T&L 839.3 N–BUSK–BUSK 86

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-25

EHC: 521296 [C3–123 b / ds 29 b]

LH: 157.386

Pieter Brueghel / François Corteggiani ; [ill.] Mankho ;
[medewerker] Bonaventure. — Grenoble : Glénat, 2015. — 47
p. : ill. — (Les grands peintres ; 2015: 2). —
ISBN 978–2–344–00381–7

EHC: 801704

Mémoires et pensées : de waarheid over de zaak De Coene /
Philippe De Craene ; Paul De Paepe ; Filippe De Potter ; Roland
Liénard. — Kortrijk : Koninklijke Geschied- en
Oudheidkundige Kring van Kortrijk. — 127 p. : ill.

EHC: 801874

Waterloo démythifié! Cents légendes autour de la plus célèbre
des batailles / Yves Vander Cruysen. — Paris : Editions
Jourdan, 2014. — 350 p. — ISBN 978–2–87466–369–7

EHC: 801280

In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne : zeefdruk / Flor
Bex ; René Geladé ; Fatma Pehlivan ; Willy Van den
Bussche. — Hasselt : Cultuurcentrum, 2014. — Ill. — Titel
varieert: In de betrachting der dingen : Emiel Hoorne :
silk-screen ; titel varieert: Review 4 : 45 jaar zeefdruk,
1970–2014 ; tentoonstelling: Cultuurcentrum [Hasselt].
2014/11/16 - 2015/01/11. — Dep. D/2014/2705/3

EHC: 801828

KMSKA: TENT–TC 11554

Brueghel, les yeux ouverts : brève chronique d'une révolution
picturale / Jacques Darras. — S.l. : Créaphis, 2015. — 140 p. —
(Collection La rouge ; 1). — ISBN 978–2–35428–088–8

EHC: 797015

KMSKA: MONO–BB 10722

‘Vom Verfall zum Triumph’ : Frans Masereel : 50
Originalholzschnitte und Entwürfe / Leo Raskin. — Köln : Das
Belgische Haus, 1993. — Tentoonstelling: Das Belgische Haus
[Köln]. 1993/09/16 - 1993/10/29 ; Folder

EHC: 801821

Volkstuinen : een geschiedenis / [edit.] Yves Segers ;
[edit.] Leen van Molle ; Jozef Dauwe ; Alexander Vercamer ;
Peter Heyrman ; Roeland Hermans ; Andreas Stynen ; Sofie De
Caigny ; Luc Vandeweyer ; Leen Beyers ; Eric Tollens. —
Leuven : Davidsfonds, 2007. — 223 p. : ill. — (Bijdragen
Museum van de Vlaamse Sociale Strijd ; 22). —
ISBN 978–90–5826–479–4

UA–CST: GES 949.01 VLAANDEREN–H 73 SEGE 2007

MAS: HB 949.3

DB: DB 315 SEGE

EHC: 712309 [C0–581 d]

SA: BIB 10268

Delft en de Oostindische Compagnie / [edit.] H.L. Houtzager ;
e.a. — Amsterdam : Rodopi, 1987. — 221 p. : ill. —
(Serie-uitgave van het Genootschap Delfia Batavorum ; 14). —
ISBN 90–6203–939–1

UA–CST: GES 949.08 DELFT–H 72 HOUT 87

EHC: 801659



Over olifanten, batterijen en andere mastodonten / Greta
Devos. — Tielt : Lannoo, 2003. — 189 p. : ill. — (Katoen Natie
150 jaar ; 2). — ISBN 90–209–5337–0

AHB: LZ–M 05.01.02 DEVOS 2003

KdG–HB: 377.4

MAS: HB 656.615

KMSKA: MONO–BC 1830

UA–CST: TEW 656.61 G–DEVO 2003

EHC: 801176:2

EHC: 654167:2 [LZ-68 b]

SA: 105#2786

Kunst uit Latijns-Amerika : modern en hedendaags / Laurens
Dhaenens ; Laura Malosetti Costa ; Maria Lúcia Bastos Kern ;
Cristina Rossi ; Sebastián Vidal Mackinson ; John Everaert. —
Tielt : Lannoo, 2015. — 319 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1084–7

EHC: 801394

KMSKA: MONO–BC 7483

Haarlem en Hals : een stad en zijn schilder / Alice van Diepen ;
Henriëtte Fuhri Snethlage. — Zwolle : Waanders, 1990. — 159
p. : ill. — ISBN 90–6630–212–7 ; ISBN 90–6630–213–5

MPM: PK–C 1240

35i

EHC: 801021

KMSKA: MONO–BC 5505

Salome Sticken (1369–1449) en de oorsprong van de Moderne
Devotie / Rudolf Th.M. van Dijk ; [medewerker] Rijcklof
Hofman ; [edit.] Marinus van den Berg. — Hilversum :
Verloren, 2015. — 460 p. — (Bibliotheca dissidentium
Neerlandicorum ; 2015: 1). — ISBN 978–90–8704–513–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9113

UA–CST: RG 2151 C 21

EHC: 800871

1940–1945 : de bezetting van Antwerpen in 1000 foto's / Jean
Dillen ; André Vandewynckel ; Joris Wuyts. — Leuven :
Davidsfonds Uitgeverij, 2015. — 256 p. : ill. —
ISBN 978–90–5908–641–8

EHC: 801794

Jean Van Turnhout, compositeur, maı̂tre de chapelle à Malines,
1545? + après 1618 / George van Doorslaer. — Bruges :
Desclee De Brouwer et Cie, 1935. — p. 217–249. — Overdruk
uit Musica sacra. - (1939)

SESA–Mechelen: M.3336 (a)

La Compagnie d'Ostende / Georges-H. Dumont. — Bruxelles :
Les Editions de la jeunesse, 1942. — 24 p.

EHC: 802118

E. du Perron / [edit.] Elisabeth du Perron-De Roos ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 46 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 13)

UA–CST: MAG–OW–B 37818

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-13

Ed. Hoornik / [edit.] Mies Bouhuys ; e.a. — Amsterdam : De
Bezige Bij, 1973. — 46 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 17)

UA–CST: MAG–OW–B 37865

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-17

EHC: A 184917:17 [M-199 b]

Harlinger glorie : scheepsbouw aan de zuiderhaven van
Harlingen / A. Emaus ; E. van der Kuijl ; F. Plasmeijer. —
Hoog-Keppel : Synthegra Archeologie bv, 2004. — 32 p. :
ill. — (Synthegra archeologie rapportenreeks ; 1). —
ISBN 90–77269–02–9

EHC: 802181

L'exposition Georges Linze et son époque 1920–1940 / Les amis
de Georges Linze [Bruxelles]. — Liège : Musée de l'art wallon,
1975. — 47 p. : ill.

MPM: PK–A 2316

KMSKA: TENT–TB 8883

Flandernslacht 1917. — Oldenburg i/O : Gerhard Stalling. — 1
krt. ; 88 × 61 cm

EHC: 801087

Regesten van de akten van de Capsa reddituum dequitatorum in
het Kathedraalarchief van Antwerpen (1504–1701) / Amanda
Flebus. — S.l. : s.n., 1979. — 10 p.

/docman/ehc/a3f7f0/10650.pdf

EHC: 801169

Anet: Anet

Tony Le Duc : food photography since 1985 / Pieter van
Doveren ; Johannes van Dam ; FoMu [Antwerpen]. — Tielt :
Lannoo, 2011. — 199 p. : ill. — Engelse, Nederlandse en
Franse tekst. — ISBN 978–90–209–9626–5

KdG–ABK: 709 LEDU

EHC: 747628 [CO-548 b]

KdG–IWT–LO: 77

David Claerbout / Jean-Jacques Vergne. — Clermont-Ferrand :
2015. — Ill. — Tentoonstelling: Frac Auvergne
[Clermont-Ferrand]. 2015/01/30 - 2015/05/10. —
ISBN 978–2–907672–19–1

KdG–ABK: 709 CLAE

Francis Alÿs : reel-unreel / [edit.] Andrea Viliani. — Verona :
Mondadori Electa, 2014. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling:
MADRE [Napoli]. 2014/06/14 - 2014/09/22 ; tentoonstelling:
Centre for Contemporary Art Ujazdowski Castle [Warsaw].
2014/10/10 - 2015/01/11. — ISBN 978–88–918021–6–3

MID: Alÿs 2015/584

Routledge philosophy guidebook to Spinoza on politics / Daniel
Frank ; Jason Waller. — London : Routledge, 2016. — 169
p. — (Routledge philosophy guidebooks ; 2016: 1). —
ISBN 978–0–415–55607–1 ; ISBN 978–0–415–55606–4 ;
ISBN 978–1–315–69639–3

UA–CST: FILO 19.7 N–SPIN–FRAN 2016



Zeeland 40–45 / Veronica Frenks. — Zwolle : WBooks,
2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–94–6258–050–3

EHC: 801632

Omens = Tekens / Jan Vanriet ; [vert.] Ted Alkins. —
Antwerpen : Adriaen Raemdonck & vzw De Vrienden van de
Zwarte Panter, 2015. — Ill. — Tentoonstelling: Galerie De
Zwarte Panter [Antwerpen]. 01/05/2015 - 21/06/2015 ; Bij de
genummerde editie zitten genummerde aquarellen. —
ISBN 978–94–91349–03–4

UA–CST: MAG–MP–A 149

Basiswerk; 3 gesigneerde, genummerde aquarellen

EHC: 798194 [C2–525 f]

Met 3 genummerde aquarellen

EHC: 798193

KMSKA: TENT–TA 6466

Karin van Dam / Meta Knol ; Laura Stamps ; Benno Tempel. —
Rotterdam : NAi uitgevers, 2012. — Ill. — Tentoonstelling:
Gemeentemuseum [Den Haag]. 2012/06/30 - 2012/09/23. —
ISBN 978–90–5662–868–0

MID: van-Dam 2015/585

Ivan Good / Jo Gérard ; [inl.] Eric Tabarly ; [inl.] Willy de
Roos ; [inl.] Frank Murdoch. — Gent : Snoeck-Ducaju & Zoon,
1990. — 96 p. : ill.

EHC: 801190

Gerrit Achterberg / [edit.] Daisy Wolthers ; e.a. — Amsterdam :
De Bezige Bij, 1981. — 54 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ;
21)

UA–CST: MAG–OW–B 37887

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-21

Geschiedenis van het Belgisch leger van 1830 tot heden /
Centrum voor Historische Dokumentatie van de Krijgsmacht
[Brussel]. — S.l. : Grisard, 1982-1988. — 2 v. : ill.

UA–CST: GES 949.3 H 71 GESC 1982

1

EHC: 670630 [C0–291 bis II a]

1–2

Doel : polderdorp & omgeving / Carine Goossens ; Edmond
Reyn ; Tim Soens ; Richard Willems ; [fotograaf] Ludo
Goossens. — Tielt : Lannoo, 2015. — 271 p. : ill. —
ISBN 978–94–014–1455–5

AHB: LZ–M 05.01.01 DOEL 2015

EHC: 801402

Le guide 2013 de l'art contemporain urbain par Graffiti art
magazine. — Paris : Graffiti art, 2013. — 242 p. : ill. —
(Graffiti Art : le magazine de l'art contemporain urbain ;
2013). — Titel varieert: Le guide de l'art contemporain urbain
2013. — ISBN 979–1–09–167100–2

MID: Streetart-Graffiti GUID

H. Marsman / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 4)

UA–CST: MAG–OW–B 47937

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-4

Karel Dierickx : die ungewisse Dauer / Heiner Hachmeister ;
Roland Jooris ; Günther Kebeck. — Münster : Hachmeister,
2003. — 71 p. : ill. — ISBN 3–88829–031–7

KMSKA: MONO–BB 10711

Koenraad Tinel : silent navigations / Elisabeth Vandendaele ;
Dirk Sturtewagen ; Francis Smets ; [fotograaf] Joke Floreal ;
[vert.] Gregory Ball. — Vollezele : Ikiru, 2015. — 79 p. : ill. —
Tentoonstelling: Halle [Geel]. 2015/02/14 - 2015/05/31. —
Dep. D/2015/9025/1

KdG–ABK: 709 TINE

Hans Bol / [compil.] Ursula Mielke ; [medewerker] Stefaan
Hautekeete ; [edit.] Ger Luijten. — Rotterdam : Sound &
Vision, 2015. — 2 v. : ill. — (The new Hollstein Dutch &
Flemish etchings, engravings and woodcuts, 1450–1700 ; 27: 1-
2) ; (The new Hollstein Dutch & Flemish etchings, engravings
and woodcuts, 1450–1700 ; [ 82- 83])

RUB: 1 L 1 / 1993 / a / XXVII / I–II / 1

MPM: PK–C 457 bis

9j

EHC: 563600:[82–83] [LZ-21 d]

1–2

KMSKA: LZ 76 (017) ‘14/16’ BE–NL

1–2

De Eerste Wereldoorlog te Quatrecht, 1914–1918 / Rolande Van
Heden ; [inl.] Guido Van den Berghe. — S.l. : Vrienden van
Kwatrecht en Vantegem, 2014. — 222 p. : ill.

EHC: 801359

Henriette Roland Holst / [edit.] Garmt Stuiveling ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1977. — 47 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 16)

UA–CST: MAG–OW–B 38043

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-16

Histoire de la Compagnie maritime belge S.A. pendant la guerre
de 1940. — S.l. : s.n., 1945. — 199 p. — Xerocopie ; Losbladig

EHC: 801325 [C3–916 a]

Art as history, history as art : Jheronimus Bosch and Pieter
Bruegel the Elder : assembling knowledge, not setting puzzles /
Stephen Graham Hitchins. — Turnhout : Brepols, 2014. — 419
p. : ill. — (Nijmeegse kunsthistorische studies ; 21). —
ISBN 978–2–503–55455–6

RUB: 1 J 3 / NED 31 / 2014 / d / 1

EHC: 794293

KMSKA: MONO–BC 7532

Ishibashi Collection : western art. — Tokyo : Ishibashi
Foundation, 1997. — 236 p. : 125 + 275 afb.

MID: orangerie-beneden

KMSKA: BEST–M 693 I 1

J. Slauerhoff / [edit.] Bert Bakker ; e.a. — 3 ed. — Amsterdam :
Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 6)

UA–CST: MAG–OW–B 38130

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-6



Jacobus van Looy. — 's-Gravenhage : 1987. — 56 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 26)

UA–CST: T&L 839.3 N–LOOY–LOOY 87
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-26
EHC: 521297 [C3–123 b / ds 29 b]

Rubens's Massacre of the Innocents / David Jaffé ; Amanda
Bradley. — London : Apollo Magazine, 2003. — 16 p. : ill. —
ISBN 0–9522081–9–9

RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 1
RUB: V 17 / Rubens, Peter Paul / 2003 / i / 2
KMSKA: MONO–BC 7548

Jan Toorop, Charley Toorop, Edgar Fernhout / [edit.] C.E.
Surie ; [edit.] J.P. Sizoo ; Stedelijk Museum De Lakenhal
[Leiden] ; Dordrechts Museum ; Groninger Museum. — S.l. :
s.n., 1972. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8892

Erasmus, man of letters : the construction of charisma in print /
Lisa Jardine. — 3 ed. — Princeton, N.J. : Princeton University
Press, 2015. — 284 p. : ill. — ISBN 978–0–691–16569–1

EHC: 801551

J.H. Leopold / [edit.] Jan Hulsker. — 's-Gravenhage :
Nederlandsch Letterkundig Museum en Documentatiecentrum,
1970. — 31 p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 15)

UA–CST: T&L 839.3 N–LEOP–HULS 70
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-15
EHC: A 184917:15 [M-199 b]
KMSKA: ICC 952

The articulation between natural sciences and systematic
theology : a philosophical meditation based on the
contributions of Jean Ladrière and Xavier Zubiri / Luis Orlando
Jiménez-Rodriguez. — Leuven : Peeters, 2015. — 534 p. —
(Bibliotheca ephemeridum theologicarum Lovaniensium ;
267). — ISBN 978–90–429–3037–7

TPC: LZ 100/3/267

Jo Delahaut / Musée Saint-Georges [Liège]. — Liège :
1980. — 63 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8894

Jan van Eyck / Dimitri Joannidès ; [ill.] Dominique Hé. —
Grenoble : Glénat, 2015. — 47 p. : ill. — (Les grands peintres ;
2015: 1). — ISBN 978–2–7493–0747–3

EHC: 801702

Johan Barthold Jongkind, 1819–1891. — Den Haag :
Gemeentemuseum, 1948. — Ill. — Tentoonstelling: Stedelijk
Museum [Amsterdam]. 1948/10/08 - 1948/11/15

EHC: H 236829 [C3–110 e / ds 379 e]
KMSKA: TENT–TB 8895

Pieter Rixtel (1643–1673, een dichter zonder rust / Klaas de
Jong. — Hilversum : Verloren, 2015. — 119 p. : ill. —
(Haerlem reeks ; 17). — ISBN 978–90–8704–524–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9124
EHC: 800806

Personal structures : time, space, existence / Karlyn De Jongh ;
Sarah Gold ; Carol Rolla ; Valeria Romagnini ; Anna Lenz ; Lin
Wang ; Zhenning Fang ; [edit.] Global Art Affairs Foundation
[Leiden]. — Leiden : Global Art Affairs Foundation, 2013. —
425 p. : ill. — (Personal structures ; 2). —
ISBN 978–94–90784–13–3

MID: VENETIE 54e-biënnale

De gebroeders Verveer : Haagse meesters van de romantiek /
Christiaan Lucht ; Sara Tas ; Edward Van Voolen ; Hans
Rooseboom ; Steven Wachlin. — Zutphen : Walburg Pers,
2015. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Haagse meesters van de
romantiek : de gebroeders Verveer herontdekt. —
ISBN 978–90–5730–695–2

KMSKA: TENT–TC 11565

Mensen rond Eugeen Van Mieghem (1875–1930) / Erwin
Joos. — Antwerpen : VZW Eugeen Van Mieghem, 2015. —
137 p. : ill.

KMSKA: MONO–BB 10751

Nr. 475/2.400

Catalogus van de verzameling Camil Van Hulse (°Sint-Niklaas
1897) / Moniek Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare
bibliotheek, 1977. — 183 p. — (Catalogi van speciale
verzamelingen ; 3)

UA–CST: MAG–C 24

AP–KC: MM–CA–JOOS-vanhuls-1

AP–KC: LM–CA–VANHU-joos-1

Karel Heyndrickx : catalogus van de verzameling / Moniek
Joos. — Sint-Niklaas : Stedelijke openbare bibliotheek,
1978. — 50 p. — Xerocopie

AP–KC: MM–CA–JOOS-karelhe-1

Joseph Jongen / [edit.] Léon Jongen. — Bruxelles : CeBeDeM,
1953. — 23 p. — (Catalogue des oeuvres de compositeurs
belges ; 5)

AP–KC: MM–CA–JONGE-cebedem-1

AP–KC: MM–DUBTW–CEBED-jongen-1

Lotta Blokker : the hour of the wolf : sculpturen = Lotta Blokker
: the hour of the wolf : sculptures = Lotta Blokker : the hour of
the wolf : Skulpturen / Iris Berndt ; Gudrun Fritsch ; Ralph
Keuning ; Karin Van Lieverloo. — Zwolle : Waanders & de
Kunst, 2014. — 128 p. : ill. — Titel varieert: Lotta Blokker :
the hour of the wolf ; tentoonstelling: Museum de Fundatie
[Zwolle]. 2014/08/30 - 2015/01/04 ; tentoonstelling: Panorama
Museum [Bad Frankenhausen]. 2015/03/07 - 2015/06/14 ;
tentoonstelling: Käthe Kollwitz Museum [Berlijn]. 2015/06/23 -
2015/11/01. — ISBN 978–94–6262–006–3

MID: Blokker 2014/667

KMSKA: TENT–TC 11566

Klaas Werumeus Buning : schilderijen. — S.l. : Drukkerij
Brouwer en Wielsma. — Ill.

KMSKA: MONO–BC 7546



Beschouwingen over Arthur van Schendel door Willem Kloos
e.a. uitgeg. ter gelegenheid van de publikatie van het verzameld
werk van Arthur van Schendel, voorjaar 1976 / Willem Kloos ;
Alphons Diepenbrock ; F.W. Van Heerikhuizen ; E. du Perron ;
Menno ter Braak ; Kees Verheul ; S. Vestdijk ; Jan van
Nijlen. — Amsterdam : Meulenhoff, 1976. — 63 p.

AP–KC: ML–LG–KLOOS-beschou-1

EHC: 506780 [S4–32 c]

Philip Aguirre y Otegui : théâtre source : Ndogpassi / Koyo
Kouoh ; Martin Schoups ; Peter Swinnen. — Antwerpen :
Ludion, 2015. — 112 p. : ill. — ISBN 978–94–91819–28–5

AP–CMU: CMU 700.8 AGUI 2015

EHC: 801536

MID: Aguirre 2015/211

Van Gogh & co : dwars door de collectie / Sjraar van Heugten ;
Eva Rovers. — Otterlo : Stiching Kröller Möller Museum,
2015. — 95 p. : ill. — ISBN 978–90–73313–33–0

KMSKA: TENT–TC 11567

Koers Noordzee : Duitse marinevliegtuigbasissen aan de
Belgische Oostkust, 1914–1918 :
Zeebrugge-Nieuwmunster-Jabbeke-Uitkerke-Koolkerke / Eddy
Lambrecht. — Brugge : Bonte, 2015. — 248 p. : ill. —
ISBN 978–94–91466–09–0

EHC: 801376

Het Vleeshuis: van vleeshal tot museum / Jeannine
Lambrechts-Douillez. — Antwerpen : Stad, 1975. — 20 p. : ill.

DB: ARCH 224 LAMB

EHC: H 244431 [C3–114 e / ds 418 e]

Tussen kaai en schip: de Antwerpse havenbuurt voor 1885 / Jan
Lampo. — Leuven : Davidsfonds, 2002. — 136 p. : ill. —
ISBN 90–5826–156–5

AHB: LZ–M 05.01.02 LAMPO 2002

DB: DB 955 LAMP

KMSKA: TENT–TB 6362

UA–CST: MAG–B 50258

EHC: 650057 [C0–231 b]

SA: 105#3175

Beroemde medeburgers : Antwerpsch volkje in steen en brons /
Amand de Lattin. — Antwerpen : De Vos-Van Kleef, 1937. —
150 p. : ill.

UA–CST: MAG 65.7.35

UA–CST: RG 2030 A 7:a

SA: 105#4274

met een chronologische, getypte lijst van de standbeelden

DB: ARCH 251 LATT

EHC: K 87144 [S0–211 d]

Galleys in the Netherlands / L.Th. Lehmann. — Amsterdam :
Meulenhoff, 1984. — 107 p. : ill. — ISBN 90–290–1854–2

EHC: 801950

Léon Orthel : catalogus = Léon Orthel : catalogue. —
Amsterdam : Donemus, 1950. — 8 p. : ill.

AP–KC: MM–CA–DONEM-leonort-1

EHC: H 168116:4 [M-100 f]

Belonging : Daisy Boman / Chris Lissens ; Johan Debruyne ;
Germaine De Meurisse. — Lier : Antilope Art Books, 2009. —
63 p. : ill. — ISBN 978–90–75463–96–5

MID: Boman 2015/19

Co Westerik / J.L. Locher ; M. Eberle. — Amsterdam : Bureau
Beeldende Kunst Buitenland van het Ministerie van WVC,
1983. — 103 p. : ill. ; 1 losse bijl. — ISBN 90–6730–009–8

KMSKA: TENT–TB 8877

Leerbeekse jongens in de Groote Oorlog / Jean-Paul De
Loecker ; [medewerker] Paul Delrue ; [medewerker] Luc De
Visscher. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. —
102 p. : ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 1) ; (Bijdragen tot
de Gooikse heemkunde ; 31). — ISBN 978–90–817403–7–1

EHC: 801343

Proeve van bibliografie van en over de dichter Maurice
Gilliams / Firmijn vander Loo. — S.l. : Colibrant, 1976. — 175
p. : ill. — Titel varieert: Bibliografie van Maurice Gilliams

UA–CST: T&L 839.3 C–LOO 76
UA–CST: RG 4054 B 30
UA–CST: T&L 839.3 N–GILL–LOO 76
AP–KC: ML–LE–VANDERL-proevev-1
EHC: 733688 [C3–906 d]

Luxe-band met suite van illustraties
EHC: B 245515 [M-490 d]

Een eeuw Nederlandse binnenvaart / Frits R. Loomeijer. —
Drachten : Friese Pers Boekerij bv, 1988. — 192 p. : ill.

EHC: 801479

Louis Couperus / [edit.] Gerrit Borgers ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 39 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 9)

UA–CST: MAG–OW–B 37950
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-9

Dode, sta op, het licht van de morgen : semiotische analyse van
twee gezangen van Huub Oosterhuis : De steppe zal bloeien en
Lied aan het licht / Gerard Lukken ; Jacques Maas. —
Groningen : Instituut voor Christelijk Cultureel Erfgoed,
2014. — 105 p. — (Netherlands studies in ritual and liturgy ;
13). — ISBN 978–90–5335–841–2

TPC: LZ 245/302

De Belgische koopvaardij in de Tweede Wereldoorlog / Roger
Machielsen. — Antwerpen : Verbroedering der Belgische
Zeelieden ter Koopvaardij van de Oorlogen. — 428 p. : ill.

EHC: 801366

La Marine marchande belge dans la Seconde Guerre mondiale /
Roger Machielsen. — Veurne : Imprimerie Pattyn, 1991. — 488
p. : ill. — ISBN 90–74023–02–9

EHC: 801896

Prince of Europe : the life of Charles-Joseph de Ligne,
1735–1814 / Philip Mansel. — London : Phoenix, 2005. — 414
p. : ill. — ISBN 0–7538–1855–8

EHC: 801872
UHasselt: 94 MANS 2005



Marcellus Emants. — 's-Gravenhage : Nederlands Letterkundig
Museum en Documentatiecentrum, 1984. — 48 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 23)

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-23
EHC: 524736 [C3–124 b / ds 31 b]

Nederland en het Noordpoolgebied / C. Nooteboom. —
Rotterdam : Maritiem Museum ‘Prins Henndrik’, 1958. — 62 p.
: ill. — Tentoonstelling: Maritiem Museum ‘Prins Hendrik’
[Rotterdam]. 1958/01/26 -1958/04/01

EHC: 801262

Glorie van de oude binnenvaart / Rob Martens ; Lieuwe
Westra. — Assen : Uitgeversmaatschappij Born B.V. — 119 p. :
ill. — ISBN 90–283–7538–4

EHC: 801481

Daniels visioen = Daniel's vision / Ingrid Vander Veken ;
[fotograaf] Liliane Lacasse. — S.l. : BAI, 2014. — Ill. —
Tentoonstelling: MAS [Antwerpen]. 2015/01/00 - 2015/01/00

MAS: KH 7
EHC: 801076

Maurice Hagemans (1852–1917) / [edit.] Marc Baeken ;
[edit.] Bernadette Baeken ; [medewerker] Maı̈té Pacco. —
Dinant : Maison de la Culture de l'Arrondissement de Dinant,
1987. — 83 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8869

Menno ter Braak / [edit.] D.A.M. Binnendijk ; e.a. — 2 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 40 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 5)

UA–CST: MAG–OW–B 38084
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-5

Behind the lines : WWI's little-known story of German
occupation, Belgian resistance, and the band of Yanks who
helped save millions from starvation : beginnings, 1914 /
Jeffrey B. Miller. — Denver, Colo. : Millbrown Press, 2014. —
442 p. : ill. — ISBN 978–0–9906893–0–0 ;
ISBN 978–0–9906893–1–7

EHC: 801883

Een muiterij in de achttiende eeuw : het afloopen van het
Oost-Indisch Compagnieschip Nijenborg in 1763 / J.C.
Mollema. — Haarlem : H.D. Tjeenk Willink & Zoon N.V.,
1933. — 103 p.

EHC: 802065

Schip recht door zee : de octant in de Republiek in de achttiende
eeuw / W.F.J. Mörzer Bruyns. — Amsterdam : Koninklijke
Nederlandse Akedemie van Wetenschappen, Commissie voor
Zeegeschiedenis, 2003. — 259 p. : ill. — (Werken uitgegeven
door de Commissie voor Zeegeschiedenis ; 20)

EHC: 802074

Musee Pol Mara, Gordes / [inl.] Frans Boenders ;
[medewerker] Jan Foncé ; Musée Pol Mara [Gordes]. — Lier :
Antilope Art Books. — 200 p. : ill.

KMSKA: BEST–M 692 I 1

Josep Tapiró : pintor de Tánger / Jordi Á. Carbonell. —
Barcelona : Museu Nacional d'Art de Catalunya, 2014. — 223
p. : ill. — (Monografı́as ; 01). — ISBN 978–84–8043–219–1 ;
ISBN 978–84–8424–315–1

KMSKA: TENT–TB 8899

Abraham Ortelius (1527–1598) : in de ban van de klassieke
oudheid / Dirk Imhof ; Hildegard Van de Velde ; Museum
Plantin-Moretus [Antwerpen]. — Antwerpen : VZW Museum
Nicolaas Rockox, 2015. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rockoxhuis [Antwerpen]. 2015/04/24 - 2015/08/16. —
Dep. D/2015/7434/10

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / d / 1
UA–CST: MAG–BR–A 805
MPM: PK–A 6833

11c

Narcisse Tordoir the pink spy / [edit.] Liliane Dewachter ;
[edit.] Bert De Vlegelaer. — S.l. : Hannibal, 2013. — 176 p. :
ill. — Tentoonstelling: M HKA [Antwerpen]. 2014/03/14 -
2014/05/25. — ISBN 978–94–91376–83–2

AP–CMU: 36332
KdG–ABK: 709 TORD
MPM: PK–A 6842

11e

Nescio / [edit.] M.J. Boas-Grönloh ; e.a. — 3 ed. —
Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 38 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 14)

UA–CST: MAG–OW–B 38002
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-14

Geldzucht en godsvrucht : bloemlezing uit de brieven van rector
Reinerus Neuhusius (1608–1679) / [edit.] S. Sybrandy ;
[edit.] P. van Tuinen. — Ljouwert : Afûk, 2014. — 196 p. :
ill. — (Fryske Akademy ; 1084). — ISBN 978–90–6273–651–5

UA–CST: MAG–OW–BB 9228

Inventaris van de Capsa anniversariorum novorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2003. — 6 p.

/docman/ehc/16bbc2/10649.pdf

EHC: 801167
Anet: Anet

Inventaris van de Capsae capellanorum in het
Kathedraalarchief van Antwerpen / J. Van den
Nieuwenhuizen. — Antwerpen : J. Van den Nieuwenhuizen,
2014. — 52 p.

/docman/ehc/24b537/10648.pdf

EHC: 801166
Anet: Anet

Old kayaks in the Netherlands / Gert Nooter. — Leiden : E.J.
Brill, 1971. — 76 p. : ill. — (Mededelingen van het
Rijksmuseum voor Volkenkunde, Leiden ; 17). —
ISBN 90–04–03431–5

EHC: 802176
HH–EVA: PO/C.0007



Clement d' Hooghe / Piet Nuten. — p. 15–16
AP–KC: MM–BG–NUTEN-clement-1

In memoriam prof.dr. Floris van der Mueren / Piet Nuten. —
s.l. : s.n., 1966. — p. 48–58. — Overdruk uit De brug. - 11:1

AP–KC: MM–BG–NUTEN-florisv-1

EHC: 649606 [C3–138 c / ds 176 d]

In Vlaanderen sterft de schoonheid niet : Jef van Hoof
(1886–1959) / Piet Nuten. — p. 1–17

AP–KC: MM–BG–NUTEN-jefvanh-1

Prof. Dr. Flor Van der Mueren-hulde / Piet Nuten. — 21 p. —
Overdruk uit Wetenschappelijke Tijdingen. - december 1960

AP–KC: MM–BG–NUTEN-vanderm-1

Toondichter Emiel Hullebroeck vijf en zeventig ! / Piet Nuten. —
p. 35–38

AP–KC: MM–BG–NUTEN-emielhu-1

Hans Faverey en de liefde / Jan Oegema. — Nijmegen :
Uitgeverij Vantilt, 2015. — 246 p. —
ISBN 978–94–6004–204–1

EHC: 801518

Pass. — Gent : Borgerhoff & Lamberigts, 2015. — 191 p. :
ill. — Titel varieert: Pass : kunst in dorpen ; tentoonstelling:
[Mullem, Huise en Wannegem-Lede]. 2015/05/01 -
2015/07/05. — ISBN 978–90–8931–544–1

EHC: 801533

MID: MULLEM 2015/576

Jongkind, une fascination pour la lumière : ‘fantasmagories de
ciel et d'eau’ / Sylvie Patin. — Rouen : Editions des Falaises,
2014. — 71 p. : ill. — ISBN 978–2–84811–229–9

KMSKA: MONO–BA 3827

Lacrymae tityri ad tumulum coridonis, piis effusae manibus
illustrissimi et reverendissimi domini, domini Jacobi, Thomae,
Josephi Wellens, episcopi Antverpiensis . . . decessit trigesimâ
januarii anni currentis 1784 / Jan Antoon Frans Pauwels. —
Antverpiae : typis J.P. de Cort, 1784. — 8 p. ; 4°

EHC: 801029

Den zegenprael van Antwerpen veel-gelucks biedende aen
haeren wel-beminden inboorling, lang-gewenschten herder, en
zeer-geagten bisschop, . . . Jacobus, Thomas, Josephus Wellens,
met eenpaerige vreugde-teekenen aldaer synen plegtigen intrede
zullende doen den IX. van september / Jan Antoon Frans
Pauwels. — Antwerpen : by J.P. de Cort, 1776. — [5] fol. : ill. ;
4° ; π1 [A]sup>4/sup>. — Datum afgeleid van chronogram

EHC: 801030

Wapenschild met de hand ingekleurd

Gooikse jongens in de Groote Oorlog / Frans Peetermans. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 302 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 3) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 33). — ISBN 978–90–817403–6–4

EHC: 801348

Personne et les autres / [edit.] Katerina Gregos ; [edit.] Vincent
Meessen. — Milan : Mousse publishing, 2015. — 177 p. : ill. ;
1 losse bijl. — Titel varieert: Personne et les autres : Vincent
Meessen & guests ; tentoonstelling: Biennale di Venezia.
Belgian Pavilion. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–88–6749–136–0

KdG–ABK: 709 MEES
MID: VENETIE Biennale-56 2015/541

Pierre Alechinsky : Gemälde, 1958–1968 / [edit.] Jürgen
Schultze. — Bremen : Kunsthalle Bremen, 1969. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8884

Sea-scouting = Scoutisme marin = Seescouting / Frits van der
Ploeg. — Antwerpen : Seascouts, 1966. — Ill. — Titel varieert:
Zee scouting

EHC: 801954

Oetingse jongens in de Groote Oorlog / Roger Poelaert. —
Gooik : Heemkundige Kring van Gooik, 2014. — 394 p. :
ill. — (1914–2014 : 100 jaar later ; 4) ; (Bijdragen tot de
Gooikse heemkunde ; 34). — ISBN 978–90–817403–9–5

EHC: 801350

De stad : beheersing van de stedelijke ruimte / [edit.] C.
Cruson ; [edit.] J. Dronkers ; Pim van der Pol ; Lodewijk Brunt ;
Heleen Ronden ; Huibert Schijf ; Sophie de Schaepdrijver ;
Kees Cruson. — Houten : Bohn Stafleu Van Loghum, 1990. —
123 p. : ill. — (Mens en maatschappij : boekaflevering ;
1990). — ISBN 90–313–1091–3

UA–CST: PSW 301 E–MMA:1990,S
UA–CST: PSW 301.185.2 G–CRUS 90
AP–MEI: LZ 719.2 CRUS
EHC: 801159

Geschiedenis van Antwerpen / Floris Prims. — Brussel :
Standaard, 1927-1949. — 10 v. in 28 bdn. — Met Register

MAS: HB 949.32
1–8:3; 9:1–10:3
zonder register

TPC: LZ 387/2/1–11
RUB: 2 D 3 / ANT 8 / 1927 / a / 01I-29XXVIX / a / 1

Boekdelen 21 en 25 ontbreken (niet gepubliceerd ?)
MPM: BL–I 2

1–24, 26–28, register
Verplaatst naar zaal 16 op 21/03/2011

DB: ARCH 251 PRIM
8:3

DB: ARCH 251 PRIM
8:3

KMSKA: LZ 93 (031) BE
1–10; Register; Ontbreekt 5

UA–CST: MAG–CMI–N 727
3 ; 4,1–3 ; 5,1–3 ; 6,1–3 ; 7,1–3 ; 8,1–4 ; 9,1–3 ; 10,1–3 ; register

UA–CST: GES 949.08 ANTWERPEN–H 70 PRIM 27
10 v. in 28 bdn; register

UA–CST: MAG 364.2.239
10 v. in 28; register

UA–CST: RG 2030 D 1
10 v. in 29

EHC: K 58079:ex2 [S2–1039 c]
1–28; register



EHC: K 58079:ex.3 [S2–1039 c]

1–28; register

EHC: 518896 [S4–91 c]

1–28

EHC: K 58079:ex.1 [S1–43 b]

1–28

SA: 105#4192–4220

1 - 28; index

Leeszaal

SA: 105#2803–2831

1–28; index

Het Belgische Marinekorps (1939–1940) / Jasper Van
Raemdonck. — Leuven : 1999. — Eindwerk: Verhandeling.
KUL, Faculteit Letteren, Departement Geschiedenis ; promotor
Eduard Van Ermen

EHC: 801841

Petrus Raman : in de voetsporen van mijn grootvader / André
Raman ; [inl.] Jean-Paul De Loecker ; [medewerker] Johnny
Van Bavegem. — Gooik : Heemkundige Kring van Gooik,
2010. — 71 p. : ill.

EHC: 801335

Rapports sur la violation du droit des gens en Belgique /
Belgique. Gouvernement. — Le Havre : Imprimerie du
Moniteur belge

UA–CST: MAG–ANN B/588

23(1917)

EHC: 801687 [C2–396 e]

23(1917)

Reading cinema, finding words : art after Marcel Broodthaers /
[edit.] Chinatsu Makiguchi. — Kyoto : National museum of
modern art, 2013. — 204 p. : ill. ; 2 loss bijl. —
Tentoonstelling: National Museum of Modern Art [Kyoto].
2013/09/07 - 2013/10/27 ; tentoonstelling: National Museum of
Modern Art [Tokyo]. 2014/04/22 - 2014/06/01. —
ISBN 978–4–87642–202–9

MID: KYOTO National-Museum-of-Modern-Art 2015/617

Mischa's spel en de ondergang van de familie Hillesum /
Jan Willem Regenhardt ; Leo Samama ; [medewerker] Jet
Schouten. — Amsterdam : Balans, 2012. — 326 p. : ill. ; cd. —
ISBN 978–94–6003–371–1

EHC: 801042

Hoofdwerk, CD

Rembrandt and the Dutch Golden Age / [edit.] Ildikó Ember ;
[medewerker] Nikoletta Koruhely ; [medewerker] Júlia Tátrai ;
[medewerker] Axel Vécsey. — Budapest : Szépmüvészeti
Múzeum, 2014. — 607 p. : ill. — Tentoonstelling:
Szépmüvészeti Múzeum [Budapest]. 2014/10/30 -
2015/02/15. — ISBN 978–615–5304–34–7

RUB: 1 R 2 / BOE 3 / 2014 / a / 1

KMSKA: TENT–TC 11578

De luchtmacht / Gustave Rens ; Michel Terlinden ; Hervé
Donnet ; Eddy Laden ; Jacques Schelfaut ; André Janssens. —
Tielt : Lannoo, 1992. — 206 p. : ill. — ISBN 90–209–2074-X

UA–CST: MAG–C 8386

EHC: 801067

Retrospectieve tentoonstelling A.C. Willink / Paleis voor Schone
Kunsten [Brussel]. — [Brussel] : Ministerie van Openbaar
Onderwijs, 1951. — 27 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8864

Rétrospective Edgar Scauflaire. — Liège : Musée des
Beaux-Arts, -1958. — Ill.

KMSKA: TENT–TB 8876

Ria Pacquée : desert of fragments, MUHKA / [edit.] Liliane
Dewachter. — Antwerpen : 2001. — Ill. — (Catalogus ; 77). —
ISBN 90–72828–15–1

AP–CMU: 30658
EHC: 635511 [C0–198 b]
KMSKA: TENT–TB 8910

Wie heeft Lahaut vermoord? De geheime Koude Oorlog in
België / [edit.] Emmanuel Gerard ; Widukind De Ridder ;
Françoise Muller. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij, 2015. —
335 p. — ISBN 978–90–5908–584–8

EHC: 801787

Nassau on horseback : meaning, form and function of Nassau
equestrian imagery in the Netherlands since the 16th century :
academisch proefschrift / Paul Robert Rijkens. — Amsterdam :
University of Amsterdam, 2015. — 331 p. : ill. — Academisch
proefschrift. Universiteit van Amsterdam. Faculteit der
Geesteswetenschappen. — ISBN 978–94–91098–29–1

KMSKA: MONO–BB 10725

Vincent van Gogh and the birth of cloisonism / Bogomila
Welsh-Ovcharov. — Toronto, Ont. : Art Gallery of Ontario,
1981. — 380 p. : ill. — ISBN 0–919876–66–8

KMSKA: TENT–TB 8886

Roel D'Haese, sculptures : Marcel Pouget, peintures. —
Eymoutiers : Espace Paul Rebeyrolle, 2004. — 80 p. : ill. —
ISBN 2–911195–11–6

KMSKA: TENT–TC 11595

Kleurrijke tragiek : de geschiedenis van slavernij in Azië onder
de VOC / Matthias van Rossum. — Hilversum : Verloren,
2015. — 91 p. : ill. — (Zeven provinciënreeks ; 35). —
ISBN 978–90–8704–517–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9238

Rubens privé : de meester portretteert zijn familie / [edit.] Ben
van Beneden ; Nils Büttner ; Nora De Poorter ; Katlijne Van der
Stighelen ; Cordula van Wyhe ; Johan Verberckmoes ; Hans
Vlieghe ; Bert Watteeuw ; [medewerker] Martine Maris ;
[medewerker] Marieke D' Hooghe ; [medewerker] Teresa
Esposito ; [medewerker] Koenraad Jonckheere ;
[medewerker] Lieneke Nijkamp ; Rubenianum [Antwerpen]. —
Brussel : Marot, 2015. — 280 p. : ill. — Tentoonstelling:
Rubenshuis [Antwerpen]. 2015/03/28 - 2015/06/28. —
ISBN 978–2–930117–47–8

RUB: 1 R 2 / ANT 8 / 2015 / a / 1
UA–CST: GES 704 G–BENE 2015
EHC: 797805
KMSKA: TENT–TC 11508



S. Vestdijk. — 4 ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1983. — 52
p. : ill. — (Schrijversprentenboek ; 2)

UA–CST: MAG–OW–B 38056

AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-2

Historiques des M/V. Marie-Flore et René-Paul / Paul E.R.
Scarcériaux. — Antwerpen : Armement René Geurts, 1948. —
47 p. : ill. — Titel varieert: 1873–1948

UA–CST: MAG 102.4.10.45

EHC: 802169

Roemruchte jaren van onze vloot : 1665–1666–1667 : de
tweede Engelse oorlog / Age Scheffer. — Baarn : Het
Wereldvenster, 1966. — 197 p. : ill.

EHC: 801709

Waterloo, 18 juni 1815 : de val van de adelaar / Kees
Schulten. — Zutphen : WalburgPers, 2015. — 286 p. : ill. —
ISBN 978–90–5730–426–2

EHC: 801256

Seeing a rainbow (through a window that isn't there) /
[fotograaf] Dries Segers. — S.l. : Dries Segers/de Warande,
2015. — Ill. — ISBN 978–90–9028957–1

KdG–ABK: 709 SEGE

EHC: 799863

150 jaar scheepsbouwnijverheid te Baasrode : de werven Van
Praet en Van Damme (van het einde van de 18de eeuw tot
1914) / Yves Segers. — Gent : 1992. — 3 v. — Eindwerk:
Verhandeling. Universiteit Gent ; promotor K.Degryse

EHC: 801843

1–3

Hendrik Conscience, of : De Vlaamse 'wedergeboorte' / L.
Simons ; Marc Somers ; A. van Ruyssevelt. — Antwerpen :
Kredietbank, 1983. — 55 p. : ill. — (Culturele brochurenreeks ;
1983: 1)

AP–KC: ML–LG–SIMON-hendrik-1

AP–KC: ML–LBG–SIMON-hendrik-1

MPM: PK–C 946

34d

LH: S 6232h

UA–CST: MAG–UIA–C 5181

UA–CST: MAG–C 2614

UA–CST: RG 4055 A 70

EHC: 505638 [S4–26 d]

SA: 105#3880

Corneille / Erik Slagter. — Schelderode : Albert van
Wiemeersch, 1976. — 48 p. : ill. — (Kunstpocket ; 2: 2). —
Dep. D/1976/1152/1

KMSKA: MONO–BB 10714

Les solennités de l'ordination sacerdotale du R.P. dom
Pierre-Célestin Lou Tseng-Tsiang, o.s.b., abbaye de
Saint-André, le 29 juin 1935. — Schaerbeek : Imprimerie Fr.
van Muysewinkel, 1935. — 39 p.

UA–CST: RG 2048 H 37

TPC: MAG 395/269

EHC: 801885

J.P. Coen : dagen en daden in dienst van de VOC / Ruud
Spruit. — Houten : De Haan, 1987. — 128 p. : ill. — (De Haan
Indië-document ; 1987: 1). — ISBN 90–269–4230–3

EHC: 801904

Die Brueghel Familie = The Brueghel family / [edit.] Andrea
Wandschneider ; [medewerker] Bernd Apke ; Klaus Ertz ;
Sergio Gaddi ; Doron J. Lurie ; Jan de Maere ; Maximiliaan P.J.
Martens ; Giovanni C.F. Villa ; Nathalie Wiener. — Dortmund :
Verlag Kettler, 2015. — 288 p. : ill. —
ISBN 978–3–86206–451–9

KMSKA: TENT–TC 11583

Karl Meersman : portraits on paper : retrospective / Paul
Huvenne. — Veurne : Hannibal, 2015. — 216 p. : ill. — Titel
varieert: Portraits on paper : retrospective. —
ISBN 978–94–92081–33–9

KMSKA: TENT–TC 11564

P.C. Hooft, prins der poëten: de man, de prijs, de straat / Johan
Koppenol ; Aad Meinderts ; Ida Schuurman ; René van
Stipriaan ; Sabine Waasdorp ; Stichting Rijksmuseum
Muiderslot [Muiden]. — Muiden : 2015. — 67 p. : ill. —
Tentoonstelling: 28 augustus - 29 november 2015

MPM: BM 35725

Street and studio : from Basquiat to Séripop / [edit.] Gerald
Matt ; [edit.] Cathérine Hug ; [edit.] Thomas Miessgang ;
Kunsthalle [Wien]. — Nürnberg : Verlag für moderne Kunst,
2010. — 359 p. : ill. — Tentoonstelling: Kunsthalle Wien.
2010/06/25 - 2010/10/10. — ISBN 978–3–86984–016–1

MID: Na-1980 STRE

In levenden lijve / Stijn Streuvels. — Brugge : Desclée De
Brouwer, 1966. — 160 p. : ill.

UA–CST: MAG 41 B 82

AP–KC: ML–LE–STREU-inleven-1

EHC: 576874 [C0–072 f]

C0

EHC: A 219251:[3] [M-368 e]

Summary examination of the Antwerp marine insurance policy
of 1859. — S.l. : s.n. — 76 p.

EHC: 802098

Onvolledig band en titelblad ontbreken

Capitalism and cartography in the Dutch Golden Age /
Elizabeth A. Sutton. — Chicago, Ill. : The University of
Chicago Press, 2015. — 184 p. : ill. —
ISBN 978–0–226–25478–4 ; ISBN 978–0–226–25481–4

UA–CST: MAG–OW–BB 9193

EHC: 799707

KMSKA: MONO–BB 10735

Rousseau, Redon, and fantasy / Louise Averill Svendsen. —
New York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1968. —
Ill. ; 1 losse bijl. — LC 68031156

KMSKA: TENT–TB 8870



Tussen gemeenschap en geweld : Aalst in de Groote Oorlog,
1914–1918 / [inl.] Karim van Overmeire ; Sophie De
Schaepdrijver ; [fotograaf] Bram Goots ; [medewerker] Liesbeth
Bonner ; [medewerker] Michel Igual ; [medewerker] Jeroen
Meert ; [edit.] Lieze De Winne. — Aalst : Erfgoedcel Aalst,
2014. — 195 p. : ill. — Tentoonstelling: 't Gasthuys - Stedelijk
Museum Aalst [Aalst] 2014/09/27 - 2016/04/03. —
ISBN 978–90–810323–2–2

EHC: 801089

De clippers : een nieuwe geschiedenis van de snelste
Nederlandsche zeilschepen uit de tweede helft der 19de eeuw /
Anno Teenstra. — 2 ed. — Amsterdam : Holdert & Co. N.V.,
1946. — 283 p. : ill.

UA–CST: MAG 107 S 20

EHC: 802069

Adriaan Brouwer / Felix Timmermans. — Brussel : Manteau,
1968. — 131 p. — (Marnix pocket ; 56)

AP–KC: ML–LE–TIMME-adriaan-1

AP–CMU: 14357

EHC: 545704 [S4–214 f]

UA–CST: MAG 42 E 12

Très importante collection de tableaux espagnols du 13e au 18e
siècle, un chef-d'oeuvre de Martin Van Heemsckert, un automate
de Juanelo Turriano, ingénieur de Charles Quint. — Genève :
1976. — 87 p. : ill.

RUB: 1 V 2 / GEN 3 / COR 6 / 1976–06–21 / a / 1

Van Gogh and expressionism / Maurice Tuchman. — New
York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1964. — Ill. ; 1
losse bijl. — LC 6421306

KMSKA: TENT–TB 8871

Vaast Colson, 10/14. — Antwerpen : Maes & Matthys Gallery,
2015. — 711 p. : ill. — ISBN 978–90–814130–1–5

KdG–ABK: 709 COLS

EHC: 798799

Veertien achttien : over leven in bezet gebied / [edit.] Nicolas
Chartier ; [edit.] Bart De Vliegher ; [fotograaf] Philip
Vanoutrive ; [fotograaf] Benoit Vermeeren ; [fotograaf] Jelle
Vermeersch ; [ill.] Lien Geeroms ; [ill.] Julie van Wezemael. —
Roeselare : Projectvereniging Bie, 2014. — 58 p. : ill. ; 2 losse
bijl. — Titel varieert: 14–18 : de andere kant van het front

EHC: 801664

The inner circle of Europe / Gert Verbelen ; Stephan
Vanfleteren. — S.l. : Hannibal, 2015. — 303 p. : ill. —
ISBN 978–94–92081–37–7

KdG–ABK: 760.3 VERB

Laudatio voor Jeroen Brouwers / Dimitri Verhulst. —
Antwerpen : Demian, 2015. — 17 p. —
ISBN 978–90–812273–7–7

EHC: 801080

EHC: 801081 [C3–907 a]

Ingepakt in papier van Slagerij Bernard & Marijke

Guido Gezelle, een vakman in de Kortrijkse binnenstad / Julien
Vermeulen. — S.l. : Guido Gezellekring, 2015. — 232 p.

EHC: 802078

De vierdaagse zeeslag 11–14 juni 1966 : Engelse en
Nederlandse voordrachten, gehouden in het kader van de
manifestatie ‘1666 Nederland ter Zee 1966’. — Den Haag :
Koninklijke Nederlandse Vereniging Onze Vloot, 1966. — 63 p.
: ill.

UA–CST: MAG–OW–B 54321

EHC: 802027

Dieren demonen : Kruyder, Permeke, Soutine, Chabot,
Wagemaker = Demon animals / Kees Vollemans ;
[medewerker] A.M. Hammacher. — Zwolle : Waanders,
1993. — 79 p. : ill. — ISBN 90–6630–423–5

KMSKA: TENT–TB 8905

Uit Antwerpens verleden: Antwerpens geschiedenis aan de
jeugd verteld / Lodewijk Vonck. — Brugge : Desclée de
Brouwer, 1903. — 126 p. : ill.

UA–CST: MAG 57.6.27

DB: ARCH 251 VONC

EHC: K 111078 [S0–337 e]

EHC: K 196274 [M-256 d]

De Groene Draeck : het snelle schip van Maerten Harpertsz.
Tromp / W. Voorbeijtel Cannenburg. — Amsterdam : P.N. Van
Kampen & Zoon N.V., 1957. — 66 p. : ill.

EHC: 801976

Jacques Francart Premier livre d'architecture (1617) : studie
van een Zuid-Nederlands modelboek met poortgebouwen /
Annemie de Vos. — Brussel : Paleis der Academiën, 1998. —
154 p. : ill. — (Verhandelingen van de Koninklijke Academie
voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België:
Klasse der Schone Kunsten ; 65). — ISBN 90–6569–680–6

RUB: 1 G 1 / FRA 5 / 1998 / a / 1

UA–CST: MAG–C 14913

ARK: 72 DEVO 1998

EHC: 624385 [C0–173 b]

C0

Feu la Marine royale belge / Henry de Vos. — Bruxelles :
Imprimerie A. Lesigne, 1935. — 39 p.

UA–CST: MAG 102.4.10.31

EHC: 802030

Übungsplatz Beverloo, 1914–1918 : Leopoldsburg als
oefenterrein voor de oorlog in Vlaanderen / Luc De Vos ;
Franky Bostyn ; Bernd Vanderheyden. — Leuven : Davidsfonds
Uitgeverij, 2014. — 128 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–620–3

EHC: 801788

Waterloo, 1815 : de val van Napoleon / Luc De Vos ; Franky
Bostyn ; Dave Warnier. — Leuven : Davidsfonds Uitgeverij,
2015. — 240 p. : ill. — ISBN 978–90–5908–636–4

EHC: 801797



De canon van Arnhem / Jan de Vries ; Bob Roelofs. —
Arnhem : Stichting Bezoekerscentrum Sonsbeek, 2008. — 112
p. : ill. — ISBN 978–90–79520–03–9

DB: ARCH 251 VRIE

Het Vroman-effect : over het leven en werk van Leo Vroman /
[edit.] Jan Kuijper ; [edit.] Ben Peperkamp ; [edit.] Murk
Salverda ; [edit.] Gerrit Willems. — Amsterdam : Querido,
1990. — 244 p. — (Schrijversprentenboek ; 29). —
ISBN 90–214–8691–1

UA–CST: T&L 839.3 N–VROM–KUIJ 90
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-29
EHC: 540057 [S4–192 c]

Walda Pairon / [inl.] Walda Pairon ; [fotograaf] Hans Fonk ;
[inl.] Dieter Sieger ; [inl.] Jelena de Belder ; [inl.] Christine
Guérard ; [inl.] Charles Masson ; [medewerker] Annemie
T'Seyen ; [vert.] Katrin Bosse ; [vert.] Alastair Weir ;
[vert.] Dirk Valcke. — Tielt : Lannoo, 2001. — 187 p. : ill. —
ISBN 90–209–4497–5

EHC: 801066

Werner Herzog & Hercules Segers : Seelenlandschaften /
Mireille E. Cornelis ; Thomas Ketelsen ; Thomas Klinke. —
Köln : Wallraf-Richartz-Museum & Fondation Corboud,
2015. — 84 p. : ill. — (Wallraf im Fokus ; 2015: 1). —
Tentoonstelling: Wallraf-Richartz-Museum & Fondation
Corboud [Köln]. 2015/04/14 - 2015/07/12. —
ISBN 978–3–00–049262–4

RUB: 1 R 2 / KEU 5 / 2015 / a / 1

Op de vlucht / René De Munter ; Alfons Buschots ; Werkgroep
Eerste Wereldoorlog [Sint-Katelijne-Waver]. —
Sint-Katelijne-Waver : Erf en Heem vzw, 2015. — 455 p. :
ill. — (De Eerste Wereldoorlog ; 3)

EHC: 799837:3

Kees van Duinen : zijn leven, zijn gedichten . Tegen de ruit /
Hans Werkman. — Baarn : Promininent, 2015. — 159 p. —
(Prominent-reeks ; 21). — ISBN 978–90–79272–59–4

EHC: 801333

Wertvolle Bücher und Autographen des 15.-20. Jahrhunderts :
die Buchkunst Henry Van de Veldes, Sammlung Ariane und John
Dieter Brinks : Entomologie, Sammlung Ulrich Danckers,
Chicago. — Hamburg : Hauswedell & Nolte, 2009. — 299 p. :
ill. — (Hauswedell & Nolte, Hamburg : Auktionskataloge ;
419). — Aantal loten 1332

RUB: 1 V 2 / HAM 2 / HAU 7 / 2009–11–17 / a / 1

‘Wat echt gebeurt, is maar de helft van het verhaal’ : essays
over twaalf gedichten van Menno der Beek / Lambert
Wierenga. — Utrecht : Uitgeverij Kok, 2015. — 117 p. —
ISBN 978–90–435–2564–0

EHC: 801264

Wij maakten een oorlog mee / Erfgoedcel Terf [Roeselare]. —
S.l. : Uitgeverij Bibliodroom, 2015. — 215 p. : ill. —
ISBN 978–90–823835–0–8

EHC: 801764

Marnix' Byencorf : openbare les gehouden den 18den october
1918 aan de Vrije Universiteit te Amsterdam / J. Wille. —
Scheveningen : Firma D. Koek, 1919. — 89 p.

UA–CST: MAG–OW–BB 9169

MPM: BM 30171

EHC: A 88110 [S0–244 c]

2 ex.

Wim Delvoye in the Pushkin State Museum of Fine Arts /
[edit.] Anna Tkachenko ; [edit.] Maria Nazaretyan. — Gent :
Recta Publishers, 2014. — 95 p. : ill. — Tentoonstelling:
Pushkin State Museum of Fine Arts [Moscow]. 2014/07/25 -
2014/09/07. — ISBN 978–90–79541–05–8

MID: Delvoye 2014/545

Gent : Xtra bold / Sanny Winters. — Tielt : Lannoo, 2015. —
Ill. — ISBN 978–94–014–2483–7

EHC: 801413

Brussel, de oorlog herdacht (1914–2014) / Laurence van
Ypersele ; Emmanuel Debruyne ; Chantal Kesteloot. —
Waterloo : Renaissance du livre, 2014. — 350 p. : ill. —
ISBN 978–2–507–05221–8

EHC: 801267

George Hendrik Breitner / P.H. Hefting. — Amersfoort :
Zonnehof, 1967. — Ill.

KMSKA: TENT–TA 7615

Geschiedenis overige werelddelen
Museum masters : their museums and their influence /
Edward P. Alexander. — Walnut Creek, Calif. : AltaMira Press,
1995. — 428 p. : ill. — (American Association for State and
Local History book series ; 1995: 1). — ISBN 0–7619–9131-X

KMSKA: MONO–BB 10747

Alfonso Reyes lee el Quijote : artı́culos, ensayos, un poema y
fragmentos sobre el Quijote, seguidos de una relación de las
obras de Cervantes existentes en la Capilla Alfonsina /
[compil.] Adolfo Castañón ; [compil.] Alicia Reyes. — México,
D.F. : El Colegio de México, 2008. — 215 p. — (Serie Trabajos
reunidos ; 6). — ISBN 968–12–1339–4

UA–CST: MAG–MEX–B 12454

The Ottoman-Iranian borderlands : making a boundary,
1843–1914 / Sabri Ateş. — New York, N.Y. : Cambridge
University Press, 2015. — 350 p. —
ISBN 978–1–107–54577–9 ; ISBN 978–1–107–03365–8

UA–CST: GES 950 H 71 ATES 2015

Belgica : le premier hivernage dans l'Antarctique, 1897–1899 /
[edit.] Alex De Vos ; Antwerpen, Stad ; North Sea Society
[Stavanger]. — Antwerpen : North Sea Society, 1988. — 77 p. :
ill. — Tentoonstelling: Musée National de Marine [Anvers].
1988/07/07 - 1988/11/13

UA–CST: GES 949.3 H 73 VOS 88

UA–CST: PREC 93 G–VOS 88

MAS: HB 91.2

EHC: 801259



El Sitio de Cuautla, 72 dı́as de lucha : antecedentes y acciones
posteriores : facsı́mile y transcripción / Felipe Benicio
Montero. — México, D.F. : Miguel Ángel Porrúa, 2012. — 654
p. — Titel varieert: Manuscrito de la historia del Sitio de
Cuauhtla por D. Felipe Benicio Montero, capitán del ejército del
Sr. Morelos y testigo ocular del Sitio. —
ISBN 978–607–401–619–2

UA–CST: MAG–MEX–D 179

Cauwa ende comptanten : de Verenigde Oostindische
Compagnie in Jemen, 1614–1655 = Cowha and cash : the
Dutch East India Company in Yemen, 1614–1655 / C.G.
Brouwer. — Amsterdam : D'Fluyte Rarob, 1988. — 100 p. : ill.

EHC: 802054

The clipper ship era : an epitomy of famous American and
British clipper ships, their owners, builders, commanders and
crews, 1843–1869 / Arthur H. Clark. — New York, N.Y. : G.P
Putnam's Sons, 1920. — 404 p. : ill.

EHC: 801719

Remarks on art and philosophy / Arthur C. Danto ;
[inl.] Marion Boulton Stroud. — Mount Desert Island, Me :
Acadia Summer Arts Program, 2014. — 143 p. ; 1
dvd-video. — ISBN 978–0–9797642–7–1

MID: Kunstfilosofie DANT

Frank Zappa : la parade de l'homme-wazoo / Guy Darol. —
Bordeaux : Le Castor Astral, 2009. — 184 p. —
ISBN 978–2–85920–788–5

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-darol-1

Toutankhamon : vie et mort d'un pharaon / Christiane
Desroches-Noblecourt. — s.l. : Hachette, 1965. — 214 p. : ill

DB: ARCH 250 DESR

E. du Perron / [edit.] Elisabeth du Perron-De Roos ; e.a. — 2
ed. — Amsterdam : De Bezige Bij, 1980. — 46 p. : ill. —
(Schrijversprentenboek ; 13)

UA–CST: MAG–OW–B 37818
AP–KC: ML–LG–SCHRI-prenten-13

Francis Alÿs : reel-unreel / [edit.] Andrea Viliani. — Verona :
Mondadori Electa, 2014. — 207 p. : ill. — Tentoonstelling:
MADRE [Napoli]. 2014/06/14 - 2014/09/22 ; tentoonstelling:
Centre for Contemporary Art Ujazdowski Castle [Warsaw].
2014/10/10 - 2015/01/11. — ISBN 978–88–918021–6–3

MID: Alÿs 2015/584

Caribbeanness as a global phenomenon : Junot Dı́az, Edwidge
Danticat, and Cristina Garcı́a / Rebecca Fuchs. — Trier :
Wissenschaftlicher Verlag, 2014. — 286 p. — (Inter-American
studies : cultures, society, history ; 12). —
ISBN 978–3–86821–533–5 ; ISBN 978–1–939743–09–1

UA–CST: MAG–OW–BB 9131

Edward Hopper : retrospective exhibition / Lloyd Goodrich. —
New York : Whitney Museum of American Art, 1950. — 60 p. :
ill.

KMSKA: TENT–TA 7609

The Weimar century : German émigrés and the ideological
foundations of the Cold War / Udi Greenberg. — Princeton,
N.J. : Princeton University Press, 2014. — 276 p. —
ISBN 978–0–691–15933–1

UA–CST: GES 970 H 71 GREE 2014

Le guide 2013 de l'art contemporain urbain par Graffiti art
magazine. — Paris : Graffiti art, 2013. — 242 p. : ill. —
(Graffiti Art : le magazine de l'art contemporain urbain ;
2013). — Titel varieert: Le guide de l'art contemporain urbain
2013. — ISBN 979–1–09–167100–2

MID: Streetart-Graffiti GUID

Struggle for domination in the Middle East : the
Ottoman-Mamluk War, 1485–91 / Shai Har-El. — Leiden : E.J.
Brill, 1995. — 238 p. — (The Ottoman Empire and its heritage :
politics, society and economy ; 4). — ISBN 90–04–10180–2

UA–CST: GES 950 H 71 HARE 95

On the Nile in the golden age of travel / Andrew Humphreys. —
Cairo : The American University in Cairo Press, 2015. — 184 p.
: ill. — ISBN 978–977–416–693–8

RSL: x

Filippo Tommaso Marinetti : the artist and his politics / Ernest
Ialongo. — Madison, N.J. : Fairleigh Dickinson University
Press, 2015. — 330 p. — (Fairleigh Dickinson University Press
series in Italian studies ; 2015: 1). —
ISBN 978–1–61147–756–6 ; ISBN 978–1–61147–757–3

UA–CST: PSW 141.7 G–IALO 2015

The Middle East in the Middle Ages : the early Mamluk
sultanate, 1250–1382 / Robert Irwin. — Carbondale, Ill. :
Southern Illinois University Press, 1986. — 180 p. —
ISBN 0–8093–1286–7

UA–CST: GES 950 H 71 IRWI 86

Ishibashi Collection : western art. — Tokyo : Ishibashi
Foundation, 1997. — 236 p. : 125 + 275 afb.

MID: orangerie-beneden

KMSKA: BEST–M 693 I 1

Voices of Négritude : the expression of Black experience in the
poetry of Senghor, Césaire & Damas / Edward A. Jones. —
Valley Forge, Pa : Judson Press, 1971. — 125 p. —
ISBN 0–8170–0529–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9213

Personal structures : time, space, existence / Karlyn De Jongh ;
Sarah Gold ; Carol Rolla ; Valeria Romagnini ; Anna Lenz ; Lin
Wang ; Zhenning Fang ; [edit.] Global Art Affairs Foundation
[Leiden]. — Leiden : Global Art Affairs Foundation, 2013. —
425 p. : ill. — (Personal structures ; 2). —
ISBN 978–94–90784–13–3

MID: VENETIE 54e-biënnale

Keith Haring : gegen den Strich / [edit.] Dieter Buchart ;
[edit.] Roger Diederen ; Julia Gruen ; Carlo McCormick ; Julian
Myers-Szupinska ; Glenn O'Brien ; Tony Shafrazi ; Robert
Farris Thompson ; Giorgio Verzotti. — München : Prestel,
2015. — 256 p. : ill. — Titel varieert: Keith Harring : the



political line. — ISBN 978–3–7913–5461–3 ;
ISBN 978–3–7913–6608–1

KMSKA: TENT–TC 11580

Léon Gontran Damas / [regie] Jean-Michel Martial. — Paris :
La Lanterne. — 2 DVD's

UA–CST: MAG–MMNL 151
1–2

Food and foodways of medieval Cairenes : aspects of life in an
Islamic metropolis of the eastern Mediterranean / Paulina B.
Lewicka. — Leiden : Brill, 2011. — 626 p. — (Islamic history
and civilization : studies and texts ; 88). —
ISBN 978–90–04–19472–4

UA–CST: GES 960 H 73 LEWI 2011

Louis I. Kahn : writings; lectures, interviews / [edit.] Alessandra
Latour. — New York, N.Y. : Rizzoli, 1991. — 352 p. : ill. —
ISBN 0–8478–1356–8 ; ISBN 0–8478–1331–2

UA–CST: ONTW 72 N–KAHN–LATO 91
ARK: 717.8 Verenigde Staten/KAH

The words and music of Frank Zappa / Kelly Fisher Lowe. —
Lincoln, Neb. : University of Nebraska Press, 2007. — 259
p. — ISBN 978–0–8032–6005–4

AP–KC: LM–BG–ZAPPA-lowe-1
AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-fischer-1

Lyonel Feininger : l'arpenteur du monde : regard de
collectionneur / [edit.] David Butcher ; [edit.] Annette
Haudiquet. — Paris : Somogy éditions d'art, 2015. — 183 p. :
ill. — ISBN 978–2–7572–0945–5

KMSKA: TENT–TC 11582

Lyonel Feininger : Natur-Notizen : Skizzen und Zeichnungen
aus dem Busch-Reisinger Museum, Harvard University /
[edit.] Andrea Firmenich ; Kunsthalle in Emden, Stiftung Henri
Nannen. — Köln : Wienand Verlag, 1993. — 219 p. : ill.

KMSKA: TENT–TC 11576

Lyonel Feininger : Originale auf Papier und Druckgraphik aus
dem Besitz des Sprengel Museum Hannover / [edit.] Norbert
Nobis. — Hannover : Sprengel Museum, 1996. — 24 p. : ill. —
ISBN 3–89169–102–5

KMSKA: TENT–TC 11572

Lyonel Feininger : Städte und Küsten, Aquarelle, Zeichnungen,
Druckgrafik / [edit.] Wolfgang Horn ; [edit.] Joseph Helfrecht ;
[edit.] John Butler-Ludwig ; [edit.] Maren Knaupp ; Kunsthalle
Nürnberg ; Albrecht Dürer Gesellschaft [Nürnberg]. —
Marburg : Hitzeroth, 1992. — 271 p. : ill. — Titel varieert:
Ausstellung zum 200. Jubiläum der Albrecht Dürer Gesellschaft
(1792–1992). — ISBN 3–89398–123–3 ; ISBN 3–89398–113–6

KMSKA: TENT–TB 8882

De Verenigde Staten : van Columbus tot heden / Herman
Matthijs. — 2 ed. — Antwerpen : Intersentia, 2012. — 539
p. — ISBN 978–90–5095–797–7

KdG–HB: VS 941
RBL: RECH 32 G–MATT 2012
EHC: 766634 [C5–023 AB]
UA–CST: RECH 93 L–USA–MATT 2012

Mies / Detlef Mertins. — London : Phaidon Press Limited,
2014. — 543 p. : ill. — ISBN 978–0–7148–3962–2

UA–CST: ONTW 72 N–MIES–MERT 2014

Frank Zappa / Barry Miles. — London : Atlantic Books,
2004. — 464 p. — ISBN 1–84354–092–4

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-miles-1

AP–KC: LM–JAZZBG–ZAPPA-miles-1

Mistrovská dı́la pěti stoletı́ : ze sbı́rky Armanda Hammera, Los
Angeles / Národnı́ galerie [Praha]. — Praha : Národnı́ galerie v
Praze, 1983. — 149 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8881

State, religion, and revolution in Iran, 1796 to the present /
Behrooz Moazami. — New York, N.Y. : Palgrave Macmillan,
2013. — 208 p. — (Middle East today ; 2013: 1). —
ISBN 978–1–137–32585–3 ; ISBN 978–1–137–32588–4

UA–CST: GES 950 H 71 MOAZ 2013

Antologı́a personal / Augusto Monterroso. — México, D.F. :
Fondo de Cultura Económica, 1975. — 112 p. — (Archivo del
Fondo ; 43)

UA–CST: MAG–MEX–A 2573

The Ottomans and the Mamluks : imperial diplomacy and
warfare in the Islamic world / Cihan Yüksel Muslu. —
London : I.B. Tauris, 2014. — 376 p. —
ISBN 978–1–78076–149–7 ; ISBN 978–0–85773–580–5

UA–CST: GES 950 H 71 MUSL 2014

Het rijk van de sultan : de Ottomaanse wereld in de kunst van
de renaissance / Robert Born ; Michał Dziewulski ; Guido
Messling ; Raphael Beuing ; Wencke Deiters ; Francesca del
Torre ; Paul Dujardin ; Sabine Engel ; Suraiya Faroqhi ; Paul
Huvenne ; Dariusz Kołodziejczyk ; Stefan Krause ; Beatrix
Kriller-Erdrich ; Dorota Malarczyk ; Emese Pásztor ; Matthias
Pfaffenbichler ; Mikael Bøgh Rasmussen ; Günsel Renda ;
Alberto Saviello ; Katja Smitz-von Ledebur ; Daniela Sogliani ;
Dorien Tamis ; Katharina Van Cauteren ; Heinz Winter ; Ágnes
Ziegler. — Tielt : Lannoo, 2015. — 291 p. : ill. —
Tentoonstelling: BOZAR: Paleis voor Schone Kunsten
[Brussel]. 2015/02/27 - 2015/03/31 ; tentoonstelling: Nationaal
Museum in Krakau. 2015/06/26 - 2015/09/27. —
ISBN 978–94–014–2422–6

HH–EVA: AL/D.0101

RUB: 1 R 2 / BRU 7 / 2015 / b / 1

MPM: BM 42153

KMSKA: TENT–TC 11447

UA–CST: MAG–OW–C 21748

EHC: 796746

Nothing is everything : Dogançay, Ergin Inan, Balkan Naci
Islimyeli, Süleyman Saim Tekcan / [edit.] Emiel Hoorne. —
Bornem : Cultureel Centrum 'Ter Dilft', 1994. — Ill. ; 1 losse
bijlage. — Tentoonstelling: Waterfront Gallery [Gent].
1994/12/11 - 1994/12/30 ; tentoonstelling: De Markten
[Brussel]. 1995/09/00 - 1995/10/00

EHC: 801827



Pass. — Gent : Borgerhoff & Lamberigts, 2015. — 191 p. :
ill. — Titel varieert: Pass : kunst in dorpen ; tentoonstelling:
[Mullem, Huise en Wannegem-Lede]. 2015/05/01 -
2015/07/05. — ISBN 978–90–8931–544–1

EHC: 801533

MID: MULLEM 2015/576

Personne et les autres / [edit.] Katerina Gregos ; [edit.] Vincent
Meessen. — Milan : Mousse publishing, 2015. — 177 p. : ill. ;
1 losse bijl. — Titel varieert: Personne et les autres : Vincent
Meessen & guests ; tentoonstelling: Biennale di Venezia.
Belgian Pavilion. 2015/05/09 - 2015/11/22. —
ISBN 978–88–6749–136–0

KdG–ABK: 709 MEES

MID: VENETIE Biennale-56 2015/541

Peter Sculthorpe : list of works, discography / [inl.] Michael
Hannan. — London : Faber Music, 1976. — 13 p.

AP–KC: MM–CA–SCULT-hannan-1

Reading cinema, finding words : art after Marcel Broodthaers /
[edit.] Chinatsu Makiguchi. — Kyoto : National museum of
modern art, 2013. — 204 p. : ill. ; 2 loss bijl. —
Tentoonstelling: National Museum of Modern Art [Kyoto].
2013/09/07 - 2013/10/27 ; tentoonstelling: National Museum of
Modern Art [Tokyo]. 2014/04/22 - 2014/06/01. —
ISBN 978–4–87642–202–9

MID: KYOTO National-Museum-of-Modern-Art 2015/617

Antologı́a personal / José Revueltas. — México, D.F. : Fondo de
Cultura Económica, 1975. — 111 p. — (Archivo del Fondo ; 36)

UA–CST: MAG–MEX–A 2570

The rhetoric of power in late antiquity : religion and politics in
Byzantium, Europe and the early Islamic world /
[edit.] Robert M. Frakes ; [edit.] Elizabeth DePalma Digeser ;
[edit.] Justin Stephens. — London : Tauris Academic Studies,
2010. — 287 p. — (Library of classical studies ; 2). —
ISBN 978–1–84885–409–3

UA–CST: GES 946 H 71 FRAK 2010

Kleurrijke tragiek : de geschiedenis van slavernij in Azië onder
de VOC / Matthias van Rossum. — Hilversum : Verloren,
2015. — 91 p. : ill. — (Zeven provinciënreeks ; 35). —
ISBN 978–90–8704–517–3

UA–CST: MAG–OW–BB 9238

Clinton cash : the untold story of how and why foreign
governments and businesses helped make Bill and Hillary rich /
Peter Schweizer. — New York, N.Y. : Harper, 2015. — 243
p. — ISBN 978–0–06–236928–4

UA–CST: PSW 301.188.2 L–USA–SCHW 2015

Labour in the medieval Islamic world / Maya Shatzmiller. —
Leiden : E.J. Brill, 1994. — 450 p. — (Islamic history and
civilization : studies and texts ; 4). — ISBN 90–04–09896–8

UA–CST: GES 297 H 72 SHAT 94

Herb Lubalin : American graphic designer 1918–81 / Adrian
Shaughnessy. — London : Unit Editions, 2013. — 335 p. :
ill. — ISBN 978–0–9575114–3–9

KdG–ABK: 709 LUBA

Electric Don Quixote : the definitive story of Frank Zappa / Neil
Slaven. — London : Omnibus Press, 2003. — 438 p. —
ISBN 0–7119–9436–6

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-slaven-1

Les solennités de l'ordination sacerdotale du R.P. dom
Pierre-Célestin Lou Tseng-Tsiang, o.s.b., abbaye de
Saint-André, le 29 juin 1935. — Schaerbeek : Imprimerie Fr.
van Muysewinkel, 1935. — 39 p.

UA–CST: RG 2048 H 37

TPC: MAG 395/269

EHC: 801885

Directions in modern painting / H.H. Arnason ; Solomon R.
Guggenheim Foundation [New York, N.Y.]. — New York : The
Solomon R. Guggenheim Foundation, 1961

KMSKA: TENT–TB 8875

Street and studio : from Basquiat to Séripop / [edit.] Gerald
Matt ; [edit.] Cathérine Hug ; [edit.] Thomas Miessgang ;
Kunsthalle [Wien]. — Nürnberg : Verlag für moderne Kunst,
2010. — 359 p. : ill. — Tentoonstelling: Kunsthalle Wien.
2010/06/25 - 2010/10/10. — ISBN 978–3–86984–016–1

MID: Na-1980 STRE

Freethinkers of medieval Islam : Ibn al-Rāwandı̄, Abū Bakr
al-Rāzı̄, and their impact on Islamic thought / Sarah
Stroumsa. — Leiden : Brill, 1999. — 261 p. — (Islamic
philosophy, theology and science ; 35). —
ISBN 90–04–11374–6

UA–CST: GES 297 H 70 STRO 99

Islamic piety in medieval Syria : mosques, cemeteries and
sermons under the Zangids and Ayyūbids (1146–1260) /
Daniella Talmon-Heller. — Leiden : Brill, 2007. — 306 p. —
(Jerusalem studies in religion and culture ; 7). —
ISBN 978–90–04–15809–2

UA–CST: GES 297 H 73 TALM 2007

Textos de David Alfaro Siqueiros / Raquel Tibol. — México,
D.F. : Fondo de Cultura Económica, 1974. — 252 p. —
(Archivo del Fondo ; 22- 23)

UA–CST: MAG–MEX–A 2567

Histoires d'enquêtes : Londres, Paris, Chicago (1880–1930) /
Christian Topalov. — Paris : Classiques Garnier, 2015. — 510
p. : ill. — (Bibliothèque des sciences sociales ; 5). —
ISBN 978–2–8124–3014–5 ; ISBN 978–2–8124–3015–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9118

La littérature obstinée : le roman chez Juan José Saer, Ricardo
Piglia et Roberto Bolaño / Andrea Torres Perdigón. —
Bruxelles : P.I.E. Peter Lang, 2015. — 356 p. — (Collection
Trans-Atlántico : littératures ; 11). —
ISBN 978–2–87574–261–2

UA–CST: MAG–OW–BB 9133



Van Gogh and expressionism / Maurice Tuchman. — New
York : The Solomon R. Guggenheim Museum, 1964. — Ill. ; 1
losse bijl. — LC 6421306

KMSKA: TENT–TB 8871

Vida y obra de David Alfaro Siqueiros : juicios crı́ticos /
[inl.] Angélica Arenal de Siqueiros ; [compil.] Ruth Solı́s. —
México, D.F. : Fondo de Cultura Económica, 1975. — 270 p. —
(Archivo del Fondo ; 44- 45)

UA–CST: MAG–MEX–A 2574

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylige Rosa. —
Antwerpen : by de weduwe van Petrus Jouret, stadts-drucker,
[1734–1759]. — [1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie
afgeleid van periode van activiteit van de drukker

EHC: 801097

Vollen aflaet by de eerw. pp. predick-heeren in de cluyse [ ]dach
naest-comende wesende den feest-dagh van de heylighe
Rosa. — Antwerpen : by Alexander Everaerts, [1723–1765]. —
[1] fol. ; 1° ; [A]1. — Datum van publicatie afgeleid van
periode van activiteit van de drukker

EHC: 801100

Jordan in the late Middle Ages : transformation of the Mamluk
frontier / Bethany J. Walker. — Chicago, Ill. : Middle East
Documentation Center, 2011. — 338 p. : ill. — (Chicago
studies on the Middle East ; 2011: 1). —
ISBN 978–0–9708199–7–0

UA–CST: GES 950 H 71 WALK 2011

Edward Hopper / Lloyd Goodrich ; Whitney Museum of
American Art [New York, N.Y.]. — New York : Whitney
Museum of American Art, 1964. — 72 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8868

Edward Hopper : selections from the Hopper bequest to The
Whitney Museum of American Art / Lloyd Goodrich ; Whitney
Museum of American Art [New York, N.Y.]. — New York :
Whitney Museum of American Art, 1971. — 66 p. : ill. —
LC 79171022

KMSKA: TENT–TB 8867

Indo-Islamic society : 14th-15th centuries / André Wink. —
Leiden : Brill, 2004. — 282 p. — (Al-Hind : the making of the
Indo-Islamic world ; 3). — ISBN 90–04–13561–8

UA–CST: GES 950 H 70 WINK 2004

The slave kings and the Islamic conquest : 11th-13th centuries /
André Wink. — Leiden : Brill, 1997. — 427 p. — (Al-Hind :
the making of the Indo-Islamic world ; 2). —
ISBN 90–04–10236–1

UA–CST: GES 950 H 70 WINK 97

The work of Lyonel Feininger / [medewerker] Frederick S.
Wight ; Cleveland Museum of Art ; The Print Club of
Cleveland. — Cleveland : The Cleveland Museum of Art,
1951. — 26 p. : ill.

KMSKA: TENT–TB 8893

The world of Edward Hopper : selections from the collection of
The Whitney Museum of American Art / Art Gallery of South
Australia [Adelaide]. — [Adelaide] : The Board of the Art
Gallery of South Australia, 1982. — 24 p. : ill. —
ISBN 0–7243–5906–0

KMSKA: TENT–TA 7613

Them or us / Frank Zappa. — London : Pinter & Martin Ltd,
1984. — 351 p. — ISBN 978–1–905177–56–1

AP–KC: UM–JAZZBG–ZAPPA-zappa-1


